Bouffées de vices et vertus

La Morale s’impose en cette nouvelle rentrée ! Après une réflexion sur son  éventuel apprentissage à l’école, le « comment ? », le « par qui ? », la voici qui revient sur le devant de la cène sur un tout autre sujet…

On le pensait pourtant tranché ce vieux débat, si polémique et brûlant. Non, il revient, aujourd’hui, sournoisement, au cœur de l’actualité. :
« Et dis aux croyantes de baisser leurs regards, de garder leur chasteté, et de ne montrer de leurs atours que ce qui en paraît et qu'elles rabattent leur voile sur leurs poitrines; et qu'elles ne montrent leurs atours qu'à leurs maris,… », sourate 24 (An-nour), verset 31.
Blondes, brunes, elles seront bientôt toutes priées d’avancer masquées. Le voile et la burqa font leur retour en force dans un lieu inattendu : les bureaux de tabac !

Extrémistes, en France, non seulement nous avons décidé de ne pas attirer le regard mais même de le repousser en ne dévoilant que des  images de tumeurs. Charmant ! 

Ce vice souhaiterait afficher des airs de vertus mais les bouffées que nos brebis galeuses de fumeurs respireront sont toujours aussi toxiques. 

Plutôt que de s’intéresser à l’apparence, à Clarisson, on suggère de se pencher sur le fond. Au niveau de dangerosité. Ne peut-on imposer des règles quant au niveau de nicotine, de goudrons contenus dans les cigarettes ?

Nos fumeurs vont décidément être des vertueux parmi les vertueux puisqu’en plus du voile, ils vont aussi faire vœu de pauvreté avec cette nouvelle augmentation. Respects !

Bonne journée

