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Arbeidene på damplok nr. 225 i gang
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Kjelen til damplok nr. 225 er løftet ut av rammen og satt opp på rullebukker ved verkstedet Kløftefoss.

Foto: Pål Stian Wahlquist

Da er arbeidene med å sette i stand damplok nr. 225 kommet i gang. 

Kjelen ble løftet ut av lokrammen i uke 39 ved verkstedet på Kløftefoss. Nå skal Moss varmeteknikk foreta en grundigere inspeksjon av kjelen med tanke på hva som skal byttes av kjelerør og stagbolter. Krøderbanens folk håper at det ikke er noen flere alvorlige feil ved kjelen. 

Krøderbanen vil få et overslag på pris før det videre arbeidet kan settes i gang.

Samtidig med at kjelen er tatt ut skal lokrammen gås over. Det skal byttes nagler og nye lager skal settes inn der dette trengs. 

Pål Stian Walquist forteller at løftingen gikk uten problemer og at det ble benyttet to mobilkraner. 
Det er lok nr. 225 det blir jobbet på når det gjelder damplokomotiver i vinter.
Damp lok nr. 236
Pål Stian Wahlquist sier at det ikke er satt i gang noen arbeider på kjelen til lok 236, bortsett fra at den havarerte eksenterstangen er reparert ved jernbaneverkstedet Meiningen i Tyskland.

Olaf Bjerknes var i september 2014 på besøk ved Dampflokwerk Meiningen (tidligere RAW) i anledning verkstedets 100 års jubileum. 
Olaf kunne ved selvsyn se den bøyde eksenterstangen til lok nr. 236 som lå inne i verkstedet. Den var så ødelagt at ny måtte produseres.


Det vises ellers til museumsbestyrer Ellen Sletvolds redegjørelser i spalten nytt fra KKM.
Fra Lillehammer til Krøderen for å gjøre

vedlikeholdsarbeider på godsvogner

Tore Strangstad fra Lillehammer er en av de i jernbaneklubben som har god kunnskap om både person- og godsvogner. Han har studert orginaltegninger og satt seg inn i hvordan vognene egentlig så ut da de i sin tid kom fra fabrikken. Alle mulige detaljer om tekniske ting, om interiør og ekstriør har Tore satt seg godt inn i.
Henrik Backer sier til KrøderbaneNytt at Tore besitter en betydelig systemkompetanse som kommer godt med når ting skal vedlikeholdes eller restaureres.

I sommer har Tore byttet en råtten planke i en sidelem på den åpne godsvognen Mf 5491, og dessuten tatt med seg ting hjem til Lillehammer for videre arbeid.
Tore har alltid meg seg sin hyggelige samboer Grete og begge beriker de det sosiale miljøet på Krøderen. Gretes sjokoladekake har vi alle fått en bit av.
Tjenestekontoret oppsummerer 2014

Av Kjell Anderdal

Årets kjøresesong på Krøderbanen i 2014 har vært en utfordring for alle. Med to av de store damplokomotivene ute av drift, og et ganske annet driftsopplegg enn det de fleste har vært vant til, så har det ikke vært enkelt å få dekket alle tjenestene. 
Tjenestefordelerne har likevel greid å dekke alle tjenester for kjøring av veterantogene på søndagene. Og bare ett chartertog har blitt innstilt pga. manglende personale.

Tjenestekontoret har i 2014 bestått av Roar Aas som tjenestefordeler for stasjonspersonalet, konduktørpersonalet og salgspersonalet, Gjermund Hansen som tjenestefordeler for lokomotivpersonalet, og Kjell Anderdal som koordinator og utsending av tjenestelistene.
Flere av tjenestekontorets personale har hatt disse funksjonene temmelig lenge, og tjenestekontoret ønsker gjerne at nye frivillige overtar oppgavene. Ta kontakt med driftsbestyrer eller tjenestekontoret dersom du kan tenke deg å gjøre en innsats for Krøderbanens tjenestekontor.

Ruteopplegget for 2014-sesongen medførte at bare Ulka (type 7a nr 11) har vært i drift av damplokomotivene. Ulka er såpass liten (den har ikke plass til fler enn 2 mann), at det ikke har vært mulig å ha opplæring i fyrbøtertjeneste. Opplæring i damplokførertjeneste har dessuten vært betinget av at oppsatt lokfører og fyrbøter har vært godt kjent med Ulka. Kjøring av hovedtoget med to Skd-traktorer i stedet for de store damplokene har også medført stort behov for Skd-lokførere i sommer.

Når det gjelder annen opplæring i sikkerhetstjeneste, mener vi at opplæring til togførertjeneste og vaktmann på Vikersund må prioriteres. Roar forteller at det gjennom hele 2014-sesongen har vært vanskelig å få dekket disse tjenestene. Årsaken har vært ferie og annet fravær, men også at mange av de som har vært godkjent til disse tjenestene har utført annen sikkerhetstjeneste i sommer.

Det som er positivt er at flere aktive snart er klare for godkjenning til selvstendig sikkerhetstjeneste. Ulempen når flere nye blir godkjent til sikkerhetstjeneste, så mangler tjenestefordelerne personer til billettørtjeneste og salgstjeneste.

Rekruttering av yngre og nye medlemmer til Krøderbanen må prioriteres. Samtidig må man informere om at jernbanedrift må læres fra bunnen av, og at alle typer tjenester er like viktige for driften av Krøderbanen. 
Begynner man på Krøderbanen så vil man gjerne begynne å kjøre tog. Og da er kanskje ikke salgstjeneste det som er mest populært. Likevel er det her de fleste begynner, for siden å avansere til f.eks. lokfører eller togekspeditør.

Noen må jo overta driften av Krøderbanen når de gamle entusiastene faller fra.

Krøderbanens tjenestekontor vil med dette rette en stor takk til alle for innsatsen på Krøderbanen i 2014.

Nye krakker til Krøderen stasjon

I løpet av sommeren har jernbaneklubbens verksted på Ski som for det meste består av Krøderbanefolk restaurert 6 sittekrakker til stasjonsparken på Krøderen.
I følge arbeidsleder Morten Lien er de skrapet ned og det er byttet noe treverk. Deretter er de blitt oljet og malt hvite. 

På Ski holder verkstedavdelingen til i en gammel reisegodsvogn i stål, og den passer utmerket for småarbeider. Morten Lien sier at mange av smådelene til Krøderbanens personvogn Co 195, som for tiden er under restaurering, blitt satt i stand i denne vognen.

Krøderbanen takker for de flotte hvitmalte krakkene som har bidratt til å øke antall sitteplasser i parken.
Reguleringsplanen for Kløftefoss industriområde
Avdelingsleder for areal, landbruk og miljø Øystein Lid Larsen i Modum kommune sier i en e-post til KrøderbaneNytt at det ikke er fastsatt noen dato for når reguleringsplanen for Kløftefoss industriområde skal til behandling i kommunestyret. 
Som kjent har det kommet innsigelser til det utlagte planforslag som må ryddes av veien før kommunestyret kan egengodkjenne reguleringsplanen.
Opplæring og godkjenning i løpet av 2014
Av internkontrollansvarlig Helge Lindholm

Som kjent har vi i sommer hatt en noe spesiell trekkraftsituasjonen med begge de to store damplokene ute av drift. Dessverre har dette også medført at det har blitt få opplæringsmuligheter i damploktjenester. Også på andre områder har trafikkaktivitetene vært noe mindre enn vanlig, men noen aspiranter har allikevel vært aktive og meldt seg til tjeneste mange ganger.

Følgende godkjenninger er utstedt i løpet av sommeren: 
Sporskiftertjeneste:

· Frederik Håpnes Svendsen
· Rune Vindholmen

Bremseprøvertjeneste:

· Lars Fredrik Andersen

Førertjeneste Robel 10/11/12:

· Karl Anker Hansson

Førertjeneste skinnetraktor 220c:

· Lars Fredrik Andersen
· Erik Nøkleby

Det er vel en selvfølge at man må melde seg til så mange varierte tjenester som mulig for å få den nødvendige praksis og rutine som trengs for å oppnå godkjenning til selvstendig tjeneste. 
Vi må også minne om at det er veldig viktig at all aspirantpraksis blir registrert på praksisliste og sendt eller levert til Krøderbanens opplæringsutvalg. Hvis opplæringsutvalget ikke får disse listene vil det heller ikke være mulig å vurdere hvor langt aspirantene er kommet i opplæringen, og da kan det heller ikke holdes noen praktisk prøve.

Sesongen 2014

Av informasjonsansvarlig Anders Linnerud

2014 ble en spesiell sesong og den første siden oppstarten med veterantogkjøring uten damplok i togene til og fra Vikersund.


Kjøreopplegget var likevel slik at de fleste fikk muligheten til en damptogtur med Ulka på en del av reisen.


Det var nok likevel mange som savnet de store damptogene, og årets besøkstall bærer også preg av det. Vi har i år hatt en vesentlig nedgang i antall reisende, anslagsvis på 40 prosent fra i fjor og godt under halvparten av belegget i et normalår.


Selve gjennomføringen av sesongen har likevel vært bra.


Temadager og kombinasjonsturer er arrangert som planlagt, og de besøkene har uttrykt forståelse for situasjonen.


Vi håper og tror at vi kan tilby damplok i hovedtogene neste sommer, slik at besøkstallene på Norges lengste museum igjen kan få en positiv utvikling.



Dugnadshelger framover mot jul
Vær velkommen
Verkstedet:

Av Odd Arne Lyngstad

Vi prøver å jobbe i verkstedet med 225 hver annen helg fremover. Vi starter til helgen. Det er ikke mulig å legge opp til altfor faste helger da vi har aktive som jobber turnus, så noen ganger blir det to helger på rappen og så pause. Det er forresten ikke bare lok nr. 225 som det jobbes med. 

Verkstedet skal også ryddes og organiseres slik at vi kan jobbe mer effektivt. Vi ønsker for eksempel å sortere skruer og muttere i tommedimensjoner i skuffer slik at vi slipper å løpe rundt å lete når lok nr. 225 monteres.

Nå som kjelen er ute av rammen er det også behov for å rengjøre rammen til lok nr. 225 skikkelig. Håpet er at vi i tillegg til det mekaniske kan få påført flere lag med maling, men det avhenger selvfølgelig av at folk stiller opp. 

Det er selvfølgelig mulig å komme å jobbe en dag hver jobbehelg. Det jobbes som regel mellom 10 og 18 lørdag og søndag de helgene det jobbes.

Kontaktperson er:

Odd Arne Lyngstad, tlf.: 932 24 978

e-post: oalyng@online.no

Telegrafavdelingen:

Det skal utføres vedlikeholdsarbeid på telegraflinjen fredag 3. oktober, lørdag 4. oktober og søndag 5. oktober.

Det blir utkjøring med robel fra Kløftefoss.

Arbeidstid: 10-17

Kontaktperson er:

Telegrafmester Dagfinn Lunner, tlf.: 99 52 74 50

e-post: dagfinn.lunner@tertitten.com
Ryddehelger i sporet:
Årets to huggehelger i høst skal avholdes:

1. Helgen: 25. - 26. oktober
2. Helgen: 1. - 2. november


Påmelding kan sendes til:
Nils Håkon Sanderesen, tlf.: 920 39 100 eller 
Alexander Westerlund, tlf.: 993 67 886 / alexander@ivarlaerum.no
Telegrafist Roald Angermo (85) besøkte gamle trakter i sommer

I sommer fikk Krøderbanen besøk av Roald Angermo som har tjenestegjort på Krøderbanen mens det ennå var dampdrift og ingen planer om nedleggelse av banen.

Roald synes det var stas å komme tilbake til Krøderen. Her har han ikke vært siden han tidlig på 1950-tallet var nyutdannet telegrafist og tjenestegjorde på Krøderen stasjon. 

Det var til Veggli på Numedalsbanen han søkte, men en kulling fra jernbaneskolen som var gift og hadde kone fikk denne stillingen fordi det der fulgte med en leilighet til stillingen.

Derfor ble det reservetjeneste i NSB Drammen distrikt på Roald. Da ble han sendt til avløsertjeneste på blant annet til Krøderen under ferier og sykdom. 

Roald husker det var noen stille dager på Krøderen og særlig på søndagene da stasjonen også var betjent. Han kan huske lokfører Kristoffer Drolsum kjøre både damplokomotiv og motorvogn type 87. 

Det var litt billettsalg, sågar både til Snarum og Oslo V, og det var litt reisegods ekspedering. Togmeldingene ble sendt på signaltelegrafen kan Roald minnes.

Roald bodde på Stabekk og det var langt å reise til Krøderen, men han kom seg fram med toget. Han tok motorvogna og overnattet på et av bakrommene på stasjonen.

På Geithus gjorde Roald også tjeneste, og han har opplevd akkumulatorlokomotivet ”Geita” i drift. Det kom ut fra fabrikksporet og inn på hovedsporet for å skifte inn og ut vogner.

Roald Angermo hadde i alt drøye 11 år i Drammen distrikt før han flyttet tilbake til Mosjøen som var hans hjemsted.

Vi takker for besøket.
Nytt fra KKM –  avd Krøderbanen

Av driftsbestyrer Ellen Sletvold

Driftsesongen 2014

Takk til alle frivillige som har vært med på en krevende driftssesong for Krøderbanen.

Vi har manglet stort damplokomotiv. Dette har ført til at besøket er langt over halvert for kjøresøndagene. 

Til tross for dette har inntrykket mitt vært at flesteparten av de aktive har greid å holde humøret oppe og bidratt etter evne. Dermed har vi kommet i havn med sesongen på best mulig måte ut i fra det utgangspunktet vi hadde. Tusen Takk!!

Damplokprosjekter

Lok nr. 236

Det er kommet inn en rekke midler i forhold til retting av skaden på dette lokomotivet. 

Det er likevel tatt en avgjørelse på at lok nr. 236 skal vente til man har satt i stand lok nr. 225 først. Å holde to store prosjekter i gang samtidig har banen ikke kapasitet til, både ressursmessig og økonomisk.
Kjelen på lok nr. 236 forfaller snart til revisjon og restaurering og reparasjon av loket er beregnet til 6,5 mill kr.
Det er kommet inn kr. 1.250.000 til dette prosjektet. I tillegg er det beregnet egeninnsats på kr. 500.000 i eget arbeid på dette lokomotivet. Det er sendt søknader til ulike instanser som vi venter på behandling fra. Perioden for søknadsfrister til prosjektmidler er spesielt lagt til høst og etterjulsvinter så vi avventer behandling av søknader i forhold til datoer i november og desember. 

Lok nr. 225
Arbeidet med lok nr. 225 er så smått startet opp. Kjelen på lokomotivet er løftet ut av rammen.  Det er først når dette er gjort at det kan gjennomføres en analyse av omfanget på jobben med kostnader osv.

Her er det også sendt søknader om finansiering av prosjektet. Foreløpig beregning av dette prosjektet er 2,5 mill. kr. 

Kartlegging av bygninger og vedlikeholdsbehov

Det er i sommer gjort en kjempejobb med registrering av bygningsmasse og dennes vedlikeholdsbehov på Krøderbanen. 
Dette er en dokumentasjon det har vært behov for lenge, men hovedårsaken til at det ble gjennomført nå er at vi må ha dette på plass når vi nå skal inn i Buskerudmuseet. 
Arbeidet er gjort for å synliggjøre vedlikeholds-behovet på bygningsmassen og fordi den nye enheten ønsker en oversikt over omfaget av det de skal være med på å ivareta.
Det foreligger allerede en 10 års vedlikeholdsplan for banelegemet. For det rullende materiellet foreligger det en tilsvarende oversikt der avtalen med driftsgruppen og dennes ansvar er beskrevet. 
Petter Nyborg har ført denne i pennen og Øystein Heslien har bidratt med sin faglige kompetanse.

Frivillige timer nedlagt på infrastruktur de siste 4,5 årene
Det legges ned enorme mengder frivillig arbeid på Krøderbanen. For å synliggjøre dette vil jeg si noe om de timene som legges ned på banearbeid og da understreker at dette gjelder bare banearbeid.

I 2010 ble det lagt ned 1740 timer frivillig arbeid.

I 2011 var tallet 1745 og for 2012 var tallet 1637. 

I 2013 ble det lagt ned 1670 timer frivillig arbeid på banevedlikehold. 

I 2014 er det til nå kommet inn i overkant av 1000 innrapporterte timer og jeg venter å få inn flere.

Gjennom Jernbaneverkets vernemidler får Krøderbanen godtgjort kr. 270 per time for frivillig innsats.
Nytt fra Krøderbanens Venner

Av Ola Ingvoldstad
Minneord over Kristoffer Drolsum

Kristoffer Drolsum, medlem nr.87, døde i august nær 95 ½ år gammel.

Så har han vandret den gamle lokfører! I august mottok undertegnede melding om at Kristoffer var gått bort. Jeg er glad for at Arne Bjerke tok kontakt med meg da Kristoffer fylte 95 år den 20. mars og vi besøkte ham på sykehjemmet på Sokna. Her fikk vi oppleve Kristoffer nesten slik han var tidligere, interessert og opplagt.

De årene jeg var museumsbestyrer på Krøderbanen hadde jeg stadig kontakt med Kristoffer og var flere ganger på besøk i «vogna» på Hønefoss.

Kristoffer Drolsum var fast ansatt som lokfører på Krøderbanen fra 1948 til 1958. Han gjorde tjeneste på 87- motorvognene, og han kjørte tømmertog med damplokomotiv på Krøderbanen helt fram til tømmertrafikken ble nedlagt i 1967.

Fra 1978 da Norsk Jernbaneklubbs driftsavdeling på Krøderbanen begynte sin regelmessige veterantogkjøringer stilte han opp som lokfører så ofte han kunne. I flere år kjørte han annenhver helg – på sine frihelger.

Om Kristoffer Drolsum sies det at han var en av de ”gode, gamle” damplokførerne. Han kjørte hardt, men godt, og han hadde følelse for maskinen.

Kristoffer Drolsums innsats for norsk jernbane-historie gjennom innsamling av bøker, dokumenter, avisartikler og gjenstander i alle mulige kategorier fra stasjoner på bl.a. Randsfjordbanen og Krøderbanen er viden kjent. Den enorme innsatsen som både han og avdøde overkonduktør Kristian Bjerke utførte på frivillig basis og som nå er samlet i to vogner på Hønefoss stasjon, er et jernbanemuseum i seg selv.

Kristoffer Drolsum fortjener all mulig honnør for sin innsats for jernbanen. Gjennom 45 år som yrkesutøver og mange år i museumsbane-virksomhet var han en av nestorene. 

Vi lyser fred over Kristoffer Drolsums minne.

Ola Ingvoldstad
Tidligere museumsbestyrer på Krøderbanen

*

Kort referat fra styremøte 28. august 2014
Det var ikke mange sakene til behandling, men leder vil benytte anledningen til å takke styrets seks medlemmer for positiv og konstruktiv deltagelse i venneforeningens gjøremål – også denne gangen.
· Venneforeningen har rimelig bra økonomi; Økonomirapporten pr 25. august viser et driftsresultat på 16 936,91 kr og innestående i Modum Sparebank er 43 447,60 kr. 

· Vi håper å kunne tildele Museet Krøderbanen noe av disse pengene i år. Vi har budsjettert med 20 000 kr til prosjekter i 2014.  

· Andre saker som ble diskutert og planlagt var «jubileumsstanden» på Vikersunddagen lørdag 6.9. og medlemsturen den 13.9.
Krøderbanens Venner med stand på Vikersunddagen – markerte sitt 10 års jubileum

Venneforeningen markerte sitt 10 års jubileum med en flott stand i «gata» lørdag 6. september.

Mange var innom og vi kan glede oss over 14 nye medlemmer! Pr september har venneforeningen 114 medlemmer.
Medlemstur til Numedalsbanen og Veggli stasjon

Styret hadde bestemt at årets medlemstur skulle gå til Numedalsbanen. Her skulle vi bl.a. sykle dresin fra Veggli til Kravikfjord.

15 medlemmer ble med på turen og ble trygt transportert av vårt medlem nr. 70, Svein Kittilsbråten, denne gangen med en moderne turbuss.  
På Veggli Skysstasjon ble det først servert kaffe og rundstykker før vi la ut på en trivelig dresintur oppover mot Kravikfjord stasjon. På turen hadde vi med oss Numedalsbanen Venners leder, Knut Jarle Berg. 
Vi gjorde flere stopp underveis og Berg gav oss mange interessante historier om banen. Bla.a gjorde vi en stopp ved Kjerredammen som gir vann til Mykstufoss Kraftverk (Kjerre stasjon ligger her). 

På turen syklet vi gjennom to tunneler, den ene 600 m, den andre 300 m. Mørkt og spennende! På Kravikfjord ble det servert litt forfriskninger og vi tok en kikk på det gamle stasjonsanlegget. Flott område!

Vel nede igjen på Veggli fikk vi servert nydelig gryterett i restaurantvogna. 

Her fikk Berg overrakt et artig bilde fra 1970, av lok 225 foran Veggli stasjon. 

Se bilder og tekst fra turen på vår hjemmeside 

www.kroderbanens-venner.com,

under «TUR» fanen: 
Sporskifter kurs vurderes satt i gang i vinter
Krøderbanen vil gjerne komme i kontakt med personer som kan være interessert og motivert til å begynne på sikkerhetsopplæring. 

Interesserte må oppfylle kravene til å begynne på et slikt kurs. Vedkommende må være fylt 18 år, oppfylle kravene i Helsekravforskriften og de må fungere tilfredsstillende i vårt miljø.
Interesserte bes ta kontakt med internkontrollansvarlig Helge Lindholm, 

e-post: 

hlindhol@online.no

Etterlysing - “telegrafistinde” Anna Omejers dagbok

Anna Omejer var en av våre første “telegrafistinder”. Hun kom i tjeneste på Krødernbanen tidlig i 1870-årene. Hun har skrevet en dagbok eller “selvbiografi” om sin tjeneste som “telegrafistinde”. Denne dagboken var godt kjent for en 25 – 30 år siden, og den ble da rimeligvis kopiert i flere eksemplarer.

Undertegnede er meget interessert i å få se denne dagboken eller en kopi av den. Dette er i forbindelse med undersøkelser historisk om “Jernbanens telegraf; planlegging, bygging og drift 1846 – 1883”. Det vises til første del av dette arbeidet som er publisert i Norsk Jernbanemuseums årbok 2014. Denne første del av jernbanetelegrafens historie går frem til 1859.

I forbindelse med det videre arbeidet når det gjelder jernbanens telegraf, er det av meget stor interesse å få kjennskap til Anna Omejers dagbok.

Med vennlig hilsen 

Johan Anton Wikander 
sjefingeniør 

Jernbaneverket CTC og Relébasert sikringsanlegg
Telefon direkte: 72572555 
Mobil: 91672555 
E-post: wik@jbv.no 

