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Nytt fra KKM –  avd Krøderbanen

Av driftsbestyrer Ellen Sletvold

Driftsesongen 2014

Vi ønsker alle velkommen til ny sesong på Krøderbanen. Årets sesong bærer preg av at vi står foran en rekke utfordringer. Vi skal gjennomføre en sesong uten stort damplokomotiv. Likevel skal vi greie å gjennomføre en tilfredsstillende driftsesong på Krøderbanen. 

Det vil bli kjørt tog med dieselmateriell i hovedtogene og vil skal kjøre Ulka mellom Krøderen og Kløftefoss slik at vi fortsatt har et damptilbud også i år. 

Dette fordrer at alle aktive også i år melder seg til tjeneste og gjør en aktiv innsats for at vi skal komme gjennom sesongen på ålreit måte. 

Det blir ikke alle som får de ønskene de vil med tanke på opplæring og da spesielt med tanke på damplokomotiv. Det er da kanskje viktig at de som skal ha andre godkjenninger melder seg til tjeneste og får gjennomført praksis i forhold til annen opplæring.

Det arbeides aktivt med å finne løsninger og penger til de store damplokomotivene.

Damplok nr. 226

Dette loket er fortsatt uten koblestenger etter skaden den fikk i 2013. Denne arbeides det med å få utbedret. Stengene er sendt til Tyskland og det kan være at disse er tilbake i løpet av sesongen. 

Det er likevel en jobb som skal gjøres med kontroller og montering av disse så vi har liten forhåpning om å få dette til midt i driftssesongen. Dette skal også gjennomføres av de samme frivillige som også kjører tog og utfører andre tjenester for Krøderbanen. 

Videre så arbeides det med et større prosjekt for lok nr. 236. Lokomotivet skal om kort tid ha ny kjele og trenger ellers sårt omfattende vedlikehold. Dette prosjektet er beregnet til 6,5 mill. Det sendes søknader til ulike myndigheter og fond for å se hva vi kan få inn av finansiering.

Damplok nr. 225

Ved trykktesting av kjelen på lok nr. 225 i vår så ble denne underkjent. Lokomotivet er gjennomgått og omfanget av arbeidet som må gjøres er så stort at dette rekker vi slett ikke på kort tid. Bl.a. skal kjelen ha stagboltbytte og loket skal ha ny indre fyrkasse.

Dette er en omfattende jobb og mye av dette må settes bort til andre. Dette er også arbeider som koster et par mill. til sammen. Det arbeides også med finansiering av dette.

Vi har en forhåpning om at vi i sesongen 2015 igjen skal kunne kjøre damplokomotiv i hovedtogene på Krøderbanen. Det arbeider vi aktivt i mot og håper at alle frivillig, publikum og andre bidragsytere er med oss i dette.

Uansett så går det tog på Krøderbanen også i sesongen 2014. 

Velkommen skal alle være!

Krøderbanens trafikksesong 2014
lederartikkel
Av Dagfinn Lunner, redaktør
Vi går inn i Krøderbanens 38. driftssesong som museumsjernbane uten å ha en av de to store damplokomotivene i drift. Dette har aldri skjedd før og det er selvsagt sterkt beklagelig. Det forteller at det er krevende å drive en museumsjernbane både i forhold til å få utført arbeid rent kapasitetsmessig og ikke minst økonomisk. 

Selv om banen nå etter hvert har fått flere fast ansatte som gjør en kjempejobb innenfor de forutsetninger og rammer de har, er likevel den frivillige innsatsen stor og avgjørende. 

Den frivillige innsatsen har også sine begrensinger. De frivillige har annet fast arbeid og de har også andre forpliktelser og interesser som skal ivaretas. På Krøderbanen kjenner vi til at frivillige har blitt utbrent, og det er selvsagt helt uakseptabelt.

Om vi kunne unngått denne situasjonen ved at ting kunne vært prioritert eller gjort annerledes skal jeg være forsiktig å uttale meg om. Målet nå må være at vi må gjøre det beste ut av situasjonen. Krøderbanen går ikke til det alvorlige skritt å innstille driften. Dette har vi sett andre museumsjernbaner har gjort når de har hatt problemer.
Det viktigste er at togene går sa tidligere styre-formann Johan Valstad i Stiftelsen Krøderbanen. Og det er nettopp det som skjer. Damptogene mellom Vikersund og Krøderen blir i år erstattet med dieseldrift, enten i form av motorvogntog eller ved diesellokomotiv. Damptog vil også kunne oppleves på strekningen mellom Krøderen og Kløftefoss ved at lok nr. 11 populært kalt Ulka skal trafikkere med de små 2-akslede personvognene som alltid er populære hos publikum. 

Selv med et endret driftsopplegg får alle tjenestegrupper anledning til å opprettholde sin kompetanse. Det vil være behov for damplokomotivpersonale til Ulketogene.  For øvrig trengs både motorvognførere, diesellokførere, overkonduktører (togførere), billettører og ikke minst salgspersonale. Dessuten trengs togekspeditører (TXP) og billettekspeditører (BLX) til stasjonene. 
Vel møtt til en litt annerledes sesong.
Chartertog 2014
Det er allerede kjørt en del chartertog med dieselmateriell og med damplokomotivet Ulka.

For høsten foreligger disse bestillingene:

	Dato
	Togtype
	Strekning
	Avgang

	Lø. 02.08
	BM 86/91
	Vikersund - Kløftefoss - Vikersund
	14.00


	To.

28.08.
	BM

86/91
	Krøderen-Vikersund
	12.00


Gi beskjed om når det er dugnad på banen


Medlemmer i driftsgruppen har sendt melding til redaktøren og bedt om at de som organiserer dugnad på banen sier i fra om det. 
Dette for at folk skal vite om når det er dugnad slik at de kan delta.

Mange gode givere
Lok nr. 225 får kr. 100.000
Damplokomotiv nr. 225 eies av Norsk Jernbaneklubb (NJK), og materiellstiftelsen som NJK har stiftet gir 100.000 kroner til damplok nr. 225.
Styret i Stiftelsen Norsk Jernbanearv (NJA) vedtok i styremøte 4. juni å bevilge 100.000 kroner til istandsettelsen av lok 225. Dette lokomotivet står i en særstilling blant stiftelsens materiell. Det er det eneste (nesten) driftsklare damploket vi eier, og det har også en spesiell forhistorie, sier Sven Marius Utklev Gjeruldsen, styreformann i materiellstiftelsen. 
Han beskriver bevilgningen som et særtilfelle. Normalt er det jo den som har deponert materiell hos seg som er ansvarlig for å sette dette i stand, og revidere det. Likevel er det noe spesielt med akkurat lok nr. 225. I tillegg kan vi jo ikke se bort fra det faktum at Krøderbanen i svært stor grad har påtatt seg ansvar for materiell som lagres for fremtidig istandsettelse, og en meget omfattende godsvognsamling. 
Jeg håper derfor dette blir sett på både som en anerkjennelse av det arbeidet som gjøres på Kløftefoss med å ivareta driftsmateriellet, og den innsatsen som gjøres for å hindre forfall på vårt lagrede materiell, avslutter Gjeruldsen.

Materiellstiftelsen kjøper presenninger til vogner på Kløftefoss

Styret i Stiftelsen Norsk Jernbanearv har bestilt 8 nye, solide presenninger til vogner som står lagret på Kløftefoss. Vi bruker i overkant av 40.000 kroner på presenninger nå. Enkelte vogner mangler presenninger, mens andre har presenninger som er beskadiget. 
Innkjøp av presenninger er lønnsomt på sikt, og jeg er helt sikker på at disse presenningene vil forhindre forfall som langt overstiger presenningenes innkjøpspris, sier Sven Marius Utklev Gjeruldsen, styreformann i Stiftelsen Norsk Jernbanearv. Presenningene vil bli lagt på vognene av frivillige ved Krøderbanen. 
Tilskudd til opplæringsformål

Krødsherad kommune har bevilget kr. 1000 av kulturmidlene til NJK driftsgruppen. Midlene er øremerket opplæringsformål.

Tilskuddet er gitt til driftsgruppen som egen organisasjon med eget organisasjons nr.

Det skal også søkes Modum kommune, men søknadsfristen er ikke kunngjort ennå.
Verkstedet Kløftefoss

Av Henrik B. Backer
I ytre del av verkstedhallen blir det nå hengt opp belysning langs ytterveggene. Dette er finansiert gjennom at et medlem får bonus av sin arbeidsgiver for å sykle til jobben. Noen bedre anvendelse enn dette kunne pengene ikke fått!

Det er montert uttakk for trykkluft utendørs ved siden av spor 22 i verkstedet.

En "ny" motorgressklipper til Kløftefoss er anskaffet. 
MS Kryllingen

MS Kryllingen er klar for en ny sesong og har allerede kjørt en rekke turer. Knut Ringnes sier at juni måned ikke har vært så god som tidligere år, men vet ikke helt årsaken til at det har vært så få bestillinger fra turoperatørene.
I den nærmeste framtid skal MS Kryllingen har 5 års kontroll av skipskontrollen, såkalt nautisk besiktigelse. Det er Sjøfartsdirektoratet, stasjon Oslo som utfører denne.
Torsdagsturene

Knut Ringnes forteller at MS Kryllingen skal kjøre etter rute torsdagene fra 3. juli til 14. august. Det er avgang fra Sole hotell kl. 1400. Det er guidet tur, og turen tar ca 1 time og 20 minutter.
Nytt fra Baneavdelingen

Av Trond Rørvik, baneansvarlig

13. mai startet vi opp med fotvisitasjonen fra Vikersund til Krøderen med måletralle, en tøff tur som sliter like mye på hodet som på kroppen. Vel framme sent på kvelden, søkk våte etter timer med regn kombinert med vannblemmer og en lukt som ikke er verd din fiende å lukte på, så finnes nok det ingenting som kan erstatte en god natts søvn.

Våren starter som årene ellers med masse klargjøring før sesongen. Vinteren har satt sine spor på skinnegang, ballast, og våre gamle steinsatte stikkrenner, som nok tradisjonen tro har overlevd noen vintre før, selv om vi i år var velsignet med en mild vinter.

Året startet med to linjegrøfter som ikke ville lede vannet dit det skulle. En flott steinsatt stikkrenne i Syslebakken hadde tettet seg igjen, og den fikk stein av gammel årgang over sitt svake element. Dermed vil den etter all sannsynlighet leve en masse år til.

Denne operasjonen gikk litt ut over telegrafen, men vi tror er tilgitt av telegrafmester Dagfinn.

Karl Anker Hansson og Gjermund Hansen sørget for at stikk rennen fikk sitt nye kosmetiske utseende på sville enden med utkjøring av ballast.

Den 24. april startet undertegnede og Øystein 

HeslieneslienHes med merking av trær som måtte felles ved Lia. Mange av trærne hadde store råteskader som var en fare for bil- og togtrafikk. Uuansett hvor flott bjørkealleen var måtte det gjøres noe før det går ut over liv og helse. 

Statens vegvesen la godsiden til og ordnet dette for oss med flinke folk fra NCC som utførte jobben over all forventning.

Første turnus for Team bane startet 8. mai med svillebytte i sporveksel 2 på Sysle stasjon som var så dårlige at fanden ikke ville prøvd å brenne de uansett hvor varmt det er. Olaf Bjerknes fikk ordnet sviller som hadde levd et kort liv tidligere, før de skal gjøre sin nytte på Krøderbanen. I tillegg skiftet de sviller i Syslebakken og noen kritiske plasser som ble avdekket under årets visitasjon.

Ellers er har helkilometermerkingen på Krøderbanen startet opp med hjelp av Henrik Backer som prøvde seg litt før han fant ut hvordan en faktisk får tallene til å se bra ut på skiltet, hvor undertegnende faktisk hadde gitt opp. 

Så langt er km 97 på plass og de andre som mangler er klare for montering.

Kurs og opplæring
Av internkontrollansvarlig Helge Lindholm

Det er i vår blitt holdt et vanlig bremsekurs for personale som skal utføre bremseprøvertjeneste. Det er også holdt et spesielt overgangskurs i bremser for personale som allerede har opplæring fra det nasjonale jernbanenettet.

Anker Hansson har etter praktisk opplæring fått godkjenning til å kjøre tung motortralle (Robeltralle).

Nytt fra det indre liv i vognene

Av Henrik B. Backer

Personvogn B65 18836 
Denne er tatt inn i verkstedet for å få reparert skaden i draganordningen. Den er plassert langt inn i verkstedet slik at ytre del av spor 22 er tilgjengelig for materiell som må over grav.
I 2013 ble det oppdaget at det var feil på fjærinnretningen på draganordningen. Det er en gammel skade, som i NSB-tiden har blitt utbedret ved sveising, som nå må utbedres på nytt. Om delene kan utbedres eller må skiftes ut, vet vi ikke ennå.


Personvogn Co 65 
Vognen har vært løftet i forbindelse med årskotroll. Alle bolter i bremsestellet har vært demontert, rengjort, smurt, satt tilbake og sikret med nye splittpinner. 
På en av boggiene er to fjærer byttet da de som satt der hadde feil.


Øf3 24030 
Dette er malmvognen fra Meraker smelteverk, og den er plassert ute foran verkstedet på spor 21. Deksel over bremseskruen er montert og det jobbes med å fullføre innredningen. Senere skal den få understellsrevisjon slik at den kan brukes i godstog.
Personvogn Co 85 
Vognen har vært løftet i forbindelse med årskontroll. To stigtrinn i eik er skiftet ut med nye.

Personvogn C 4, C 102 og CF 3552 
Alle vognene har hatt årskontroll. C 102 fikk i den forbindelse vasket understellet grundig.
Konduktørvogn F 2019 
I forbindelse med årskontrollen er en geide skiftet ut på grunn av skade. Et stag i bremsestellet har vært rettet opp, hullkulisse har blitt brosjet og ny bolt fremstilt. Dessuten ble alle øvrige bolter i bremsestellet demontert, rengjort, smurt, satt tilbake og sikret med nye splittpinner - i alt 65 stk.

Grasrotandelen 2013
Husk å la din grasrotandel tilfalle Krøderbanen hvis du kjøper tjenester av Norsk Tipping. 
Det er enkelt: Du trenger kun å oppgi NJK Krøderbanens organisasjons nr.: 996 366 243.
	Mottaker av grasrotandel:
	Beløp kr.

2011
	Beløp kr.

2012
	Beløp kr.

2013

	Krøderbanen
	693
	3.613
	4.381

	Osbanens venner
	6.013
	8.112
	8.355

	Gamle Vossebanen
	23.347
	25.149
	23.316

	Norsk Museumstog
	13.038
	11.437
	12.348

	Setesdalsbanens venner
	19.540
	17.891
	13.878

	Lokaltrafikk-historisk forening 
	
	26.833
	18.513



	Urskog-Hølandsbanen
	0
	0
	0


Oppfordringen må være: løp og tipp.

Høringsuttalelse på detaljreguleringsplan for Kløftefoss industriområde
Av driftsbestyrer Ellen Sletvold

Krøderbanen har konsentrert seg om to hovedpunkter som vi anser som viktig for å sikre våre interesser opp i mot etablering av industriområde. Dette anser vi for å være mest ryddig selv om vi ser at det er en rekke negative forhold for området generelt.
Krøderbanen krever at det etableres en planfri kryssing mellom veg og jernbane. Hensynet til kulturminnet Krøderbanen tilsier at vegen må passere under jernbanen innenfor dennes grensegjerder, nærmere bestemt i en kulvert.
Kravforskriftens § 12-5 fastslår at «Planoverganger skal legges til rette for sikker passering for vegfarende.» Forskriften er under revisjon, og det foreslås inntatt et forbud mot å etablere nye planoverganger tilsvarende det eksisterende forbudet i jernbane-infrastrukturforskriftens § 3-6, siste ledd. 
I ny museumsbaneforskrift som kommer i januar 2015 så vil det også bli forbud mot etablering av nye planoverganger. Med bakgrunn i dette vil ikke Statens Jernbanetilsyn tillate en kryssing i plan på strekningen. 

Dersom innlegging av kulvert fordrer stopp i togtrafikken, må dette avtales med kjøreveiens eier (Museet Krøderbanen) i god tid. Tiltakshaver vil måtte dekke eventuelle kostnader eller økonomisk tap kjøreveiens eier måtte bli påført som følge av tiltaket, herunder tapte inntekter som følge av innstilte tog. 

Det forutsette også at Krøderbanen ikke belastes med vedlikeholdskostnader på en undergang. 
Vi krever buffersone opp i mot kulturminnet Krøderbanen. I planforslaget fremkommer det at det avsettes et 20m vegetasjonsbelte og 30m byggegrense opp i mot jernbanen. Ut i fra kulturminnehensyn vil Krøderbanen at området innefor byggegrensen opprettholdes uberørt. 

Den foreslåtte vollen i planforslaget skal legges utenfor vegetasjonsbeltet. Det er viktig at det visuelle inntrykket opprettholdes i størst mulig grad. Furumoene på Kløftefoss er en viktig del av historien til Krøderbanen. Ved å legge vollen innefor vegetasjonsbeltet så vil denne ta opp så mye plass at den kommer helt i flukt med eiendomsgrensen til Krøderbanen. Dette er ikke ønskelig da det visuelle inntrykket for kulturminnet er viktig.

I jernbanelovens § 10 ”er forbudt, uten avtale med kjørevegens eier, å oppføre bygning eller anna installasjon, foreta utgraving eller oppfylling innen 30 meter regnet fra nærmeste spors midtlinje”
Den planlagte vollen må få en utførelse som har til hensikt å skjerme kulturminnet. Med dette menes at den må være tilstrekkelig høy nok til å visuelt skjerme for innsyn til industriområdet. Den må også tilrettelegges med beplantning i tråd med det landskapet omkring.

Det er ikke tilstrekkelig å si at som det står i planen at ”vollen vil bli oppført der det til en hver tid drives uttak av masse”. Det må fremlegges en plan for hvordan dette er tenkt og gjøres avtale med Stiftelsen Krøderbanen i forhold til dette.

Reguleringsplanen for Kløftefoss industriområde
Av redaktør Dagfinn Lunner

Planer om et nytt industriområde på Kløftefoss har vært lagt ut på høring, og mange instanser har uttalt seg. Reguleringsplanen for området skal til slutt vedtas av kommunestyret i Modum. Dette var planlagt før sommerferien, men saken er ikke klar til behandling på grunn av innsigelse fra Statens Vegvesen.
Industriområdet som planlegges skal bli etablert nordøst for Krøderbanen på et areal på cirka 500 dekar helt inn mot kommunegrensen til Krødsherad. Utkjøring planlegges mot fv 280 cirka en halv kilometer nord for Kløftefoss tettsted. 
Det planlegges oppført en betong-produksjonsfabrikk i området med et tilliggende masseuttak av sand til produksjonsformål i bedriften. Initiativtaker er Kristoffer Loe og sønner A/S.
KrøderbaneNytt har hatt kontakt med plansjef Øystein Lid Larsen i Modum kommune. Han forteller at det er kommet inn uttalelser fra blant annet fylkesmannen, Statens Vegvesen, Buskerud fylkeskommune og Krøderbanen. 

Han opplyste at Vegvesenet har innsigelse til ny avkjøring til fv 280. Vegvesenet vil at avkjøringen skal samordnes med eksisterende overgangen ved Splitkon. Når en myndighet har innsigelse betyr det at kommunestyret ikke kan vedta planen. Lid Larsen sier at det må forhandles med vegvesenet og partene må komme fram til en konklusjon de sammen kan gå for.
Det kan derfor på nåværende tidspunkt ikke sies noe om når reguleringsplanen kommer opp til behandling i kommunestyret.
KrøderbaneNytt har fått tilsendt uttalelsene fra Buskerud fylkeskommune og Fylkesmannen i Buskerud. Fylkeskommunen er opptatt av automatisk fredede kulturminner og nyere tids kulturminner, men nevner ikke Krøderbanen som kulturminne med et ord.

Fylkesmannen derimot uttaler i forhold til landskap at det i nasjonale forventninger til regional og kommunal planlegging står at kommunene skal ivareta landskapshensyn i planleggingen. Det vises også til Den europeiske landskapskonvensjonen. Fylkesmannen sier at det må iverksettes avbøtende tiltak for å begrense innsyn til masseuttak og industri, spesielt fra Krøderbanen som går langs uttaksområdet. Det er regulert areal for vegetasjonsskjerm langs hele planområdets ytterkant. Det skal etableres voller for å hindre innsyn. 

For Krøderbanen er anleggelse av en eventuell ny planovergang av interesse i forhold til jernbanesikkerheten. Likeså grønne hensynssoner i forhold til kulturminnet Krøderbanen. 

KrøderbaneNytt har vært i kontakt med flere jernbanejurister, som bekrefter at det er meget snever adgang til å etablere nye planoverganger. Når den nye kravforskriften trer i kraft – ventelig 1. januar 2015 – vil det bli innført et totalforbud mot slik etablering. 
KrøderbaneNytt erfarer også at Jernbaneverket også under dagens kravforskrift vil komme med en uttalelse i forhold til kryssingen av Krøderbanen.   
KrøderbaneNytt mener at planleggerne må tenke langsiktig i denne saken. At Krøderbanen har relativt liten trafikk i dag kan være endret i løpet av 10 år. Å bygge en planfri kryssing av Krøderbanen senere på grunn av økt trafikk kan bli langt vanskeligere å få gjennomført.
Dersom Krøderbanen og andre med interesser i planarbeidet ikke er tilfreds med kommunestyrets endelige reguleringsvedtak kan dette påklages til fylkesmannen i Buskerud.

Klokka på Krøderen st
I sesongen i fjor stoppa klokka på Krøderen st. Vi har nå fått en kompetent og interessert storurmaker til å se på denne. Klokka trenger å få laget noen nye deler og den trenger en skikkelig rens. Sist dette var gjort er ca 50 år siden. 
Vi håper å få den tilbake til sesongstart med det kunne ikke urmakeren love, men han skulle gjøre det han kunne for å få dette til så raskt som mulig. Det er ikke mange som reparerer slike klokker lenger og derfor er arbeidspresset på de som kan det stort.
Nytt fra lokomotivmesteren

Av lokmester Pål Stian Walhquist

Brannvognen

Det er sveiset røropplegg til slangetrommel og vannuttak bak på vogna. Utstyret ble prøvekjørt og fungerer utmerket. Vognen er årsgodkjent.

24b-236:

Ny veivstang er laget i Tyskland, sammen med lager til samme.

Lokomotivet må sannsynligvis ha ny kjel, men blir ikke gjort noe med dette før vi har samlet inn nok penger til en slik jobb.

Så det er ingen planer å få loket sammen før neste sesong.

21b-225:

Planen er å få løftet kjelen ut av ramma for så å bytte innvendigfyrkasse, stagbolter og røykrør.

Da kjelen er ute av ramma utnytter vi dette til å sjekke tilstand på lager og ramma generelt.

Et firma i Moss er tiltenkt å gjøre kjeljobben for oss.

Planen er at loket skal brukes sesongen 2015.

Skd 220c.167 har hatt årskontroll. I den forbindelse har et frontvindu blitt skiftet ut og det er utført noe malingsutbedring innvendig og utvendig.

Skd 220c.182 har hatt årskontroll. I den fobindelse ble oljekjøleren for converteren overhalt og fikk nye pakninger. Et sidevindu ved høyre førerplass er skiftet på grunn av dugg.

Robel 11 "Lillerobelen" har fått årskontroll og fått montert nytt førstehjelpsskrin.
Nytt fra Krøderbanens Venner

Av Ola Ingvoldstad
Venneforeningen feirer 10-års jubileum i år

Foreningen har lyst til å markere jubileet og vi tenker oss en markering i forbindelse med stands både på Vikersund og Krøderen stasjoner. Første markering blir søndag 29. juni på Vikersund. Neste blir mest sannsynlig søndag 10. august på Krøderen.
Modelljernbanen både på Krøderen og Vikersund

På sist styremøte (12. juni) ble det uttrykt beklagelse over at modelljernbanen på Krøderen er demontert. Banen på Vikersund mangler vedlikehold og må oppgraderes for at den skal fungere ordentlig. Styret har kontakt med en som muligens kan ta på seg litt jobb for at banen på Vikersund skal fungere igjen. 

Noe av problemet både på Krøderen og på Vikersund er vel at hverken museet eller venneforeningen pr dato har ressurser til både å vedlikeholde og «kjøre» modelljernbanene. Styret synes dette er synd da venneforeningen har brukt betydelig ressurser på innkjøp av materiell til banen(e).
Stasjonsklokka på Snarum – enda en gang..

Vi beklager at vi ikke har fått klokka i gang enda!

Urmaker Øyvind på Kongsberg må komme for at akslingen fra urverk til klokkehuset skal tilpasses riktig. Han beklager at dette ikke er gjort, men lover å gjøre jobben ferdig … Men vi kan ikke love noe, dessverre!

Venneforeningen sponser nye sittebenker på Krøderen

Styret har tidligere budsjettert med 10 000 kr som bidrag til nye benker, men hvis det er behov kan denne summen økes. Venneforeningen avventer beskjed om behov slik at pengene kan utbetales.

Tur for venneforeningen m/ familie og venner

Lørdag 13. september arrangerer venneforeningen tur til Numedalsbanen og Veggli Skyss-stasjon. Det blir dresinsykling, info om Numedalsbanen og et godt måltid mat. Turen starter i Vikersund. Detaljert info og invitasjon blir sendt medlemmene ca 14 dager før turen.
Konsolidering – Buskerudmuseene

Turid Hertaas forteller til KrøderbaneNytt at konsolideringen er utsatt fra 30. juni til 1. september 2014.

Som tidligere meddelt er Helge Stiksrud ansatt som direktør i det nye museet som vil omfatte 18 enheter i Buskerud. Turid Hertaas sier at det er valgt et styre for det nye museet med tidligere fylkesrådmann  Bjarne Stabekk som leder. Han er valgt av rådet som er sammensatt av representanter fra de 18 enhetene som er med i det konsoliderte museum.

Ellen Sletvold fra Krøderbanen er valgt inn i styret som ansattes representant. Det skal velges ytterligere en person fra de ansatte.

Bygningsvedlikehold på Krøderbanen 2014
Av driftsbestyrer Ellen Sletvold

Det er store utfordringer på banevedlikehold som fører til at bygningsvedlikeholdet for 2014 blir noe nedprioritert. En kartleggingsjobb med tilstandsvurdering av alle bygninger er et viktig arbeid med å få frem totalbehovet for vedlikeholdet på alle verneverdige bygninger på Krøderbanen.

Når vi nå senere går inn i det nye Buskerudmuseene så er det viktig at vi også får et løft på dette området. 
I en virksomhet som er underfinansiert og underbemannet er det lett å prioritere vekk det som ikke har med sikkerhet og drift å gjøre. Det vil være viktig for oss å poengtere dette i den nye organisasjonen.

Videre så vil det bli gjort en del mindre arbeider på en del hus rundt omkring. Bytting av en del råttne islekter, maling osv.

17. mai tog kjørt for Sysle skole

17. mai ble det tradisjonstro kjørt tog for Sysle skole. 
Toget bestod av Skd 220c.167, Co 85, Co 65, CF 3552 og Skd 220c.182. 

Chartertog innstilt 

Av driftsbestyrer Ellen Sletvold

I uka med skolebarnkjøring hadde vi et tog som vi ble nødt til å kansellere på grunn av manglende bemanning. 
Vi vet at vi ikke er så mange å ta av, men vi håper å kunne unngå dette fremover. Jeg oppfordrer alle aktive om å melde seg til tjeneste både til søndagskjøringer og til chartertog. 

Til slutt er det oss selv det går ut over. Hvis vi ikke kjører tog og har besøkende så har vi til slutt ikke finansiering til å drive Krøderbanen på noen måte.

Er det en ting offentlige og private bidragsytere ser på så er det publikumstall og inntjening.
Feil i Hæhre planovergang rettes

Hæhre planovergang har vært stengt for togtrafikk på grunn av sporfeil. Feilen er under utbedring og arbeidet blir ferdig sesongen slik togene igjen kan gå fra Vikersund. Et par chartertog har som følge av dette Sysle som endestasjon.
Ny kravforskrift for museumsbaner
Av internkontrollansvarlig Helge Lindholm

Den såkalte "Kravforskriften", som fastsetter kravene vi må oppfylle for å få tillatelse til å drive infrastruktur og kjøre tog, har til nå vært felles for sporveier, tunnelbaner, forstadsbaner, sidespor, havnespor og museumsbaner.

Disse virksomhetene er nokså forskjellige i måten de drives på. Museumsbanene skiller seg naturlig nok ut fordi vi driver med gammelt utstyr og ønsker at tiden skal stå stille, mens de andre drives på en moderne og fremtidsrettet måte. Den nåværende kravforskriften er i hovedsak rettet mot daglig drift av alminnelig jernbane med moderne materiell, og det passer dårlig for oss. Statens jernbanetilsyn har derfor arbeidet med å revidere kravforskriften, og museumsbanene har vært invitert til å delta.

For bedre tilpassing til de forkjellige virkeområde blir det nå tre forskjellige kravforskrifter - én for sporvei, tunnelbane, forstadsbane m.v; én for sidespor og godsbaner, og én for museumsbaner. SJTs forslag til ny forskrift for museumsbaner kom på høring i mars i år, og høringsfristen var 23. mai.

Det er særlig på det administrative området det blir store forenklinger. Den gamle forskriften inneholdt mange krav til sikkerhetsstyring og rapportering som var veldig omfattende i forhold til den svært begrensede trafikk som drives på museumsbanene. Mange av disse kravene forsvinner nå.

Kravene til dokumentasjon for banens infrastruktur og konstruksjon av rullende materiell blir mye enklere. Etter moderne krav er det jo ikke så lett å dokumentere detaljer om hvordan en over 100 år gammel jernbanevogn er bygget, men gjennom bruk i veldig mange år har den jo bevist at den virker. Det blir også store forenklinger i kravene til dokumentasjon av drift, vedlikehold og kontroll av materiellet, dette er noe som det har vært tungt for oss å oppfylle.

Det blir svært få innstramminger i forhold til den nåværende forskriften. Det viktigste er at det blir forbud mot å etablere nye planoverganger, men det vil nok i de fleste tilfeller være en stor fordel for museumsbanene. 

Nå kan det kanskje høres ut som at det blir lett som en lek å drive museumsjernbane, men grunnkravene om at driften skal foregå på en sikker måte og at vi skal ha full kontroll på hva vi driver med er selvfølgelig uforandret. I den daglige trafikken vil det derfor ikke bli noen merkbare endringer, vi skal fortsatt drive jernbane "på gamlemåten", og vi skal gjøre det så profesjonelt som mulig.

Både Krøderbanen og de andre museumsbanene har sendt inn kommentarer til forskriftsforslaget. 
Den nye forskriften er beregnet å gjelde fra 1/1-2015.

Nytt fra telegrafavdelingen
Av telegrafmester Dagfinn Lunner

Det er hittil i år skiftet 5 stolper, og dermed er det totalt sett skiftet 265 stolper i telefon- og telegrafkursen i museumsbanetiden. Dette utgjør litt over halvparten av antall stolper i kursen.
I løpet av våren har skogeieren øverst i Syslebakken ( km 105.5) felt et mindre skogsfelt som i flere år har forårsaket skader på telefon- og telegrafkursen. Granskogen var meget tørr og trær har ved flere anledninger veltet over kursen og delvis jernbanesporet. Baneansvarlig Trond Rørvik har hatt kontakten med skogeieren, og denne saken er nå endelig blitt løst.
Ved et uhell ble den ene linjetråden i linje 190 kjørt ned ved km. 104.9, og denne vil bli strukket opp igjen så snart det lar seg gjøre.

Telegrafavdelingen har nå som prinsipp at det alltid settes opp 9 meters stolper ved planovergangene. Høyden mellom vei og linjetråder blir dermed på mellom 5 og 6 meter og dette antas å være tilstrekkelig for kjøretøyer som kjører over planovergangene. 

Telegrafavdelingens Cross Robel er årsgodkjent samtidig som den har fått montert nye bremsesylindere. En hydralikkslange til et av kranens støtteben er skiftet ut.

Telefon- og telegrafuke i uke 30

Samtidig som banearbeidsuken pågår blir det utført vedlikeholdsarbeid på telefon- og telegrafkursen. De som vil være med på dette melder seg til Tgm Lunner, tlf.: 99527450. Velkommen til arbeid ute i det fri.

Sesongansatte i 2014
Museumsverter 

I 2014 er Jørgen Ruud Nøkleby og Sunniva Tafjord engasjert som museumsverter.

Disse skal bl.a. betjene Koas og stasjonen fra tirsdag til og med lørdag. I tillegg til betjening av kiosk og guiding skal de sammen med oss andre være med på å holde Krøderen st ren, rydding og nyklipt.

De skal også i noen grad være med på renholdet av materiellet.

Administrativ hjelp

Petter Nyborg er i sesongen 2014 innleid for å hjelpe museumsbestyreren i administrasjonen. Museumsbestyrer stilte som betingelse for å stille som driftsbestyrer nok et år at administrasjonen ble styrket.  

Petter skal bl.a. hjelpe til med å få på plass en tilstandsvurdering av alle de verneverdige bygningene på Krøderbanen i tillegg til en rekke andre administrative oppgaver. Totalt vil han være engasjert i 6 uker denne sesongen. 
Årets banearbeidsuke

Banearbeidsuka arrangeres også i år i uke 30, det vil si 21. - 25. juli. 

Tema vil være forbedring av svillebytte på Krøderen stasjon og kanskje i grustaksporet. Nye og erfarne banearbeidere er velkommen. Si gjerne i fra til Steinar Danielsen, tlf 48 36 12 48 / stdani@online.no om du kommer.

