Algemene informatie lessen

Locatie: 
De lessen worden op verschillende locaties gegeven en er wordt per groep of individu besproken welke locatie het beste is.

Lesdagen en –tijden:
Lesdagen en –tijden worden in overleg vastgesteld per groep of individu en via de mail bevestigd.

Betalen:
Het lesgeld dient overgemaakt te worden, na ontvangst van een factuur, op de daarop vermelde rekeningnummer en o.v.v. de factuurnummer, binnen 30 dagen van het factuurdatum.

Materialen:
Verschillend lesmateriaal wordt gebruikt in de lessen. Ik ben al jaren een groot voorstander van ‘Essential Grammar in Use’ door Raymond Murphy. Het biedt duidelijk, verdiepend en praktisch ondersteuning van de grammatica die in de lesboeken gegeven wordt. In de groepslessen gebruik ik diverse niveau’s uit de ‘Life’ serie – een reeks gecombineerde les- en werkboeken die door Cengage/National Geographic uitgegeven worden. Verder gebruik ik leesboeken uit mijn eigen uitgebreide verzameling, havo oefenteksten, gedichten, spraakoefeningen en nog veel meer.
In de privé en bijlessen worden de materialen samen uitgekozen. Zo heb ik cursussen ‘Business English’ gegeven, Shakespeare gelezen, veel gesproken en geschreven opdrachten gegeven, zelf meegebrachte krant of tijdschrift artikelen samen gelezen of lesmateriaal van school doorgenomen en uitgelegd. Zo worden de lessen helemaal op maat gemaakt.
Voor de NT2/Basis Nederlands lessen gebruik ik vaak ‘Nederlands nu!’ door Fros van der Maden. Dit boek biedt een volledig, bruikbaar en zelfstudiebestendig cursus voor anderstaligen. Ook gebruik ik wederom leesboeken uit mijn eigen uitgebreide collectie en aanvullend materiaal waar nodig. 

Benodigdheden:
Goede zin! 
Lesboeken worden, in overleg, door mij of door de cursist aangeschaft.
Verder zijn pennen, potloden, je eigen lesmateriaal, papier en een A4 klapper of een schrift handig. Je kunt in je lesboek schrijven, maar als je dat liever niet doet, neem voldoende papier mee en evt. een extra schriftje om nieuwe woorden (vocabulary) in op te schrijven.
Als je ze hebt, zijn EN-NL/ NL-EN woordenboeken handig, zeker voor het maken van je huiswerk.

Afmelden:
Mocht je onverhoopt niet aanwezig kunnen zijn bij een les, graag tijdig aan mij doorgeven zodat ik, in geval van groepslessen, de andere cursisten in kan lichten. Bij minder dan 2 cursisten gaat de les niet door, maar kan evt. verschoven worden, in overleg met de andere cursisten. Privé en bijlessen worden in overleg verschoven of overgeslagen.
[bookmark: _GoBack]Bij te laat afmelden wordt de les in rekening gebracht.
