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Min erfaringer med Bård Sverre Fossen er særdeles positive. Jeg havde den fornøejelse at side samme med Bård i Nordisk Kellogg’s ledelsesteam i perioden 2000-2003, derudover har vi bevaret en tett kontakt siden og udover at vi har en god gensidig dialog så var det meget klart for mig tidligt i min Kellogg’s karrierer at Bård er en person med oceaner af personlige som faglige kvalifikationer. 

Gennem vores tid sammen i Nordisk Kellogg’s ApS, hvor Bård er HR Director og hvor jeg var Finance Director havde jeg mange og meget gode erfaringer med Bård’s kompetencer. 

Udover at have masser af erfaringer indenfor salg var han meget engageret mht den commercielle del af forretningen og nogle af Bård’s meget stærker sider jeg lærte er som følger: 

• Være meget god til at lytte
• Stille åbne spørgsmål og dermed lede den/de pågældende på ret spor
• Udvise tålmodighed i situationer hvor tingene ikke altid gik som forventet
• Udviser stort overblik og god struktur i alle HR projekter/værktøjer som gjorde det nemt for ”bruger” at anvende
• Networking, Bård har et meget stort netværk i Norden
• Hvis du spurgte om et råd fra en ”erfaren” mand, så kunne du altid forvente et åbent modspørgsmaal til, hvad vil du gøre i den situation, hvad føler du etc. M.a.o. han hjalp mig med at komme til en konklusion selv. 
• Dygtig til at løse problemer, med til at udvikle teamet, ærlig, og en god motivator 
• Meget positivt tænkenende 

Jeg har stor respekt for Bård som menneske og leder. Jeg ved at han altid er til rådighed når jeg har brug for det og derfor er det også meget naturligt for mig at kalde Bård min personlige ”Coach og Mentor”. 
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