Tome Vitamina D3 para una Salud Óptima

Por Bob Livingston

¿Está usted en un régimen diario de vitamina D3? Yo tomo 30.000 unidades por día, y le doy a mi esposa solo 20.000 unidades, porque ella pesa unos 100 kilos menos que yo.

La vitamina D es un jugador clave para tener y mantener la salud total. 
Sus beneficios son increíbles.

La vitamina D es una potente hormona esteroide neuro-reguladora que influye en cerca de 3.000 de nuestros 25.000 genes. Eso es grande y de gran importancia.

La vitamina D influye en docenas de condiciones, con énfasis en las relacionadas con enfermedades del corazón, sin embargo, hay una epidemia de deficiencia de vitamina D en los Estados Unidos. Algunos escritores confiables dicen que hasta 85 por ciento de los estadounidenses tienen niveles insuficientes de vitamina D.

Por favor, por favor, no presten atención a la llamada dosis diaria recomendada (RDA). Si lo hacen, tendrán que pagar un precio muy alto.

La vitamina D influye en docenas de condiciones. Aquí están algunas: cáncer, enfermedades cardíacas, la hipertensión, la obesidad, los tipos de diabetes I y II, resfriado y gripe, signos de envejecimiento, osteoporosis, convulsiones, enfermedad de Alzheimer, demencia, esquizofrenia, inflamación, enfermedad inflamatoria intestinal, esclerosis múltiple, infertilidad, depresión , asma y muchas más. 
¿Qué haría falta para que la gente tome un suplemento de vitamina D de muy bajo costo?

Además, le recomiendo tomar altas dosis de vitamina D3 (50.000 UI) antes de una cirugía para una mayor probabilidad de recuperación rápida y supervivencia.
