Razones para evitar los OMG
· Los OMG son cultivados con químicos tóxicos, los residuos de los pesticidas usados en estos cultivos son dañinos para la salud.
· Animales de laboratorio alimentados con cultivos OMG, sufren de daño a riñones, hígado, suprarrenales, bazo y corazón. Además, debilitamiento del sistema inmunológico y en algunos casos, se redujo el tamaño de sus cerebros.
· Los cultivos OMG requieren grandes cantidades de químicos contaminantes del suelo, agua, aire. Se supone que los OMG no necesitan mucho pesticida, se usa más pesticida en estos cultivos que en los normales.
· [bookmark: _GoBack]Los OMG son resistentes a los pesticidas. Esto significa que cada vez son necesarios pesticidas más y más tóxicos. Al usar estos pesticidas, otros cultivos se adaptan y necesitan pesticidas más venenosos, aún si no son OMG. El uso de estos pesticidas daña a insectos benéficos.
· Los OMG contribuyen al calentamiento global. Los cultivos necesitan fertilizantes de nitrógeno sintético, que tiene un efecto invernadero cientos de veces mayor al del dióxido de carbono.
· Los OMG son promocionados para alimentar al mundo y eliminar el hambre. Los estudios muestran que estos cultivos no producen más alimento, comparado a los cultivos que no OMG.
· Los OMG son patentables. Una parte cada vez mayor de los alimentos pertenece a diversas empresas, lo que dificulta que la población tenga acceso a comida natural y orgánica.
· En 2012, se descubrió que al alimentar a ratas con cultivos OMG, éstos desarrollaron tumores y deformidades en la glándula pituitaria.
· En 2013, se intentó lo mismo con cerdos, y se descubrió que los animales que ingieren cultivos OMG son más propensos a enfermarse.

