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One World for Love and Peace, an educational organization founded to increase cultural understanding of the Arab communities living in the greater Sacramento area; and to provide transitional assistance to newly arriving Arab immigrants and refugees to the United States.   

OSA Services
One World  

Page 2 of 2

	

One Stop Access (OSA) is a program within One World that provides transitional assistance to newly arriving Arab immigrants and refugees to the greater Sacramento area through the following services:

· School enrollment:  Assist in filling out forms and apply for the different programs offered for adults and children.

· Health referrals:  Assist with government health care coverage program enrollment and offer health education workshops.  

· Access to Resources: Provide information on local communities: guidance to neighborhood shopping, transportation and service providers.

· Job readiness training and job placement: Teach job readiness classes; assist in resumes and job development.

· Language Assistance: Offer English as Second Language (ESL) in collaboration with other organizations, to help clients communicate in English; and provide Interpretation and translation services.

· Immigration assistance: Assist clients with legal issues including status adjustment, naturalization, and family reunification.

· Counseling: Provide counseling services to clients that may face difficulty adjusting to their new environment.
· Conduct social and cultural awareness activities.
	

مركز الخدمات الاجتماعية هو برنامج تابع لجمعية عالم واحد للمحبة والسلام يقدم خدمات للاجئين والمهاجرين الجدد تساعدهم على الاندماج في الموطن الجديد لتطوير المستوى المعيشي.

يقدم المركز الخدمات التالية:

المساعدة في تعبئة طلبات المدارس لمختلف البرامج التعليمية المتاحة للأطفال والكبار.

المساعدة في التسجيل لبرامج الرعاية الصحية الحكومية وتقديم حلقات للتثقيف الصحي.

توفير المعلومات للتعرف على البيئة المحلية وبرامج المواصلات واماكن التسوق.

التأهيل لايجاد فرص عمل من خلال المساعدة في بناء السيرة الذاتية ودورات التأهيل الوظيفي.

تدريس اللغة الانجليزية للكبار وتقديم خدمات الترجمة بالتعاون مع المنظمات العاملة في هذا المجال لمساعدة للمواطنين الجدد الذين لديهم صعوبة في التواصل وفهم اللغة الانجليزية.

متابعة الامور القانونية التي تشمل الهجرة والتجنيس، وجمع شمل الأسرة.

تقديم الاستشارات النفسية للمواطنين الجدد الذين يواجهون صعوبة في التكيف بسبب الصدمات النفسية التي واجهتهم اثناء المرحلة الانتقالية.
تنظيم انشطة اجتماعية وثقافية لتسهيل الاندماج في المجتمع.
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E-mail: nahid_kabbani@yahoo.com.  One World Studio aactv1.wordpress.com.
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