Cookie Policy
INFORMATIVA SUI COOKIE
Ai sensi degli artt. 13 e 122 del D. Lgs. 196/2003 (“codice privacy”), nonché in base a quanto previsto dal Provvedimento generale del Garante per la protezione dei dati personali n.229/2014 dell’8 maggio 2014, Villaverde Srl, Titolare del trattamento, fornisce attraverso questa informativa estesa agli utenti del presente sito alcune informazioni relative ai cookie utilizzati e alle modalità di disattivazione degli stessi.

Il consenso all’utilizzo dei cookie viene fornito dall’utente tramite il proseguimento della navigazione o lo scorrimento/scrolling della pagina.

Per qualsiasi domanda sull’informativa o nel caso non concordassi con quanto indicato dalla stessa, prima di utilizzare questo sito, ti invitiamo a disabilitare i cookie tramite le indicazioni riportate nel capitolo GESTIRE LE OPZIONI SUI COOKIE oppure contattaci via email al seguente indirizzo fisioterapiacarlevaris@gmail.com.

Ti informiamo che la presente Informativa potrebbe essere oggetto di aggiornamenti nel tempo in ottemperanza alle normative Europee e nazionali in materia, pertanto ti invitiamo a controllare questa pagina costantemente al fine di assicurarti di concordare con le eventuali modifiche.

I cookie sono file di testo che archiviano informazioni sul tuo hard disk, sul tuo tablet, sul tuo smartphone o sul browser che utilizzi. I cookie agiscono come una memoria per un sito web, consentendo il riconoscimento da parte del sito web del tuo device ad ogni tua visita successiva a quel medesimo sito. I cookie rendono più semplice la conservazione delle tue preferenze sul sito web e, rilevando come usi il sito stesso, consentono di migliorarne ulteriormente le funzionalità e la sua fruibilità generale.

Nel corso della navigazione potresti ricevere sul tuo terminale anche cookie di terze parti, che non sono sotto il nostro controllo, impostati direttamente da gestori di detti siti web e utilizzati per le finalità e secondo le modalità da questi definiti.
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TIPOLOGIE DI COOKIE
Cookie del Titolare
Il sito utilizza cookie tecnici, rispetto ai quali, ai sensi dell’art. 122 del codice privacy e del Provvedimento del Garante dell’8 maggio 2014, non è richiesto alcun consenso da parte dell’interessato.

Più precisamente il sito utilizza:
Nome Cookie
PHPSESSID (memorizza sessione utente)
In assenza di tale cookie il sito potrebbe non funzionare correttamente.
cookie_accepted (ricorda l’accettazione da parte degli utenti dell'informativa relativa all'utilizzo dei cookie)
In assenza di tale cookie non verrà salvata l’accettazione dei cookie da parte dell’utente.

Cookie di Terze Parti
Il sito web sul quale stai navigando può consentire che cookie di Terze Parti siano impostati in servizi in esso presenti. Questi cookie non sono sotto il nostro controllo. 
Di seguito trovi maggiori informazioni in merito all’utilizzo dei cookie di Terze Parti utilizzati.

Tipologia di Cookie e Finalità d'impiego
Google Analytics
Questi cookie sono utilizzati per raccogliere informazioni in formato anonimo su quali visitatori usano il nostro sito e questo ci permette di migliorare l'usabilità del nostro sito.

Si tratta di un servizio di analisi web fornito da Google Inc. che utilizza dei cookie che vengono depositati su PC, smartphone e tablet dell’utente per consentire analisi statistiche in forma aggregata in ordine all’utilizzo del sito web visitato.

I Dati generati da Google Analytics sono conservati da Google così come indicato nella Informativa reperibile al seguente link: https://developers.google.com/analytics/devguides/collection/analyticsjs/cookie-usage

Per consultare l’informativa privacy della società Google Inc., titolare autonomo del trattamento dei dati relativi al servizio Google Analytics, si rinvia al sito internet http://www.google.com/intl/en/analytics/privacyoverview.html

Per monitorare la raccolta di dati ai fini di analisi effettuata da Google Analytics, visita la pagina del Componente aggiuntivo del browser per la disattivazione di Google Analytics https://tools.google.com/dlpage/gaoptout?hl=it


Google Adwords
Il sito utilizza anche lo strumento di remarketing Google Adwords. Questo strumento consente di pubblicare annunci personalizzati in base alle visite degli utenti al nostro sito.
Per questo alcune pagine del sito includono un codice definito "codice remarketing". Questo codice permette di leggere e configurare i cookie del browser al fine di determinare quale tipo di annuncio visualizzerai, in funzione dei dati relativi alla tua visita al sito, quali per esempio il circuito di navigazione scelto, le pagine effettivamente visitate o le azioni compiute all'interno delle stesse.
Le liste di remarketing così create sono conservate in un database dei server di Google in cui si conservano tutti gli ID dei cookie associati ad ogni lista o categoria di interessi. Le informazioni ottenute consentono di identificare solo il browser, dato che con queste informazioni Google non è in grado di identificare l'utente.
 
Per maggiori informazioni sul Remarketing di Google è possibile visitare la pagina https://support.google.com/adwords/answer/2454000?hl=it&ref_topic=2677326
 
Per maggiori informazioni sulle Norme e Principi Google per la Privacy è possibile visitare la pagina http://www.google.it/policies/technologies/ads/
 
L’autorizzazione alla raccolta e all’archiviazione dei dati può essere revocata in qualsiasi momento. L’utente può disattivare l’utilizzo dei cookie da parte di Google attraverso le specifiche opzioni di impostazione dei diversi browser. Per maggiori informazioni:
 
Gestione preferenze annunci

Norme per la disattivazione della Behavioral Advertising

Add-on per disattivare Google Analytics

Social network
I social buttons utilizzati consentono al social network cui l’icona si riferisce di acquisire i dati relativi alla visita. Tramite l’utilizzo di tali pulsanti sono pertanto installati cookie di terze parti, anche profilanti. Il sito non condivide però alcuna informazione di navigazione o dato dell’utente acquisiti, attraverso il sito, dai social network grazie ai Social buttons.

Si riportano i link ove l’utente può prendere visione dell’informativa privacy relativa alla gestione dei dati da parte dei Social cui i pulsanti rinviano:

https://support.twitter.com/articles/20170519-uso-dei-cookie-e-di-altre-tecnologie-simili-da-parte-di-twitter
https://www.facebook.com/help/cookies
https://www.linkedin.com/legal/cookie_policy
https://about.pinterest.com/it/privacy-policy
http://www.google.com/policies/privacy/

Per impedire il monitoraggio da parte dei widget dei social media, uscire da tutti i social network a cui si è effettuato l’accesso prima di visitare il nostro sito web.

Add This
Il sito utilizza Add This, che consente di aggiungere ed effettuare la gestione di pulsanti di alcuni social network per permetterti di condividere i contenuti sulle varie piattaforme social.
L’utilizzo di tali pulsanti di condivisione comporta l’installazione di cookie, anche profilanti, della società terza che offre il servizio. Il sito non condivide però alcuna informazione di navigazione o dato dell’utente acquisiti nel caso di utilizzo di tali pulsanti, ad eccezione di alcuni dati in forma aggregata. E’ possibile consultare l’informativa privacy rivolta agli Utenti che si avvalgono del pulsante AddThis Sharing Button al seguente link:

http://www.addthis.com/privacy/privacy-policy#publisher-visitors

Per la disattivazione: http://www.addthis.com/privacy/opt-out


GESTIRE LE OPZIONI SUI COOKIE
Puoi rifiutare, disabilitare i cookie dal tuo browser e cancellare tutti i cookie che sono attualmente salvati sul tuo computer intervenendo nelle impostazioni del tuo web browser. Tieni presente che la modifica delle impostazioni dei cookie sui browser potrebbe impedire la possibilità di fruire completamente delle funzionalità del sito web.
Ciascun browser presenta procedure diverse per la gestione delle impostazioni. Seleziona qui sotto il browser che stai utilizzando, per informazioni su come modificare le impostazioni dei cookie.

Microsoft Internet Explorer

Google Chrome

Mozilla Firefox

Apple Safari (iOS)

La disattivazione dei cookie di terze parti è inoltre possibile attraverso le modalità rese disponibili direttamente dalla società terza titolare per detto trattamento, come indicato ai link riportati nel paragrafo “cookie di terze parti”.


MODALITÀ DEL TRATTAMENTO
Il trattamento viene effettuato con strumenti automatizzati dal Titolare. Non viene effettuata alcuna diffusione o comunicazione.


CONFERIMENTO DEI DATI
Il conferimento di dati è rimesso alla volontà dell’interessato che decida di navigare sul sito dopo aver preso visione dell’informativa breve contenuta nell’apposito banner e di usufruire dei servizi che comportano l’installazione di cookie (es. Add This).
Puoi evitare l’installazione dei cookie mantenendo il banner attivo (possibile non chiudendo o non accettando l’informativa breve) e attraverso apposite funzioni disponibili sul tuo browser.


DIRITTI DELL'INTERESSATO
Secondo l’art. 7 del D.Lgs. 30 giugno 2003 n. 196 relativo alla protezione dei dati personali, hai il diritto di ricevere tutte le informazioni in merito ai dati salvati ed eventualmente richiederne la correzione, il blocco o la cancellazione.

Potrai far valere in ogni momento i diritti di cui all’art. 7 del D.Lgs. 30 giugno 2003 n. 196 inviandoci una mail all’indirizzo fisioterapiacarlevaris@gmail.com

