Algemeen Verordening Gegevensbescherming (AVG)

Begrippen:
· De eigenaar: mevr. Alison Eradus, eigenaar van taalbedrijf ‘Alison Eradus’.
· ‘Alison Eradus’: éénmanstaalbedrijf, gevestigd te Reek, voor groepslessen, privé lessen en bijlessen Engels; groepslessen en privé lessen basis Nederlands; vertalingen NL-EN.
· Persoonsgegevens: alle gegevens die informatie kunnen verschaffen over een identificeerbare natuurlijke persoon in de zin van de wet.
· De betrokken persoon: de natuurlijke persoon of contact persoon/personen van een bedrijf van wie ‘Alison Eradus’ persoonsgegevens krijgt en bewaart.
· Bankdetails: de naam van de natuurlijke persoon of bedrijf, het vestigingsadres, de IBAN- en evt. BIC-codes en de rekeningnummer.


Privacyverklaring:
De privacyverklaring bevat de contact en KvK gegevens van taalbedrijf ‘Alison Eradus’, welke persoonsgegevens verwerkt en bewaard worden en waarom, wie de persoonsgegevens te zien krijgt, en waar en hoe ze bewaard worden. Ook worden de rechten benoemd van de persoon of bedrijf waarover de persoonsgegevens gaan.
Contact en KvK gegevens:
· ‘Alison Eradus’, Brouwershof 56, 5375 BE Reek 
· KvK nummer – 70581029


Welke persoonsgegevens?
Persoonsgegevens zoals naam, adres, telefoonnummer(s), e-mailadres en bankdetails worden alleen voor communicatieve en (wettelijk) administratieve doeleinden gevraagd en bewaard. 

Wie ontvangt de persoonsgegevens?
‘Alison Eradus’ is een éénmanszaak en de eigenaar is de enige ontvanger van deze gegevens, tenzij er vooraf mondeling of schriftelijke toestemming van de desbetreffende persoon of bedrijf gegeven is. Voor vertaalopdrachten kan het zijn dat ‘Alison Eradus’ derden inschakelt. Dit zijn uitsluitend vertrouwde collega’s of bedrijven.

Hoe lang worden de persoonsgegevens bewaard?
De persoonlijke gegevens worden gedurende de periode waarin lessen of opdrachten plaatsvinden bewaard, tot een maximum van 7 jaar na afloop van de lessen of opdracht. Facturen en overeenkomsten, zowel verzonden als ontvangen, met daarop de naam, adres en evt. bankdetails van de betrokken persoon of bedrijf, moeten wettelijk 7 jaar bewaard worden.

Welke rechten heeft de betrokken persoon of bedrijf?
De betrokken persoon of bedrijf heeft te allen tijde het recht om hun gegevens te wijzigen, verwijderen, inzage te hebben of om bezwaar te maken tegen de verwerking van de gegevens tenzij het wettelijk verplicht is om die persoonsgegevens te bewaren. Bezwaar maken kan bij de Autoriteit Persoonsgegevens.
Het verstrekken van bepaalde persoonsgegevens aan ‘Alison Eradus’ – naam, adres en evt. bankdetails – is alleen verplicht voor het opmaken van facturen en overeenkomsten. De andere gegevens, zoals telefoonnummer en e-mailadres, worden alleen gebruikt om te communiceren. 

Verwerkingsverklaring:
De verwerkingsverklaring van taalbedrijf ‘Alison Eradus’ te Brouwershof 56, 5375 BE Reek geeft uitleg over het doel van het bewaren en verwerken van de persoonsgegevens, van welke categorieën mensen die persoonsgegevens zijn, hoe de gegevens bewaard worden en voor hoe lang, de rechten van de betrokken persoon of bedrijf en wie de gegevens verwerkt.

Doel
Het doel van het bewaren van de persoonsgegevens is om met klanten te kunnen communiceren en hun te factureren of gefactureerd te worden voor de geleverde diensten.

Categorieën
De categorieën mensen waarvan persoonsgegevens verwerkt worden zijn scholieren, studenten en opdrachtgevers.

Welke persoonsgegevens?
De persoonsgegevens die bewaard worden zijn de naam, adres, telefoonnummer(s), e-mailadres en evt. bankdetails. Foto’s die eventueel gemaakt zouden kunnen worden voor promotie doeleinden worden alleen gebruikt nadat schriftelijk of mondeling toestemming gegeven is door de betrokken persoon/personen.

Hoe lang worden de persoonsgegevens bewaard?
De persoonsgegevens worden bewaard gedurende de periode waarin lessen en opdrachten plaatsvinden en daarna tot een maximum van 2 jaar. Facturen en overeenkomsten, en de bijbehorende administratie, moeten wettelijk 7 jaar bewaard worden.



Rechten
De betrokkene heeft te allen tijde recht op inzage, het recht om bezwaar te maken over te manier waarop de verwerking plaatsvindt en het recht om te vragen om hun persoonsgegevens te verwijderen of wijzigen, tenzij het wettelijk verplicht is om die persoonsgegevens te bewaren. Bezwaar maken kan bij de Autoriteit Persoonsgegevens.
Persoonsgegevens van personen onder de 16 jaar worden uitsluitend gebruikt om te communiceren over de lessen en lestijden en het huiswerk. De persoonsgegevens worden alleen gebruikt en bewaard nadat er toestemming van het kind en minstens één ouder/persoon die ouderlijke verantwoordelijkheid heeft is gegeven. De persoonsgegevens worden nooit aan derden verstrekt zonder schriftelijk of mondeling toestemming van het kind zelf en minstens één ouder-persoon die ouderlijke verantwoordelijkheid heeft.

Beveiliging
De elektronische persoonsgegevens worden beveiligd door een wachtwoord op de elektronische apparaten waarop zij bewaard worden. De persoonsgegevens op papier worden op het vestigingsadres van ‘Alison Eradus’ zorgvuldig bewaard. ‘Alison Eradus’ is een éénmansbedrijf dus zijn er geen andere personen bij de verwerking betrokken.
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