Pelletkachels 
Pelletkachels: een nieuw fenomeen in Nederland? 
Pelletkachels zijn ook een  wapen in de strijd tegen de hoge energiekosten. Een prachtig vorm gegeven kachel wel of niet aansluitbaar op uw centrale verwarmingsinstallatie, een sieraad in uw huiskamer, gestookt op pellets. Hiermee bent u in staat om de energiekosten meer dan te halveren (de CV kan lager gezet worden) en heeft u de ouderwetse gezelligheid van een flakkerend vuur in uw kamer.
Gaan we hiermee terug in de tijd? Ja en nee: door de moderne techniek halen deze kachels een rendement van minimaal 85%, zijn programmeerbaar (tijdschakeling en temperatuur) en gaan zuinig om met brandstof. Aan de andere kant is de kachel een ouderwets gezellige warmtebron, een centrale plaats, inderdaad, net als vroeger. En inderdaad, u bent in staat om fors op uw energiekosten te besparen.
Een pelletkachel is een kleine biomassaketel. De brandstof bestaat uit houtpellets, de kleine geperste korrels waarvan 1,8 kilo gelijk is aan 1 m3 aardgas. In de kachel bevindt zich een voorraadvat, waaruit de pellets door middel van een vijzeltje deze de brander invoeren. Een ventilator zorgt voor de verbranding van de pellets. Een andere ventilator zorgt voor verspreiding van warme lucht in de kamer.
Het hart van de kachel is een microchip: deze zorgt voor een optimale verbranding, alles wordt gereguleerd en gecontroleerd. Snelheid van de vijzel, verbranding, ventilator, wanneer de kachel automatisch aanspringt en zichzelf uitzet. Vanzelfsprekend is de kachel voorzien van een automatische ontsteking en een afstandbediening. Bovenin de kachel is een brandstofvat geplaatst, die door het klepje te openen gevuld kan worden. Hoe lang u met een vol brandstofvat stookt? Dat is afhankelijk van het type kachel, het stookpatroon etc. In de praktijk 1,5 dag tot maximaal 1 week.

