Privacy verklaring Biophotonen Hoofddorp
Biophotonen Hoofddorp kan persoonsgegevens over u verwerken, doordat u gebruik maakt
van de diensten van Biophotonen Hoofddorp en omdat u deze zelf bij het invullen van een contactformulier op de website aan Biophotonen Hoofddorp verstrekt. Biophotonen Hoofddorp kan de volgende persoonsgegevens verwerken: 
- Uw voor- en achternaam - Uw adresgegevens
- Uw telefoonnummer
- Uw e-mailadres 
- Informatie van het door u ingevulde en ondertekende vragenformulier
Biophotonen Hoofddorp verwerkt uw persoonsgegevens om telefonisch contact met u op te kunnen nemen als u daar om verzoekt, en/of om u per email te kunnen benaderen indien u telefonisch onverhoopt niet bereikt kunt worden. 
Biophotonen Hoofddorp bewaart uw persoonsgegevens niet langer dan strikt nodig is om de doelen te realiseren, waarvoor uw gegevens worden verzameld. Uw gegevens worden niet langer dan een jaar bewaard indien er geen overeenkomst met u tot stand komt. 
Biophotonen Hoofddorp verstrekt uw persoonsgegevens alléén aan derden indien dit nodig is voor de uitvoering van een overeenkomst met u, of om te voldoen aan een wettelijke verplichting.
Biophotonen Hoofddorp neemt de bescherming van uw gegevens serieus en neemt passende maatregelen om misbruik, verlies, onbevoegde toegang, ongewenste openbaarmaking en ongeoorloofde wijziging tegen te gaan. De website van Biophotonen Hoofddorp maakt gebruik van een betrouwbaar SSL Certificaat om te borgen dat uw persoonsgegevens niet in verkeerde handen vallen. 
Als u de indruk heeft dat uw gegevens niet goed beveiligd zijn of er aanwijzingen zijn van misbruik, of indien u meer informatie wenst over de beveiliging van door Biophotonen Hoofddorp verzamelde persoonsgegevens, neem dan contact met Biophotonen Hoofddorp op via biophotonenhoofddorp@live.nl.  www.biophotonenhoofddorp.nl is een website van Biophotonen Hoofddorp.  Biophotonen Hoofddorp is als volgt te bereiken: 
Postadres: Roosduinen 3, 2134 ZA Hoofddorp
Vestigingsadres: Roosduinen 2, 2134 ZA Hoofddorp 

[bookmark: _GoBack]C. Spierdijk
06-24462887
Biophotonenhoofddorp@live.nl
KVK nummer: 50920642
J.C. Spierdijk
06-81451204
jspierdijk@live.nl
KVK nummer: 53663934




T T e e ]
e
el s
g

e
T e e s
e sttt

e e i,
e e T

b o e,

frenvN

26

(-



