Chers patient(e)s,
Suite au coronavirus, nous devons respecter des règles strictes d’hygiènes :
· Merci de respecter les règles de distanciation sociale (1,5m minimum) dans la mesure du possible, surtout si vous deviez croiser le (la) patient(e) suivant(e) ou un des membres de ma famille (mes enfants (Lyah et Mathias) sont très sociables, merci de ne pas aller vers eux. S’ils veulent malgré tout venir vous saluer, n’hésitez pas à leur dire non et les renvoyer « à la cuisine ou au salon ») ;
· Merci de vous laver les mains en entrant DANS LE CABINET et de mettre un masque chirurgical (sauf si vous avez le vôtre) qui se trouvent à votre disposition près de l’évier. Après avoir mis le masque, merci de vous relaver les mains et de ne plus y toucher ; 
· L’utilisation des WC se fait SUR DEMANDE et si c’est urgent. Ceci afin que je les désinfecte pour le (la) patient(e) suivante ;
· Merci de vous laver les mains si vous éternuez (dans votre mouchoir ou votre coude), et d’éviter tout contact avec votre visage durant la prise en charge ;
· Merci de venir seul(e) au rdv. Les accompagnants sont priés de rester dans la voiture, afin de ne pas entrer en contact avec d’autres personnes. Pour les nourrissons ou jeunes enfants, je tolère un(e) seul(e) accompagnant(e) ;
· Si vous avez (ou avez eu ces 15 derniers jours) des symptômes grippaux, une toux chronique, une faiblesse respiratoire OU de la fièvre, merci de rentrer immédiatement chez vous sans avoir de contact avec moi-même, et de téléphoner à votre médecin UNIQUEMENT lorsque vous serez chez vous ;
· Si vous avez voyagé à l’étranger, merci de me le signaler, de rentrer chez vous et de téléphoner à votre médecin afin de savoir si la séance d’ostéopathie est toujours envisageable.
· Le paiement de la séance se fait par carte MAESTRO ou Bancontact si possible.
Merci de respecter très sérieusement ces règles.
Je reste à votre disposition si vous vous poser d’autres questions.
Respectueusement,
Votre Ostéopathe, SAUVAGE Jérémy.
