VOTRE DOULEUR ET VOTRE CRÉATIVITÉ
Les activités créatrices présentent un grand avantage : elles occupent totalement le champ de la conscience, ce qui force le cerveau à y donner toute son attention, relégant en arrière-plan les sensations douloureuses, du moins pour un temps.

La maladie peut être l’occasion de découvrir de nouvelles facettes de vos talents créateurs cachés. Qu’il s’agisse de dessin, de tricot, de jardinage, de nouvelle cuisine, d’infographie, d’écriture, de peinture, de musique, de chant, de broderie, de sculpture, de photographie ou de scrap-booking, vous avez amplement le choix! Le manque de talent n’est pas un obstacle. L’objectif est d’occuper votre cerveau à quelque chose de plaisant, de manière attentive et soutenue, afin de le détourner des signaux douloureux. Votre douleur ne disparaîtra pas, mais votre cerveau « éteindra » les signaux d’alerte pendant un certain temps. Ces moments de répit temporaire ont une importance cruciale dans la gestion quotidienne de la douleur chronique. Vous sortirez de ces séances de créativité de bonne humeur et avec une énergie nouvelle.

Ces activités de loisir correspondent mieux aux gens qui n’arrivent pas à se détendre avec des méthodes conventionnelles de relaxation. De plus, elles aident à maintenir le cerveau en alerte et renforcent la mémoire, surtout si elles impliquent l’apprentissage de nouvelles connaissances. Si vous éprouvez des problèmes de concentration, tournez-vous d’abord vers des activités ludiques qui demandent peu d’attention. Tout comme un muscle, votre cerveau peut retrouver ses capacités cognitives si vous l’entraînez régulièrement et en douceur.

N’oubliez pas de vous installer confortablement quelle que soit l’activité à pratiquer. Usez d’imagination pour contourner les obstacles à la fatigue posturale. Faites de courtes pauses régulièrement. 

Laissez-vous tenter par la nouveauté et mettez un peu de piment dans votre vie!!
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