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Tegning: Geir Helgen

 
KrøderbaneNytt er først og fremst et elektronisk informasjonsskrift, og det sendes ut pr e-post.  Medlemmer som ikke har e-post får det tilsendt i papirversjon. Meld fra om din e-post adresse.
Invitasjon til Huggehelger på Krøderbanen


I år som tidligere år er det satt opp to helger:

17. - 18. oktober
31. oktober - 1. november

Påmelding innen søndagen før (11. oktober og 25. oktober) slik at vi har tid til organisering og matinnkjøp. 
Inviter gjerne med bekjente, bare husk å meld dem på.
Etteranmeldte tar kontakt med 

alexander@ivarlaerum.no
eller tlf.: 993 67 886
Alexander Westerlund, huggesjef
Årets trafikksesong  

kan vi si oss godt fornøyd
Trafikken i sommerens hovedtog ligger på ca. 5.800 reisende. Dette er en betydelig vekst sammenlignet med fjoråret (3.833) og også noe høyere enn i 2013 (5.429). Det svenske E2-lokomotivet har gjort det mulig igjen å tilby damptog med nødvendig kapasitet i hovedtogene, og dette er utvilsomt hovedårsaken til at den negative trenden nå er snudd. 

Når dette blir ytterligere innarbeidet, bør vi kunne løfte oss videre opp på normalt nivå allerede neste år.

Tograndagene og barnas dag var best besøkt også i år. Førstnevnte ble for første gang fordelt på kjøring både lørdag og søndag med forhåndssalg av billetter, noe som fungerte bra. Stordriftsdagen hadde også veldig godt belegg i år.

Det har også vært en liten økning i antall chartertog i år. De aller fleste av disse har vært fremført med motorvogn for ulike turoperatører, men det er også gjennomført en filminnspilling og kjøreoppdrag for Norsk jernbaneskole. I tillegg kommer det tradisjonsrike toget for Sysle skole på 17. mai og fire dager i juni med kjøring for skoler og barnehager.

Alt i alt må vi derfor kunne si oss godt fornøyde med årets sesong!

Årets banearbeidsuke avviklet 
med godt resultat
Tradisjonen tro var det godt oppmøte igjennom banearbeidsuka og det ble utført mye bra arbeid.  To 35 kg sporveksler ble hentet på Vikersund for sikker lagring på Kløftefoss.  
Sporvekselen mellom spor I og spor II  i syd enden av Kløftefoss ble oppgradert.  Sporkrysset var utslitt.  Det gikk med 3 gamle sporkryss for å sette i sammen et brukbart.  Vi må nok begynne å lage nye deler til de resterende sporkryssene.   En god del av svillene i samme sporveksel ble byttet ut med nesten nye bøkesviller.  Det synes ikke at de er av bøk, men det merkes når det skal spikres !!, opplyser Odd Arne Lyngstad til KrøderbaneNytt.
Buskerudmuseets direktør 
Helge Stiksrud fratrådt

I følge oppslag i media har Helge Stiksrud fratrådt sin stilling som direktør i det nyetablerte Buskerudmuseet. 
Han startet opp 1. mai 2014 og skulle ha ansvar for å etablere og utvikle det konsoliderte Buskerudmuseet. 
Sånn gikk det ikke. Flere av avdelingslederne i Buskerudmuseet uttrykte sterk mistillit til den nye direktør Stiksrud. Styret gikk derfor til det skritt å avvikle ansettelsesforholdet til Stiksrud fra 1. oktober 2015.
KrøderbaneNytt mener at dette er en kjedelig sak for Buskerudmuseet og de enkelte museer som skulle ha nytte av en handlekraftig direktør med gjennomføringsevne og ikke minst bidratt til å tilføre museene mer ressurser. Krøderbanen, gjennom Kunstnerdalen Kulturmuseum, har som kjent opplevd tidligere at direktører har måttet slutte på grunn av mistillit. Nå kan dette ikke skje flere ganger. 
Hva nå? Buskerudmuseets videre vei
Styreleder Bjarne Stabæk i Buskerudmuseet sier til KrøderbaneNytt at styret har til hensikt å konstituere midlertidig direktør inntil nyansettelse kan skje. Utlysning av stillingen vil skje så raskt som mulig.
Når en først har styrelederen på tråden er det nærliggende å spørre om han kjenner til Krøderbanens utfordringer, og da spesielt på damplokomotivsiden. Stabæk sier han kjenner noe til situasjonen, men at han er interessert i mer faktaopplysninger. Det er viktig at styret i Buskerudmuseet får et godt bilde av situasjonen, og status på hva behovene er. Det er viktig å dokumentere behovene.
Stabæk tilbyr seg å møte representanter fra Krøderbanen for å få mer innsikt i banens utfordringer.

Redaktøren kan ikke annet enn på vegne av Krøderbanen å takke for tilbudet, og oversende dette videre til ledelsen ved museet Krøderbanen.

Kløftefoss industriområde – 
Modum kommune har vedtatt reguleringsplanen med innsigelser

Kommunestyret i Modum har i møte 21. september d.å. vedtatt reguleringsplanen med følgende tillegg:

Det settes krav til oppsett av lysanlegg for varsling av tog, i en best mulig historisk utforming ved kryssing av Krøderbanen i plan.

I tillegg må det måles grunnvannstand og drikkevannsprøver før oppstart.


Statens Vegvesen har innsigelse til planen i 6 punkter. Det gjelder blant annet plan for felles avkjøring til området og at det ikke er mulig å gjennomføre rekkefølgekravet for påkobling til fv. 280 om krav til stigning og fri høyde i undergang under jernbanen.

Jernbaneverket har innsigelse til at det planlegges ny planovergang ved Krøderbanen, og 30 meters byggegrense i henhold til jernbaneloven.

Normalt skal innsigelser være frafalt når kommunestyret fatter reguleringsvedtak.

Det sies i saksutredningen til Modum kommune at de i arbeidet med planen i høringsperioden likevel har kommet fram til at det er Jernbanetilsynet som er berørt myndighet for private museumsjernbaner. Planen sendes derfor til uttalelse til Statens Vegvesen med forespørsel om å trekke sin innsigelse til planen, og til ny uttalelse til Statens Jernbanetilsyn og Buskerudmuseet/Stiftelsen Krøderbanen.

KrøderbaneNytt har vært i kontakt med fylkesmannen i Buskerud for å høre om rettsstatus for reguleringsplaner som er vedtatt med innsigelser. De sier på generelt grunnlag at slike reguleringsplaner ikke er gyldige. De kjenner heller ikke til at saken er tatt opp til megling slik plan- og bygningsloven legger opp til der det er interessemotsetninger.
Rapportering av uønskede hendelser
 
Hittil i år er det rapportert inn 28 uønskede hendelser, noe som er en markert økning i forhold til tidligere år.

Den eneste hendelsen som involverte noen av våre reisende skjedde da en person åpnet en vogndør og steg av i samme øyeblikk som toget begynte å kjøre. Føreren oppdaget dette umiddelbart og stoppet toget.
I februar ryddet en nabo skog på Krøderbanens område uten å ha innhentet tillatelse, og lot trærne ligge over sporet. Siden det normalt ikke er trafikk på banen om vinteren skapte ikke dette noen praktiske problemer, men det er betenkelig at naboer ikke forstår at man ikke kan ta seg til rette på denne måten.

Som tidligere er det planoverganghendelser (12) og ferdsel i sporet (14) og som dominerer. Den mest spesielle hendelsen skjedde i midten av september, da det en tidlig morgen ble oppdaget en forlatt bil ute i sporene på Krøderen stasjon. I møtet med skinnene var det ene forhjulet revet løs, og årsaken til hendelsen var åpenbart en kombinasjon av for stor fart og glatt føre på planovergangen. Forholdet ble meldt til politiet som tok seg av både bilen og oppfølging av eier/sjåfør.

Det er rapportert om 6 tilfeller på Krøra-overgangen og 2 tilfeller på Hære-overgangen hvor bilførere har kjørt mot rødt lys. I flere av tilfellene er det helt åpenbart at bilførerne har sett at det er rødt lys, men at de allikevel har valgt å kjøre over. På Krøra-overgangen aktiveres signalanlegget ofte før togpersonalet kan se overgangen, så det er all grunn til å tro at det er skjer flere tilfeller av kjøring mot rødt lys enn det vi observerer.

At noen velger å bruke Krøderbanen som gangvei er også svært uheldig. Ikke bare er det farlig og forbudt, men sviller og grusballast har heller ikke godt av det.

Det er vanskelig å finne noen klare grunner til at det er rapportert så mange hendelser i år. Det kan skyldes tilfeldigheter, at gående og veifarende har mindre respekt for regelverket, og at Krøderbanens personale er blitt enda flinkere til å rapportere enn før. Ingen av hendelsene har imidlertid ført til ulykker, noe vi selvfølgelig skal være glade for.

Hva kan vi gjøre med dette? Bilistenes adferd er det vanskelig for oss å påvirke, og så lenge Krøderbanen har mange små planoverganger er det heller ikke så lett å hindre folk i å gå i sporet. 
Det er imidlertid svært viktig at alt personale som oppdager uønskede hendelser rapporterer dette til Driftsutvalget. Selv om vi ikke umiddelbart kan gjøre noe med hver enkelt hendelse, så vil rapportene være grunnlag for å vurdere om det er spesielle steder eller strekninger som peker seg ut og hvor det bør settes inn tiltak på lengre sikt.

Driftsutvalget vil derfor takke alle som samvittig-hetsfullt rapporterer inn hendelser. Hvis man er i tvil om en hendelse skal rapporteres, så send rapport. Det er bedre å rapportere en gang for mye enn en gang for lite. Bruk gjerne skjemaene som man finner på Krøderbanens nettside.
Krøderbanens telefon- og telegrafkurs har fungert bra uten feil i sommer
Telefon- og telegrafkursen har etter hvert fått en bra standard, og i løpet av årets kjøresesong har det ikke blitt innrapportert noen feil eller mangler.

På vedlikeholdssiden er stolpeskiftet avsluttet med totalt 8 nye stolper mot 7 i 2014. I år har en konsentrert seg om strekningen Sysle – Snarum. 
Det arbeides med å finne feilen på signal-telegrafen på Sysle stasjon, og etter at alle mulige feilkilder er undersøkt kan det nå synes som det må være et brudd i en innvendig ledning. Dette kan ha skjedd i forbindelse med et tordenvær.

Telegrafrobel nr. 30-36-0002 som fikk motoroverhaling og utvendig puss forrige vinter har fungert meget tilfredsstillende. Likevel måtte dynamoen skiftes i løpet av sommeren, og her fikk telegrafavdelingen utmerket hjelp av noen motorkyndige bergensere som var på Krøderbanen under banearbeidsuken.

Telefon- og telegrafavdelingen har fått overta hele Lia hvilebu som materiallager. Det som er igjen av banemateriell i nordre rom kan kjøres til Hæhre hvilebu der det er plass.

Dette åpner for at det kan lagres isolatorer og annet linjemateriell på Lia. 
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Telegrafmedarbeider Per Thortensen setter stor pris på speilegg til lunsj. Her tilbredes lunsj på robel 30-36-0002.
Kløftefoss jernbaneverksteds planer 

utover vinteren

Materiellansvarlig Carl Anker Hansson forteller at det er damplokomotiv nr. 225 det skal arbeides på utover høsten og vinteren. Rammeverket står inne i verkstedet og det er denne det skal arbeides på.  

Ingeniør Odd Arne Lyngstad sier til KrøderbaneNytt arbeidene på lok nr. 225 så smått har startet opp etter sesongen.  Vi har konsentrert arbeidene rundt trekkboksen bak under hytta.  Topplata var sterkt korrodert slik at et bytte var nødvendig.  Alle nagler er borret ut og plata er tatt av.  Ny identisk plate vil ble klinket på.  
Foringene til trekkbolten er totalt utslitte og må lages nye.  Heldigvis er resten av trekkboksen i bra stand, selv om det er en del jobb med fjerning av rust og møkk.  Ettersom trekkboksen ligger under førerhusgulvet samler det seg my kullstøv der og blandet med vann skaper det et meget aggressivt miljø.

 
Det svenske damploket E2-1122 får også verkstedplass i vinter for mindre utbedringer. 

Anker forteller at alle banens grusvogner, type Ø2, har forfalt til hovedrevisjon. Disse er helt nødvendige å ha i drift for utkjøring av grus på sporet. 

Arbeidet er satt i gang for en av vognene, og de andre skal få hovedrevisjon i tur og orden.
Nytt fra Krøderbanens Venner

Av Ola Ingvoldstad
..Klokka som ville gå bakover i tid..

Og det var Snarums klokka det!

Men nå er det tatt tak i problemet. Etter gode råd fra KrøderbaneNytts redaktør, Dagfinn Lunner, tok venneforeningen kontakt med storurmaker Jon Øyvind Dahl. Han foretok en fullstendig restaurering av stasjonsklokka på Bjørkelangen st. på UHB. Dette var i 2010. Meget vellykket resultat!

Venneforeningen tok kontakt med Dahl i sommer og etter et par hyggelige telefonsamtaler ble vi enige om et møte på Snarum st. for å vurdere hva som måtte gjøres.

I august ble Snarums klokka tatt ned igjen, både urverket og selve klokkehuset. 

Jon Øyvind Dahl har påtatt seg oppdraget med en fullstendig restaurering av alle deler, spesielt klokkehuset, og eventuelt lage et ekstra «tannhjul-system» slik at viserne går den rette veien!

Vi har fått et akseptabelt pristilbud på jobben, som selvfølgelig venneforeningen betaler.

Dahl har lovet klokka ferdig medio mai 2016.
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Nytt fra Krøderbanens Venner

Av Ola Ingvoldstad
Nye rasteplassbenker i stasjonsparken 

I sommer kjøpte venneforeningen to nye rastepalassbenker til stasjonsparken på Krøderen.

Dersom det er behov vil venneforeningen kjøpe to til i 2016.

Medlemmer 

Vi har dessverre besluttet å stryke noen medlemmer som, etter gjentatte purringer, ikke har betalt kontingenten for 2014 og 2015.

Men under Vikersunddagene i år fikk vi seks nye som ønsker å støtte Krøderbanen. Bra! Takk til Yngvar Arnesen, Frode Salvesen og Svein Kittilsbråten som betjente vår stand på Vikersund lørdag 5. september.

Medlemsturen lørdag 19. september

Dessverre måtte vi avlyse bussturen til Tinnoset, Mæl og Rjukan denne dagen. Det ble alt for få påmeldte (12 stk) til at vi kunne forsvare kostnadene med en så lang busstur. Beklager det!

Men Øivind Moen og Yngvar Arnesen kjørte privatbil bortover og hadde en fin opplevelse.

Venneforeningen mener at vi heretter vil organisere eventuelle medlemsturer med privatbiler!

Julegrantenning på Snarum st. også i år

Søndag 29. november vil det, tradisjonen tro, tennes julegran på Snarum stasjon. Julegløgg og en god stasjonsprat er det vi kan tilby! 

Petra var relativt snill mot Krøderbanen
Uværet Petra som dro over Østlandet i september måned gjorde store skader. Blant annet fikk Vikersund sentrum store vannskader.
Baneansvarlig Trond Rørvik forteller til KrøderbaneNytt at Krøderbanen slapp unna store skader på sporet. 
En har måttet etterfylle balast på flere punkter, men mest kritisk var det for Gråbekken i Tarmen mellom Sysle og Hæhre som hadde en kjempestor vannføring. Krøderbanen går på en fylling over bekken, men fyllingen holdt stand for de store vannmassene. Trond forteller at kulverten er kontrollert og Carl Anker Hansson har kjørt pakkemaskin for å kontrollere at massene ligger fast.

Trond sier at en høst har drevet med stikkbytte av sviller på utvalgte punkter langs sporet. Arbeidet vil fortsette samtidig som stikkrenner blir kontrollert. Det er best å kontrollere disse når det er vannføring sier Trond Rørvik til KrøderbaneNytt.
Statsbudsjettet 2016
Gaveforsterkning

Regjeringen innførte i 2014 en ny ordning om gaveforsterkning. 

I 2014 mottok Kulturdepartementet i alt 59 søknader om gaveforsterkning på til sammen 18 mill. kroner. Søknadene kom fra 34 forskjellige museer, på grunnlag av private bidrag fra bl.a. bedrifter, allmennyttige stiftelser og fond, venneforeninger og privatpersoner. 

Det var 23 museer som fikk gaveforsterkning i 2014. Det er gitt forsterkning av i alt 70 ulike gaver i 2014. Flere museer har fått mer enn ett tilskudd. Det ble utbetalt i alt 10 mill. kroner i gaveforsterkning i 2014. 

Museumsbudsjettet
Budsjettforslaget for 2016 innebærer at 21 museer for økt tilskuddet til 21 av museene i Det nasjonale museumsnettverket. De øvrige museene får bare kompensasjon for den generelle lønns- og prisstigningen.

Bygningsvern og vedlikehold ligger til grunn for styrking av tilskuddet til Østfoldmuseene og Blaafarveværket. 
Buskerudmuseet får neste år 21,2 mill. kr mot 20,8 i 2015. Økningen tilsvarer lønns- og prisstigningen.

