Domkyrkomuseet 
Domkyrkomuseet, ett stenkast härifrån, rymmer föremål från domens snart tusenåriga historia. I museet visas sten- och träskulpturer, kyrkliga textilier och föremål som under århundraden tappats och gömts under kyrkans korstolar.  (Bilder: INTERIÖRER , KYRKSALEN, NYA DELEN)
En spännande byggnadshistoria

Dagens Domkyrka är till sina äldsta delar från 1000-talets slut men även murar av en föregångare har påträffats. I museet visas utsmyckningar och arkitekturdetaljer från hela medeltiden. På 1830-talet påbörjade Carl Georg Brunius ett omfattande renoveringsarbete. Hans dokumentation i form av detaljerade akvarellteckningar finns utställda och ger oss en värdefull inbllick i kyrkans byggnadshistoria. Renoveringarna kom att avslutas med Helgo Zettervalls genomgripande omgestaltning av kyrkan åren 1860-1880 då bland annat hela västpartiet ersattes med ett nytt. Från denna tid finns en kyrkomodell av hans i stort sett genomförda förslag.                                                                                                              (Bilder: MAJESTAS DOMINI, ADAM V D, BRUNIUS AKVARELL, MODELLEN)
Spår av dem som vistats i kyrkan
Skrivdon, bokspännen och radband men även spelkort och tärningar ger oss en glimt av det dagliga livet i katedralen.  Föremålen hade gömts eller tappats under kyrkans korstolar som stått på samma plats sedan de tillverkades på 1300-talet. När de flyttades i samband med 1800-talets renoveringar gjordes de spännande upptäckterna. Små lappar med alltifrån komihåglistor till kärleksdikter hörde också till fynden och finns utställda i museet. (Bilder: FYNDEN, LAPPARNA)
I skrudkammaren finns vackra och värdefulla textilier som använts i kyrkan under dess långa historia. Här visas tex biskop Andreas Sunesons gravklädnad från 1200-talet samt mässhakar, korkåpor och unika medeltida processionsfanor. (Bilder: SKRUDKAMMAREN)
Den äldsta bilden av Domkyrkan

En byggnad ristad på botten av ett litet träkärl från 1200-talet är troligen den äldsta avbildningen som finns av Domkyrkan. Teckningen är med sin tidiga datering unik i sitt slag. (RISTNIGEN)
Domkyrkomuseet når du genom entrén till Lunds universitets Historiska museum på Krafts torg 1.     (Bild: PETTERS TECKNING)

The Cathedral Museum
The Cathedral Museum, a few steps away from here, keeps objects from the nearly thousand-year-old history of the Cathedral. Here you will find stone and wood sculpture, ecclesiastical textiles and objects lost and forgotten under the choir stalls of the church.
An Exciting Construction History
The oldest parts of the Cathedral are from the end of the 11th century but the walls of an even earlier forerunner have been found. Decorations and architectural details from the entire Middle Ages are on display in the Museum. In the 1830’s Carl Brunius began  substantial renovation work. His documentation in the form of detailed water colour drawings are exhibited and give us valuable insight into the construction history of the Cathedral. The renovations were to be concluded with the radical remodelling by Helgo Zettervall in 1860-1880 when, among other things, the whole westwork  was replaced by a new one. There is a model of the suggestion from this time, most of which was realized.
Traces of the People Visiting the Church

Writing utensils, book clasps and roseries but also playing cards and dice give us a glimpse of daily life in the Cathedral. These objects had been forgotten or dropped under the choir stalls which had been standing in the same spot  since they were made in the 14th century. When they were moved during the renovations of the 19th century the exciting discovery was made. Small slips with anything from memory notes to love poetry were also among the finds and are exhibited in the museum. 
The Vestry houses the beautiful and valuable textiles worn during the long history of the church. Here are shown e.g. the burial garments of Bishop Andreas Suneson from the 13th century as well as chasubles,  copes and unique medieval processional banners.
The Oldest Picture of the Cathedral

A building carved in the bottom of a small wooden vessel from the 13th century is likely to be the oldest extant representation of the Cathedral. The early dating of the image makes it unique of its kind. 

You access the Cathedral Museum by the entrance of the Historical Museum at Krafts torg 1.

