Privacyverklaring
 
Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG)
Coachingspraktijk Natuur(lijk) Bewegen, gevestigd te Delft, geregistreerd bij de KvK Den-Haag 66725739
Verklaring
Openheid, professionaliteit en integriteit zijn voor Coachingspraktijk Natuur(lijk) Bewegen belangrijke waarden, daarom gaan wij zorgvuldig met jouw privacy om. 
Voor alle verwerkingen van persoonsgegevens geldt dat alleen gegevens worden gebruikt die je zelf actief hebt verstrekt, mondeling, online of op papier. Coachingspraktijk Natuur(lijk) Bewegen gebruikt deze gegevens alleen voor het doel waarvoor ze zijn verstrekt, denk aan administratieve doeleinden en het verlenen van service.
Persoonsgegevens
Coachingspraktijk Natuur(lijk) Bewegen verwerkt de persoonsgegevens doordat je gebruik maakt van onze diensten en/of omdat je deze gegevens zelf aan ons verstrekt. Hieronder vind je een overzicht van de persoonsgegevens die wij verwerken:
· Voor- en achternaam
· Geslacht
· Geboortedatum en/of leeftijd
· Adresgegevens
· Gegevens van het kind (indien noodzakelijk)
· Samenstelling van het gezin
· Telefoonnummer
· E-mailadres
· Bankrekeningnummer
Hoe lang wij persoonsgegevens bewaren
Coachingspraktijk Natuur(lijk) Bewegen bewaart je persoonsgegevens niet langer dan strikt nodig is om de doelen te realiseren waarvoor je gegevens worden verzameld. Wij hanteren de volgende bewaartermijnen voor de diverse categorieën van persoonsgegevens:
· Coachovereenkomsten en -verslagen, alsmede correspondentie inzake het coachtraject: worden digitaal en/of separaat bewaard, tot maximaal 5 jaar na je laatste coachsessie.
· E-mails die betrekking hebben op de bedrijfsvoering: 7 jaar
· Administratie: conform de wettelijke termijn van tenminste 7 jaar. Deze gegevens worden binnen 1 jaar na het verlopen van die verplichting verwijderd.
Delen van persoonsgegevens met derden
Coachingspraktijk Natuur(lijk) Bewegen verstrekt uitsluitend aan derden en alleen als dit nodig is voor de uitvoering van de overeenkomst met jou (bijvoorbeeld het aanleveren van een coachverslag aan school/werk op jouw eigen verzoek) of om te voldoen aan een wettelijke verplichting.
Beveiliging van gegevens
Coachingspraktijk Natuur(lijk) Bewegen stelt alles in het werk om de gegevens die jij verstrekt adequaat te beschermen en neemt passende maatregelen om verlies, onbevoegde toegang, ongewenste openbaarmaking en ongeoorloofde wijzigingen tegen te gaan. Als je de indruk hebt dat je gegevens niet goed beveiligd zijn of als er aanwijzingen zijn van misbruik, neem dan contact op met coachingnatuurlijkbewegen@gmail.com
Gegevens inzien, aanpassen of verwijderen
Je hebt het recht om je persoonsgegevens in te zien, te corrigeren of te verwijderen. Ook heb je het recht om je eventuele toestemming voor de persoonsgegevens verwerking in te trekken of bezwaar te maken tegen de persoonsgegevensverwerking door Coachingspraktijk Natuur(lijk) Bewegen en heb je het recht op gegevensoverdraagbaarheid. Dit betekent dat je bij Coachingspraktijk Natuur(lijk) Bewegen een verzoek kunt indienen om de persoonsgegevens die wij van jou beschikken naar jou of een andere, door jou genoemde organisatie, te sturen. Je kunt een verzoek tot inzage, correctie, verwijdering, gegevensoverdraging van je persoonsgegevens of verzoek tot intrekking van je toestemming of bezwaar op de verwerking van jouw persoonsgegevens sturen naar coachingnatuurlijkbewegen@gmail.com onder vermelding van "AVG", geef daarbij duidelijk aan op welk recht jij je beroept.
Om er zeker van te zijn dat het verzoek tot inzage door jou is gedaan, vragen wij jou een kopie van je identiteitsbewijs met het verzoek mee te sturen. Maak in deze kopie je pasfoto, MRZ (machine readable zone, de strook met nummers onderaan het paspoort), paspoortnummer en Burgerservicenummer (BSN) zwart. Dit ter bescherming van je privacy. Enige uitzondering hierop geldt voor de coachees van Coachingspraktijk Natuur(lijk) Bewegen , indien wij een coachovereenkomst gesloten hebben kun je desgewenst ook de gegevens ter plekke komen inzien en is een kopie van je identiteitsbewijs meesturen niet noodzakelijk. We reageren zo snel mogelijk, maar binnen 4 weken op jouw verzoek.
Je hebt het recht om een klacht in te dienen bij de AP (autoriteit persoonsgegevens) als Coachingspraktijk Natuur(lijk) Bewegen bovengenoemde niet naleeft.


Wijzigingen in deze verklaring
[bookmark: _GoBack]Dit privacy beleid is 24 mei 2018 in werking getreden. Coachingspraktijk Natuur(lijk) Bewegen behoudt zich het recht voor om, waar nodig, wijzigingen aan te brengen in de privacyverklaring. Eventuele aanpassingen zullen met onmiddellijke ingang van kracht worden. 
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