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          Bändchengewebe
Was ist Bändchengewebe ?

Es handelt sich hierbei um ein flexibles, wasser- und luftdurchlässiges Plastikgewebe.

Ab einer Flächengröße von ca. 10 m² kann es wirkungsvoll eingesetzt werden, um den Aufwuchs lästiger Unkräuter zu verhindern.

Wie wird es verlegt ?

Das Gewebe wird auf den eingeebneten Mutterboden verlegt. Zuvor muss der Boden von Wildkräutern und sonstigem störenden Bewuchs befreit worden sein. Anschließend wird es mit einer ca. 5 cm starken Schicht aus beliebigem Material wie z.B. Rindenmulch, Kieselsteinen oder anderem Material abgedeckt.

Was tun bei nachträglicher Bepflanzung der betreffenden Fläche bzw. bei vorhandenen größeren Pflanzen wie z.B. Bäumen oder Sträuchern ?

Vorhandene Pflanzen können integriert werden, indem man das Bändchengewebe vorsichtig vom Rand her ein und um die betreffende Pflanze herum abschneidet. Für nachträgliche Bepflanzungen kann man eine Öffnung in der Größe des Pflanzballens in das Gewebe hinein schneiden, um die Pflanze dort einzusetzen.
Sprechen Sie uns einfach an und wir schauen uns die jeweilige Flächel bei Ihnen vor Ort kostenlos an und erstellen Ihnen dann ,auch selbstverständlich kostenlos, Ihr persönliches Angebot.

Ihr Ansprechpartner ist Herr Andreas Perner
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