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Главные действующие роли в порядке вокального исполнения:
Хорст – купец из гильдии
Принц Магнус – сын скандивского короля
Владимир – его доверенный друг 

Джованна – невеста Владимира 
Барон Ван Экст - дворянин саксонских племен
Эльса - дочь барона
Бургомайстер Топлер из Ротенбурга (реальная историческая фигура в 1300-х годах)
Герцог Венеции - скупой дворянин
Горацио - венецианский художник                                       
Марина - крестьянка из Киева
Екатерина Великая - императрица России (реальная историческая личность)

Медхат - арабский торговец
Александр Пушкин - новый русский писатель (реальное историческое лицо)
Давид Бен Арон - ученый из Ешивы
Сара - молодая журналистка
Юсеф - ученый по юриспруденции происхождением из Медхата
Рас Симонс - американский бизнесмен
Профессор Соко - японский учитель
ЛиПен - китайский студент
Дипак - ее невеста
Эта история посвящена добродетельности людей – в трудностях проявляется благородность души, и на этих примерах усиливается ее динамика.  События происходят в рамках различных территоральных границ, культур и временных отрезков, чтобы подчеркнуть универсальность этой концепции. Чтобы зритель мог представить себе этот исторический период и место событий, в сценарий были введены определенные исторические факты и расширенная историческая хронология. 

Всемирная опера посвещана рассказу о высоких моральных ценностям вопреки всем внешним воздействиям. Музыкальные лейтмотивы отображают качества характера действующих персонажей (музыкальное отображение добродеятельности и корыстолюбия), а также коррумпированные действия чиновников или других представителей власти. Однако Всемирная Опера хочет подчеркнуть моральную истину, что социально-экономический класс сам по себе не прерасполагает добродетельное или корыстное поведение. В мире существуют как честные и коррумпированные чиновники так и честные и скупые бедняки, руководствующиеся добродетельным поведением при любых обстоятельсвах с раннего момента формирования их личности. Таким образом, Всемирная опера делает попытку на развитие моральных устоев посредством отображения как добродетельного образа поведения так и влияние внешних воздействий цивилизации и экономически-выгодных обстоятельств, а так же демонстрирует характер людей с высокими моральными принципами и их влияние на развитие духовного мира. С целью позволить зрителю проникнуться  и 'опознать себя,' в сценарий оперы были внесены определенные исторические события с известными историческими личностями. 

Основная идея сценария, где четыре героя, близких друга, встречают на их пути обстоятельства, в результате которых отображаются увековеченные истины, изобразить события в пяти действиях, каждое из которых длится более двух сот лет. Эта предпосылка (а также необходимость подспутного элемента нереальности) необходима для того, чтобы позволить аудитории сосредоточиться на морально-увековеченных ценностях и универсальных нормах добродетельности, альтруизме и других положительных человеческих качествах в противовес скупости, безчувственности и безнравственности по отношению к другой личности (без этого элемента существования развитие общества прекратит существовать). Только посредством изображения событий на протяжении многих столетий в пяти действиях можна продемонстрировать настоящую истину, и зритель сможет это ощутить. 
Действие 1- 14-е столетие (исполняется на немецком языке)

Четыре главных героя этого сценария начинают свой путь в поисках истины в средневековой Германии, находящейся под властью неподкупного землевладельца, Саксонского барона, который желает поступиться своими наживными благами и социальным положением в споре с законным требованием соперника вернуть средневековые участки земли. Его добродетельность как одна из состовляющих компонентов характера человека превозносится в предшествующих монологах. Составляющие музыкальные мотивы (например, мотив Добродетельности вначале прозвучал под аккомпанимент французского духовного инструмента, позже – под вокальный аккомпанимент одной из героинь, Джованной). Барон погибает, отказываясь от наживного богатства и репутации, так как по его совести это был единственный благородный путь.

Действие 2 – 16-е столетие (исполняется на итальянском языке)

Наши четыре путешественника просыпаются в ренессанской Италии в заблуждении и недоумении от мгновенного путешествия во времени и территориального пересечения границ. По прибытию они сталкиваются с жадным посягательством на благородную жизнь барона. Его люди переживают глубокие изменения  в образе жизни, в результате чего их жизнь приобретает форму высоких моральных ценностей, и они удачно дают отпор силам венецианского герцога. Так как люди уже познали истину и зауважали добродетельность барона, они в последствии благоприятно влияют на конечный результат подобного конфликта в этот период истории, который привнес свою лепту в момент внезапного развития ренессанской культуры. 

Действие 3 – 18-е столетие (исполняется на русском языке)

Наши путешественники теперь очутились в пост-имперской России, незадолго после кульминационного периода правления Екатерины Великой и постройки Зимнего Дворца в Сант-Петербурге. Исторические события последних годов правления Екатериной пересекаются с творческой деятельностью Пушкина, который с огромным желанием описывает социальные условия и моральное поведение, который в последствии становится хорошим другом и доверенным лицом для наших путешественников. Как и ранее, скупость, жадность и материально-политическая выгода проявляются и на этом этапе. Однако, наши путешественники уже с приобретенным опытом научились отвечать на последствия с чувством достоинства и чести, не поступаясь своими моральными принципами. 

Действие 4  - 20-е столетие (исполняется на еврите и арабском языке)

Наши путешественники оказываютя в двадцатом столетии, полностью одержимые и в тоже время озадаченные масштабным развитием технологической революции на протяжение более чем двух сот лет. Стали реальными путешествия вокруг света в течении нескольких часов. Культуры различных народов тесно развивают сотруднические отношения. На устах людей не прекращаются разговоры на темы загрязнения окружающей среды, увеличение плотности населения в мире, а так же и другие вопросы, которые полностью за пределами кругозора наших путешественников. Кроме того, они наблюдают, как на Ближнем Востоке развиваются территориальные и культурные разногласия и конфликты (с которыми они уже знакомы), которые несут огромные потери (например, их осознанность о прошедших Первой и Второй Мировых войнах и геноцид еврейского населения). Наши путешественники глубоко озабочены с двухзначным применением технологий и прогресса: изначальное применение направлено на блага человечества, а второе предназначение – огромный потенциал массового разрушения и преследования. Дружба и взаимное уважение рождаются между двумя действующими лицами – еврейским ученым из Ешивы и арабским аспирантом (потомок Медхата, арабского торговца в Действии 3). Их общие интересы в образовании, любовь к семье и уважение традиций, а также жажда к познанию и явное опровержение национальных предрассудков и предпосылок фанатизма объединяют этих студентов разного национального происхождения, находящие свое выражение в вокальном иссполнении замечательного дуэта/арий в момент их сотрудничества сорвать американский план незаконного захвата прав на газ и нефть, недавно обнаруженных в Хевроне. 

Действие 5 – 22-е столетие (исполняется на китайском, японском и языке хинди)

Наши путешественники оказываются в странах Востока, 150 лет в будущем (22-й век). Это действие имеет особое значение, так как акцент делается не на самом акте добродетельности, а на развитии человеческих качеств характера. Даже в будущем наши путешественники сталкиваются с теми же 'противостоящими силами' человеческого характера, которые оставили отпечаток на развитие различных культур. Следующий эпизод раскрывает концепцию объединенных культур (страны Востока включают Китай, Индию, Японию и другие страны Тихоокеанского региона ). В будущем, индивидуальные культуры и развитие их уникальных аспектов становятся менее важными (для человечества), чем их способность сотрудничать в различных сферах деятельности для экономического, образовательного и культурного обогащения. Проблема климатического потепления находится под контролем; развивается сотрудничество разных космических станций; обогащаются культуры, сотрудничество в результате которых предотвратило создание враждебных предпосылок. 

Эпилог:
Всемирная опера была создана в надежде затронуть чувства зрителя и создать у него мировозрение потенциального постоянства выражения человеческих качеств, которые не поддаются соблазнам материального обогащения – взгляд на мир, который преследует наше общество тысячилетиями, - а направлены на утвеждения постоянства моральных принципов.
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История / LIBRETTO:

Действие I:   Германия, 14-й век

Сцена 1:     Гильдия в Ротенбурге, Германия

В гильдии Ротенбурга хозяин постоялого двора по имени Хорст размышляет по поводу своих неудач с женщиной во время хлопот приготовления комнаты к ужину для торговцев. Незнакомец входит в комнату по-видимому заблудившись. Когда его спросили, откуда он начал свой путь, принц Магнус не мог припомнить место его последнего прибывания. Он присоединяется к столу Хорста и торговцы начинают петь хором (“Wir Werden von den Freunden Umgeben” в ля мажоре). После нескольких песен, почувствовав усталость, он решает остаться на ночлег.  

Сцена 2: Сад в замке Барона на Таубере

Доверенный друг принца, Владимир, который путешествует вместе с сопроваждающей свитой, случайно слышит разговор между Хорстом и бургомайтером Роттенбурга, Хансом Топлером. Топлер планирует перенять землю Барона Ван Экста в Саксонии, задумав оклеветать его честь за поддержку тевтонских рыцарей, которые стремятся вернуть свои земли. Дочь Ван Экста, Эльса, узнает о недавнем прибытии Магнуса, который показался ей загадочным, так как он не помнил, откуда прибыл. Вдохнавленная своей родной землей, она воспевает о ее зеленой далине (ария“Grune Tal” в до мажоре). Барон почувствовал любовь Эльсы к этой части Германии и надеется, что если она влюбится в незнакомца, что они решат остаться в Германии и будут жить сним в замке. 

Сцена III – Маленький замок Топлера в Ротенбурге                                                         

Топлер появляется на ужине Хорста, который происходит на постоялом дворе, чтобы обвинить Эльсу в предательстве ее отца, который находится в заговоре с лидером тевтонских рыцарей с намерением поселиться в Саксонии и сделать эту часть собственности их главным централизованным поселением. Он спешит домой, чтобы подготовить дело против Барона, который вместе с документальным пакетом попытался доказать гильдии, что земли оспариваемые тевтонскими рыцарями и на самом деле принадлежали Дитеру Франку, который служил рыцарем в средневековый период захвата Российской земли.

Потерпевший поражение и безчестие во время войны с крестьянской армией под руководством Александра Невского, барон предоставил факты, что требования рыцарей на права на землю в действительности имеют законную силу. Хотя изначально Барон хотел представить факты в пользу права собственности земли его саксонскими предками, но затем решает изменить курс дела и рискует поставить свое право землевладения и свое имя под угрозу, чтобы отстоять законное право рыцарей, хотя они на стороне противника. Магнуса поразило чувство долга Барона, его акт добродетельности, и, встревоженный до такой степени, что и сам не в состоянии объяснить, он воспевает с чувством глубокого убеждения, что в посдествии этого и  горожане присоединяются и поют хором (ария “Путь к добродетельности” в ля мажоре).
Сцена IV:     Хол гильдии в Ротенбурге







Магнус, присутствующий в холе, стоит рядом с Эльсой, и в очередной раз изумляется стойкой позицией Ван Экста и в то же время глубиной души его дочери Эльсы. Он почувствовал, что ему необходимо написать ей письмо, где он признается о слиянии его душевной страсти и благодетельности  (ария “Элегия Магнуса” в ми мажоре).  Планируя встретиться с ней после собрания, он замечает, что факты Барона внесли сомнение у членов гильдии о намерениях Топлера. План действий будет заключаться во встрече с Топлером на постоялом дворе в присутствии городских лидеров, чтобы разоблачить Топлера прежде чем он усугубит ситуацию Барона. Приняв решение о встрече следующей ночью, зал опустел. 

***

Члены гильдии собрались на ужин в большом холе постоялого двора; Эльса и Магнус создают вид безобидной беседы, чтобы оказаться в пределах слышимости, где накрываются столы Топлера и Хорста. По завершению ужина начинается городское собрание. Топлер начинает обсуждать городские вопросы, а потом резко переключается на Ван Экста, с повышенным тоном заявляя о его позиции защитить интересы рыцарей, планирующих встречу в Вуртемберг, и обвиняя его в измене своему народу и Вотану. Ван Экст в ответ страстно выражает свою любовь к его землям и про поступки его добродетельной жизни и задает вопрос: ''Зачем мне уступать тем, что так дорого мне , за исключением того, что эта цель имет более высокую ценность?'' (ария “Mein Alpen nicht Mir”)
Сцена V:   Замок барона и сад

Принц просыпается на следующее утро, и Владимир сообщает ему о наслышавшемся заговоре. После знакомства с Эльсой за несколько дней до пресечения границы Германии с севера, Магнус пытается увидеться с Эльсой, чтобы предложить ей свою защиту и защитить имя ее отца от властных бургомайстеров Топлера, понимая, что без поддержки гильдии городских мастеров родословная Ван Экста прекратит существовать и себя не сможет содержать. 

Посоветовшись с Джованной, Владимир принимает решение посятить Ван Экста для уяснения вопроса стычки с рыцарями. По прибытию когда он и Джованна увидели сад, они на мгновение замерли от красоты цветущих лугов, восстановив в памяти момент их первого визита в сельскую местность за пределами городских стен. Увидев Эльсу, они попросили аудиенции барона. Эльса подавлена чувствами переживания за отца (ария “Тоска” в си мажор), осознавая глубину души его добродетельности и что для него воплощение справедливости будет превыше его собственного будущего и даже своей собственной жизни. 

Как только к ним присоединился Магнус и все прошли в библиотеку, барон начинает показывать доказательства его кропотливых усилий, ссылаясь на древние рукописи и средневековые городские записи. Он разъясняет, что на его земельные владения было наложено залоговое право с условием выполнения обязательств Дитером и рыцарями и что важность решения этого вопроса является бесспорной. Магнус спешит обратно в постоялый двор, чтобы написать послание. Перед тем как его закончить, он впадает в глубокий сон. Ему снится, что он путешествует вместе с Эльсой по неизвестной ему причине. 

Действие II – Италия, 16й век

Сцена  I – Лес рядом с Венецией

Магнус просыпается на поляне и внезапно замечает, что все в округе овеяно весной от запаха сирени. Всповнив, что городское собрание в холе гильдии происходило зимой, он в растеренности пытается понять, как может так быстро потеплеть на следующий день и каким образом он добрался с постоялого двора на цветущую поляну. Заметив женскую накидку неподалеку на земле, он ее поднимает, когда неожиданно он видет Эльсу, идущую по тропинке в его направлении. Она тоже была удивлена своим пробуждением в незнакомом месте, до сих пор овеянная свежими в памяти снами (ария “Il piazza no familiare”).  Они начинают искать Ван Экста, но вскоре понимают, что находятся в центральной Италии (не в Роттенбурге) и после посещения церкви, чтобы разведать информацию, обнаруживают, что они в 1509 году, так как городское население было в трауре по случаю смерти последнего члена родословной Монтагу. Магнус не может смириться с мыслью о том, что прошло 200 лет и что его семья и друзья уже без сомнения покинули этот мир. Но почему здесь Эльса? Как это можна сохранить ту же самую бледность и даже одежду, в которой она была вечером в боварийском холе гильдии? Не будучи слишком религиозным/суеверным человеком, его охватили разные мысли (возможно он и Эльса являются избранными для более высокой цели) или они поглотили что-то, что затормозило их процесс старения?

Сцена II – сельский город Галила

Во время отъезда с города Галила (“Tutti temps est fugit”) Эльса и Магнус натолкнулись на Владимира с Джованной.  Две возбужденные пары были в сильном восторге, что у них появилась возможность еще увидеться (ария “Was Magic ist es?”/ “Que magicca il et?”). Беспокойство Эльсы о ее отце и его героизм, связаные с печальными и наразрешенными обстоятельствами средневековой вражды между членами гильдии и Ван Экстом, уже были позади. Они убеждены, что целью их вечной молодости является прославить поступок Ван Экста, его вдохновляющую добродетельность и сопротивление порокам и лукавству в новом времени.

***

Они встречают молодого скульптора Горацио на пути с места Медичи, право собственности которого принадлежало Лоренцо Медичи (II), герцогу Урбине, который решает провести допрос чужеземцев, чтобы удостовериться в их доблестной верности венецианскому герцогу Умбро, дяде бедного скульптора Горацио. Он рассказывает про свое изгнание из Венеции и про земели герцога, а так же о документе, который дает ему право о передачи собственности на стародавней ломбардийской территории, что не удовлетворяло Умбро и сицилийского короля. Умбро предложил его неподкупному племяннику земли и должность епископа в Ватикане, надеясь повлиять на его решение заманчивым предложением поместья и политического влияния (ария “Uno falte ne di Consziense Compromisti в исполнении двуличного Умбро).
Выслушав Горацио, Магнус удивляется сходству принципов добродетельности на примере Ван Экста (музыкальный мотив “Sein Virtue Ist Frei”) и решается помочь Горацио противостоять заговору Умбро, следуя примеру Ван Экста, который постродал от своей добродетельности и умер в бедности в своей любимой Саксонии, которая предала его за его смелость. Магнус и Эльса перед тем как собраться в путь по дороге в Венецию тоже решают притеснить Умбро, убрав его с его должности, чтобы избежать несправедливости в будущем в новой Италии. 

Сцена III - Флоренция

Горацио находится один в своей мастерской в работе над его третьей мраморной скульптуре для его мастера-преподавателя, великого Микеланджело Буанаротти (1475-1564), которую он должен завершить к весне 1520. У него в запасе более чем один год на завершение скульптуры. После знакомства с четырьмя новыми, заманчивыми друзьями, Магнусом, Эльсой, Владимиром и Джованной, Горацио с вдохновлением начинает петь во время работы (ария “La Magia Nella Pietra” в ми мажоре), постукивая молотком и долотом в стихотворный ритм. 

Сцена IV – Староя площадь Вероны

Магнус и Эльса вместе прогуливаются по Вероне, напевая дуэтом песню о любви (ария “Старая площадь” в до мажоре) и незаметно подходят к средневековому городскому фантану на площади Вероны. Под их вокальное исполнение стали собираться вокруг них местные жители, среди которых присоединилось несколько исполнителей на мандолине, а так же играющий на клавесине. Они продолжают петь еще с большим вдохновением, заметив как местные люди стали собираться вокруг фантана. По окончании песни они получают несколько приглашений от местных людей остановиться у них на ночлег, на что они милостливо соглашаются. 

Сцена V – Сад

Джованна вспоминает прошлое ее ранних лет в Германии и благородные действия барона Ван Экста. Восстановив в памяти собития  ее таинственного глубокого сна, она боится, что это произойдет снова и что она забудет все, что случилось в Италии (ария “Уезжаю” в до миноре). В своем монологе она говорит о неуловимой природе актов добродетельности и их ценности; вспоминает барона из первого действия. По окончании арии она впадает в глубокий сон. 

Действие III  - Россия, 18й век

Сцена I – Зогородный коттедж недалеко от Перми на Урале

На этот раз Владимир просыпается в соломенной хижине - большой, но очень хорошо организованной и с механическими приборами для переработки пищевых продуктов. Он поднимает всех остальных в хижине в момент, когда вбегает крестьянская девушка (“Убегайте! Царские солдаты на подходе!”).  Как только они скрываются в лесу за домом, группа солдат поджигает поселок. Беспомощные и в полном шоке, у них не было выхода, как наблюдать, как горели огромным пламенем 15 сельских домов. Крестьянская девушка Марина прячется вместе с ними и объясняет, зачем императорским солдатам делать набег на русскую деревню в степи. Ее сопроваждающий, под именем Александр, молодой русский писатель, вероятно разозлил буржуазное дворянство своими очерками о раскошном декаденстве чиновников в контраст добродетельности крестьянского населения, которое находилось не на много выше крепостных при власти предыдущих царей, особенно при Иване Грозном.  

Переполненный сочувственностью и чувством мести, Владимир выражает свою поддержку русским крестьянам в исполнении песни (ария “Земля людей” в си мажоре). Он ставит перед собой задачу найти Александра и освободить его от царских властей, которые в данный момент были обеспокоены результатом Войны Семи Лет с Пруссией. 

Сцена II – Зимний дворец Екатерины II в Сант-Питербуре





Царская свита возвращается с дневного путешествия за городом  (под музыкальный аккомпанимент “Марш в Зимний дворец” в ми миноре) и шевствует вдоль Невского проспекта по направлению к дворцу. Екатерина шагает на лошади впереди свиты в взволнованном состоянии о встречи с генералами и решения вопросов с международными послами.   

Сцена III – Дом Орлова

Алексей Орлов, брат Григория Орлова (кавалер и страстный любовник Екатерины (Катьки), представляет аргументы, почему царствование Екатерины принесет больше пользы Российской империи, чем при царе Петре III. Арабский торговец, Медхат, упоминает в разговоре с Орловым о выгодной торговле на Аравийском полуострове в доль дорог, где качуют бандиты и воры и что Медхат мог бы гарантировать безопасную доставку товара и груза для российских чиновников. Орлов заинтересовался, и их диалог продолжается. Орлов доверяется Медхату в своем высказывании, что царь Петр III совершил военные ошибки в тактике войны Семи Лет. 

Сцена IV – Кабинет Александра

Александр работает над своим новым романом в полумраке и решает уделить несколько минут, чтобы написать письмо Марине. Вдруг он слышит приближение коней. Выглянув из окна, он видит Владимира и Магнуса, которые вбегают и начинают рассказывать новости о заговоре Орлова дискредитировать царя Петра III перед своей армией. Эти действия, согласно Владимиру и Магнусу, могут спровацировать Пруссию на войну, так как по их убеждению защита Империи будет ослаблена. Царь Петр, потерпевший многочисленные невзгоды в юности, доверил принятие военных решений своим советникам.  Он не был в курсе, что план, за которым стояла Екатерина, избавиться от него уже был в исполнении. 

Александр спонтанно начинает петь песню о своих новых друзьях Владимире, Магнусе, Джованне и Эльсе и мечтает о том, что все его отношения с друзьями были такими же честными и беззаботными. Поскольку у этих четырех друзей нет связей с местными властями, Александр с еще большим желанием делится с ними своими очерками. 

Сцена V – Дворец Ропша возле Сант-Петербурга




Петр III перебывал в Ропше после государственного переворота в 1762; его состояние здоровья ухудшалось. Владимир и Магнус решаются сделать заявление на помилование Александра, который находился под домашним арестом за его последний очерк. По прибытию в Ропшу их окружают охранники Екатерины с требованием покинуть это место. Магнус, не испугавшись угроз, отталкивает Владимира в сторону и настаивает на аудиенции с Екатериной. Их запирают в одном из помещений и, когда охранники возвращаются за ними, комната оказывается пустой без каких-либо следов побега. Четыре друга просто исчезли, и охранники, подозревая колдовство, немедленно покидают комнату. 

Действие IV – Ближний Восток, конец 20-го столетия 
 
Сцена 1

Давид, усердный и блитящий студент, выполняет домашнее задание, когда Сара, журналистка, только закончившая университет, звонит ему на мобильный сказать, что она не сможет с ним встретиться по случаю важного задания в Лебанон. Давид неохотно соглашается с ее решением; после теплого прощания он продолжает заниматься. 

Сцена 2- Библиотека в Ешиве 
В это время Юсеф, выпускник университета, который занимается в той же самой библиотеке, глубоко взволнован текущими событиями и не может сконцентрироваться на своей диссертации. Он изливает свои чувства (ария “Я должен помочь своим людям” в ми мажоре), как мысли подавляются в университете исламскими священно-служителями, которые оценивают его курсовые. Заметив, что Давид тоже не может сконцентриваться и после их знакомства по обмену студентов, они с улыбкой замечают друг друга и начинают петь дуэтом (“Educata Mia”). 
Они развивают доверие к друг другу и становятся хорошими друзьями при содействии Магнуса. Магнус и Эльса замечают то же самое чувство добродетельности в этих студентах, как и у ее отца, Гарацио и Марины, проявившиеся в других столетиях и странах. Однако американский бизнесмен Расел пытается сделать предложение Юсефу сотрудничать с ним в качестве агента по нефтепроизводству, от которого Юсеф категорично отказывается. Земля на этом участке с нефтью принадлежала его предкам Медхату; а мечта Юсефа заключается совсем в другом – по кончанию юридического факультета работать в системе, где доход от нефтепроизводства направляется на развитие социальных програм, а не на экспорт и не для выручки для Симонс и содержания его международного офиса в Америке. 

 Магнус и Эльса спрашивают Юсефа, чем они могут помочъ (“Как мы можем помочь?”), чтобы освободить территорию от иностранных инвесторов, крестоносцев этого периода. Только что закончив университет, было бы неправильно их сравнивать с юристами-адвокатами в Симонс и с их денежными компенсациями, где условия контракта по защите окружающей среды “закодированы” в деталях контракта. 

Сцена 3- Заброшенное место в Хевроне
 Давид и Юсеф продолжают геологические исследования второй год подряд, скооперировашись с человеком, только защетившим диссертацию в Оксфорде. В один выходной, рабочий профсоюза с команды по тектоническим измерениям решает посетить Давида на пути из Ешивы в растроенном духе и настаивает на секретной встрече в ближайшем парке. Он не в состоянии удержать страшный секрет , что Симонс начал тайное бурение по диоганали в камерах с природным газом вблизи города Вест Банк в Хевроне. Если бы было доказано, что этих залежей будет достаточно для производства огромного запаса нефти, это бы нарушило баланс в принятии решения заинтересованными лицами прекращения военных действий в регионе. Никакие факторы так не влияли на приостановление территориальной вражды, как экономические вопросы на оккупированной территории и ограниченная свобода людей. Достаточно охватиться страхом от мысли, что земля людей может быть захвачена пехотинцами с мечом в руках, но мысль о том, что их земли и права на нефтедобычу продаются на их глазах американцам со своей командой юристов была еще более немыслимой. Как простой рабочий человек может накопить достаточно денег, чтобы выкупить землю, которую продало их руководство?

После того, как Давид рассказал Магнусу про сделку, Магнус советует Давиду положиться на Юсефа, и благодаря стратегической дружбе Владимира с менеджерами Симонса, он фальсифицирует доклад по результатам исследования залежей нефти в области бурения. На протяжении нескольких месяцев, наблюдая за разочаровывающими показателями доклада, Симонс принимает решение просрочить условия аренды земли. Это в действительности был мудрый шаг, который не затронул игоцентричность американцев и помог снизить их финансовые ожидания вместо того, чтобы сопутствовать им в достижении конечного результата. 

Сцена 4- Вест Банк
Разрешив вопрос и попрощавшись с бригадой Симонс, Магнус и Эльса напевают арию “Круг несправедливости,” которая отражает, что войны велись за богатство в форме золота и драгоценных камней на протяжении многих столетий с момента записи исторических событий; однако, во избежании передачи власти, как законной формы захвата территорий, местное население было вынуждено придерживаться методов скрытия природных ресурсов, чтобы не вызывать интереса у захватчиков/инвесторов. Давид и Юсеф начинают воспевать арию, выражая чувства сожеления, что результат войны зависит не от храбрости, как в прошлые времена, а от законной двуличности и ложных фактов. Эльса глубоко озабочена деградацией общества в 20-м столетии и перспективами на будущее. 
 
 Действие V  - Восточный Союз, середина 22-го столетия
 
 
Сцена 1 – Пригорье возле горы Фуджи в Японии
 Магнус первым просыпается от землетрясения – он сейчас уже принимает за должное, что время его глубокого сна и передвижение в пространстве не разделит их. Он подрозумевает, что Эльса с ним в комнате. Повернувшись, он с удивлением замечает, что он каким-то образом оказался в огромном сверкающем дворце. Так как он уже привык (насколько это возможно) просыпаться в незнакомом месте, он ищет Эльсу, Владимира и Джованну. Они наконец встречаются и медленно осматривают странное, не из мира сего здание. 
Когда они выходят на улицу, они видят знакомую гору, но без снега на вершине. Они не могут поверить своим глазам, что возможно это гора Фуджи, которую они видели на картинах, но не могут объяснить, что случилось со снегом, который лежит круглый год. Они выражают чувство растеренности при исполнении дуэта (“Будущее здесь” в си мажоре). 

Сцена 2 – Университет в Осаке
Четыре путешественника проводят бартерный обмен на одежду местной национальной традиции и в этой части мира; они не имеют понятия в каком они столетии. Они решают присоединиться к группе студентов в одном из кабинетов университета с надеждой послушать и разузнать, в каком периоде времени они находятся. Каким-то чудом они понимают разговорный язык и входят в куполо-образный холл. 
При попытке профессора Соко преподавать занятие формального танца самураев, проихождение которого взяло начало от четырех терракотовских солдатов по предложению Пекинской организации национальных архивов, огромная толпа начинает торжественный марш (ария “Марш прогресса” в ля мажоре). Студенты придерживались четкой корреографии пока за ними наблюдал профессор, но когда он отварвчивался их движения превращались в раздразженные вращения и повороты в одиночку или в паре, напоминающие стиль карпатского народного танца. Когда он замечает недостаток дисциплины, он резко бросает свои вещи на пол для восстановления порядка на уроке и приказывает своему слуге похлестать всех в холле. 

Некоторые из его студентов начинают задавать вопросы о способности Восточного Союза поддержать уровень продолжительности роста его отдельных членов-национальностей, каждая из которых преуспевает в различных областях развития – технологическом, торговом, а также историко-генеологическом анализе и космическом исследовании. Соко понимает, что такой ход мышления является опасным, так как подрывает веру студентов этого поколения в продолжении основания для существования Восточного Союза и ловко переводит вопросы студентов на тему их индивидуальной специализации, и каким образом они могут принести пользу обществу. 

Выслушав эту точку зрения, Магнус, Владимир, Эльса и Джованна, теперь уже как свои, поражаются идентичностью проблем, с которыми они столкнулись на протяжении восьми столетий независимо от того, кто прибывал во власти - короли, герцоги, цари и президенты, руководящие звенья своих индивидуальных культур. В конце лекции они обсуждают вопрос о том, совпадает ли цель настоящего руководителя Восточного Союза с целями и путями развития индивидульных национальностей на равноправной основе. 

Сцена 3– Шелковый путь где-то на Каракоранском шоссе 
 
Ли Пен и Дипак прогуливаются и пришел момент прощаться. Но перед тем как сказать досвидания, они засмотрелись вдаль и подумали о приятных впечатлениях, сколько путешественников прошло по этому пути на протяжении многих тысячелетий (ария “Шелковый путь” в ми миноре).

 
Во время прогулки они взволнованно обсуждают проблему слияния стран Востока в 21-м и 22-м столетиях – постепенное исчезновение местной культуры во всех странах - и понимают, что это неизбежно. Они вспоминают создание старого Европейского Союза в 20-м столетии и какое влияние он оказал на индивидуальные культуры Западной Европы (дуэт “Что случится” в ми мажоре).

  ***
Они встречаются с Магнусом, Эльсой, Владимиром и Джованной и выражают свои взволнованные чувства по вопросу миссии Восточного Союза. Владимир и Джованна задумались (как и все остальные), что возможно они никогда не вернуться на свои родные земли в Германию и Скандинавию (монолог Владимира – ария “Чему мы научились” в ля мажоре). Они практически пропустили мимо все, что Дипак пытается выразить и только кивнули и выразили неуверенное согласие. 

Сцена 4 – В лесной просеке
Магнус просыпается и вспоминает Марш прогресса во время преподавания профессором Соко и одновременно слышит мотив добродетельности со времен барона Ван Экста. 

Он смотрит ввысь, чтобы понять, откуда отзывается музыка, как вдруг являются Эльса с Владимиром и Джованной. Они с восхищением воспринимают двойные мотивы при том, что Марш прогресса потихоньку заглушается, а мотив добродетельности более четко озвучивается (ария “Возвращение мотива добродетельности” в си мажоре), и в душе они глубоко надеятся, что марш прогресса в любом обществе поможет им сохранить свою добродетельность и индивидуальность (которую они развивали на протяжении столетий).

Хотя на их пути были многочисленные случаи, когда несправедливость временно торжествовала, они почувствовали, что их усилия действительно были вдохновением для цивилизаций  на протяжении восьми столетий. Как только професор, ЛиПен и Дипак присоединяются, фигуры духов с прошлых столетий тоже обретают видимую форму на пролеске. На завершение оперы они хором начинают петь мотив Добродетельности под аккомпанимент оркестра, взяв друзей предков за руки. Зановес опускается, как только затихают последние ноты мотива. 

The End
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