Queridos padres, 
Primero me gustaría decir que amo y extraño a las familias de PS129M. Todos ustedes están en mis oraciones, y oro para que estén sanos y salvos. Los maestros han estado trabajando diligentemente para implementar sus enfoques pedagógicos en línea. Para aliviar la carga financiera que muchos de nosotros enfrentamos en este momento, me gustaría adjuntar algunos bancos de alimentos, despensas y escuelas que ofrecen comidas gratuitas.
[bookmark: _GoBack]PS 161 tiene un programa de desayuno gratuito; la ubicación de la escuela es 499 West 133 rd Street. No dude en consultar también los recursos de Hunger Free NYC disponibles en español y francés. Este sitio web brinda a las familias acceso a alimentos si es necesario. Vaya a su sitio web haciendo clic aquí: https://www.hungerfreeamerica.org/neighborhood-guides-food-assistance . Foodbanknyc.org es un sitio web que proporciona un mapa para encontrar comedores populares, despensas de alimentos, centros para adultos mayores, sitios de inscripción rápida y asistencia tributaria gratuita. Puede ingresar su código postal y encontrar los recursos cerca de usted. 
Los siguientes restaurantes ofrecerán comida gratis para niños. 
Mamajuana Cafe, el Bronx: 3233 East Tremont Avenue
· Bolsas de almuerzo para niños entre las 11 a.m. y las 4 p.m. 
Acri Café: 1315 Commerce Avenue, Bronx, NY
· Comprometidos a servir al menos a 1,000 niños por día para el desayuno y el almuerzo. 
· También están aceptando donaciones de alimentos. 
· Para más detalles, llame al: (212) 924-2424 
DeRossi Restaurant Empire 
Los almuerzos veganos gratuitos estarán disponibles entre las 12 p.m. y las 2 p.m. 
· Honeybee's and Mother of Pearl- 95 Avenue A, Nueva York, NY
· Avant Garden- 130E 7 th street, Nueva York, NY
· Lady Bird & Night Music - 111 E7th Street, Nueva York, NY
 
Si tiene alguna pregunta o inquietud, no dude en comunicarse conmigo al (646) 249-1891. ¡La familia Finley está contigo!
Atentamente, 
Gwendolyn Rowell

