Samarbeidsmøte Grøndalen idrettslag og Trysil Hundeklubb 22.mai 2018
Tilstede: 
GIL- Helge Bråten, Elin Bråten, Inger Sørensen, Karin Dahl, Mari Bråten
	THK- Elin Dahl Mikkelsen, Marit bratt, Wenche Sæther, Sissel Brenden
Sak 1 Div ting
“Chrichertklubben” er ikke interessert/ aktuell leietager.  
Helge prøver å få skrapt veien før stevnet til THK.

Sak 2 Stevnet:  
THK leier fredag, lørdag og søndag.  700 pr dag, 250 ekstra for vask.
Trenger det rommet premiene oppbevares i, kjøkkenet, “salen”, do oppe på verandaen, og en do nede i tillegg til den vi disponerer i forbindelse med leieavtalen. THK holder dopapir ol selv.

Sak 3 THK s leieavtale:
Utgangspunkt- THK ønsker at medlemmer får drive med hundeaktiviteter på banen, GIL ønsker ikke å nekte noen å trene/ ha aktivitet på banen.

Konklusjon:THK fortsetter å klippe hele banen som vår dugnad, og THK bruker det har bruk for. “Andre” kan ikke nektes å bruke banen, men THK oppfordrer de som driver med hundeaktiviteter til å bli medlemmer i THK.
Dersom det blir planlagt aktiviteter ut over “vanlig” bruk, så skal styrene informere hverandre gjennom ei gruppe på face, slik at informasjon kan legges ut til brukere av bana. F.eks at det holdes kurs, stevner, fotballtrening, konfirmasjoner… Elin Dahl Mikkelsen oppretter ei gruppe.
Det lages ei ny leieavtale på 10 år som inkluderer leie av banen samt avtale om lagring av div utstyr på vinterhalvåret.  Inger Sørensen lager et forslag/utkast til avtale.
Sak 4 Tettere samarbeid
GIL ønsker et tettere samarbeid. F.eks å søke om midler til å sette opp garasje, gapahuk eller lignende. Dersom dette blir aktuelt så kommer GIL med et kostnadsoverslag slik at THK kan ta dette opp på styremøte og ev årsmøte.
Tinglyst disposisjonsrett kan i så fall være aktuelt. 
Dugnader er det også et ønske fra GIL at THK stiller opp på. I tillegg til klipp av banen, oppfordrer THK medlemmer til å stille opp.
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