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Tegning: Geir Helgen

KrøderbaneNytt ønsker alle sine lesere og venner av Krøderbanen en god jul og et godt nyttår.

 
KrøderbaneNytt er først og fremst et elektronisk informasjonsskrift, og det sendes ut pr e-post.  Medlemmer som ikke har e-post får det tilsendt i papirversjon. Meld fra om din e-post adresse.
Nytt fra KKM –  avd Krøderbanen

Av museumsbestyrer Ellen Sletvold

Registrering av timer nedlagt av frivillige på infrastruktur

Gjennom Jernbaneverkets verneplan for kulturminner i jernbanen mottar Krøderbanen prosjektmidler for vedlikehold og ivaretaking av infrastruktur. Store deler av denne prosjektstøtten skal ha en 50/50 % deling økonomisk mellom Jernbaneverket og andre bidragsytere.

På Krøderbanen utgjør en stor del av denne delingen innsats fra frivillige. Krøderbanen får godskrevet kr. 270 pr. time nedlagt i frivillig innsats. Dette tilsvarer det som Norsk Kulturråd opererer med som sats ved prosjektsøknader og rapportering for frivillig innsats.

Siden sesongen 2010 har vi på Krøderbanen hatt en ordning med registrering av timer nedlagt i frivillig arbeid på infrastruktur. 

Det første året ble det rapportert inn ca 1450 timer. For 2011 var tallet 1745 timer. I kroner og øre utgjør dette kr. 436 250. Hittil i 2012 så er tallet 1610 timer. 

Ved å foreta et lite overslag så utgjør dette kr. 434 770. Dette er svært fine tall å kunne vise til ved rapportering til Jernbaneverket. Vi har sett at aktive har blitt flinkere til å fylle ut disse skjemaene.

Museet ønsker å takke for fin innsats både med vedlikehold av spor, telegraf, arbeidsmaskiner, bygninger, vegetasjon og rapportering på skjema.

Hvis det fortsatt er noen som vet at de har utført arbeid relatert til infrastruktur som de ikke har rapportert inn så er det fortsatt ikke for sent å gjøre dette ennå.

Reguleringsplan for Vikersund sentrum

Modum kommune er i gang med å utarbeide et planprogram for en framtidig ny reguleringsplan for Vikersund sentrum nord. Det er utarbeidet et forslag som er lagt ut på offentlig høring.
Modum kommune skriver at Vikersund stasjon er den eneste stasjonen i Modum som det stopper persontog.  
Vikersund er også museumsjernbanen Krøderbanens største stasjon. Mulighetene for ivaretakelse og videreutvikling av disse funksjonene er en sentral del av planarbeidet for videreutviklingen av Vikersund som kommunikasjonssenter og for bevaringen av stedets identitet.

Krøderbanen har uttalt seg i forhold til dette planprogrammet. Her er meldt inn Krøderbanens planer for utvidede anlegg på stasjonen. Dette gjelder svingskive, vannsteder og bygninger. Vi har også kommet med uttalelse om nødvendig parkering for Krøderbanens gjester og at man søker å ivareta det visuelle uttrykket for kulturminnet.

Jernbaneverket har også kommet med uttalelse i forhold til sine eiendommer på Vikersund. Dette svaret korresponderer med svaret som er sendt fra Krøderbanen.  Rom Eiendom har også uttalt seg i saken.

Det her blitt fremsatt ønske fra kommunen om at alle jernbanevirksomhetene kommer med en samlet uttalelse. Dette vil gjøre det enklere for kommunen å utforme planprogrammet for Vikersund sentrum. Krøderbanen og Jernbaneverket mener at dette ikke er aktuelt da dette er tre selvstendige organisasjoner med ulike ønsker og føringer.

Banearbeid og svillebytte
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Foto: Svilleskifte ved km 113 – november 2012
Det ble på senhøsten i år byttet sviller i et litt mer problematisk områder på banen. Det ble byttet ca 350 sviller. Firmaet som var leid inn er samme firma som har vært hos oss i mange år. Dette er Baneteknikk AS. 
De har etter hver opparbeidet seg en del kompetanse på Krøderbanen og banevedlikeholdet som skal gjennomføres hær.

Vi er svært fornøyd med den jobben som gjøres av dette firmaet.

Hovedfokuset for banearbeidet i 2012 har stort sett gjennom sesongen vært stikkrenner og grøfter.

Noe av resultatet av dette arbeidet kunne vi se på sensommeren da vi i perioder med mye nedbør ikke hadde de samme problemene som vi hadde i 2011.

I tillegg til dette har det vært gjennomført en del skogrydding ut over de tradisjonelle huggehelgene. Nils Gustav Svendeby har vært innleid og hjulpet oss med dette.
Krav til drift på museumsbaner som mottar 
prosjektstøtte fra Jernbaneverket
Det stilles fra 2013 krav til de museumsbanene som mottar verneplanmidler om minimum ti planlagte driftsdager for å kunne motta driftstøtte.

I dette er ikke chartertog medregnet. Dette kravet er drøftet i Driftsutvalget og man finner det ikke problematisk å kunne fylle dette kravet.

Jernbaneverket ønsker å primært støtte museumbaner som arbeider planmessig for å opprettholde drift av sine anlegg. Dette som et resultat av at flere museumbaner i Norge ikke hadde drift i sesongen 2012.

Et sommerminne – tograndagen 6.8.12
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Foto: Øivin Moen, Kløftefoss stasjon
Lange og mange tog, og stor trafikk på Kløftefoss 6. august 2012. Det ble notert rekordtall denne dagen: Det var 870 reisende med 12.15 toget fra Vikersund, og alt disponibelt materiell ble satt inn. 
Det har aldri vært så mange passasjerer med ett tog noen gang. Av disse gikk hele 820 av på Kløftefoss for å se på showet i Deadwood.
Høstmøtet på Krøderbanen

Valg av driftsutvalg

Hele det sittende driftsutvalg ble gjenvalgt.

Kjøresesongen 2013

Det er fremlagt forslag om å kjøre motorvogn hver søndag. Dette av hensyn til korrespondanse med togene på Randsfjordbanen. Årsaken er at tog 601 og 602 endrer ruteleie til senere avganger. Dette medfører at Sysle stasjon må betjenes for kryssing. 

Klipp fra protokollen til driftsutvalget
Materiellsituasjonen på Krøderbanen
Damplok nr. 236: Kjelen er godkjent for 5 år til, men det må prosjekteres ny. Det har begynt å gå hull på røykrør. Hjuldreiing er i høst utført ved Sundland. 
Damplok nr. 225: David Bartos har laget en plan for revisjon av damploket. Driftsutvalget vil se nærmere på denne planen. Det vises for øvrig til artikkel Odd Arne Lyngstad har i siste utgave av På Sporet.
Det vil bli foretatt en generell gjennomgang av motorvognene, tilstand og tilgang. BM 87 forfaller til revisjon og tas inn i verkstedet for vedlikehold. 

Søknad om tilskudd til istandsetting av passasjer- og konduktørvogn nr. 548 fra er sendt til Norsk Jernbanemuseum.
Billettrykkeriet
Driftsutvalget har vedtatt å overta ansvaret for billettrykkeriet. Virksomheten fortsetter inntil på Nordstrand der utstyret står. Foreløpig er det tre personer som har sagt seg interessert i å delta i driften av trykkeriet. 
Krøderbanen overtar motorvogn 91.02
Driftsutvalget har vedtatt at Krøderbanen overtar motorvogn BM 91.02 som for tiden står på Støren og har vært benyttet at NJKs avdeling i Trondheim. Kjell Arne Jacobsen, Erik Nøkleby og Anker Hansson har inspisert og anbefaler at vognen overtas.

Vognen ble startet og prøvekjørt på stasjonsområdet. Batteriene må byttes, lakken på taket er dårlig, litt vanninntrengning ved vinduene. I den grad det var mulig å vurdere under inspeksjonen anses vognen ellers å være i god stand og krever lite arbeid for å bli driftsklar.

BM 91.02 har B3-seter og er innredet for chartertog med 56 sitteplasser (8 færre enn i en ordinær 91-motorvogn).

GM gruppens salongvogn (Hokksund):
Vognen er overtatt fra Jernbaneverket og vi ønsker at vognen skal eies av NJK og oppbevares på Krøderbanen. 

Grenseoppgang langs Krøderbanen

Driftsutvalget anmoder stiftelsen Krøderbanen om å ta en gjennomgang av grensene. Skriv skal sendes ut til kommuner og naboer. 
Konsolideringen

Av daglig leder Camilla Løkvik Lingaas i
 Kunstnerdalen Kulturmuseum 
Bakgrunn:

I Buskerud er det inngått en intensjonsavtale om samorganisering av Norsk Bergverksmuseum, Eiker og Lågendalen museum, Kunstnerdalen Kulturmuseum, Hringariki og Hallingdal museum. I statsbudsjettet for 2013 vil hvert av disse museene styrkes med 0,4 mill. kroner for å legge til rette for denne prosessen.

Disse midlene blir stilt til disposisjon først når det foreligger forpliktende vedtak om samorganisering av museene fra årsskiftet 2013/2014

Som nevnt styrkes Kunstnerdalen med kr. 400.000 i statsbudsjettet for 2013. Museene er svært takknemlige for tildelingen, og kan melde at prosessen er godt i gang med signert intensjonsavtale og jobber for tiden med kartlegging. Prosjektperioden går frem til juni 2013 med uttalt prosjektmål om konsolidering av museene i Buskerud. Vi ser imidlertid at det i Stortingsproposisjonen tas forbehold om forpliktende vedtak om samorganisering, og at midlene først kommer museene til disposisjon fra årsskiftet 2013/2014. 
En ambisiøs prosjektplan som det arbeides hardt for å holde vil medføre betydelige kostnader for hvert enkelt museum i løpet av 2013. Ulike behov for ekstern bistand fra jurist/revisor i avklaringsspørsmål samt utstrakt bruk av museenes ressurser og direkte utgifter knyttet daglig leders deltakelse i styringsgruppen som de viktigste. Dette er utgifter museene ikke har anledning til å dekke over sine nåværende driftsbudsjett og vi har derfor bedt om at midler som er avsatt til konsolideringsprosessen inngår i det ordinære driftstilskuddet til det enkelte museum i 2013. Det vil være avgjørende for å sikre fremdrift i prosessen.  

Banearbeidsuken 2012
Av Steinar Danielsen


Banearbeidsuka ble arrangert for niende gang i år. Det er mange som kommer igjen år etter år for å være med på denne formen for sommerferie, men også i år var der noen nye fjes. Vi noterte 14 personer som bidro i større eller mindre grad. Været var fint og arbeidslysten var høy. 

Hovedtema i år var sporvekslene på Krøderen stasjon, spesielt nummer 5 og 8. I sistnevnte var krysspissen svært slitt og den ble bytta. I tillegg ble tungepartiet justert opp og flere sviller fornyet. Forrige gang det ble gjort noe her skal visstnok ha vært i påska 1990!


Det er også fint at banearbeidsuka kan hjelpe Trond Rørvik med presserende oppgaver ellers på sporet. Onsdag ettermiddag dro et bakselag til Grøtterudsletta for å hjelpe å bli kvitt ei saktekjøring.


I tillegg til de som jobber i sporet i uka skjer det også ting i kulissene. En viktig jobb er å klargjøre verktøy og maskiner på forhånd. I tillegg nyter vi godt av gode hjelpere på kjøkkenet.

Krøderbanens salgsavdeling 

Oppsummering ved årets slutt
Sesongen 2012 er forbi, og vi er meget godt fornøyd med sesongen som ligger bak oss.

Den nye dvd-filmen om Krøderbanen ble en salgssuksess, og vi har solgt flere dvd også via postsendinger.

Nå har vinteren kommet og varetellingen er unnagjort. Resultatet er i skrivende stund ikke ferdig, men vareholdningen øker i takt med et bedre og bredere utvalg.

Vi har også fått ryddet opp, både i Koas, på lageret og på Mini-Koas i Vikersund. Plastkasser er kjøpt inn og vi har fått stablet og funnet et system som det er lett å ta tilbake til våren.

Vi vil takke alle som har bidratt med salget denne sesongen. Det være seg å hjelpe til med å handle på Brobekk eller å hjelpe til i salget.

Vi hadde aldri greid å nå de inntektene vi har fått uten dere!

Vi håper dere også stiller neste sesong ( Alt er bedre enn intet.

Vi ønsker dere alle en riktig god jul og et godt nytt år!

Hilsen Salgsavdelingen
Jernbanemessige avvik i 2012

Av Helge Lindholm, internkontrollansvarlig

Intern rapportering av hendelser og uhell var noe som Statens jernbanetilsyn hadde bemerkninger til under revisjonen i april. Vi var ganske enkelt for dårlige!

Som alle sikkert husker ble det i juni sendt ut et Sikkerhetsirkulære om dette, og det ble omtalt i KrøderbaneNytt. I sommer har da også rapporteringen økt betraktelig i forhold til tidligere. Det er veldig bra, men vi kan sikkert bli enda bedre. 

Hittil i 2012 er det kommet inn 17 rapporter. 12 av disse rapportene gjelder hendelser som Driftsutvalget har meldt videre til Statens jernbanetilsyn. De alvorligste tilfellene er også politianmeldt. 
Rapportene fordeler seg på:

· 6 planoverganghendelse

· 2 gjenstand plassert i sporet

· 2 ferdsel i sporet
· 1 internt brudd på trafikksikkerhets-bestemmelsene

· 1 trefall

Selv om det heldigvis ikke har skjedd noen ulykker har det vært noen tilfeller hvor marginene har vært små, og konsekvensene kunne vært alvorlige.

Det er vel ikke spesielt overraskende at halvparten av hendelsene gjelder planoverganger. Det er rapportert 5 tilfeller hvor bilførere ikke respekterer signalanlegget på Krøra-overgangen når tog er på vei mot overgangen. Den mest alvorlige planoverganghendelsen skjedde imidlertid på overgangen ved Gubberud hvor føreren av en stor lastebil ikke overholdt vikeplikten og var nær ved å forårsake kollisjon med 87-motorvognen.

Vi har i år opplevd to tilfeller hvor uvedkommende har plassert gjenstander i sporet på linjen. I begge tilfellene har det gått bra, men de kunne ha resultert i avsporinger.

At folk bruker sporet som gangvei er svært uheldig, selv om vi ikke kjører så fort på Krøderbanen. Rapportering av slike tilfeller er derfor veldig viktig slik at vi etter hvert kan se om det er noen steder som er spesielt problematiske.

Vi har dessverre hatt et tilfelle hvor tog er blitt kjørt uten at ordre var utstedt i henhold til regelverket. Trafikksikkerhetsbestemmelsene er til for å følges - husk at det å utføre sikkerhetstjeneste ikke er en rettighet, det er en tillitssak.

Noen av rapportene som er sendt inn i 2012 gjelder forhold som i seg selv kan virke bagatellmessige, men det er viktig at også slike tilsynelatende ufarlige hendelser meldes til Driftsutvalget. Rapporteringens hensikt er jo at vi skal ha kontroll med det totale risikobildet for den jernbanevirksomheten vi driver. Derfor er det viktig at absolutt alle hendelser som på en eller annen måte kunne ha ført til uhell blir rapportert. Hvis du er i tvil om noe skal rapporteres - send rapport!

Alle rapporter blir behandlet i Driftsutvalget, og det blir vurdert hva som kan gjøres for å hindre at det skal skje igjen. I noen tilfeller er det ikke noe som kan gjøres umiddelbart, men hvis en type hendelse gjentar seg flere ganger kan det etter hvert dannes et mønster som igjen kan gi grunnlag for å sette inn tiltak. 

Driftsutvalget ønsker at man om mulig bruker online-rapportskjema. Dette finner man under "Intern rapportering" på Krøderbanens nettsider som ligger under www.njk.no. Rapport kan selvfølgelig også sendes på papir som før.

Krøderbanens Venner 

Venneforeningens økonomi – november 2012

Rapporten viser er driftsresultat på kr. 8 642,44
Innestående i Modum Sparebank er kr. 24 681,90.
Bruk av gjenstående prosjektmidler – 2012

Styret i venneforeningen har besluttet å bevilge følgende midler til damplok nr. 225:

· kr. 5000 til frontlys (reflektor og tenner)

· kr. 7000 til de to nye setene i førerhuset som er under bygging 

Med dette har Krøderbanens Venner bevilget kr. 19 656,50 til prosjekter i 2012.

Budsjett 2013 – tilskudd til prosjekter
1. kr. 2500 til «Snarumsklokka»

2. kr. 1000 til modelljernbaneanleggene

3. kr. 2000 til Gubberud sidespor

4. kr. 8500 til stasjoner på Krøderbanen

5. kr. 1000 til andre prosjekter
Kulturkveld i venneforeningen7. mars 2013

Styret er enig i at Krøderbanens Venner skal fortsette med å arrangere Kulturkvelder.

 Torsdag 7. mars kl. 1900 på Frivilligsentralen

Program: Deadwood City på Kløftefoss, historien bak fram til dagens aktivitet.

Inger Lises Kvartett underholder.

Bensinmotorvogn Cmb 2 (Padda) fra Askim – Solbergfossbanen

Driftsutvalget ved Krøderbanen vil ikke gi fra seg disposisjonsretten til denne motorvognen. Vognen ønskes tilbakeført til Krøderbanen. Den står i dag hensatt i lokstallen på Mysen.
Ledig funksjon og stilling på Krøderbanen
tjenestefordeler søkes

Stillingen som tjenestefordeler for togførere, billettører, togekspeditører, billettekspeditører og salgspersonale er ledig fra kjøresesongen 2013.

Stillingen passer for den som er glad i:

· Å snakke med folk

· Å legge kabal og få ting til å gå opp

· Å ha oversikt og finne løsninger

· Å føle at du er en viktig person som mange er avhengig av

· Å være i en driftsorganisasjon, der det skjer ting hele tiden og du er med og bestemmer
Stillingen er ledig etter at Dagfinn Lunner har sagt fra seg denne jobben etter å ha innehatt funksjonen siden år 2000.
Opplæring og innføring i jobben blir gitt. Tjenestefordeleren samarbeider med tjenestefordeleren for lokpersonalet Lars Løkken og listeskriver Kjell Anderdal.

Interesserte til stillingen melder seg til drift.kroderbanen@njk.no eller tar kontakt med noen i driftsutvalget.

Spornummerering på Kløftefoss

Spornummerskilt på de fleste av sidesporene på Kløftefoss. Dette vil gjøre det lettere å identifisere sporene på en entydig måte.
Spor 10-13 er vognhallområdet med Tingvallahallen som nr. 10. Spor 21 og 22 er verkstedet. Spor 31-33 og 35-36 er sporene i grustaket.

Ledig funksjon og stilling på Krøderbanen

Leder av vegetasjonsryddingen søkes
Hver høst har Krøderbanen i mange år hatt to ryddehelger. Dette vurderes som en viktig jobb i forhold til å holde kontroll ved vegetasjonen langs sporet.

Ryddehelgene er populære og gir deltakerne en fin naturopplevelse ute i det fri, fellesskap med andre og avsluttes med en hyggelig middag i Kørpen.

Pål Stian Wahlquist og Lars Erik Stigen har i mange år stått for organisering og koordinering av arbeidet, og de ønsker nå avløsning.
Arbeidet består i blant annet:

· Fastsette dato for huggehelger og sørge for invitasjoner. Beskrive at arbeidet består i bruk av motorsag, klippesaks og brenning av kvist

· Avtale med baneansvarlig om hvor det skal hugges og ryddes

· Sørge for å engasjere robelfører for framføring av mannskap og materiell, og transport av trevirke til oppsamlingsplass

· Bestille ruter og linjedisponering ved Krøderbanens rutekontor

· Sørge for at det alltid er en rutinert motorsagfører tilstede, og at materiell som skal brukes er på plass
· Sørge for at det er noen som tar seg av matlagningen, både lunsj og middag
Stillingen passer for to personer som vil samarbeide om jobben. Innføring i jobben blir gitt. Interesserte melder seg til drift.kroderbanen@njk.no eller tar kontakt med noen i driftsutvalget.

Raushet

Av Olaf Bjerknes Materiellansvarlig NJK-Krøderbanen og leder Vognhallprosjektet

Det er flere av NJK Krøderbanen sine medlemmer som har snakket om raushet i det siste. Raushet er en gjensidig sak som i prinsippet går ut på at en spandere litt på hverandre uten å se så nøye på kronene. Jeg har dog lagt merke til at noen har tolker raushet på den måten at de hele tiden snakker om at andre skal spandere noe på seg. Det er vel ikke raushet.

Imidlertid så har alle i NJK nå muligheter til å vise sin virkelige raushet. Det er i forbindelse med skattefrie gaver til NJK. 

Det er blant annet følgende alternativer:

1)  Vognhall Kløftefoss

2) Til damplokomotiv 21b 225

For vognhall Kløftefoss er det ønskelig at beløpet benyttes til isolering av tak i den ytre delen. Dette har høy prioritet.

For 21b 225 sin del så gjelder det de arbeidene som var beskrevet i sist På Sporet. Dette er også viktig.

Det med isolering av taket i verkstedet betyr at vi får større del som kan varmes opp vintertid og da kan også arbeides på mer materiell utenom sesongen

Skattefrie gaver
Gir du en økonomisk gave til vognhallbygging på Kløftefoss får du skattefradrag ved skatteoppgjøret for 2012. Det gis fradrag med 28 % for alle gaver opp til maksimum kr. 12.000 pr år. 

Dette er bidrag som kommer godt med både til verkstedet og vognhallene.
Det er innkommet følgende beløp:
- 2008 kr 27.300
- 2009 kr 24.580
- 2010 kr 30.875

- 2011 kr 31.500

Kasserer Jacobsen som bestyrer de innkomne beløp opplyser at det i 2012 er brukt kr. 9.144.
Det er brukt penger til sikringstiltak, utstyr til dør og trykkluftanlegget i verkstedet.


Innestående på konto pr dato (primo desember 2012) er kr. 40.109.

Verkstedkontakt Odd Arne Lyngstad utdyper videre at verkstedet i 2012 har brukt de innsamlede midlene til å utvide trykkluftanlegget. Det er nå trykkluft på begge sider av verkstedet i full lengde. Det har også blitt installert ekstra utelys.


Noe midler vil bli overført til 2013 da vi planlegger å isolere ferdig resten av verkstedet. De innsamlede midlene vi da bli supplert med midler fra andre kilder slik at vi kan leie inn et firma til å gjøre jobben. Vi som jobber i verkstedet har mer enn nok å gjøre med det rullende materiellet og kan ikke bruke tid på isolering. Vi har kontakt med et lokalt firma vi håper kan ta på seg jobben i løpet av neste år.


Skattefradrag:
For å få skattefradrag for 2012 må innbetalingen være foretatt før 31.12.2012. Innbetalingen må merkes med fullt navn og personnummer samt at det må oppgis at beløpet skal gå til vognhall Kløftefoss. For å få skattefradrag må gaven være mellom kr. 500,- og kr. 12.000,-.
Denne konto skal brukes: 3411.29.16042

Nyttårsaften på Krøderen

Tradisjonen tro
Pinnekjøtt med tilbehør og riskrem med mandel
Rakutter ved midnatt
Middag ca omtrent kl 19.oo
Slalomtur på Norefjell på formiddagen

Påmelding innen 27.12.2012

til Per Thorstensen

e-post: per-thor@online.no

