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Muziek!

Jealousy – part II

Nicholas Shipman – klarinet

David Lewis – viool

Stefan Hofkes – piano

special guest: Hans Zomer – bariton

muziek van Johann Sebastian Bach (1685 – 1750):

* Largo uit klavecimbelconcert BWV 1056

bewerking voor klarinet en piano
* Partita nr. 3 in E-groot BWV 1006 voor viool

- prelude

- loure

- gavotte

- gigue

* Schlummert ein uit cantate Ich habe genug BWV 82

* Bist du bei mir BWV 508 uit Notenbüchlein für Anna Magdalena Bach
pauze

jazz door het Peter Beets Trio
Peter Beets – piano

Ruud Jacobs – bas

Joost Patocka – drums 

Van Bach naar jazz – en weer terug

Hoe denken mensen over Bach, hoe over jazz?

Jazz is: swing, modern, cool, hard, moeilijk: je moet ervan houden

Bach is: saai, ouderwets, slaapverwekkend, ingewikkeld

Dus een vergelijking tussen Bach en jazz lijkt vergezocht. Of toch niet?

Liefhebbers van jazz maken vaak dezelfde vergissing als fanatieke jazzhaters: ze vinden dat er totaal geen verband te leggen valt tussen jazz en de zogenaamde klassieke of ‘serieuze’ muziek – het is allebei muziek, en daarmee is dan ook alles gezegd. Sommige liefhebbers van klassiek vinden de term ‘muziek’ zelfs al te veel eer voor de geluiden die we jazz noemen.

Op die mening valt nogal het een en ander af te dingen. Vooral wanneer we jazz vergelijken met de muziek van Bach: de muziek uit de barok, waarin het contrapunt hoogtij vierde, vertoont opvallend veel overeenkomsten met jazz.

Eerst maar eens uitleggen wat contrapunt is. Letterlijk: het latijnse ‘punctus contra punctus’ betekent ‘noot tegen noot’. We nemen een melodie als uitgangspunt. Pakken een ander instrument of een andere zangstem en laten die een tegenmelodie zingen of spelen – zodat tegenover elke noot van de eerste melodie een noot uit de tweede komt te staan. Soms een paar noten, of een rust, of het doorklinken van de vorige noot. En daar kunnen dan nog andere stemmen bijkomen, die ook elk hun eigen melodie hebben. Al die melodieën samen vormen een muzikaal weefsel dat we een orkestsuite of een orgelfuga of een triosonate noemen.

Bach was de meester van het contrapunt. De overeenkomsten tussen Bach’s contrapunt en jazz zijn het beste te horen in originele uitvoeringen van Bach’s werken.

Vooral in de twintigste eeuw zijn er veel opgesmukte arrangementen van Bach’s muziek gemaakt, maar daarin is meestal het contrapunt verdwenen en alleen de hoofdmelodie bewaard gebleven, voorzien van allerlei smeuïge akkoorden. Deze versies zullen we hier buiten beschouwing laten en alleen kijken naar de muziek zoals Bach het zelf bedoeld heeft.

Leggen we deze muziek naast jazz, dan horen we in beide gevallen harmonieën die nooit te dik zijn aangezet, waardoor een heldere structuur ontstaat. Binnen deze structuur wordt een ingewikkelder weefsel opgezet, terwijl de zeggingskracht simpel en direct blijft. We horen een samenspel van melodie en ritme, met telkens verrassende wendingen. En zelfs de meest serieuze stukken hebben nog een lichtheid in zich, er blijft iets dansen in de muziek. De onderliggende drive verdwijnt nooit, en daarboven kristalliseren zich steeds nieuwe ideeën uit.

Gek eigenlijk dat het componeren van contrapunt op de conservatoria bekend staat als een van de moeilijkste vakken, terwijl iets vergelijkbaars in de jazz door de contrapuntisten met de nek wordt aangekeken.

Dansmuziek

De instrumentale muziek in Bach’s tijd was voor een groot deel gebaseerd op oude dansvormen. Denk maar aan termen als gavotte, gigue, pavane, allemande, dit zijn oude (soms middeleeuwse) dansen met elk hun eigen grondritme. Op basis van deze ritmes componeerde men muziek, en zo kennen we de suite, een reeks dansvormen die samen door de componist als een geheel werden gezien. De suite is de voorloper van de sonate of de symfonie uit de klassieke tijd, waarin drie of vier delen samen één geheel vormen. Niet alleen in de instrumentale stukken, ook in Bach’s vocale muziek komen we deze basisritmes telkens weer tegen.

De melodieën die Bach schreef zijn lang niet altijd van hemzelf. Hij ontleende veel melodieën aan liederen die in de kerk werden gezongen (de zogenaamde koralen), aan populaire volkswijzen of aan bekende composities van zijn voorgangers. Tegenwoordig noemen we dat plagiaat of in het gunstigste geval een bewerking, in Bach’s tijd was het een eerbetoon aan de componist of aan de muziek in het algemeen. Met deze gegeven melodie ging hij dan aan de slag, voegde andere stemmen toe, koos voor een bijpassend ritme en legde er een baslijn onder.

Hoewel Bach’s muziek niet bedoeld was om op te dansen, was en is het zeker mogelijk om dat te doen. In de sacrale dans (een meditatieve dansvorm die uiterlijk doet denken aan de volksdans) wordt veel muziek van Bach gebruikt om de dansen op uit te voeren.

In de jazz staat het dansen wel voorop. Door middel van de dans kunnen mensen zich uitleven en hun emoties tot uitdrukking brengen. En daarvoor maakt men gebruik van bestaande melodieën en ritmes. Veel melodieën zijn ontleend aan de negro spirituals, de muziek van de Amerikaanse negerslaven die op de plantages werkten. Ook zijn sommige jazzwijsjes afkomstig uit sentimentele Ierse balladen en populaire marsen. Jazz is muziek van het volk. Voor de ritmes geldt hetzelfde. In de jazz kennen we ritmes als swing en ragtime.

Uitgaande van het ritme van een gekozen dansvorm, dat vooral door de basinstrumenten werd gespeeld, componeerde Bach daarboven een constant doorgaande, vaak opzwepende beweging van ritmische en melodische variatie. De bas hield het stuk gaande, terwijl de bovenstemmen de componist de vrijheid boden om alles uit te proberen wat hem inviel. Daarbij was het ook makkelijke muziek om naar te luisteren, je kon naar keuze elke stemsoort of instrument volgen, of je kon naar het geheel luisteren, en telkens klonk het weer anders.

Net zo ging het in de jazz. Een fundamenteel ritme dat alsmaar doorgaat, zodat er op gedanst kan worden, maar om het interessant te maken varieert het stemmenweefsel dat daarboven gespeeld wordt continu. Dat maakt dat het zowel voor de luisteraar als de musicus leuk blijft. Zo’n ritme alleen wordt algauw saai (ik vermoed dat sommige houseliefhebbers daar anders over denken, maar dat is een andere discussie).

Behalve het vaste ritme is er ook nog het refrein: het telkens terugkerende vaste onderdeel van het nummer, dat op den duur ook meegezongen kan worden. In Bach’s composities hoor je misschien geen letterlijke refreinen, maar er is zeker sprake van thema’s die terugkeren en daarmee ook structuur aan de muziek geven.

Voor de soloviool en -cello schreef Bach stukken waarin melodie en gebroken akkoorden worden gecombineerd, zodat de suggestie wordt gewekt van een baslijn onder de melodie. Hetzelfde deed Louis Armstrong in zijn trompetsolo’s.

Variëren en improviseren

Een andere techniek van Bach was die van de variaties: uitgaande van een eenvoudige, meestal overbekende melodie, schreef hij daar telkens andere ritmes onder, met alsmaar ingewikkeldere versieringen en complexere contrapuntische omspelingen. Een manier om de luisteraar als het ware op te zwepen, terwijl de oorspronkelijke melodie altijd herkenbaar bleef.

Er zijn uit die tijd koraalmelodieën overgeleverd die door vele componisten aangepakt zijn, vaak wel meerdere malen door één componist.

In de jazz zien we hetzelfde. Een begeleiding of arrangement van een bekende blues of een ander bekend lied spoort de musicus aan om het gevoel dat bij dat nummer hoort intact te laten, en het tegelijk op te leuken met contrasterende melodieën of door op het oorspronkelijke thema te gaan variëren, zonder dat dat gevoel verdwijnt.

Ook veel jazzstandards zijn telkens weer opnieuw gearrangeerd door andere musici.

Bach bouwde complexe muzikale structuren die hun weerga niet kennen, ook niet in de jazz. We hoeven alleen maar te denken aan de Matthäus Passion of Die Kunst der Fuge. Maar hij is altijd ook een uitvoerder gebleven, die het heerlijk vond van achter zijn klavecimbel of orgel een jamsessie te houden met toevallig aanwezige muzikanten. 

Een belangrijk element bij Bach was dan ook de improvisatie: al spelende ontdekte hij telkens nieuwe dingen die hem bevielen. Hij nam de muziek die in zijn tijd gezongen werd en paste die aan voor zijn instrument: het klavecimbel, waarbij hij alle trucjes uit de kast haalde waarover hij beschikte. Dat improviseren leidde bij Bach vaak tot composities die uiteindelijk wel op papier terechtkwamen. Veel toccata’s zijn eigenlijk improvisaties, of denk eens aan de Inventionen, letterlijk ‘uitvindingen’. 

Op precies hetzelfde manier als Bach stukken voor het klavecimbel aanpaste, ontstaat in de jazz de boogie woogie: dat zijn in feite pianoarrangementen van bekende melodieën, waarin alle mogelijkheden van de piano uitgebuit worden. 

En wie nog twijfelt aan deze vergelijking nodig ik uit de muziek van deze avond te beluisteren. Misschien spreekt het een je meer aan dan het ander. Muziek blijft altijd een ontdekkingsreis.

Lysan van Winden

(bovenstaande tekst is voor een groot deel ontleend aan het internetartikel From Bach to Jazz van Walter Sidney, waarvoor mijn hartelijke dank)

