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Tegning: Geir Helgen

 
KrøderbaneNytt er først og fremst et elektronisk informasjonsskrift, og det sendes ut pr e-post.  Medlemmer som ikke har e-post får det tilsendt i papirversjon. Meld fra om din e-post adresse.
Årets huggehelger – 

meld deg på til fysisk arbeid ute i det fri
Høstens huggehelger foregår følgende helger:

· uke 41, 15. – 17. oktober og 
· uke 43, 29. – 31. oktober

Da det via ”forhåndspåmeldingen”  i KrøderbaneNytt kun meldte seg 2! Personer, er det usikkert om vi tør gå på området som er planlagt i høst, derfor om du kan en av disse (eller begge) helgene så gi beskjed så fort som mulig, da telegraflinjen må fjernes først og dette tar mye tid for telegrafavdelingen, om vi følger planen…

Påmelding sendes til undertegnede: stigla@ebnett.no tlf.:  951 76 324 eller Pål Stian Wahlquist: pal.stian.wahlquist@ebnett.no 
Tlf.: 957 23 269

Nytt fra Stiftelsen Krøderbanen
Av museumsbestyrer: Ellen Sletvold

Sesongen og de frivillige 2010

Hovedsesongen er nå ferdig og siste søndagstog er kjørt. I forhold til besøket på Krøderbanen i år så har det vært et godt år med en fin økning i besøkstallet.

Ved en liten gjennomgang av tjenestelister så har over 80 frivillige vært med på å få dette til å gå rundt. Stiftelsen takker alle for innsatsen i sesongen.

Sidespor og plattform på Sysle st

I løpet av sommeren er det blitt bygget ny mellomplattform og stasjonsplattformen er restaurert. Denne jobben er utført av museets egne ansatte. Baneansvalig Trond Rørvik og tømrer Øystein Heslien har lagt ned mye arbeid i denne og resultatet har blitt meget bra. Nå gjenstår det bare noen deler på den ene sporvekselen så er prosjektet ferdig. Dette blir utført i oktober av egne folk fra Krøderbanen.

Vi ønsker likevel å markere slutten for prosjektet i høst. Dette vil bli gjort med en liten markering for inviterte gjester 18. september.
Saktekjøring på Krøderbanen i 2010

Det ble i sesongen i år innført nedsatt hastighet til 20 km/t på strekningen mellom Morud og Sysle. Dette ble innført p.g.a. tilstanden på sporet. Baneteknikk ble satt på oppgaven med bytting av sviller og folk fra Krøderbanen har vært behjelpelig med utkjøring av sviller slik at oppgaven kunne gjennomføres mest mulig effektivt.

Sporet på Krøderbanen er til dels dårlig og vi trenger å prioritere dette i årene fremover. 

Høsttur for de aktive på Krøderbanen

Det vil bli arrangert høsttur for de aktive på Krøderbanen i uke 40. Turen i år går til noen av våre samarbeidspartnere. Lørdag starter vi med besøk på Sigdal museum. Turen går deretter til Quality Spa Hotell Norefjell med strategisamling, middag og overnatting til søndag. Søndag kl 1200 vender vi tilbake til Krøderen. Morgentimene på Norefjell står til fri disposisjon.

Det vil bli sendt ut invitasjon til alle som har bidratt på Krøderbanen i år.

Vedlikehold av Uffe – Cat 922b
Pål Stian Wahlquist skriver til KrøderbaneNytt:


En liten bønn fra en av de som vedlikeholder vår kjære Caterpillar 922b, "Uffe".
Før maskinen brukes må en peile frostvæske, motorolje, hydraulikkolje (her brukes motorolje) og converter olje.
Når maskinen parkeres så er det veldig fint om en da tilter skuffen fram slik at det ikke samler seg masse "dritt" i denne, samt at en må drenere den lille lufttanken for vann! 

Husk at dette er den hjullasteren vi har, og vi må ta godt vare på den! Hvis en ødelegger noe på den så må en finne seg i å reparere den også. Ble ganske oppgitt nå når jeg så at noen har klart å bøye to av stagene til tilten på maskinen, føreren av hjullasteren må ha merket dette! Det er også greit å smøre opp maskinen innimellom.
Teknisk spalte – KK-brems
Da konduktørvogn 213 kom til Krøderbanen sommeren 2009 fikk vi for så vidt et nytt innslag av bremsetyper. KK-bremsen har ikke vært så vanlig blant driftsvognene, og det var til å begynne med en del problemer med bremsene på vogn 213. Nå viste det seg etter hvert at det var montert feil styreventil på vognen, og etter at denne ble skiftet har bremsene fungert tilfredsstillende.

Da KK-bremsen representerer noe nytt kan det være på sin plass at vi i KrøderbaneNytt har en spalte knyttet til tekniske ting. Dette vil kunne bidra til å øke kompetansen.
Lokfører Lars Fredrik Andersen og Anton Berg har bistått med en artikkel om KK-bremsen – Er den egentlig så mystisk? 
Lars Fredrik oppsummerer følgende egenskaper ved KK-bremsen:

· Bremsen er gradvis tilsettbar OG gradvis løsbar

· Styreventilen er IKKE løsestøtbeskyttet; lett å overlade styreventilen når man gir løsestøt

· Styreventilen etterfyller IKKE C, bremsesylinderen, ved lekkasjer

· Svakheten ved at A-kammeret er at det avhengig av en enkelt pakning

· Det er mulig å matte ut bremsen ved feil betjening. Dette er enklere på en KK-styreventil enn andre styreventiler.

· Omstillingshåndtaket for Tom-Last eller G-P har annen utforming enn tilsvarende for andre styreventiltyper. Dette håndtaket er særegent for KK-styreventil.

Artikkelen om KK-bremsen sendes med som vedlegg til KrøderbaneNytt.

Vel avviklet banearbeidsuke
Av Steinar Danielsen

For sjuende sommer på rad ble det arrangert banearbeidsuke i slutten av juli på Krøderbanen. Elleve personer var med og jobbet hele eller deler av uka, hvorav to av disse kom fra Gamle Vossebanen. 

Først ble rådegravssvillene på sporveksel 6 og 8 i spor 3 på Kløftefoss byttet slik at loddstolene kunne festes bedre. Ved sporveksel 8 ble det også bygd en liten svillemur opp mot spor 2. 

Videre hadde baneansvarlig Trond Rørvik en liste med prioriterte utbedringer som han ønsket at vi hjalp til med. Den innebar både bytting av dårlige sviller, bytting av laskebolter og etterfylling av grus. I løpet av uka kom også en akuttliste over vindskjevheter som måtte rettes før togtrafikken påfølgende kjøresøndag. Spesielt på fyllingen ved km 106,9 krevdes mye oppmåling, etterfylling og pakking.

Bra vær gjorde arbeidet enkelt. Torsdag kveld ble det kjørt utfluktstog med 86/91-motorvognsettet til Sysle for å innspisere arbeidet med spor 1. Familien Nøkleby stilte både med lokfører og bevertning. Oppsummert banearbeidsuka 2010 gikk det med hele 7 kaker!
Hyggelig besøk på Krøderbanen
 

Søndag 29. august dukket et kjent fjes opp på Vikersund stasjon. Jernbaneverkets direktør Elisabeth Enger var på privat besøk, og tok turen opp til Krøderen med tog 127.

Fra tidligere hadde hun en stående invitasjon til å bli med en tur på lokomotivet på Krøderbanen, dermed fikk vi besøk ombord på 236 i tog 128 tilbake til Vikersund.

Selv om Enger i sitt daglige virke er leder for en bedrift som moderniseres i stort tempo, ligger det nok også en aldri så liten museumsentusiast på lur. Jernbaneverket er som kjent en av bidragsyterne til museumsbanene, og Enger fikk både føle at banevedlikehold er nødvendig 
Denne søndagen var det nemlig også Baneteknikk ute med sine maskiner og byttet sviller ved Morud.

Det så ut som damen trivdes ombord hos oss, og vi ønsker henne velkommen tilbake ved en senere anledning.

Lars Kristian Røli (18 år) har hatt sommerjobb 103 mil fra hjemplassen
Av Dagfinn Lunner
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Lars Kristian Røli kommer fra Mo i Rana og har også i år hatt sommerjobb som museumsvert på Krøderbanen. I tillegg deltar han aktivt i togdriften som frivillig, og han har tatt seg av banens mer uformelle reservasjonskontor. Ikke nok med det. Røli har også prøvd seg som tjenestefordeler. På bildet sørger han for at reisegodset blir sendt til rett destinasjon.
–Det var modelljernbane som vekket jernbaneinteressen min, sier Lars Kristian. Internett førte meg videre, og der fant jeg jernbaneklubbens forum med både billedgalleri og diskusjonsplattform. Her var det mange rare diskusjoner som gikk om ulike ting, men jeg likte å følge med på hva som rørte seg på jernbanefronten. Herfra var veien til Krøderbanen kort, og etter e-post utveksling med noen av de aktive på banen kom jeg til Krøderbanen for første gang i 2008. Her ble jeg satt til arbeid i lokstallen med en gang. Der fikk jeg være med å klargjøre lok 236 til et chartertogoppdrag, forteller Lars Kristian.

– Jeg følte at jeg ble fort husvarm på Krøderbanen. Jeg føler meg velkommen og det sosiale miljøet med mange fargerike personligheter gjør det interessant å være her.

– Etter min relativt korte innsats i 2008 ble jeg forespurt av museumsbestyrer Ingvoldstad om å være museumsvert i sesongen 2009, og jeg fikk fornyet kontrakten min for sesongen 2010. Jeg har fått arbeidsavtale, og her kan LOs sommerpatrulje komme og finne at alt er i orden, sier Lars Kristian. Lønnen er grei, og jeg forholder meg til museumsbestyrer Sletvold som er nærmeste overordnede.

– Som museumsvert tar jeg i mot turistene som kommer innom på hverdagene. Jeg må lure de til å kjøpe souvenirer. Så ler han godt.

Det hører også med til jobben å utføre forefallende arbeid på stasjonsanlegget innimellom å ta seg av turistene. Flere av turistene som kommer har noe å fortelle fra gamle dager. Her i sommer var det en pensjonert bussjåfør innom som mimret om den gang da motorvogntoget og bussene korresponderte på Krøderen stasjon. 

Mandager holder vi stengt. Museumsverten har som prestene fri på mandager – da er både museer og kirker stengt, sier Lars Kristian.

– Det er noen som kaller deg hotellsjefen. Hva er årsaken til det, Lars Kristian? – Det har nok sammenheng med at jeg hjemme på Mo er nattvakt på et av de store Rica-hotellene i byen. Men jeg prøver så godt jeg kan å ordne med forlegningene her på Krøderbanen. Jeg har regnet ut at vi har bortimot 40 sengeplasser.  
– Er det noe forbedringspotensiale for de overnattende? – Ja, vi kunne jo ha en liten resepsjonsdisk under trappa i Kørpen med nøkler og hotellbok. Ikke minst bør det ligge en liten sjokoladebit og håndduk på puten når vi ankommer. Minibar tror jeg ikke trengs, jeg tror folk ordner seg selv her, sier han og ler.

Lars Kristian er oppvokst på gård med sauer som beiter på fjellet. Gården ligger på Utskarpen, 3 mil vest for Mo i Rana. Selv har han ikke tenkt å bli bonde. I høst vil jeg fortsette min yrkesutdanning, og tiden vil vise om det etter hvert blir en jobb på jernbanen. På Krøderbanen satser jeg på å bli godkjent til å utføre sikkerhetstjeneste i tog, forteller Lars Kristian.

Nordlendingen er stolt av sin hjemkommune Rana. Det er selve perlen på Helgelandskysten hevder han. Rana har 25000 innbyggere.  Kommunen både har Rica-hotell og Røssvold internasjonale flyplass. Hmm... internasjonal og internasjonal, kommenterer KrøderbaneNytt. Ja, vi har forbindelse til resten av verden verden via både Bodø og Trondheim lufthavn, skryter han videre.
KrøderbaneNytt takker for intervjuet, og ønsker unge Røli lykke til videre i karrierestigen.
Opplæringsutvalget orienterer
Av Helge Lindholm - leder Opplæringsutvalget
For å gjennomføre driften ved en museums-jernbane trengs det personale innenfor mange mange forskjellige tjenestegrenser. I en del av tjenestene er det krav om trafikksikkerhets-godkjenning, noen tjenester krever annen fagopplæring, mens mange tjenester kan utføres av alle som har innsatsvilje og lyst til å gjøre noe for Krøderbanen.

 

Det er Statens jernbanetilsyn som gir Krøderbanen tillatelse til å drive jernbanetrafikk. En av forutsetningene for tillatelsen er at alt personale som skal utføre trafikksikkerhets-oppgaver har tiltrekkelige kunnskaper og ferdigheter for de oppgavene de skal utføre.

En del av kravene er definert i offentlige forskrifter. I tillegg har Krøderbanen interne regelverk som utfyller de offentlige forskriftene.

 

Krøderbanens Driftsutvalg har oppnevnt et Opplæringsutvalg som er gitt oppgaven med å organisere fagopplæring av personalet. Opplæringen er tilpasset de forskjellige tjenestegrenene og består av både teoretiske kurs og av praktisk opplæring. De teoretiske kursene gjennomføres i alminnelighet i vinterhalvåret, mens den praktiske opplæringen foregår ved instruksjon i aktiv trafikktjeneste.

 

For å begynne opplæring i trafikksikker-hetstjeneste skal man oppfylle forutsetningene for tjenesten. Det betyr at man:

· må være gammel nok,

· må ha gyldig helseattest for jernbanedrift,

· må ha teoretisk og/eller praktisk forhåndsopplæring i de tilfellene dette er foreskrevet, og

· skal være vurdert som egnet for tjenesten.

 Etter fullført teoretisk og praktisk opplæring må man avlegge en prøve for å vise at man har de nødvendige kunnskapene og ferdighetene. Deretter kan man utføre trafikksikkerhetstjeneste på eget ansvar.

"På eget ansvar" betyr ikke bare at man skal kjenne reglene for jernbanedriften og at man vet hvordan man skal gjøre de praktiske tingene. Det betyr også at man er ansvarsbevisst i alle forhold i tjenesten, og at Driftsutvalget kan ha full tillit til at man ikke "tar snarveier" eller "finner på rare ting". 

 

De som har ønsker om å begynne i opplæring eller har andre spørsmål i den forbindelse kan sende dette til opplaering.kroderbanen@njk.no
 

  

Trafikksikkerhetstjeneste - et felles ansvar
 
Av Helge Lindholm - Internkontrollansvarlig
I løpet av sommeren er det blitt observert noen tilfeller av at personer har deltatt i trafikk-sikkerhetstjeneste uten å være verken under opplæring eller godkjent til å utføre slik tjeneste. Tilfellene har vært av forskjellig alvorlighetsgrad.

 

Driftsutvalget finner det derfor nødvendig å minne om at slikt selvfølgelig ikke må forekomme.

Det finnes lister over hvilke personer som til enhver tid er godkjent eller er under opplæring i de forskjellige tjenestegrenene. Ajourførte lister skal henge på TXP-kontoret Krøderen og i "Kørpen" (på enden av posthyllen i gangen utenfor kjøkkenet).

Det påligger alt personale å påse at man ikke beordrer eller tar med personer til å utføre tjenester de ikke er under opplæring i eller godkjent til å utføre. Ved tvil skal dette kontrolleres mot listene.

 

All jernbanevirksomhet ved Krøderbanen skjer i henhold til driftstillatelse fra Statens jernbanetilsyn, og er underlagt krav både i offentlige forskrifter og i våre interne regelverk. Brudd på reglene kan føre til at jernbanetilsynet trekker tilbake driftstillatelsen, noe som vil være svært uheldig for hele Krøderbanens virksomhet.

Enda verre vil det være hvis slike hendelser fører til uhell eller ulykker.

 

Hvis det i fremtiden oppdages brudd på reglene kan Driftsutvalget i alvorlige tilfeller se seg nødt til å inndra trafikksikkerhetsgodkjenningen for de som er involvert. Regelbrudd kan også være begrensende for mulighetene til senere opplæring og godkjenning.

 

Husk: Å utføre sikkerhetstjeneste er ikke en rettighet - det er en tillitssak.
 

Hilsen fra Norsk Østerriksk Selskap

Jeg vil takke for at vi fikk oppleve en fantastisk tur med Krøderbanen og rundturen til Villa Fridheim. Alt var perfekt organisert og Olafs foredrag på turen var meget bra. Også en hjertelig takk til ham.


Mange hjertelige hilsener fra Wolf R.
