Chers parents, 
[bookmark: _GoBack]Je voudrais d'abord dire que j'aime et que les familles de PS129M me manquent. Vous êtes tous dans mes prières, et je prie pour que vous soyez bien et en sécurité. Les enseignants ont travaillé avec diligence pour mettre en œuvre leurs approches pédagogiques via Internet. Pour alléger le fardeau financier auquel beaucoup d'entre nous sont confrontés en ce moment, je voudrais joindre des banques alimentaires, des garde-manger et des écoles qui offrent des repas gratuits.
PS 161 a un programme de petit déjeuner gratuit; l'école est située au 499 West 133 rd Street. N'hésitez pas à consulter également les ressources Hunger Free NYC disponibles en espagnol et en français. Ce site Web offre aux familles un accès à la nourriture si nécessaire. Accédez à leur site Web en cliquant ici: https://www.hungerfreeamerica.org/neighborshood-guides-food-assistance . Foodbanknyc.org est un site Web qui fournit une carte pour trouver des soupes populaires, des garde-manger, des centres pour personnes âgées, des sites d'inscription instantanée et une aide fiscale gratuite. Vous pouvez entrer votre code postal et trouver les ressources près de chez vous. 
Les restaurants suivants offriront de la nourriture gratuite pour les enfants. 
Mamajuana Cafe, le Bronx: 3233 East Tremont Avenue
· Sacs à lunch pour enfants de 11h à 13h et de 16h à 20h 
Acri Café: 1315 Commerce Avenue, Bronx, NY
· Engagé à servir au moins 1 000 enfants par jour pour le petit déjeuner et le déjeuner. 
· Ils acceptent également les dons de nourriture. 
· Pour plus de détails, appelez le: (212) 924-2424 
DeRossi Restaurant Empire 
Des déjeuners végétaliens gratuits seront disponibles de 12h à 14h au 
· Honeybee's et Mother of Pearl- 95 Avenue A, New York, NY
· Avant Garden - 130E 7 th street, New York, NY
· Lady Bird & Night Music - 111 E7th Street, New York, NY
 
Si vous avez des questions et / ou des préoccupations, n'hésitez pas à me contacter au (646) 249-1891. La famille Finley est avec vous!
Meilleures salutations, 
Gwendolyn Rowell

