Cosas que Debería Considerar Antes de Vacunarse Contra la Gripe

Por el Dr. Mercola
¿Sabía que usted que durante la temporada de gripe del 2012-2013, se encontró que la eficacia de la vacuna contra la gripe fue solo del 56 % en todos los grupos revisados por el CDC?—en esencia, es lo mismo que echar un volado. En los adultos de 65 y más años de edad, las vacunas contra la gripe de los Estados Unidos solo fueron 9 % eficaces.

La “regla de oro” de la evaluación y análisis científica independiente, Cochrane Database Review, ha emitido por lo menos cinco reportajes entre el 2006 y 2010, todos ellos perjudican el mito de que las vacunas contra la gripe son el método de prevención para la gripe más eficaz.

En condiciones normales, cuando la vacuna contra la gripe por lo menos coincidió parcialmente con el virus circundante, 100 personas tuvieron que ser vacunadas con el fin de evitar solo UN conjunto de síntomas de la gripe, según los hallazgos de Cochrane.

Mientras que entramos a otro temporada de gripe, todos estos hechos se ignoran por completo por la medicina convencional al igual que por los medios de comunicación, y probablemente nunca los escuche mencionar estos hechos en una campaña que promueve las vacunas contra la gripe.

Desafortunadamente, además del hecho de que no son ni si quiera tan eficaces como se promocionan, las vacunas contra la gripe pueden --y de hecho lo hacen-- causar daños.

Así que le recomiendo firmemente que analice los riesgos de los efectos secundarios debilitantes y molestos de la vacuna contra la gripe en relación con el potencial más probable de quedarse tirado en cama con gripe.

Recuerde que la mayoría de las muertes que fueron consecuencia de la gripe en realidad fueron causadas por la neumonía bacteriana y en estos días, la neumonía bacteriana puede ser eficazmente tratada mediante un cuidado médico avanzado y terapias como los antibióticos parentales y respiratorios.

También es importante recordar que solo el 20 % de todas las enfermedades como la gripe que se presentan todos los años en realidad están vinculadas con los virus de la gripe y muchos tipos de enfermedades respiratorias con síntomas como los de la gripe pueden ser confundidos como gripe. Cerca del 80 % de los casos de sospecha influenza fueron enviados al CDC para realizarles pruebas de laboratorio negativas para influenza tipo A o B.

Este Año Abundan Opciones de Vacunas

En esta temporada, sus elecciones de vacunas contra la gripe están más diversificadas que nunca antes. La Administración de Medicamentos y Alimentos (FDA) de los Estados Unidos recientemente aprobó nuevas vacunas contra la gripe, incluyendo la vacuna trivalente (tres cepas) y Cuadrivalente (cuatro cepas). Como se reportó el mes pasado en Time Magazine,1 las opciones disponibles este año son:

	Vacuna contra la gripe estándar de tres cepas. En este año la versión incluye cepas de la influenza H1N1 y H3N2 y un Virus de la Influenza 3
	Las vacunas libres de huevos (FluBlok) en donde los virus de la influenza son cultivados en células de oruga en lugar de huevos de gallina

	Cuadrivalente o vacuna de cuatro cepas que incluye dos de los virus de clase A y dos de la clase B, que tienden a causar enfermedades principalmente en los niños jóvenes
	Vacuna Intradérmica, promovida para las personas con miedo a las agujas. La vacuna se administra a través de un panel de microagujas en lugar de una sola aguja  

	Spray Nasal, llamado FluMist. En este año incluirá cuatro cepas a diferencia de tres, igualando la vacuna cuadrivalente
	Vacuna de dosis elevada, promovida para las personas de 65 y más años de edad


Ya Podría Existir la Vacuna Contra la Gripe Universal—En Forma de Vitamina D

Los científicos también están avanzando lentamente hacia la creación de una vacuna “universal” contra la gripe, una que proteja contra todas las formas de influenza. Un tipo de vacuna universal hipotética dirigida a los llamados, “stalk antibodies”. Sin embargo, recientes investigaciones en cerdos ha levantado una enorme bandera roja, poniendo en duda la validez de esta hipótesis, ya que parece que dicha vacuna en realidad podría magnificar el impacto de algunas cepas del virus y causar una enfermedad más grave.

Otra vacuna universal está siendo desarrollada por la empresa farmacéutica Sanofi, basa en los hallazgos2 de que las personas que tienen células inmunes que matan los virus, llamadas células T CD8, no se enferman o solo padecen síntomas leves de gripe. La idea detrás de esta vacuna es que al estimular la producción de células T CD8 en su cuerpo, podría protegerse contra la gripe, o al menos de tener síntomas graves.

Sin embargo, mientras que los investigadores de las compañías farmacéuticas presumen que saben cómo usar una vacuna para estimular el sistema inmunológico para producir más células T CD8, se olvidan de mencionar que la vitamina D es también conocida por tener un efecto inmunomodulador directo sobre las células T CD8. Esto fue revelado en un estudio3 publicado hace tres años. Otras investigaciones han propuesto que la privación de la luz del sol y la vitamina D en latitudes más altas empeoran la deficiencia de las células T CD8.4 Así que, puede ser, entonces, que una vacuna contra la gripe Universal, no necesite desarrollarse, porque en esencia ya existe en la forma de vitamina D

La Investigación Demuestra que la Vitamina D es un Arma Potente Contra la Influenza

Robert Edgar Hope-Simpson fue uno de los primeros en descubrir la relación entre la deficiencia de la radiación solar y la gripe estacional. Luego en el 2006, la revista Epidemiology and Infection5 publicó el documental del Dr. John Cannell, "Epidemia de Influenza y la Vitamina D”6 que presenta la hipótesis de que la gripe no es más que un síntoma de deficiencia de vitamina D.

Evidentemente, el hecho de que este expuesto a un virus no significa que automáticamente se enfermara. Por el contrario, estudios7 han demostrado que incluso en las personas sin ningún tipo de anticuerpos contra un virus particular, la mayoría no desarrollan ningún síntoma en absoluto cuando se expusieron directamente a los experimentos.

El hecho del asunto es que si su sistema inmunológico está funcionando de manera óptima, las probabilidades de contraer una gripe, resfriado o una enfermedad relacionada son muy escasas. La vitamina D es en general un factor importante en la función inmune saludable, pero también es un agente antimicrobiano eficaz en su propio derecho, produciendo entre 200 y 300 péptidos antimicrobianos diferentes en su cuerpo que matan a las bacterias, virus y hongos. Por lo tanto la optimización de sus niveles de vitamina D ayudará a combatir los virus en más de una manera.

Dr. Cannell siguió su hipótesis con otro estudio publicado en la Revista Virology8 en 2008, y sus resultados fueron confirmados nuevamente en 2009, en esta ocasión por el estudio más grande y más representativo a nivel nacional de su tipo hasta la fecha, en el cual involucró cerca de 19,000 estadounidenses. Ese mismo año (2009), se descubrió que casi dos tercios de los niños que murieron a causa de complicaciones de la gripe porcina H1N1 tenían antecedentes de problemas de salud tales como epilepsia, parálisis cerebral u otros trastornos del neurodesarrollo. Los trastornos neurológicos e inmunológicos han sido asociados con la deficiencia de vitamina D en los niños, lo cual también pudo haber hecho más susceptibles a los niños a complicaciones de la gripe porcina.

Un estudio9 en 2010 que no recibió ninguna atención generalizada, también demostró la eficacia de la vitamina D como una estrategia preventiva contra la influenza. De hecho, los niños que toman sólo 1,200 UI de vitamina D3 por día, que se considera una dosis baja, mostraron ser 42 % menos propensos de enfermarse con dicha gripe. Creo firmemente que la optimización de sus niveles de vitamina D es la acción más importante y menos costosa que usted puede tomar para ayudar a fortalecer la función inmune y que lo ayudara a protegerse contra enfermedades durante la temporada de gripe. Le pido encarecidamente que monitoree su nivel de vitamina D para confirmar que sus niveles sean terapéuticos de 50-70 ng/ml durante todo el año.

La Mejor Manera de Optimizar sus Niveles de Vitamina D

La investigación sobre la vitamina D está avanzando con rapidez, por lo que sería prudente estar al tanto de las últimas novedades ya que las recomendaciones se actualizan constantemente. Voy a cubrir las últimas novedades aquí, así que es posible que desee compartir este artículo con sus compañeros.

La exposición al sol es sin duda alguna la mejor manera de optimizar sus niveles de vitamina D ya que su cuerpo tiene incorporado un mecanismos protegido que ayuda a prevenir que los efectos secundarios negativos se produzcan. La vitamina D de la luz solar actúa como una pro-hormona, convertida rápidamente en la piel en 25 - hidroxivitamina D, o vitamina D3. Una alternativa viable es el uso de una cama de bronceado segura, es decir, una que tenga un balasto electrónico, a diferencia de un magnético.

La exposición al sol también puede ser más benéfica debido al hecho de que cuando la piel se expone a la luz solar, produce sulfato de colesterol, lo cual es importante para la función óptima del cerebro y corazón. El sulfato de colesterol también parece desempeñar un papel importante en la reducción del colesterol LDL, que está relacionado con la enfermedad cardiovascular. Así que hay muchos más beneficios aparte de la exposición al sol que lo protege contra la influenza y enfermedades como la gripe.

El problema, por supuesto, es que puede ser difícil obtener suficiente exposición al sol, especialmente durante los meses de invierno cuando más lo necesita. El año pasado, escribí un artículo para ayudarle a determinar si usted puede obtener suficiente vitamina D de la exposición al sol en su área durante las diferentes épocas del año.

Si usted decide tomar suplementos para aumentar sus niveles de vitamina D, en base a las últimas investigaciones realizadas por Carole Baggerly, directora de GrassrootsHealth, la dosis adulta promedio requerida para alcanzar niveles saludables de vitamina D es de alrededor de 8,000 UI de vitamina D por día. Para los niños, muchos expertos están de acuerdo en que se necesitan alrededor de 35 UI de vitamina D por cada libra de peso corporal. Esta es la parte importante que debe recordar que si usted toma dosis altas de suplementos de vitamina D, TAMBIEN tiene que tomar vitamina K2, y monitorear sus niveles a través de los análisis de sangre para asegurarse de que están dentro del rango óptimo.

La Alimentación y el Sueño son También Factores Importantes

Además de la vitamina D, identificar sus patrones alimenticios y del sueño puede ser una estrategia para evitar la gripe. Cuando se trata de la alimentación, tal vez el factor más importante es evitar los alimentos procesados ​​y el azúcar (especialmente fructosa) ya que el azúcar disminuye la función de su sistema inmune casi inmediatamente. Tenga en cuenta que el azúcar (por lo general en forma de jarabe de maíz de alta fructosa) está presente en los alimentos que ni siquiera imagina, como la salsa kétchup y jugo de frutas. Una alimentación alta en azúcar también empeorará a sus bacterias benéficas y alimentará la levadura patógena y los virus. Es evidente que si usted está enfermo, o desea reducir sus posibilidades de enfermarse, entonces el azúcar es la última cosa que usted debe comer.

Es importante recordar que las bacterias en el intestino tienen un enorme control de su respuesta inmune. Además de evitar los alimentos procesados ​​y el azúcar, sería aconsejable agregar alimentos fermentados de forma regular, eso le ayudará a poblar el intestino con una amplia variedad de bacterias benéficas.

El sueño es otro factor importante. Al igual que es más difícil que usted pueda realizar sus tareas diarias si está cansado, si su cuerpo está demasiado cansado, será más difícil que su cuerpo luche contra la gripe. Asegúrese de ver mi artículo "Guía para Dormir Bien Durante la Noche" que le proporciona algunos consejos que le ayudaran a descansar tranquilamente.

Otras Estrategias para Protegerse Contra la Gripe Sin Vacunarse

Si usted quiere evitar un caso grave de influenza, necesita enfocarse en mantener un sistema inmune fuerte y en buen funcionamiento. Como se mencionó anteriormente, creo que la optimización de sus niveles de vitamina D es una de las estrategias preventivas más potentes, seguido por la alimentación y el sueño. También existen otros factores que pueden entrar en juego, por supuesto. Las siguientes reglas generales también actuarán en conjunto con el fin de apoyar su sistema inmune:

· Tenga a la Mano Herramientas Eficaces para Abordar el Estrés. Todos enfrentamos algo de estrés todos los días, pero si el estrés se vuelve abrumador, entonces su cuerpo será menos capaz de luchar contra la gripe y otras enfermedades. Si usted siente que el estrés está afectando a su salud, considere el uso de una herramienta de psicología energética, como la Técnica de Libertad Emocional , que es muy eficaz para aliviar el estrés asociado con todo tipo de eventos , desde el estrés laboral hasta el estrés familiar o un trauma.

· Haga Ejercicio con Regularidad. Cuando usted hace ejercicio, aumenta la circulación y el flujo sanguíneo en todo el cuerpo. Los componentes de su sistema inmunológico también se distribuyen mejor, lo que significa que su sistema inmune tiene una mejor probabilidad de encontrar una enfermedad antes de que se extienda. Asegúrese de mantenerse hidratado al tomar muchos líquidos, especialmente agua. Sin embargo, sería prudente reducir radicalmente la intensidad de sus entrenamientos mientras está enfermo. No hacer los ejercicios Peak Fitness hasta que haya mejorado.

· Tome una Fuente de Grasas Omega-3 de Origen Animal de Alta Calidad. Aumente su consumo de grasas saludables y esenciales como el omega- 3 disponible en el aceite de kril, que es crucial para mantener una buena salud. También es de vital importancia evitar aceites de omega-6 dañados que son grasas trans, encontrados en alimentos procesados ​​ya que podría dañar seriamente su respuesta inmune.

· Lávese las Manos. Lavarse las manos disminuirá su riesgo de que un virus se propague en la nariz, boca u otras personas. Asegúrese de no utilizar jabón antibacterial, los jabones antibacterianos son completamente innecesarios y causan mucho más daño que bien. En su lugar, utilice un simple jabón libre de químicos que su familia pueda utilizar.

· Medidas de Higiene Reales y Probadas. Además de lavarse las manos con frecuencia, cúbrase la boca y la nariz al toser o estornudar. De ser posible, evite el contacto con las personas enfermas y si está enfermo, evite el contacto con aquellos que no están enfermos.

· Utilice Impulsadores Naturales para el Sistema Inmune. Ejemplos de ellos son: el aceite de orégano y el ajo, los cuales ofrecen una protección eficaz contra las bacterias, virus y microorganismos en su cuerpo. Y a diferencia de los antibióticos farmacéuticos, ellos no parecen desarrollar resistencia.

· Evite los Hospitales. Yo recomiendo que se mantenga alejado de los hospitales a menos que tenga una emergencia y necesite atención médica especializada, ya que los hospitales son lugares donde se desarrollan las infecciones de todo tipo. El mejor lugar para descansar mucho y recuperarse de una enfermedad no amenazante es por lo general en la comodidad de su propia casa.

Proteja su Derecho al Consentimiento Informado y Defienda su Derecho a no Vacunarse

Con toda la incertidumbre en torno a la seguridad y la eficacia de las vacunas, es fundamental proteger su derecho al consentimiento informado para la vacunación y expandir las leyes de salud pública en su estado sobre el derecho a no vacunarse. La mejor manera de hacerlo es involucrarse personalmente con sus legisladores estatales y los líderes de su comunidad.

PIENSE GLOBALMENTE, ACTÚE LOCALMENTE.
Las políticas masivas de vacunación se realizan a nivel federal, pero las leyes de vacunas se realizan a nivel estatal. Es en el ámbito estatal, donde su acción para proteger sus derechos de elección de vacunas puede tener el mayor impacto. Es muy importante que todo el mundo participe ahora en defender el derecho legal de tomar decisiones de vacunas en Estados Unidos ya que las elecciones están siendo amenazadas por los grupos de presión que representan a las compañías farmacéuticas, asociaciones de médicos profesionales y funcionarios de salud pública, que están tratando de persuadir a los legisladores a eliminar todas las exenciones de vacunas de las leyes de salud pública.

Al registrarse NVIC's free Advocacy Portal en www.NVICAdvocacy.org, le da acceso inmediato y fácil a sus propios legisladores estatales a través de su teléfono inteligente o computadora para que pueda expresar lo que piensa. Se le mantendrá al tanto sobre los últimos proyectos de ley estatal que amenazan sus opciones de vacunas y obtendrá información práctica y útil para ayudarle a convertirse en defensor para la elección efectiva de vacunas en su propia comunidad. Además, cuando surgen los asuntos nacionales de vacunas, usted tendrá la información actualizada y podrá tomar el control de lo que está a su alcance.

Así que por favor, como su primer paso, inscríbase al NVIC Advocacy Portal.

Comparta su Historia con los Medios de Comunicación y con las Personas que Conoce

Si usted o un miembro de su familia ha sufrido una grave reacción, daño o muerte por la vacuna, por favor hable al respecto. Si no compartimos información y experiencias con los demás, todo el mundo se siente solo y con miedo de hablar. Escríbale una carta al editor si tiene una perspectiva diferente sobre la historia publicada en artículo sobre vacuna que aparece en su periódico local. Llame al programa de radio que este expresando únicamente un lado de la vacuna.

Debo ser franco con usted, usted tiene que ser valiente, ya que es posible que sea fuertemente criticado por haberse atrevido a hablar del "lado negativo" de la historia de las vacunas. Este preparado para ello y tenga el coraje de no retroceder. Sólo al compartir nuestro punto de vista y lo que sabemos que es verdad acerca de la vacunación será motivo de conversación pública para que la gente no tenga miedo de hablar de ello.

No podemos permitir que las compañías farmacéuticas y las organizaciones de profesionales médicos financiados por las compañías farmacéuticas o los funcionarios de salud pública promuevan el uso forzado de una creciente lista de vacunas para dominar la conversación acerca de la vacunación. Las lesiones de vacunas no se pueden tapar y tratarlas como un simple "daño colateral estadísticamente aceptable" de la política nacional de vacunación obligatoria de un para que pone a demasiadas personas en riesgo de lesiones y muerte. No debemos tratar a las personas como conejillos de la india en lugar de seres humanos.

Recursos en Internet Donde Puede Descubrir Más

Lo invito a que visite las siguientes páginas web en el sitio web del Centro de Información Nacional de Vacunas (CNTV por sus siglas en ingles) en www.NVIC.org:

· NVIC Memorial for Vaccine Victims, vea descripciones y fotos de niños y adultos, quienes han sufrido reacciones, daño y muerte por las vacunas. Si usted o si hijo experimentan un evento adverso por la vacuna, por favor considere publicar y compartir su historia aquí.

· Si se vacuna, hágase estas 8 preguntas: Aprenda a reconocer los síntomas de reacción a la vacuna y prevenga lesiones por vacunas.

· Blog de Liberrtad sobre Vacunas: vea y publique acosos y sanciones por doctores, empresas, escuelas y oficiales de salud por tomar decisiones independientes de vacunación.

Hable con su Doctor o Busque un Nuevo Doctor que Escuche y que le Interese Este Tema

Si el pediatra o el médico se niegan a proporcionar atención médica a usted o a su hijo a menos que usted se comprometa a vacunarlo contra su voluntad, le recomendamos encarecidamente que tenga el coraje de buscar otro médico. El acoso, la intimidación y denegación de asistencia médica se está convirtiendo en el modus operandi de la clase médica en un esfuerzo por detener el cambio de actitud de muchos padres acerca de las vacunas después de haberse informado a acerca de la salud y las vacunas.

Sin embargo, hay esperanza.

Al menos el 15 % de los médicos jóvenes encuestados recientemente admiten que están empezando a adoptar un enfoque más individualizado a las vacunas en respuesta directa a las preocupaciones de los padres sobre la seguridad de las vacunas. Es una buena noticia al saber que existe un número creciente de médicos jóvenes inteligentes, que prefieren trabajar como aliados de los padres en la toma de decisiones de las vacunas personalizadas para los niños, incluyendo retraso de las vacunaciones o administrar en los niños un menor número de vacunas en el mismo día o seguir proporcionando atención médica a esas familias, que rechazan el uso de una o más vacunas.

Así que tome el tiempo para identificar a un médico, que lo trate con compasión y respeto, y que esté dispuesto a trabajar con usted con el fin de hacer lo mejor para su hijo.

Fuentes y Referencias
1 Time September 3, 2013 

2 Nature Medicine September 22, 2013 

3 Journal of Neuroimmunology December 24, 2010 

4 Autoimmune Diseases 2012;2012:189096 

5 Epidemiology and Infection 2006 Dec;134(6):1129-40 

6 Epidemic Influenza and Vitamin D 

7 Virology Journal 2008, 5:29 

8 Virology Journal 2008, 5:29 

9 American Journal of Clinical Nutrition 2010 May;91(5):1255-60
