SOUS CLARISSON EVASION - voyage
DES VACANCES ENTRE GOLFEURS
Parler tee et green, à l’ombre d’un parasol en dégustant un thé glacé, reste votre rêve? Alors ouvrez les yeux, arrêtez de rêver et réserver vos prochaines vacances chez SPLENDIA.
Il est possible aujourd'hui d'assouvir sa passion pour le golf en résidant dans les plus beaux hôtels de charme du monde. Le voyagiste propose une sélection de raffinement et d'élégance, incluant les greens les plus convoités par les sportifs experts et amateurs.
Le petit truc en plus. Et comme un golfeur ne ressemble pas forcément à un autre golfeur, chaque joueur peut trouver l’atmosphère qui lui ressemble : le Fisher Island Club and Resort en Floride, L'hôtel Lux le Morne à l'île Maurice, feront honneur à la douceur des tropiques pour des terrains immenses et un logement de prestige. L'un et l'autre, à deux pas de la plage, proposent différentes manières de goûter au sport et à la détente.

L'Oitavos de Cascaïs, sur la côte portugaise est caractéristique de la diversité des propositions de qualité Cette fois, le golf resort se tourne vers l'Océan Atlantique, et sur le green de l'hôtel souffle un vent d'Europe.

Alors vous, vous êtes plutôt Méditerranée ou Atlantique… ? rien ne vous empêche de tester les deux !
Le mot de la fin. Si vous êtes fan de golf, ne ratez pas l’info sur la nouvelle chaine de golf proposée par Canal Plus, dans la partie news média/sport de Clarisson. On a tous et toutes une passion, avouez que de pouvoir la partager avec d’autres amateurs, c’est génial. Nous, à Clarisson, on vote « Pour » cette initiative !! Et vous ?
POINT INFO :
Tel. 01 70 61 46 86
http://www.splendia.com
