


ENTRETIEN DES EXTENSIONS CAPILLAIRES

[bookmark: _GoBack]Comment les laver
· Idéalement, attendez 48 heures avant de vous laver les cheveux pour la première fois suivant la pose.
· Utilisez un shampoing hydratant SANS SULFATE. Il est fortement recommandé d’utiliser des produits professionnels. Ne jamais utiliser de shampoing fortifiant, réparateur ou à base de kératine. Ceux-ci pourraient endommager vos extensions.
· Ne pas utiliser des produits trop gras (Traitement, huile, revitalisants, etc.) à la racine par risque de glissements ou décollements. Prenez note que les produits qui contiennent de l’alcool (Fixatif, mousse, gel, parfum etc.) peuvent également engendrer des décollements en plus d’endommager la kératine ou même assécher vos extensions de façon considérable.
· Évitez de frotter vigoureusement. En tenant votre tête en arrière, massez du cuir chevelu vers les pointes, jamais en sens inverse. Appliquez toujours un revitalisant uniquement aux pointes. Rincez toujours la tête vers  l’arrière. Ne renversez pas la tête à l’envers dans un évier ou une baignoire.
· Toujours frotter délicatement entre le cuir chevelu et le point de fixation afin d’éviter l’emmêlement.
· Séchez vos cheveux avec une serviette. Mais ne jamais retourner la tête à l’envers et l’envelopper dans la serviette.
Comment les séchés et les coiffés
· Utilisez de préférence une brosse spécialement conçue pour les rallonges.
· Tenez le séchoir à une vingtaine de centimètres. Il convient de ne pas mettre près des pointes de fixation.
· Pour les démêler, maintenez vos cheveux à mi- longueur avec la main, puis brossez doucement en commençant par les pointes et remontez progressivement jusqu’à la racine. Il est également suggéré de maintenir les points de fixation stable en posant une main sur ceux-ci lors du démêlement. Ceci évitera de créer une tension à la racine et ainsi favoriser un décollement voire une perte de mèches.
· Il est fortement recommandé de toujours sécher vos extensions au séchoir afin que ceux-ci s’harmonisent avec vos cheveux naturels. Elles retrouveront aussi souplesse et brillance.
· Passez régulièrement vos doigts entre le cuir chevelu et les points de fixation de manière à bien séparer les cheveux au niveau de la racine.
· Selon les possibilités que vous offre votre coupe, vous pouvez utiliser le fer plat, fer à friser ou travaillez vos extensions à l’aide d’un diffuseur.
· Le brossage est essentiel! Si vous ne les brossez pas régulièrement, vos extensions risquent de s’emmêler (comme vos vrais cheveux).
· Brosser vos cheveux, minimum deux fois par jour, le matin et le soir avant d’aller se coucher.
Pour dormir
· Attachez toujours vos cheveux ou bien, faites une tresse afin que vos cheveux ne s’emmêlent pas durant votre sommeil (surtout en cas de grandes longueurs)
· Ne dormez jamais avec les cheveux mouillés et assurez-vous que vos cheveux sont entièrement secs avant d’aller au lit
Loisirs
· Dans les lacs, il n’y a aucun problème. Par contre si vous fréquentez les piscines ou les mers salées, il est préférable de ne pas les mouiller. Le sel de mer et le chlore peuvent abimer ou assécher les extensions et même endommager les points de fixation.
· Sachez que si vous fréquentez les saunas, la durée de vie de vos extensions risque d’être écourtée. En effet, on utilise certaines huile dans les bains a vapeurs et celles-ci s’attaquant directement aux pointes de fixations (kératine). Notez également que l’huile utilisée lors des massages peut aussi endommagée vos extensions.
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