A l’attention de Monsieur Rudi Vervoort

Ministre-Président du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale

En charge des Monuments et Sites

Rue Ducale, 7-9

1000 Bruxelles

info@vervoort.irisnet.be

Lieu, date
Monsieur le Ministre-Président, Monsieur Vervoort, 

Fin 2014, la Commission Royale des Monuments et Sites vous a soumis une proposition de classement pour totalité de l’immeuble réalisé par Jean-Baptiste Dewin en 1922 et de son jardin sis à Forest, 33 rue Meyerbeer.

En tant que riverain [OU, METTEZ ICI UNE DESCRIPTION QUI VOUS CONCERNE: e.g. habitant du quartier depuis…, passionné d’architecture, passionné de patrimoine, parent concerné par l’avenir de ses enfants, citoyen préoccupé par le devenir écologique de la ville ….], je me permets de vous adresser ce courrier pour vous demander de dire oui à cette proposition de classement.

[ESTHÉTIQUE ET HISTORIQUE : CHOISISSEZ PARMI LES EXEMPLES D’ARGUMENTS QUI SUIVENT:]
Jean-Baptiste Dewin est un architecte important qui a marqué la commune de Forest, non seulement parce qu’il y habitait mais aussi parce qu’il est entre autre l’auteur de la Maison Communale. 

Parmi les nombreuses constructions Art Déco du quartier, la Villa de Jean-Baptiste Dewin est un chef d’œuvre architectural indéniable et reconnu.

Tant à l’extérieur qu’à l’intérieur, la Villa présente des éléments architecturaux d’une grande richesse qui ont été remarquablement préservés.

Vitraux, marbres, lambris, fers forgés, sculptures font de la Villa un représentant remarquable de l’Art Déco.
Le quartier présente une très grande harmonie architecturale dont la Villa est un des points forts.

La Villa de Jean-Baptiste Dewin et les constructions des rues avoisinantes forment un ensemble architectural d’une grande cohérence.

La typologie urbanistique du quartier est harmonieuse et cohérente : la Villa s’y inscrit parfaitement et la met en valeur.

Les éléments décoratifs de l’intérieur de la Villa (vitraux, ornements,…) ont été conçus en lien direct avec les plantations du jardin.

L’ensemble formé par la Villa et son jardin est un des seuls exemples ayant subsisté jusqu’à nous dans un tel état de conservation.
[JARDIN : CHOISISSEZ PARMI LES EXEMPLES D’ARGUMENTS QUI SUIVENT:]
En 1922, la propriété occupait l’angle des rues Meyerbeer et Mutualité : des arbres, dont un remarquable alignement de tilleuls, ont été plantés le long de la rue de la Mutualité. Devenus majestueux, ils sont les poumons verts du quartier.

Le jardin de la Villa présente les caractéristiques d’un parc paysager avec chemins de promenades, roseraie, arbres fruitiers. Le long du mur de clôture, rue de la Mutualité, il est bordé de magnifiques arbres à haute tige qui valorisent le quartier et contribuent largement à la qualité de vie.

Cet espace vert, jouxtant deux écoles maternelles et primaires contribue aussi au bien-être des centaines d’enfants du quartier.

En construisant la Villa sur une propriété à l’angle de deux rues, Jean-Baptiste Dewin a fait en sorte que les passants aient vue sur la roseraie et qu’ils bénéficient de la vue sur l’alignement d’arbres.

A front de rue, côté rue de la Mutualité, le jardin est planté d’un alignement d’arbres à haute tige qui forment une promenade verte très appréciée par les occupants des nombreux immeubles du voisinage immédiat et des environs.

S’étendant sur une trentaine d’ares, le jardin de la Villa représente un élément significatif du maillage écologique dans un quartier densément construit. Il participe à la réduction de la pollution pour le quartier et pour la ville.

Je souhaite que la valeur historique, esthétique et écologique du jardin soit reconnue comme indispensable à léguer aux générations futures.
Votre Gouvernement s’est engagé dans une politique visant à assurer la qualité de vie des Bruxellois dans une logique de développement durable. 

J’attire votre attention sur le fait que la nécessité de protéger et de sauvegarder pour nos enfants ce qui reste encore de notre patrimoine doit absolument prévaloir sur les intérêts des milieux financiers et des promoteurs immobiliers.

Je fais partie du nombre croissant d’électeurs qui attend des autorités une attention marquée envers la protection de l’environnement et du patrimoine.

En conclusion, considérant, que les élus de la capitale européenne devraient promouvoir Bruxelles comme un modèle de cette protection, je compte sur vous et votre Gouvernement pour le classement de la Villa Dewin et de l’entièreté de son jardin.

Dans l’attente de votre réponse, je vous prie d’agréer, Monsieur le Ministre-Président, mes salutations distinguées.









[Votre nom et adresse]
