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Acta da Reunião do Conselho de Estado
de 23/11/2019

Entre as 15 e as 18 horas do dia 23 de Novembro de 2019 reuniu o Conselho de Estado, sob a presidência de Sua Majestade o Vice-Rei Dom Roberto da Silveira, no Restaurante “O Casarão”, em Leiria, com as demais presenças referidas a final.
Antes de entrar na Ordem dos Trabalhos, Sua Majestade o Vice-Rei deu as boas vindas a todos os Conselheiros de Estado, bem como aos convidados, cuja presença agradeceu.
No primeiro ponto da Ordem dos Trabalhos (Demissão/Retirada de Título Nobiliárquico), Sua Majestade o Vice-Rei informou que D. Alfredo Valério Almeida Guerra pediu a demissão do cargo de Soba de Portimão.
Instado a revelar os motivos do seu pedido de demissão, D. Valério Guerra referiu estar desconfortável com a diferença de nomenclatura entre Ducados e Duques em Angola e Sobados e Sobas no Ultramar Europeu, que vem desde os tempos de D. Olavo Godinho enquanto Vice-Rei, e com a qual nunca concordou.
Sua Majestade o Vice-Rei decidiu demitir D. Valério Guerra do cargo de Soba de Portimão, mas, mediante proposta de D. João Costa e Silva, dada a próxima reunião das Cortes Gerais, tal decisão só produzirá efeitos se e quando as Cortes Gerais decidirem manter tal diferença.
Ainda neste ponto, o Conselho de Estado deliberou não aceitar a proposta de retirada do título Nobiliárquico de Conde de Tchinkerere a D. Alfredo Valério Almeida Guerra, também a pedido do próprio, por não se verificarem os requisitos plasmados no n.º 2 do artigo 14.º da Constituição.
No segundo ponto da Ordem dos Trabalhos (Cortes Gerais), ouvido o Conselho de Estado, S.M. decidiu que as mesmas se realizarão em Lisboa, por ocasião da Ceia Nacional do Sobado de Lisboa, em data a comunicar.
No terceiro ponto da Ordem dos Trabalhos (Ceias), S.M. o Vice-Rei comunicou que vai envidar todos os esforços para estar presente nas Ceias do Lubango e de Luanda.
No quarto ponto da Ordem dos Trabalhos (Atribuição de Títulos Nobiliárquico e Honoríficos), o Conselho deliberou, sob proposta de S.M. o Vice-Rei, atribuir a D. Hugo Freitas o título nobiliárquico de Visconde das Ruas Tortas, e os títulos honoríficos de Trovador-Mor do Reino a Dom Fernando Morgado, e o de Trovador do Reino a D. Henrique Sá Cabral.
Sua Majestade D. Roberto da Silveira informou ainda o Conselho de Estado, de que ponderava recuperar o cargo de Primeiro-ministro ou Ministro do Reino, com a função de coordenar e dinamizar o Governo nas múltiplas tarefas da governação. Foram aventados alguns nomes, sem que se tenha chegado a uma decisão.
Cerca das 18H, foi encerrada a sessão, de que foi lavrada esta acta que vai ser assinada por todos os presentes.
PRESENTES:
CONSELHO DE ESTADO: Dona Maria Amália Simões Ferreira, Marquesa da Tataíra, Soba de Leiria, Representante dos Nobres, Dom Manuel João Vieira Rocha, Arcebispo do Bimbe, Representante do Clero, Dom Fernando Mendes Morgado, Trovador-Mor do Reino e Representante da Plebe, Dom Ivo Navarro Machado, Conde de Tchinanguluve, Soba de Aveiro, Dom Mário Parente Ramos, Marquês do Kuangar, Soba de Lisboa, Dom João Costa e Silva, Marquês da Minhoca, Presidente da Academia, e D. César da Silveira, Visconde de Maconge e Secretário do Conselho de Estado.
CONVIDADOS: D. José Manuel dos Santos Pereira, Bispo de Saurimo, Sobeta de Aveiro, D. Alfredo Valério Almeida Guerra, Conde de Tchinkerere, Soba de Portimão, D. Paulo Jorge Figueiredo Martins, Presidente da Academia, Visconde das Virungas e José Barradas.
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