Venner & Venner`s Klubb
Med ISE i SENTRUM
Sikkelandsveien 283, 1730 ISE

Telefon 69 13 29 00 Fax 69 13 29 01  Mobil 90 13 29 00

FORMÅLSPARAGRAF OG VEDTEKTER FOR VENNEKLUBBEN 

FORMÅL 

Venneklubben skal være politisk uavhengig. Den skal ha som formål å samle gamle og nye venner til hyggelig fellesskap 1 - 2 ganger pr. mnd. 

VEDTEKTER 

Betalende medlemmer kan be med seg "gjestevenner" på klubbkvelder, dog har medlemmene ansvar for at medtatte "gjestevenner" til enhver tid overholder de regler som til enhver tid gjelder for klubbens medlemmer, og for stedets øvrige reglement.

"Gjestevenner" har anledning til å være med inntil 3 klubbkvelder, deretter må det tas stilling til ordinært medlemskap. "Gjestevenner skal registreres ved frammøte"

Venneklubben`s styre, bestående av formann, sekretær og kasserer og 2 varamedlemer, har som sin oppgave å tilrettelegge for eventuelle aktiviteter som skal finne sted. 

Dette kan være kultur, konkurranser av ulike slag o.l. 

Venneklubben`s styre avgjør også, uten ankerett, enhver søknad om medlemskap. 

Samme avgjørelsesmyndighet har styret ved en event. suspensasjon av medlemskap. 

Medbudte gjester som ikke retter seg etter muntlig irettesettelse vil bli bortvist fra stedet, og kan kun møte som fullt betalende medlem eller gjest etter den tid som blir fastsatt av Venneklubben`s styre. 

Venneklubben`s styre avholder sine styremøter 2 ganger pr. mnd. fortrinnsvis en uke før neste klubbkveld. Dette er tenkt ut i fra hva som det eventuelt skal legges opp til av aktiviteter førstkommende klubbkveld. 

Venneklubben`s styre er valgt på stiftelsesmøte 03.09.2005, og valgt for henholdsvis...

Formann/leder og kasserer valgt for 2 år, øvrige medlemmer av styret valgt for 1 år av gangen. ( se tilsendte protokoll fra stiftelsesmøte ).

Ordinært årsmøte skal finne sted innen utgangen av sept. 2006, og innkallelse til årsmøtet vil bli bekjentgjort for medlemmene 3 uker i forveien.

Alle forslag som ønsket behandlet på ordinært årsmøte må være styret i hende senest 

1 uke før årsmøtet. 

Venneklubben`s styre har også som sitt ansvarsområde å gjøre kjent når neste klubbkveld vil finne sted. Dette vil som hovedregel skje pr. SMS, eller for de som ønsker det, pr e-mail. 

Armand Johansen sekretær 

