Sehr geehrte Eltern,
 
die zunehmende Ausbreitung  des  COVID-19  Erregers gilt es auch in St. Leon-Rot in gemeinsamer Anstrengung einzudämmen. Die Landesregierung hat durch die ab Dienstag 17. März geltende Corona-Verordnung die Schließung der Schulen, Kindertageseinrichtungen und Kindertagespflegestellen bis 19. April verfügt. Weiterführenden Regelungen werden mit Wirkung zum 1. April erwartet. 
 
Sicherlich beschäftigt Sie, als Eltern, bereits die Frage: Wie verhält es sich hinsichtlich der Elternbeiträge bzw. dem Umgang mit entsprechenden Gebühren?
 
Auch in diesem Zusammenhang werden in Bälde weitere Regelungen erwartet. Abstimmungsgespräche finden dazu bereits zwischen dem Land, den kommunalen Landesverbänden und den Trägerverbänden statt. Bis Inkrafttreten weiterführender Regelungen werden die Beträge/Gebühren weiterhin durch den Träger erhoben.
 
Wir gehen jedoch davon aus, dass hier Lösungen gefunden werden, die existenzielle Grenzsituationen vermeiden und die ab April bereits in Kraft treten werden.
 
 
Wir bitten Sie als Eltern weitere Regelungen abzuwarten und für diese Ausnahmesituation Verständnis zu haben. Nur gemeinsam können wir diese Situation meistern. 
 
 
 
Folgen Sie, wie auch wir den Ratschlägen: Bleiben Sie daheim, verbringen Sie die Zeit mit Ihren Kindern und vor allen Dingen bleiben Sie gesund. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen
i.A.
 
Ana-Sophie Walter, M.A.
Sachbearbeiterin
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