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„Brückenbauer“ empfangen
Varaždiner Streichquartett

RAVENSBURG (he) – Das zehnjährige Bestehen der Städtepartnerschaft Ravensburgs mit dem kroatischen Varaždin wird mit einem Konzert gefeiert. Der Städtepartnerschaftsverein „Die Brückenbauer“ empfängt am Freitag, 17.Februar, um 20 Uhr im Festsaal des ZfP Südwürttemberg in Weissenau das Varaždiner Streichquartett.

Der Städtepartnerschaftsverein „Die Brückenbauer“ organisiert seit Jahren Begegnungen jeglicher Art mit Bürgern aus den Partnerstädten. Die Städte Varaždin und Ravensburg können in dem Zusammenhang bereits auf zehnjährige Kontakte zurückblicken. Auf kulturellem Gebiet bietet die kroatische Stadt mit ihrem Barockfestival jedes Jahr im September einen Höhepunkt musikalischer Festkultur für Varaždin, die Region und für ganz Kroatien.
Dieses Festival zählt zu den wichtigsten Ereignissen des Landes. Möglich wird dies, weil professionelle Musikerinnen und Musiker im Städtischen Konservatorium ausgebildet werden, ein eigenes Kammerorchester und ein Streichquartett bestehen. Mit Hilfe dieser Kräfte und den hinzukommenden internationalen Ensembles kann Konzertdirektor Davor Bobić die Barockabende heuer bereits zum 42. Mal gestalten. Seine Idee ist, einen Splitter des Festivalprogramms, das längst nicht mehr nur barocke Literatur abdeckt, mittels eines Konzerts in die Partnerstädte zu tragen, um damit die Partnerschaft bekannt zu machen und zu vertiefen.
Der Partnerschaftsverein sieht sich nun bereits zum zweiten Mal in der Lage, ein solches Konzert zu übernehmen. Es beginnt am Freitag, 17.Februar, um 20 Uhr im Festsaal des ZfP Südwürttemberg in Weissenau.

i Ravensburg ist den Städten Montélimar in Frankreich, Rivoli in Italien, Varaždin in Kroatien, Rhondda Cynon Taff in Wales und Coswig in Sachsen partnerschaftlich verbunden. Über den Gemeindeverband mittleres Schussental besteht darüber hinaus eine Partnerschaft mit Brest in Weißrussland.
