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PRESSEMITTEILUNG

07/13 vom 3. Dezember 2013 
Montélimarer Gästen

bringen Spezialitäten
RAVENSBURG (he) – Lavendel, Maronen, Datteln und einen ganz speziellen Glühwein von der Rhône gibt es am Samstag und Sonntag, 7. und 8. Dezember beim Städtepartnerschaftsverein auf dem Christkindlesmarkt. Die Brückenbauer empfangen eine Delegation aus Montélimar.
Wolf Lynen, Jean-Louis Chateaux, Jean-Claude Humbert und Magali Abram aus Montélimar nutzen den Ravensburger Christkindlesmarkt, um ihren oberschwäbischen Freunden einen Besuch abzustatten. Wie schon in den vergangenen Jahren haben sie wieder eine ganze Reihe an Spezialitäten im Gepäck. So werden sie ihren ganz speziellen südfranzösischen „vin brûlé“ kochen, jenen Glühwein, der aus Côtes du Rhône“ hergestellt wird. 
Neben Lavendelhonig und Maronencreme, italienischem Panetone und Lavendelessenz sowie Walnüssen aus Südfrankreich warten sie wieder mit einer Delikatesse auf. Sie bringen wieder Datteln aus ihrer tunesischen Partnerstadt Nabeul mit.
Wer mit den Vertretern aus Montélimar ins Gespräch kommen möchte, hat am Stand der Brückenbauer vor dem Rathaus Gelegenheit dazu. Am Samstag und Sonntag freuen sich die Gäste auf einen regen Austausch mit den Ravensburgern.
i Ravensburg ist den Städten Montélimar in Frankreich, Rivoli in Italien, Varaždin in Kroatien, Rhondda Cynon Taff in Wales und Coswig in Sachsen partnerschaftlich verbunden. Über den Gemeindeverband mittleres Schussental besteht darüber hinaus eine Partnerschaft mit Brest in Weißrussland.

