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1. Femme enceinte : 
Si vous attendez un heureux événement, nous vous prions de nous transmettre un certificat attestant de la grossesse et reprenant la date d’accouchement prévue.

2. Choix des communes :
Vous pouvez choisir 5 nouvelles communes maximum (choix par entité) ou vous pouvez choisir 5 anciennes communes maximum.
C’est l’un ou l’autre.  Donc soit un choix par nouvelles communes ou un choix par anciennes communes et vous devez classer les communes par ordre de préférence.

3. Souhait concernant le type de logement demandé :
Vous pouvez formuler votre préférence pour une maison ou un appartement avec garage, jardin ou pas.
ATTENTION : Cela reste un souhait, nous pouvons vous proposer tout type de logement (maison ou appartement, avec ou sans garage/jardin) même si vous avez cochez « uniquement maison ».

4. Tableau des points de priorités :

Nous vous invitons à lire attentivement le tableau apportant des points et à nous transmette les documents prouvant que vous êtes dans une des situations reprises dans le tableau.


5. Documents à fournir :
Il est impératif de fournir les documents repris sur cette liste (en fonction de votre ménage) afin que votre dossier soit complet.

6. Formulaire « accessibilité des logements » :
Il est obligatoire de compléter ce formulaire et ce afin que nous ne vous proposions pas un logement inadapté à des soucis de santé.  Au besoin, il vous sera demander de compléter un formulaire complémentaire.

7. Changements dans votre situation :
Une fois que vous recevrez la confirmation que votre demande est enregistrée, n’oubliez pas que vous êtes dans l’obligation de nous signaler toutes modifications (composition ménage, revenus, changement d’adresse etc….), cela peut fortement impacter votre demande et éventuellement aller jusqu’à l’annulation d’une attribution de logement.

8. Signature(s) :

N’oubliez pas de signer les documents.
