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ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
10 juin 2023


Les représentants de la SAE étaient conviés à l’Assemblée Générale Ordinaire du Club, par la Présidente Marie-Hélène Chapuis, le 10 juin 2023 à la salle d’armes.


La Présidente ouvre la séance et remercie les participants. Il est précisé que cette réunion prépare la rentrée, et donnera quelques éléments sur la saison écoulée. Tous les rapports annuels et documents prévisionnels seront établis pour l’AGO de septembre.

Point sur la saison 2022-2023 :

· Le nombre de licenciés, est de 65 à ce jour.
· Le Gala des 90 ans du Club a connu un franc succès avec 40 engagés, de la région et de Monteux ; les réceptions à destination des officiels, institutionnels, sponsors et partenaires n’ont pas attiré le nombre d’invités attendu. C’était un choix du bureau du Club, c’est pourquoi il est prévu, après cette réunion, un « pot de l’amitié » avec les familles.
· La participation du club à 7 compétitions régionales à Corte, au stage inter-régional à Ajaccio et surtout aux Jeux des Iles accueillis à la salle de la SAE.
· Les déplacements : 1 compétition à Marseille en M15, et le 2e stage en Avril, (renoncement décidé en régional pour la fête des jeunes)
· La création d’ateliers club (sabre, gestion compétition et réparation) durant les vacances de février.

Pour 2023-2024
· La catégorie M9 aura dorénavant des séances d’une heure, le mercredi également. Leur tarif de cotisation-licence est diminué en conséquence.
· La séance M11 débutera à 16h le mercredi (au lieu de 16h30), et durera 2h.
· Le vendredi, dès 18h accueil des M13 à seniors (hors débutants)
· Le club préconise une réinscription courant juin (pour aider à l’élaboration des calendriers en début septembre, au Comité Régional), et propose en contrepartie une remise de 10% sur la cotisation-licence, et le maintien de l’équipement pour la rentrée.
· Convention avec le Collège St Paul, pour la création d’une 6e multisports, intégrant 4 à 5 escrimeurs du club, nés en 2012, avec horaires aménagés et séances supplémentaires d’escrime.
· Pour les déplacements hors région, il sera demandé une participation aux familles, de l’ordre de 100€ pour 1J (dîner compris), environ pour 2 jours 200€ avec nuit d’hôtel...
Marie-Hélène rappelle que si parmi leurs connaissances les familles côtoient des dames touchées par le cancer du sein, elles sont les bienvenues à Solution Riposte, sans aucun autre prérequis.
Calendrier de reprise :
· Mardi 5/09 :		 	RENTREE SCOLAIRE DES ÉLÈVES
· Mercredi 6/09 :	Inscriptions et équipements à la salle
· Samedi 9/09 : 	Vital’Sport – Décathlon   Démonstrations et initiations	(salle fermée)
· Mercredi 13/09 :	Inscriptions, équipements et séances découverte (2 gratuites)
· Samedi 16/09 :	Associ in Festa (fête des associations), stand d’informations seulement, et toutes séances assurées 
Quelques adultes présents s’inscrivent pour aider aux Vital’Sport et Associ in Festa. Une répartition sera ainsi possible. 
L’ordre du jour étant épuisé, et aucune question nouvelle n’étant posée, la séance est levée.
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