Wszystko, co musisz wiedzieć o OBERON biofeedback 

Czym jest OBERON Biofeedback? 

· OBERON BIOFEEDBACK to ROSYJSKI system NLS. Systemy NLS pochodzą i są produkowane głównie w Rosji. NLS oznacza systemy nieliniowe. „Nieliniowe” odnosi się do faktu, że systemy te są nieinwazyjne, nieszkodliwe i nie pozwalają na zakłócenia innych istniejących częstotliwości. 

· Oberon Biofeedback to system NLS Biofeedback, który wykorzystuje zestaw słuchawkowy do skanowania i terapii. 

· Zestaw słuchawkowy ma po każdej stronie czujnik wyzwalający, który pobudza mózg do odbierania częstotliwości tkanek/narządów i komórek w ciele. Sposób, w jaki to działa, polega przede wszystkim na wykorzystaniu ośrodkowego układu nerwowego. Neurony przemieszczające się wzdłuż kręgosłupa wysyłają sygnały z mózgu, które są wyzwalane przez zestaw słuchawkowy umieszczony na głowie osoby. Dopóki istnieje działające połączenie między mózgiem a kręgosłupem, częstotliwości narządów i tkanek mogą być rejestrowane i interpretowane przez oprogramowanie. Według „częstotliwości”, mówimy o rezonansie elektromagnetycznym, który jest generowany przez rotację atomów w komórkach, które wytwarzają te specyficzne częstotliwości reprezentujące stan narządu lub tkanki w czasie rzeczywistym. 

Czym są częstotliwości? 

· Zgodnie z teorią logiki entropii kwantowej; wymiana informacji między systemami odbywa się na odległość, asocjacyjnie i selektywnie dzięki promieniowaniu elektromagnetycznemu i energii kwantowej. Zasady teorii logiki entropii pozwalają stwierdzić, że układy fizyczne podczas wymiany informacyjnej wydają się niestabilne (metastabilne), gdy znacznie wzrasta możliwość ich zniszczenia. 

· System OBERON działa na zasadzie inicjowania wzmocnienia sygnału przy zniszczonych strukturach metastabilnych. Pod wpływem zewnętrznych pól elektromagnetycznych, magnetyczne ruchy prądów molekularnych ośrodków pomocniczych neurocytów skorupy mózgowej tracą swoją nieskazitelną orientację, co zaburza spinowe ramy zdelokalizowanych elektronów, co jest przyczyną występowania w nich niestabilnych stanów metastabilnych, których rozpad pełni rolę wzmacniacza sygnału inicjacyjnego. 

· Z fizycznego punktu widzenia system reprezentuje oscylatory elektroniczne (kaastery), rozbrzmiewające na długości fali, której energia jest adekwatna do energii zniszczenia dominujących ogniw wspierających architekturę strukturalną badanego organizmu. Informacja o konkretnym stanie obiektu biologicznego jest odczytywana bezinwazyjnie przez cyfrowy czujnik wyzwalający, który został opracowany przy użyciu nowoczesnych technologii informatycznych i mikroukładów wyłapujących słabe fluktuacje sygnałów, wyewoluowanych ze średnich statystycznych charakterystyk szumowych pól i zamienianych na sekwencja cyfrowa, przetworzona za pomocą mikroprocesora w celu przesłania jej za pomocą kabla interfejsu do komputera.

Jak dokładnie skanuje OBERON?

· Oprogramowanie OBERON Biofeedback posiada rozszerzoną bazę danych obejmującą częstości występowania wszystkich chorób, bakterii wirusowych, pasożytów, metali ciężkich, określonych zaburzeń itp. Ta baza danych była gromadzona przez wiele lat i przeprowadzono badania na ponad 400 osobach.

· Każdy z zarejestrowanych problemów ma określoną częstotliwość, którą identyfikuje nazwa i stadium rozwoju w narządzie lub tkance. Ta niesamowita baza danych jest tym, co składa się na koszt maszyny i dlaczego zakup autentycznej maszyny jest tak ważny.

· Jeśli na przykład po skanowaniu wątroby zobaczymy, że częstotliwość wątroby (fala rezonansowa) jest „podobna” do częstotliwości określonego mikroorganizmu, wiemy, że mikroorganizm wpływa na narząd. Ustalenie możemy potwierdzić dodatkowym testem (dokładność urządzenia wynosi 95-98%).

Co potrafi OBERON?

1. OBERON zapewnia „diagnostyczny” skan całego ciała

· OBERON NIE jest zatwierdzony przez FDA i NIE chcemy ani nie zabiegamy o zgodę FDA. Dlatego diagnozę Oberona nazywamy procesem „analizy”, a nie „diagnostycznym”.

· Niemniej jednak, skan całego ciała składa się ze skanu, który obejmuje wszystkie główne narządy, tkanki i komórki w ciele. Jest to zawsze pierwszy krok w procesie użytkownika.

· Skan całego ciała trwa 17-20 minut w czasie którego klient ma nałożony na uszy zestaw słuchawkowy.

2. OBERON zbiera wygenerowane informacje w raporcie

· Poprzednie modele oprogramowania wymagały, aby każdy zeskanowany narząd był analizowany ręcznie. Teraz Oberon może automatycznie utworzyć raport wszystkich znalezionych problemów, aby ułatwić tworzenie protokołu leczenia!

· Po zakończeniu pełnego skanu ciała należy wygenerować raport i śledzić jego wyniki, aby stworzyć indywidualny protokół oparty na wynikach.

· Dostępnych jest 5 opcji raportowania!

Z czego składa się raport?

· Raporty Oberon będą obejmować wszystkie patologie i patogeny dotykające daną osobę. Oznacza to, że jeśli nastąpi rozwój choroby na poziomie komórkowym, obecne będą wirusy, bakterie, pasożyty, grzyby itp. Będą one priorytetem w zrozumieniu ogólnego stanu zdrowia organizmu i pozwolą użytkownikowi skupić się na najsłabszym miejscu.

· Szkolenie OBERON koncentruje się na zdrowiu jelit i usuwaniu pierwotnych przyczyn choroby, a nie skupianiu się wyłącznie na objawach.

· Z naszego doświadczenia wynika, że ​​zaburzenia równowagi jelitowej są podstawą wielu chorób, a kiedy zajmiemy się zdrowiem układu pokarmowego, następuje powrót do zdrowia.

· Raporty Oberon można również tworzyć dla dowolnego z dostępnych tematów zawartych w oprogramowaniu.

3. Jakie są tematy?

· Tematy to dostępne „przedmioty” analizy w Oberon. Jak wspomniano wcześniej, patologia i mikroorganizmy są początkowym przedmiotem analizy Oberon. Istnieje jednak ponad 10 000 dostępnych tematów do analizy poza Patologią i Mikroorganizmami!!!

· Alergeny, nietolerancje pokarmowe, metale ciężkie, toksyny środowiskowe, zaburzenia genetyczne itp. to tylko kilka innych dostępnych w oprogramowaniu.

 4. Zabiegi - OBERON oferuje 5 różnych zabiegów: 
· Metaterapia: znana również jako terapia MORA

· Terapia destrukcyjna – Terapia częstotliwościowa RIFE do niszczenia mikroorganizmów 
· Fizjoterapia – Terapia częstotliwościowa światłem doskonała w przypadku problemów objawowych 
· Terapia kamieniami – Częstotliwości terapeutyczne kamieni stosowane jako terapia

· Fitoterapia – Częstotliwości roślin leczniczych stosowane jako terapia

5. Przygotowanie środka zaradczego

· Oprogramowanie Oberon jest wyposażone w funkcję tworzenia leków homeopatycznych.

· Środki zaradcze mające na celu zrównoważenie narządu, pomoc w walce z infekcją lub wsparcie narządu podczas innych terapii są realizowane.

· Środki zaradcze mogą być podjęte w odniesieniu do określonych wykrytych problemów lub jako ogólne środki zaradcze w celu wsparcia obowiązującego protokołu leczenia.

  6. Skanowanie na odległość/terapia

· Oberon to urządzenie nieinwazyjne, które wymaga konsekwentnej terapii, aby uzyskać trwałe rezultaty. Często klienci, którzy spotykają się z praktykiem z Oberonem, nie mogą przychodzić do gabinetu na terapię 3 razy w tygodniu lub częściej.

· Nasze rozwiązanie: Skanowanie na odległość i terapia z wykorzystaniem próbek DNA krwi, włosów lub wyciętych paznokci. Umożliwia to teoria splątania kwantowego, co potwierdzają nasi użytkownicy!

Przegląd wszystkich funkcji Oberon

· Skanowanie całego ciała lub selektywne skanowanie ciała 

· 5+ terapii

· Przygotowanie lekarstwa (homeopatia) 

· 10 000+ przedmiotów do analizy

· Opcje generowania notatek do zapisywania, wysyłania e-maili, śledzenia postępu 

· Konfigurowalne funkcje oprogramowania

· Konfigurowalne i spersonalizowane wstępnie ustawione skany

· Opcje skanowania i terapii na odległość
Oberon Biofeedback - Zeskanowanie, Analiza, Plan Działania oraz 3 Zabiegi - Inwestycja dla Zdrowia $200
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