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Tinnitus-Behandlung kombiniert mit Eigenblut

„Das Rauschen oder Pfeifen im Ohr“ zählt mittlerweile zu einer weitverbreiteten Störung vieler Menschen. Natürlich sehr häufig durch Stress-Situationen ausgelöst.
Die Ursachen sind vielfältig, von Durchblutungsstörungen im Innenohr bis hin zu Halswirbelproblemen oder Kiefergelenksstörungen, können auch Organprobleme zu diesem sehr störenden Problem führen.

Ablauf der Behandlung
Am Anfang steht die manuelle Vorbehandlung der Beckenstatik, der HWS-Muskulatur und des Kiefergelenkes und seiner dazugehörigen Muskelgruppen.
Dann kommt die Injektion mit Eigenblut. Hierbei werden dem Eigenblut noch folgende Präparate zugegeben: Gingko, Circulo injeel, Procain Loges.
Diese Mischung aus dem eigenen Blut und den Präparaten wird dann an den sogenannten Warzenfortsatz hinter dem Ohr gequaddelt.
Für einen optimalen Erfolg sollten 10 Behandlungen erfolgen, wobei hier in der Woche maximal drei Termine möglich sind. Mehr macht hier keinen Sinn. Die gesetzten Reize sollen auch arbeiten können.

Es besteht auch die Möglichkeit, die Behandlung zu teilen, d. h. die manuelle Behandlung wird z. B. über eine Verordnung über Krankengymnastik abgedeckt und die Eigenblut-Therapie erfolgt getrennt davon.

Je früher man mit der Behandlung von Ohrgeräuschen beginnt, desto höher sind hier die Erfolgsaussichten und natürlich auch nur, wenn sie eine muskuläre Ursache haben.

Bitte sprechen Sie mich an, manchmal macht es auch Sinn während Ihres Aufenthaltes im Hotel zu beginnen und dann zu Hause fort zu fahren. Die Infos für Ihren Therapeuten zu Hause erhalten Sie jederzeit von mir.

[bookmark: _GoBack]Behandlung + Eigenblut Dauer ca. 45 Minuten Preis auf Anfrage
Nur Eigenblut 18,50 Euro
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