MEDICINA PREVENTIVA NATURAL

Deja que tu alimento sea tu medicina, y que tu medicina sea tu alimento’

—Hipócrates
Por – Maria Marta Augustyn (Naturalista)

Teléfono (02) 9671 3867       E-mail   info@mariaaugustyn.com
Dolores de cabeza

Un dolor de cabeza puede arruinar su día, y si sucede con frecuencia, arruina su semana, su mes, su vida. Muchas personas son afectadas por este debilitante mal con demasiada frecuencia. Muchos usan calmantes del dolor para controlar el problema, encontrándose al pasar del tiempo con consecuencias secundarias indeseables, como un estómago delicado. Aún peor, cuando se abusa el medicamento y se consume más de 4 gramos de paracetamol por día el hígado puede ser perjudicado, y como consecuencia la salud en general declina dramáticamente.
¿Por que duele la cabeza?

Cuando sufrimos de un dolor de cabeza no es el cerebro que duele, sino que es el cuero cabelludo que recubre los huesos de la cabeza. Se puede operar el cerebro y el paciente no siente dolor. La anestesia es local para dormir el cuero cabelludo. El cuero cabelludo está ricamente irrigado con vasos sanguíneos, y cuando nos duele es debido a que tiene un suministro de sangre pobre o demasiado abundante. 

Dolor debido a vaso dilatación

Cuando usted siente un dolor de cabeza que refleja las pulsadas del corazón, un dolor pulsante, es debido a que usted tiene demasiada sangre en su cuero cabelludo, muy a menudo este tipo de dolor acompaña a manos y/o pies fríos.
Dolor debido a vaso constricción

Si por el contrario su dolor de cabeza se siente ‘seco’ y no siente pulsadas es debido a que su cuero cabelludo tiene un suministro de sangre pobre. Frecuentemente los pies están calientes, y puede haber gran tensión muscular en la zona del cuello.
Posibles razones de simples jaquecas 

Presión arterial alta
Es muy común que la presión arterial alta sea acompañada por dolor de cabeza en la parte de la nuca. Esta no es una regla, y le animo a que usted sepa si su presión arterial es normal, aunque no sufra de dolores de cabeza.  Consulte con su Naturalista o su Doctor. La presión arterial debe ser controlada, o las consecuencias pueden ser dañinas a su sistema circulatorio, corazón o a sus riñones. 
Toxicidad

Frecuentemente, cuando el cuerpo no elimina todos los desperdicios metabólicos eficientemente, se produce una especie de reciclado, y todos estos desperdicios andan en el torrente sanguíneo causando inflamación y malestar. Dolores de cabeza son comunes; o una sensación de pesadez en la cabeza, en la cual el paciente siente dificultad en concentrarse en una tarea intelectual, y es más difícil recordar o memorizar. Los Naturalistas vemos en los ojos de las personas (Iridología) un color más oscuro hacia el centro del iris del ojo, e incluso un ribete rojizo en el borde interior de la pupila. Estas marcas indican que la persona tiene un nivel alto de toxicidad.

Problemas hormonales

Las fluctuaciones hormonales pueden influenciar la  constricción o dilatación de los vasos sanguíneos, debido a eso muchas mujeres alrededor del tiempo de su período sufren de dolor de cabeza. Es una buena medida a tomar, el disminuir la cantidad de sal en la dieta, por lo menos en la semana anterior a la regla, para disminuir la retención de fluido, también el tener suficientes vitaminas B en la dieta, particularmente B6
Deshidratación

El no tomar suficiente agua puede ser otra razón de los dolores de cabeza. Es recomendable tomar agua limpia en medida suficiente, no de una manera exagerada, pero tampoco nunca andar con sed. Muchas veces dolores musculares y de cabeza se deben a no estar correctamente hidratado.
Fluctuaciones en los niveles de azúcar en la sangre
¿Le ha pasado que no ha podido comer por estar muy ocupado y se siente débil, cansado, con un dolor de cabeza, con las piernas temblorosas, o hasta irritable y enojado? Esto significa que en su torrente sanguíneo no hay suficiente glucosa para alimentar a su cerebro y a todas las funciones orgánicas que le permiten seguir disfrutando de la actividad en la que estaba ocupado.  

En una persona con una buena función hepática, el hígado proveería la glucosa necesaria para mantener al cerebro contento, y sostener nuestro nivel de energía hasta que consigamos la próxima comida.  El alimento favorito del cerebro es la glucosa, y el hígado almacena glucosa en una forma química especial, y cuando estamos sin comer por mucho tiempo, el hígado sano suelta esta glucosa luego de reconvertirla en la forma apropiada que el cerebro y nuestros músculos y otras funciones necesitan. Si a usted le pasa esto, se podría sospechar que su hígado necesita una limpieza primaveral. Este es un órgano muy noble y con enormes poderes de recuperación. Con una buena dieta y un tónico de hierbas, usted podría recuperar su capacidad de poder saltarse una comida de vez en cuando, sin convertirse en un enfermo.
¡Santo remedio!
¿Le gustaría saber cómo aliviarse de un dolor de cabeza sin recurrir a drogas médicas? El método que describiré a continuación pertenece a la disciplina llamada Hidroterapia. Manipulando la carencia o sobreabundancia de sangre presente en la superficie craneal. 
Ingredientes:

Agua bien fría

Agua bien caliente

Una bolsa de goma

Un recipiente bien grande en el cual usted pueda poner ambos pies a la vez

Disponer de unos 15 minutos

Método:
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Dolor de cabeza pulsante (exceso de sangre sobre el cráneo) 
Coloque agua helada en la bolsa de goma. También podría usar un paquete de arvejas congeladas. 

En el recipiente grande ponga agua bien caliente (una temperatura tolerable)

Siéntese en un asiento con los pies dentro del recipiente, mientras coloca la bolsa de goma o las arvejas en la nuca o arriba de la cabeza.

Descanse por unos 15 minutos. Sería ideal si el agua de los pies se pudiera mantener bien caliente. 

El exceso de sangre en el cuero cabelludo es redirigido a los pies por medio de manipular las temperaturas de ambos extremos.

Dolor de cabeza ‘seco’ no latente, intenso (falta de sangre al cuero cabelludo)

En esta oportunidad ponga en la bolsa de goma agua bien caliente (tolerable sobre la piel)

En el recipiente grande ponga agua fría y algunos cubitos de hielo para asegurarse que esté bien fresca.

Siéntese en un asiento con los pies dentro del recipiente, mientras coloca la bolsa de goma en la nuca o arriba de la cabeza.

Descanse por unos 15 minutos. Sería ideal si el agua de los pies se pudiera mantener bien fresca por medio de agregar cubitos de hielo.  

Sangre de los pies será dirigida rápidamente al cuero cabelludo, aliviando con prontitud el dolor de cabeza.
NOTA
Es muy importante que si sus dolores de cabeza son muy frecuentes, semanales por ejemplo, usted explore su salud por medio de visitar a su Naturalista y/o a su Doctor. Tener dolor de cabeza frecuentemente no es normal, y podría ser un síntoma de problemas que necesitan atención. 
¡Es mucho más lindo ir por la vida con la cabeza erguida sobre los hombros, y no entre las manos llena de dolor!

En el próximo artículo le contaré la historia de la Iridología.  
