TERRASANTA INIZIO SETTEMBRE 2022

CARATTERISTICHE DELPROGRAMMA
1) Non è elaborato dall’agenzia ma dalla collaborazione tra don Fabio, biblista e la guida Fadia, israeliana. Molte mete non sono previste dai normali viaggi per scelte economiche delle agenzie.
2) La scelta degli alberghi è fatta da noi, evitando le collocazioni scadenti 
3) Ci saranno due guide: Fadia per la parte turistica e archeologica e don Fabio per la parte storico-biblica. Solitamente la guida è una sola.


I GIORNO  - Milano (MXP) – Tel-Aviv (TLV) – Nazareth 
Ritrovo dei partecipanti e trasferimento all’aeroporto di Malpensa. Dopo la consegna dei bagagli e il controllo di sicurezza, partenza con volo per Tel-Aviv. All’arrivo, disbrigo delle formalità di sbarco, Partenza per Nazareth. Arrivo a Nazareth in serata, sistemazione in albergo: cena e pernottamento. 
II GIORNO - Cana - Haifa - Nazareth 
Colazione, partenza per Haifa. Lungo il tragitto, sosta a Cana di Galilea e visita della chiesa dove si commemora il primo miracolo di Gesù (chiesa delle Nozze). Arrivo ad Haifa, visita della basilica di Stella Maris e della grotta del profeta Elia sul Monte Carmelo, dal quale si può godere del bellissimo panorama sulla città di Haifa e sui giardini dei Baha’i. Dopo pranzo: rientro a Nazareth e visita della città: basilica dell’Annunciazione, chiesa della Sacra Famiglia, museo Francescano, Suk e Fontana di Maria.. 
III GIORNO - Banias - Mare di Galilea –monte delle Beatitudini – Tabga – Cafarnao – Nazareth 
Colazione. Partenza per il nord verso il parco nazionale di Banias - Cesarea Filippi, dove secondo i vangeli Pietro riconobbe in Gesù il Cristo. Visita delle grotte e delle cascate di Banias. Volendo, si può passeggiare lungo un breve percorso che costeggia il fiume.
Dopo pranzo: seconda metà della giornata dedicata alla visita dei luoghi della vita pubblica di Gesù attorno al lago di Galilea. Si raggiungono il monte delle Beatitudini. Successivamente, a Tabga, visita alle chiese della Moltiplicazione dei pani e dei pesci e del Primato di Pietro. Trasferimento a Cafarnaum: visita della sinagoga e della casa di Pietro. Rientro a Nazareth, cena e pernottamento. 
IV GIORNO - Masada - Qumran - Mar Morto - Gerico 
Colazione in albergo a Nazareth. Trasferimento in autobus verso Masada, l’antica fortezza costruita da Erode il Grande, percorrendo la valle del Giordano.
Dopo pranzo: visita di Qumran, dove gli Esseni scrissero le pergamene Del Mar Morto, i più antichi manoscritti della Bibbia, e delle grotte dove questi vennero ritrovati. Sosta sul Mar Morto, possibilità di bagno in spiaggia privata. Visita panoramica della città di Gerico. La giornata termina con il bellissimo panorama di Wadi El Qelt sul monastero di S. Giorgio di Koziba, nel deserto di Giuda. Cena e pernottamento a Betlemme. 

V GIORNO - Gerusalemme 
Colazione in albergo. Al mattino: trasferimento a Ein Karem e visita al santuario della Visitazione e alla chiesa di San Giovanni Battista. Visita panoramica della città nuova di Gerusalemme: la Knesset, il parlamento israeliano con il famoso candelabro dai sette bracci e la Corte Suprema. Visita del Museo Francescano, percorso della Via Dolorosa.
Dopo pranzo: visita del Santo Sepolcro. Visita del quartiere ebraico, panorama sul Muro del Pianto e sulla Cupola della Roccia. Cena e pernottamento a Betlemme. 
VI GIORNO - Gerusalemme - Betlemme 
Dopo colazione, visita dei santuari sul Monte degli Ulivi: edicola dell’Ascensione, grotta del Padre Nostro, Dominus Flevit, tomba di Maria, basilica del Getsemani.
Pranzo al Notre Dame Center. Dopo pranzo, visita del santuario di San Pietro in Galli Cantu. Visita dei santuari sul Monte Zion: dormizione di Maria, Cenacolo, tomba di Davide. Cena e pernottamento a Betlemme 
VII GIORNO - Deserto del Negev 
Colazione al mattino presto e partenza verso l’antica città Nabatea di Avdat, situata sulla rotta delle spezie, dove i Bizantini per primi portarono il cristianesimo nel Negev. Oggi questa è un parco nazionale, patrimonio dell’umanità UNESCO. A seguire, trasferimento verso Makhtesh Ramon, dove si può visitare il più grande cratere del mondo. Si può percorrere un breve sentiero e godere il silenzio e i colori della natura. Pranzo e termine della giornata sul belvedere di Mizpe Ramon. Cena e pernottamento a Betlemme. 
VIII GIORNO - Betlemme - Emmaus - Tel Aviv - Milano 
Colazione in albergo. Prima metà della giornata dedicata alla visita di Betlemme: Basilica della Natività, la grotta del latte e il Campo dei Pastori. Durante il trasferimento all’aeroporto sosta e pranzo ad EMMAUS.
Arrivo all’aeroporto tre ore prima della partenza per controlli di sicurezza e check in. Arrivo a Milano Malpensa 

Specifiche 
1) La quota complessiva era di €.1350 in camera doppia, comprensiva di volo, vitto (escluso bevande) , alloggio, ingressi, guida biblica, guida locale, assicurazione. Supplemento di €. 280 per camera singola.
Questa era la quotazione nell’anno 2020, inevitabilmente subirà un rincaro ma la cifra è indicativa.
2) Minimo partecipanti 25
3) Controllare la validità del passaporto di almeno 6 mesi dalla data di partenza 
4) La quota comprende 
a. Volo di linea A/R da Aeroporto Malpensa
b. 3 notti al Mary’s Well Hotel di Nazareth
c. 4 notti all’Ambassador City Hotel di Betlemme 
d. Mezza pensione in hotel 
e.  7 pranzi in ristorante 
f.  Ingressi secondo programma: Museo Francescano di Nazareth, Cafarnaum, Banias, Masada, Qumran, Avdat, Litostroto, Ascensione, Pater Noster, Chiesa di Sant’Anna, San Pietro in Galli Cantu 
g. Facchinaggio 
h. Radioguida 
i. Accompagnatrice dall’Italia 
j. Guida locale in italiano 
k. Guida biblica 
l. Bus gran turismo 
m. Parcheggi 
n. Assicurazione di viaggio (medica+bagaglio) 
5) Il pagamento avverrà in forma rateale

