Referat fra styremøte i THK 14.09.2011
Tilstede: Marit, Wenche og Hanne

Vara Anita Ryen ble spurt om å stille på grunn av fravær. Hun kunne ikke.

1. Oppsummering fra forrige møte og informasjon.

2. Strøm til klubbområdet

3. Innkjøp av container

4. Medlemsmøte med temakveld i høst

5. Førstehjelpskurs/Andre kurs
6. Eventuelt

1. 

Grøndalen Vel har i styremøte gitt ok til langtidsleie med Trysil hundeklubb. Det gjenstår å skrive avtale med velet. Marit ordner dette.
Klubbmesterskap: Hva med neste år? Det har i flere år vært dårlig oppslutning på mesterskapet, og vi må vurdere en annen form eller droppe det. Kan forhåndspåmelding være en løsning?
Info: 

· Gressklipping er gjort av oss og Hammersgård

· Leie av hall hos Planteskola er i orden for vinteren 2011/2012. Det vil også i vinter være kulde grense på minus 10 grader.

· Klubben har mottatt kr 2 000,- i kulturmidler fra kommunen

· Konkurranse hinder er kjøpt inn

2.

Ledning for å koble på strøm vil koste ca 8 000(200 m*40kr)

Dette er tilbud på ledningen, da den egentlig koster kr 70 pr meter. Ledningen må strekkes fra klubbhuset og blir derfor så lang som 200 meter. Tre lamper er satt opp på plassen av Gorm.

Styret valgte denne løsningen for lys på treningsområdet, og takker Gorm for velvillig og god hjelp.

3.

Vi har mottatt to tilbud på container: 1) brukt container som står i Oslo. Med frakt til Trysil vil kjøp av denne komme på ca kr 25 000,-. 2) kjøp av sammenleggbar container, med lås beslag, rampe og transport ca kr 22 000,-. Begge beløpene er inkl mva.
Styret valgte tilbud nr 2, da denne containeren er sammenleggbar og dette vil forenkle flytting av containeren når/hvis klubben må bytte treningsområde. Denne kan også fraktes med traktor, mens den andre må fraktes med lastebil.

4.

Det blir medlemsmøte torsdag 3. november 2011, kl 1800 på klubbhuset på Grøndalen. Dette blir annonsert i Trysil posten, Lokalavisen og på hjemmesiden vår. Marit ordner med dette.
Agenda kommer i annonsen.

5.

Førstehjelpskurs droppes i høst da instruktør ikke er tilgjengelig.
Det er planlagt å holde kurs i agility – nybegynner og lydighet – hverdagslydighet. Mer info vil komme på hjemmesiden til THK når kursveiledere er spurt.
6.

Vi skal prøve å få til en kveld i måneden hvor det er trening med veileder i Freestyle, Lydighet og Agility. Dette blir noe tilsvarende det vi har hatt tidligere i lydighet med Sylvi Nilsen som instruktør, men med veiledere i stedet.

