Technika AromaTouch - Kliniczne Podejście do Aplikacji Olejków Eterycznych
Większość ludzi narażonych jest w życiu codziennym na czynniki, które mają negatywny wpływ na ich ogólny stan zdrowia oraz samopoczucie. Czynniki te pochodzą zarówno ze środowiska wewnętrznego, jak i zewnętrznego. Wpływają one na zachwianie homeostazy.
HOMEOSTAZA: niezbędny warunek zdrowia (prawidłowego funkcjonowania organizmu) polegający na samoregulacji procesów życiowych i psychologicznych. Następstwem tych negatywnych czynników jest funkcjonowanie organizmu na poziomie poniżej optymalnego. Mogą one także wpłynąć bezpośrednio na powstanie wielu chorób. Technika ArōmaTouchTM przywraca homeostazę a także minimalizuje wpływ tych czynników.

Oto cztery stałe systemowe, które najczęściej zaburzają homeostazę:

1. STRES

Negatywne emocje, praca, niezgoda w rodzinie, kłopoty finansowe, brak odpoczynku itp. podnoszą poziom stresu w organizmie. Badania kliniczne wykazały, że trwałe podwyższenie poziomu stresu ma negatywne skutki dla zdrowia. W miarę upływu czasu podwyższony stres może przyczynić się do rozwoju chorób układu krążenia, depresji, bezsenności, wrzodów żołądka a nawet niektórych form raka.

Stres obniża efektywność układu odpornościowego (np. podwyższając poziom serotoniny, która niszczy leukocyty -krwinki białe) co sprawia, że organizm staje się bardziej podatny na patogeny.

Zawarte w kompozycji Balance olejki eteryczne świerku, kadzidła, palisandra i wrotycza błękitnego oraz olejek eteryczny pochodzącej z wyżyn Francji lawendy łagodzą i uspokajają układy ludzkiego organizmu. 

2. TOKSYNY

Odporność zależy od zdolności organizmu do wytwarzania skutecznych białych krwinek, białka oraz innej ochrony dla komórek i organizmu. Układ odpornościowy składa się z dużej sieci narządów i różnych typów komórek, które powiązane są ze sobą szeregiem funkcji. Powiązania te sprawiają, że są one podatne na toksyny.

Normalne funkcjonowanie układu odpornościowego może być łatwo utrudniane przez szereg czynników: środowisko, dieta, medyczna interwencja, etc. Narażenie na szeroką gamę toksyn łącznie z powodującymi choroby patogenami, produktami zawierającymi hormony i pestycydy, zanieczyszczeniami z powiększającym się stężeniem wolnych rodników, nadmiernym natężeniem prześwietleń rentgenowskich, itp. – to wszystko przyczynia się do osłabienia układu immunologicznego.

3. REAKCJA ZAPALNA

Reakcja zapalna ma miejsce wtedy, gdy tkanki organizmu zostały uszkodzone przez np. bakterie, urazy zewnętrzne, czy toksyny. Spożywanie pokarmów zawierających duże ilości wielonienasyconych olejów roślinnych i tłuszczów trans wraz z dużymi ilościami węglowodanów i małymi ilościami białka także przyczynia się do powstawania stanów zapalnych. Powodujący brak równowagi poziomu kortyzolu stres może się także przyczyniać do przewlekłego zapalenia oraz przeróżnych zaburzeń immunologicznych.

Coraz więcej badań wykazuje bezpośredni związek między przewlekłymi chorobami a stanami zapalnymi oraz chorobami śmiertelnymi.Stany zapalne wpływają negatywnie na autonomiczny układ organizmu ze względu na wywoływany przez nie ból.

4. BRAK RÓWNOWAGI AUTONOMICZNEJ

Przeciwieństwem homeostazy jest zaburzenie równowagi autonomicznego układu nerwowego, które może mieć negatywny wpływ na zdrowie z wielu powodów. Najnowsze badania wykazały bezpośredni związek między nierównowagą autonomiczną a nadciśnieniem. Istnieją także dowody na to, że brak równowagi autonomicznej może prowadzić do chorób układu krążenia a nawet śmierci. Na brak równowagi autonomicznej może wpływać wiele czynników. Niektóre z nich to stres, obniżenie odporności a także stany zapalne. Przywrócenie homeostazy, czyli równowagi autonomicznej może znacznie zmniejszyć fizjologiczne efekty stresorów (bodźców wewnętrznych i zewnętrznych) na organizm.

