Dominic Lacasse, le drapeau humain canadien

Biographie


Âgé de 40 ans, le Québécois Dominic Lacasse a débuté sa carrière d’acrobate actuelle après 7 ans de gymnastique et 14 ans de pratique des arts du cirque.  Choisi pour représenter le drapeau de son propre pays lors des célébrations officielles du 400e anniversaire de la ville de Québec, Dominic a développé et perfectionné l’art du drapeau humain qu’il a amené à un niveau plus élevé et transformé en une discipline artistique.

Pour celui que l’on connaît sous le nom de l’« homme drapeau », la demande n’a cessé d’augmenter depuis et il voyage partout dans le monde pour démontrer ce numéro impressionnant. Dominic a effectué d’innombrables prestations en direct et il a participé à des émissions télévisées d’envergure, dont The Ellen DeGeneres Show, Le plus grand cabaret du monde et La France a un incroyable talent, entre autres.
En novembre 2007, Dominic est apparu dans les Records du monde GuinnessMC alors qu’il a établi le record du plus long drapeau humain, en maintenant la position pendant un impressionnant 39 secondes. Il détient 2 records du monde GuinnessMC
Il a également reçu plusieurs prix de festivals de cirque, dont le Prix spécial à Monte-Carlo en 2009, la médaille d’argent à Wuqiao (Chine) en 2009 et la médaille de bronze à Izhevsk (Russie) en 2010.

Un entraîneur très en demande en trampoline, arts de cirque, gymnastique, conditionnement physique et flexibilité, Dominic entraîne quelques-uns des artistes de cirque les plus performants au monde. Dominic est un spécialiste des acrobaties, tant terrestres qu’aériennes.  Il a dû laisser sa profession de côté pour répondre à la demande toujours grandissante de son numéro unique.
