	CAPEL HOPE-SILOH PONTARDDULAIS
     Cynllun Gadael mewn Argyfwng Tân a'r Weithdrefn Tân
Mae'r cynllun hwn yn berthnasol ar gyfer holl weithgareddau’r Eglwys ac ar gyfer yr holl asiantaethau allanol sy'n defnyddio'r safle.
1. Gwacáu ar y Pryd
[bookmark: cysill]Bydd gwacáu mewn achos o dân yn syml yn golygu bod pawb yn ymateb i'r rhybudd a roddir pan fydd tân yn cael ei ddarganfod, ac yna yn gwneud eu ffordd i le diogel i ffwrdd o'r safle. Bydd hwn yn yr ardal gyhoeddus ym mhen uchaf maes parcio TESCO, yn union ar draws y ffordd o safle’r capel. Gelwir hwn yn gwacáu ar y pryd, ac fel arfer caiff hwn ei gychwyn trwy swnio’r larwm cyffredinol dros y system rhybudd tân, neu gan unigolyn yn gweld tân yn gweiddi 'TÂN! EWCH ALLAN NAWR’. 'Rhaid rhybuddio’r Gwasanaeth Tân ar unwaith.
[bookmark: _GoBack]Mae'r weithdrefn hon yn berthnasol i'r prif gapel, y festri fach, y festri fawr a’r gegin, pob un ohonynt ag allanfeydd tân priodol, hygyrch gydag arwyddion. Mae synhwyrydd gwres yn y gegin, synhwyrydd mwg yn y coridor o dan yr oriel yn y festri fawr ac mae pedwar blwch gwydr galwad tân mewn mannau priodol. Os yw unigolyn yn gweld tân, ac yn agos at bwynt galwad, dylai ddefnyddio hwnnw os yw'n ddiogel i wneud hynny. Mae wyth diffoddwr tân (fire extinguisher) wedi eu lleoli'n briodol. Gweler yr holl fanylion ar y cynllun safle isod.
Rhaid rhoi blaenoriaeth i adael yr adeilad ar unwaith yn hytrach na cheisio diffodd y tân. Ni ddylai personél ail-fynd i mewn i'r adeilad heb ganiatâd y Gwasanaeth Tân. PEIDIWCH Â RHOI UNRHYW UN MEWN PERYGL.

    2. Cyfrifoldebau
Cyfrifoldeb aelodau yr Is-bwyllgor Cyllid, Adeiladau ac Adnoddau yw cynnal safon uchel o ragofalon tân. Bydd hyn yn cynnwys sicrhau bod llwybrau dianc yn cael eu cadw bob amser yn glir, bod hysbysiadau yn cael eu lleoli yn gywir, a bod cynllun gwacáu mewn argyfwng tân yn cael ei ddosbarthu yn gywir ac yn ddealladwy i bawb.
Gyda gweithgareddau sy’n berthnasol i’r Eglwys, aelodau'r is-bwyllgor, ynghyd â diaconiaid eraill, bydd yn ymwybodol o:
• trefn tân a gweithdrefnau gwacáu (gan gynnwys lleoliad y 'man diogel’).
• pwyntiau larwm tân.
• yr angen o bosib i gynorthwyo rhai aelodau, ac yn arbennig plant, i’r allanfeydd agosaf.
• yr angen i geisio canfod a oes unrhyw un 'ar goll' o'r 'man diogel', yn dilyn gwacáu.
O ran asiantaethau allanol yn defnyddio'r safle bydd angen iddynt sicrhau bod 'person cyfrifol' priodol yn ymwybodol o'r pedwar pwynt bwled uchod.

