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Avant Propos

L'éducation est l'ensemble des  moyens par lesquels une culture se transmet au travers des générations : l'enfant y apprend "son métier d'homme" ; l'adulte peut y puiser à tout moment de la vie des éléments d'une réflexion sur ce qui fonde sa conduite, et sur le sens même de son existence spirituelle.

 Les sciences humaines prolongent la réflexion philosophique et nous apprennent qu'au delà des différences culturelles il y a des invariants communs à tous les humains, qui les rendent  aptes à la vie sociale. 

L'éducation à la paix entre les cultures vise la transmission de ces valeurs communes, qui forment le fond d’une compréhension des droits et devoirs universels des humains.

C'est pourquoi l'éducation des enfants demande, chez les adultes, la mise en œuvre d'une éthique commune : à la fois le développement d'une posture éthique commune (l'ouverture à l'altérité) mais aussi d'une réflexion partagées sur les morales établies,  les différences sociales et culturelles, comme sur les valeurs universelles - réflexion à laquelle  les enfants peuvent très tôt être associés. 

La psychanalyse n'est qu'une de ces sciences humaines, et doit tenir compte des avancées de toutes les autres. (sans quoi elle est exposée, comme d'autres disciplines, à des dérives sectaires).  Elle a approfondi et souvent bouleversé notre compréhension de la vie psychique, au point que ses plus grandes découvertes font maintenant partie de la culture générale de l'homme moderne ;  notamment concernant le développement de l'enfant et de l'adolescent,  les conflits internes de l'adulte, le rapport à la sexualité, le vécu et les conséquences de la parentalité, les effets des traumas individuels et collectifs, les façons de traverser les deuils, les effets de l'exil... et tant d'autres domaines. 

 Ses répercutions sur la compréhension des besoins, désirs et capacités des enfants et des adultes, comme sur ce qui peut entraver leur devenir sont considérables. Nombre de ses considérations sont tout simplement validées par l'observation des enfants, adolescents et adultes, et par conséquent à portée d'expérience  de tout parent ou éducateur.

Elle apporte de plus un soutien aux parents et aux éducateurs par les ressources éducatives qu'elle invite à développer : travail des liens, écoute singulière ou collective, espace de jeu, médiations, développement de la créativité, repérage  des interdits fondateurs de l'humain, etc.  

De plus, elle permet de développer la prévention des graves perturbations familiales et des difficultés psychologiques des enfants. Pour cela elle participe aux dispositifs d'accueil et d'écoute des familles. 

Mais elle  propose aussi des dispositifs de soin pour les familles, les enfants, adolescents et les adultes  quand cela devient nécessaire et relève de son action. Et dans nombre de situations, face aux difficultés sociales et psychologiques des jeunes et des adultes,  le psychanalyste ne saurait agir seul.  Il a souvent besoin d'une collaboration des familles, mais aussi d'éducateurs capables d'adapter la relation éducative aux difficultés de l'enfant. Oui, les psychanalystes cliniciens font depuis longtemps appel aux éducateurs dont action, sans qu'ils abandonnent jamais leur mission première, participe du soin. 

C'est ainsi que des psychanalystes sont amenés à intervenir dans le cours de la formation initiale et continue des travailleurs sociaux en charges de missions éducatives.  

Enfin c'est pour aider les professionnels à faire avec les difficultés relationnelles des jeunes et des adultes de manière à les aider à les dépasser, que les psychanalystes animent des "groupes cliniques", (mal nommés 'supervision"), dont Michaël Balint a fondé la pratique.
-----------------------
Une page d’un site ne peut évidemment traiter de question aussi vastes !
L’internaute y trouvera 

· d’une part, à titre d’outisl pédagogique, des documents en travail dans des actions de formation initiale ou continue auprès d’étudiants et stagiaires – dont des éléments de cours ou d’interventions 
· d’autre part les références de mes publications en ce domaine, en réalité à compléter par par celles qui se trouvent sur d’autres pages, car l’éducation est souvent liée aux  questions sociales et culturelles qui y sont traitées. 
-------------------------------
PAGE  
2

