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Gäste aus den Partnerstädten

beim Christkindlesmarkt
RAVENSBURG (he) – Ganz im Zeichen ihrer europäischen Partnerstädte präsentieren sich die „Brückenbauer“ beim Christkindlesmarkt. Direkt vor den Rathaus sind in den nächsten Tagen auch wieder Gäste aus einzelnen Städten anzutreffen.
Am Nikolaustag übernimmt der Städtepartnerschaftsverein den Stand am Haupteingang des Rathauses, den er sich wieder mit der SZ-Nothilfe und der Bürgergarde Ravensburg teilt. Geboten werden Spezialitäten aus den verschiedenen Regionen Europas, mit denen die Stadt Ravensburg freundschaftlich verbunden ist. Zu nennen sind Gianduia und Kastanienhonig aus Rivoli ebenso wie Nougat aus Montélimar, Tee und original Bitterorangenmarmelade aus Wales, Kürbiskernöl aus Varaždin und dem legendären sächsischen Christstollen aus Coswig. Mit dem Freundeskreis Brest präsentieren die Brückenbauer überdies wieder leinene Handtücher aus Weißrussland.

Erstmals bieten die Brückenbauer gesunde Naschereien aus der Aroniabeere an. Diese wohlschmeckende Beere wird in Coswig unter ökologischen Bedingungen angebaut. Den Biolandwirten ist es gelungen, den hohen Qualitätsstandard zu halten, obwohl ihre Anbauflächen zum Teil arg durch das Elbhochwasser in Mitleidenschaft gezogen waren. Die Beere gibt es als Saft für Mixgetränke ebenso wie als gesunde Leckerei, die überdies das Immunsystem stärkt.
An einzelnen Tagen erwarten die Brückenbauer wieder Abordnungen aus den Partnerstädten. Die Gäste werden das Angebot am Stand der Städtepartnerschaftsvereins um weitere lokale Schmankerl bereichern .
i Ravensburg ist den Städten Montélimar in Frankreich, Rivoli in Italien, Varaždin in Kroatien, Rhondda Cynon Taff in Wales und Coswig in Sachsen partnerschaftlich verbunden. Über den Gemeindeverband mittleres Schussental besteht darüber hinaus eine Partnerschaft mit Brest in Weißrussland.

