Junge Musiker des Kammerorchester von Brest zeigen ihr musikalisches Können im Schwörsaal von Ravensburg
20 junge Musiker zwischen 15 und 19Jahren haben den weiten Weg von ca. 1500 Kilometern auf sich genommen, um mit dem Bus nach Ravensburg zu kommen.
Seit über 20Jahren besteht die Städtepartnerschaft Brest mit dem Gemeindeverband mittleres Schussental Ravensburg, Weingarten, Baienfurt, Baindt und Berg.

Dieses junge Kammerorchester unter der Leitung von Olga Kostenko hat in beeindruckender Weise am 22.Nov. in der Klosterkirche Reute und am 23.Nov.

im Schwörsaal in Ravensburg ihr musikalisches Können vor einem kleinen aber sehr interessierten Publikum dargeboten.

Die 16-jährige Pianistin Tatjana Gluschanina, Preisträgerin des 13. Internationalen Wettbewerbs für Klavier „Musik ohne Grenzen“, hat zu Beginn des Konzertes als Solistin Werke von Johann Sebastian Bach, Carl Maria von Weber und u.a. Rachmaninov eindrucksvoll auf dem Flügel gespielt.. 
Herr Harald Hepner, der Leiter der Musikschule Ravensburg zeigt immer großes Engagement, die jungen Leute aus den Partnerstädten musikalisch zu verbinden, da man mit Musik sprachliche Barrieren am besten überwinden kann. 2015 möchte er wieder ein Classic Camp mit allen unseren Partnerstädten Montélimar, Rivoli, Rhondda Cynon Taff, Varazdin, Coswig und Brest initiieren.
Auch für die Gastfamilien, die kein russisch konnten, war es eine Herausforderung,

die sprachlichen Barrieren zu meistern. Aber mit ein bisschen Englisch, freundlicher Gestik und Mimik war der Bann sofort gebrochen und es entwickelte sich ein herzliches Verhältnis zu einander. 
                                                                             Bericht Gaby Dietrich
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