Mes symptômes sont donc réels, je ne les invente pas ?
NON.
Les allergies légères ne causent qu'un simple désagrément.  
Mais pour certaines personnes, un contact fortuit avec un allergène peut produire de terribles toxines dans le corps à l'origine d'une maladie clairement diagnostiquée tout comme si cette personne avait ingéré un poison.
Plus la réaction allergique d'une personne est légère, plus il est difficile d'établir un bon diagnostic (médical).
· Exemple : comment traiter une personne qui se sent "mal en point", ressent une légère perte de mémoire, une toux ou des maux de gorge légers mais persistants, souffre de maux de tête sourds et tenaces que les analgésiques n'arrivent pas à soulager, souffre de maux de dos persistants ou de picotements dans les bras et les mains qui ne peuvent être diagnostiqués par un neurologue ?
Certaines de ces personnes ont peut-être finalement été ignorées dans leurs plaintes, qualifiées d'hypocondriaques ou on leur a dit qu'elles souffraient d'un "trouble nerveux"
Il est possible que la plupart des états de santé soient simplement des symptômes d'allergies sous-jacentes.  A défaut de diagnostic médical "correct", il se peut que la personne reçoive un traitement qui aggrave encore son état.

