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Snarum den 30. august 2020

Avsender
Krøderbanens Venner

Att. Ola Ingvoldstad

Krøderveien 680

3370 Vikersund
epost: ola@ingvoldstad.no 

Til

Modum kommune

Rådhuset

epost:post@modum.kommune.no
Høringsmerknader på forslag til 
«Kommunedelplan kulturminner Modum»

Innledning

Krøderbanens Venner ble stiftet 8.mai 2004 og har i dag ca. 80 medlemmer.

I §2 i foreningens vedtekter står det bl.a.: «Krøderbanens Venner er en selvstendig forening med formål å vekke interesse for museumsjernbanen Krøderbanen».
Vi ønsker å bidra til at Krøderbanen som et nasjonalt viktig jernbaneteknisk kulturminne blir ivaretatt. Krøderbanen er 26 km lang og er tilnærmet et komplett jernbaneanlegg, slik det var etter at det var ferdig utbygget før år 1900. Krøderen, Kløftefoss, Snarum, Sysle og Vikersund er de 5 stasjonene som ligger langs banen. Krøderen fra 1872 og Sysle fra 1894 er komplette stasjonsanlegg som er meget godt ivaretatt!
I nasjonal sammenheng er Krøderbanen et verdifullt jernbaneanlegg, vi vil spesielt nevne den intakte telefon- og telegrafkursen som går langs sporet – fra Krøderen til Vikersund. Ingen av de andre museumsbanene i Norge har tilsvarende i drift.

Vi vil også nevne at av Krøderbanens 26 km ligger det meste i Modum kommune. 

Fra Slettemoen (grensen mellom Krødsherad og Modum), gjennom Kløftefoss, Snarum, Sysle til Vikersund, ca. 20 km, går Krøderbanen i Modum kommune.
Merknader til planutkastet
Krøderbanen er nevnt i et avsnitt s. 31 i fagrapport 2. Teksten her omhandler museumsjernbanen med det vi vil kalle en «generell» omtale. Ingen av objektene på museumsbanen er spesifikt nevnt.
Derfor håper vi at Krøderbanen kommer inn i kulturminneplanen for Modum

Og vi mener følgende objekter må tas inn:
Stasjonene
Kløftefoss, Snarum og spesielt Sysle stasjon. 
Sysle stasjonsanlegg fra 1894 er komplett, med stasjonsbygg, pakkhus, privet (utedo) og vedskjul. 
Vi mener det er viktig at spesielt Sysle stasjon må innlemmes i planen.
Vikersund stasjon er omtalt.
Jernbanelinjen, jernbanegjerdet, telefon- og telegrafkursen
Selve sporet: Når du reiser med veterantoget fra Vikersund st. og du passerer Vikersund skole er du snart ute på «landsbygda». Det meste av Krøderbanen går gjennom bygdesamfunn, i dag slik banen ble anlagt i 1872. Banelegemet er bygget på grusballast, med kreosotimpregnerte sviller med 25 kg/m og 35 kg/m skinner. Selv om vedlikeholdet av banelegemet blir utført med moderne maskiner i dag, blir resultatet tilsvarende 1872 standard. 
Du kan fortsatt finne branngrøfter langs sporet. Disse ble anlagt for å hindre skogbrann som kunne forårsakes av damplokomotivenes gnister. Det gamle jernbanegjerdet finnes fortsatt intakt langs store deler av banen.
Telefon- og telegrafkursen: Dette godt bevarte anlegget er noe av Krøderbanens stolthet!  Kursene er spesiell i nasjonal sammenheng, og den er operativ hele veien fra Krøderen til Vikersund, også i dag (i 2020). Stolper og telefontråder blir vedlikeholdt av frivillige mannskaper.

Det fortelles at helt fra Krøderbanens første driftsdag i november 1872 var det telegraf mellom Vikersund og Krøderen. Og når telefonen kom i midten av 1880 årene ble kommunikasjonen enda bedre mellom stasjonene. 
Så vi mener at både jernbanelinjen, spor og infrastruktur må omtales i planen.

Med vennlig hilsen for

Krøderbanens Venner

Ola Ingvoldstad,leder
Kopi av høringssvaret er sendt:

Museet Krøderbanen

v/ avdelingsleder Stein Rudi Austheim 

epost: austheim@buskerudmuseet.no
Buskerudmuseet

v/direktør Alexander Ytteborg
epost: post@buskerudmuseet.no
Stiftelsen Krøderbanen

v/leder Erik Nøkleby

epost: erik.nokleby@krodsherad.kommune.no
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