Protokoll Konferenz
Donnerstag, 30. August 2018


Infoblock Schulleitung
-Thomas verdankt alle Jubilaren und Jubilarinnen.
-Der nächste Pensionierten-Anlass findet am 23. Mai 2019 statt. 
-Elternabend 1. Klassen: Thomas präsentiert die Slides und nimmt Rückmeldungen auf.
-Elternabend 2. Klassen: KLP werden gebeten, im 2. Teil die neuen Fächer (MINT, LINGUA etc.) nochmals kurz vorzustellen.
-Briefe für Infoanlass weiterführende Schulen wurden verschickt, Simon bittet um Rücklauf der Anmelde-Talons. KV-Vertreter wird nicht mehr an Schule kommen.
-Öffnungszeiten Sekretariat: versuchsweise sind neu Öffnungszeiten an der Tür zum Sekretariat angeschlagen, bitte beachten. SL ist bei Notfällen jederzeit erreichbar...
-Infos zu BIZ à la carte: 3.-Klass-KLP erhalten Anmeldebogen für Schulhaussprechstunden (ab 24.10.18 im HZ2), weitere Termine gemäss beigelegter Folie von Sabine. Rücklauf bis 27. September! IV-Abklärungen (v.a. Niv. A) müssen durch die Klassenlehrperson vorgenommen werden (Mail von Sabine vom 26.8.18). Bitte auch diagnostiziertes ADS, Asperger etc. denken  e. auch Niveau EP!). Rücklauf bis 27. September!
-JAZ-Formular: Das Ausfüllen des Formulars ist in diesem Jahr freiwillig, die SL stellt ein eigenes Formular zur Verfügung. Grundlage für eine saubere Diskussion über Arbeitszeit bleibt weiterhin eine nachvollziehbar erfasste Arbeitszeit...
-SchiWe 30. März 2019 (NEUER TERMIN!) am CERN
-Projekt Lernbegleitung: Simon bittet alle KLP, die jeweiligen Prädikate publik zu machen (z.B. im Klassenzimmer aushängen). Sie sind mittlerweile auf SAL verfügbar.
-Weiterbildungsvereinbarung: ist neu im Intranet unter Administration verfügbar. Bitte jeweils bei Weiterbildungsbesuchen vorgängig im Sekretariat abgeben!
-Schullaufbahnberatungen: Rückmeldungen aus dem Gegenlesen bitte bis zu den Herbstferien an die SL.
-Sicherheit: Simon und Yvonne sind dran. Wenn alle Mängel behoben sind, soll eine Testübung durchgeführt werden. Am 19. September wird im Gründen ohne Klassen getestet.
-Notfallzettel mit wichtigsten Telefonnummern liegen auf. Alle LP werden gebeten sich zu bedienen.
-Veloparkplatz: Wildparkieren im HZ1 muss weiterhin angegangen werden, im Gründen müssen ehemalige Primarschüler daran erinnert werden, dass sie neu die Parkplätze des Sek-Schulhauses benützen müssen.
-Mindsteps: Simon bittet
-Postenlauf zum Übertritt: es werden noch SchülerInnen gesucht  bitte bei SL melden

Schachanlass vom 12. September 2018
[bookmark: _GoBack]Schach-Vorkenntnisse sind keine nötig, mit SchülerInnen vorgängig üben erlaubt. Znüni und Schachset werden zur Verfügung gestellt. Anlass findet im Stadion Margelacker bei jedem Wetter statt (Kleidung anpassen!). Schachstunde muss mindestens 30 Minuten dauern und eine kurze Lernüberprüfung enthalten. Über Grossleinwand werden Schachzüge gezeigt, die nachgespielt werden. Klassen werden ab 08:30 über 2 Eingänge in Stadion eingelassen und anhand von tagesaktuellen Klassenlisten gezählt. Ab 10:00 startet der eigentliche Anlass. Dauer bis ca. 11:30. Polizei und Sanität und Helferinnen sind vor Ort. Eltern sind willkommen. Eltern von teilnehmenden SuS müssen eine Einverständniserklärung unterschreiben. Rücklauf der Talons und einer aktualisierten Teilnehmer-/Klassenliste bis am 12. September. Am Nachmittag findet Unterricht nach Stundenplan statt. LPs ohne Klassen, die mithelfen wollen, müssten um 08:00 beim Stadion sein. Der genaue Ablauf wird noch kommuniziert.

Diverses: 
-SV: Klassenlehrpersonen werden gebeten ein Protokoll und Telefonliste mitzunehmen.
-Office 365: SuS dürfen downloaden, Anleitung auf sbl.ch

Muttenz, 30.8.18
Sascha Thommen

