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Brückenbauer planen
Bürgerreise nach Rivoli

RAVENSBURG (he) – Eine Bürgerreise in die norditalienische Gemeinde Rivoli plant der Städtepartnerschaftsverein „Die Brückenbauer“ von Mittwoch, 5., bis Sonntag, 9. September. Geplant sind Begegnungen mit den Alpini in Rivoli und Ausflüge zur Sacra di San Michele, in da schöne Piemont und nach Turin. Der Wiege der italienischen Industrie will man sich nicht zuletzt unter architektonischen Gesichtspunkten widmen. Sehenswert ist dort der „Lingotto“, eine ehemalige FIAT-Produktionsanlage, die zu einem Einkaufszentrum mit Shoppingmeile und gastronomischen Treffpunkten umgebaut wurde. Zu einer Vorbesprechung und zur Planung zusätzlicher Programmpunkte trifft sich der Arbeitskreis Rivoli am Mittwoch, 23. Mai, um 19.30 Uhr im „Ochsen“ in Ravensburg.
i Nähere Informationen erteilt die Vereinsvorsitzende Claudia Holzhause, Telefon 0751 17760. Anmeldungen nimmt auch Arbeitskreisleiter Michael Gonser per  E-Mail an michael.gonser@web.de entgegen.
i Ravensburg ist den Städten Montélimar in Frankreich, Rivoli in Italien, Varaždin in Kroatien, Rhondda Cynon Taff in Wales und Coswig in Sachsen partnerschaftlich verbunden. Über den Gemeindeverband mittleres Schussental besteht darüber hinaus eine Partnerschaft mit Brest in Weißrussland.
