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Dank / Rück- und Ausblick
Thomas schaut zurück auf ein abwechslungsreiches vergangenes Jahr und vorwärts auf Themen des kommenden Schuljahres. Er dankt allen Mitarbeitenden, insbesondere den beiden Sekräterinnen.

Falls noch Themen für den Konferenztag gewünscht werden, diese bitte der SL mitteilen.

Migration IT (SmP/ChU)
· Migration an der Sek Muttenz findet in rund einem Jahr statt.
· Das bedeutet von technischer Seite her gesehen, dass wir einen neuen Gerätepark erhalten. Auf der pädagogischen Seite geht es nun darum, die Bedürfnisse an diesen Park (welche Geräte etc.?) definiert werden.
· Drucker werden grundsätzlich durch Kopierer ersetzt. 
· Sch werden künftig alle personalisierte Karten erhalten, welche das Kopieren auf einem öffentlichen Kopiergerät ermöglichen. Auch LPs erhalten Karten, mit welchen sie Kopieraufträge auslösen können.
 Interessierte für die pädagogische Umsetzung der Migration melden sich bei SL oder den Informatikverantwortlichen (Arbeitsumfang 2018/ 2019 rund 3-4 Sitzungen)
 SchülerInnen-Account werden in den Sommerferien ein letztes Mal zurückgesetzt, Sch daran erinnern, dass sie eine Datensicherung vornehmen!

Diverses
· Das neue Lagerformular ist demnächst online.
· Abschlussklassen werden am kommenden Donnerstag ab 17:30 an der Schule erwartet.
· Die Abstimmungsunterlagen der LVB-Urabstimmung sollten heute bei allen eingetroffen sein. Mitglieder, die nichts erhalten haben, melden sich bitte direkt beim LVB. Fragen zur Urabstimmung und einem allfälligen Streik werden via info@lvb.ch oder direkt auf der Homepage des LVB beantwortet. Auch Nicht-Mitglieder finden dort Antworten auf ihre Fragen.

Worte aus dem Schulrat
· Beat berichtet von der Arbeit des Schulrates. Er dank sich für die gute Zusammenarbeit und für den Einsatz des Lehrkörpers.
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