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-Reserveringen voor de B&B SCHANULLIEKE en de private wellness gebeuren op basis van een systeem ‘first come, first go’ waarbij een reservering slechts vast wordt na betaling van het voorschot van 50%  van het bedrag voor het gevraagde verblijf of arrangement. 
-Door een reservering aanvaarden de gasten onze huisregels, dit  Inwendig Reglement ,de Algemene Voorwaarden en de Brandveiligheidsvoorschriften, terug te vinden op www.schanulliekewellness.be
-Bij laattijdige annulatie later dan 48 uur voor aanvang van het geboekte verblijf wordt het voorschot niet terugbetaald ten titel van schadevergoeding.
-De B&B SCHANULLIEKE en private wellness is volledig rookvrij; er geldt een strikt rookverbod in de kamers alsook in het volledige wellnessgedeelte.
Bij inbreuk is een minimale forfaitaire schadevergoeding van 250 euro verschuldigd.
-Huisdieren zijn niet toegelaten in de B&B en private wellness.
-Gasten dienen de brandvoorschriften zoals aangeduid in het Brandreglement van de B&B SCHANULLIEKE , beschikbaar ter inzage, ten allen tijde te respecteren tijdens hun verblijf in de B&B en de private wellness.
-Voor de nachtrust van onze gasten, de buren en de goede relaties met hen vragen wij om geen nachtlawaai te maken na 22:00.
-De B&B SCHANULLIEKE kan niet verantwoordelijk gesteld worden, noch vervolgd worden of aansprakelijk gesteld worden voor mogelijke ongevallen, opgelopen besmettingen of ziektes en/of lichamelijke letsels of diefstal tijdens het verblijf in de B&B of de wellness.
-De gasten dienen de faciliteiten te gebruiken als een goede huisvader;bij vaststelling van misbruik, beschadigingen of inbreuken op de huisregels heeft de B&B SCHANULLIEKE het recht om toegang te weigeren of verderzetting van arrangementen stop te zetten. 
Bij vastgestelde schade heeft de B&B SCHANULLIEKE het recht deze te verhalen op de gast(en) aan de vervangingswaarde.
-De B&B draagt netheid en hygiene hoog in het vaandel; gasten die een huidziekte, schimmels, koorts , hoge bloeddruk of andere aandoeningen hebben welke niet verenigbaar zijn met het gebruik van wellnessfaciliteiten krijgen geen toegang tot het wellness-gedeelte en dienen hun medische  toestand vooraf te melden aan de Directie van B&B SCHANULLIEKE.
-De spafaciliteit staat onder controle van de Overheid-Gezondheid en Milieu- en de resultaten van de dagelijkse wateranalyses zijn ter inzage bij navraag.
-Het gebruik van slippers in het wellnessgedeelte is verplicht alsook het gebruik van handdoeken in de sauna’s teneinde zweet op de banken te vermijden.
-Er wordt aangeraden geen overdadig alcohol te gebruiken welke zou leiden tot een staat van dronkenschap die niet verantwoord is voor het gebruik van de wellnessinrichting.
-Het is niet toegelaten eigen meegebrachte dranken of voeding te nuttigen in het wellnessgedeelte.
-Dranken en voeding zijn beschikbaar in de ‘honesty bar’ in het poolhuis; bij verlaten van de B&B worden de gebruikte dranken en voeding afgerekend. De prijslijst is beschikbaar naast de honesty bar of op de website www.schanulliekewellness.be/tarieven
-15 minuten voor het einde van de wellness-sessie wordt gevraagd het gebruik van de inrichtingen te stoppen en zich om te kleden teneinde de boekingen  van volgende gasten te kunnen respecteren.
-Bij overschrijding van de geboekte periode zal per kwartier 20 euro aangerekend woren. Het saldo van uitstaande rekeningen dient vereffend ten laatste bij het verlaten van de B&B of wellness middels cash betaling of via bancontact.
-De factuur voor het verblijf zal per email overgemaakt worden aan het gewenste facturatie-adres.


GEBRUIK VAN DE INDIVIDUELE WELLNESS INRICHTINGEN:
-Er is geen bewaking of toezicht op het wellnessgedeelte tijdens het verblijf van de gasten; kinderen onder de14 jaar dienen steeds begeleid door volwassenen.
-Het is niet toegelaten om  dranken uit glaswerk (lees glazen) te gebruiken in of rond de zwemspa, spa en sauna’s; hiervoor zijn plastic glazen ter beschikking in de B&B. 
-Het is niet toegelaten om zelf meegebrachte dranken of voeding te nuttigen.
-Het dragen van slippers is verplicht tijdens het verblijf in de wellness en het gebruik van de faciliteiten .
*DE ZWEMSPA:
-De zwemspa is niet bewaakt; gasten zijn zelf verantwoordelijk voor hun veiligheid en kunnen de B&B SCHANULLIEKE niet verantwoordelijk stellen, noch vervolgen voor mogelijke ongevallen en letsels, hetzij rechtstreeks, hetzij onrechtstreeks. B&B SCHANULLIEKE kan ook niet aansprakelijk gesteld worden wegens mogelijke waterbesmettingen en/of de gevolgen daarvan.
-Het is verplicht te douchen alvorens de zwemspa te betreden en dit te doen via de slipvrije terrastegels.
-Het is niet toegelaten voedsel of drank te nuttigen in of rond de zwemspa.
-Duiken, springen in de spa of medegasten brutaal in de zwemspa duwen is niet toegelaten gezien de geringe diepte van het bad. Eventuele schade zal verhaald worden op de gast(en).
-Zwemshorts zijn niet toegelaten in de zwemspa of jacuzzi, enkel daarvoor bedoelde badpakken en zwembroeken.
-Zelf meegebrachte zwembad-speeltuigen zijn niet toegelaten in het bad.
-Het is niet toegelaten om de temperatuursinstellingen of andere settings van de spa te wijzigen.

*SAUNA’s en HAMAM:
-Naast het verplicht douchen voor en na het sauna-en hamam gebruik dient een handdoek gelegd worden onder het lichaam teneinde zweet op de banken te  vermijden.
-De temperatuursinstelling van de Finse barrelsauna (80C) , hamam (46C),jacuzzi (37C) en zwemspa (28C) is vast en mag niet veranderd worden door de gasten.
-Dranken en voeding mogen niet genuttigd worden in de sauna’s en hamam.
-Het is niet toegelaten eigen geurvloeistoffen te gebruiken; geurpompen zijn reeds aanwezig in sauna en hamam.
-Het is niet toegelaten zich te scheren in de hamam, sauna of douches.
-Indien men zich onwel voelt tijdens of na het sauna-en hamam gebruik dient men de sauna/hamam beurt te stoppen en de Directie te verwittigen.
-Het gebruik van de IR sauna is een therapeutische quartz straler en dient beperkt te worden tot max 30 minuten per persoon (timer op paneel).
*JACUZZI:
-Het is verplicht te douchen en gebruik te maken van de waadbak alvorens de jacuzzi te betreden.
-De temperatuursinstelling en andere settings zijn vast en mogen niet gewijzigd worden door de gasten.
-Er wordt aangeraden niet langer dan 30 minuten in het warme water te verblijven teneinde een onwel gevoel te vermijden.
-Het is niet toegelaten om additieven aan het water toe te voegen.
-Het is niet toegelaten dranken of voeding te nuttigen tijdens het jacuzzi-verblijf.
-Het gebruik van de jacuzzi is beperkt tot 4 personen tegelijk per beurt.

*GYM:
-Bij het gebruik van de gym dient aangepaste kledij en zuivere sportschoenen gedragen te worden.
-Het gebruik van handdoeken is verplicht alsook het snel afvegen van zijn zweet op de toestellen middels de aanwezige reinigingsdoekjes.
-De gewichten dienen met zachtheid op de grond neergelegd en niet neergegooid.
-Bij het gebruik van de STEPPERBIKE en andere fietsen dient een waarborgsom van 150 euro geblokkeerd te worden via een credit card  van de huurder,gekoppeld aan een waarborgcontractje. Bij verlies, schade of diefstal van de STEPPERBIKES of andere fietsen en/of gym materiaal heeft de B&B SCHANULLIEKE het recht om de geleden schade in vervangingswaarde te verhalen op de gast(en).
-Bij verlies, schade of diefstal van inrichtingen, toestellen of materiaal van de B&B SCHANULLIEKE zal de geleden schade aan vervangingswaarde verhaald worden op de gast(en).




