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VENNER




Å R S M E L D I N G  2019
Krøderbanens Venner ble offisielt stiftet på Krøderen den 8. mai 2004. Siste endring av vedtektene ble gjort på årsmøtet den 16. mars 2017.

I §2 Formål heter det: «Krøderbanens Venner er en selvstendig forening med formål å vekke interesse for museumsjernbanen Krøderbanen og skaffe midler til fortsatt vekst.» 
Foreningens styre i 2019 har bestått av:

Yngvar Arnesen, Vikersund, Arne Bjerke, Snarum, Øivin Moen, Hokksund, Svein Kittilsbråten, Vikersund, 
Trygve Dekko, Vikersund og Ola Ingvoldstad, Snarum.
· Ola Ingvoldstad har innehatt funksjonen som leder og sekretær/kasserer

· Ingvoldstad er  valgt av Modum Historielag som deres representant i eierstyret Stiftelsen Krøderbanen. Han har deltatt i på ett møte i 2019.

· Det ble avholdt årsmøte på Modum Frivilligsentral 20. mars. Venneforeningen har også avholdt tre styremøter og flere epost-diskusjoner i løpet av året.
· Venneforeningen hadde 76 registrerte medlemmer som hadde betalt medlemskontingent i 2019. Foreningen hadde to æresmedlemmer registrert – tidl. fylkeskonservator Geir Helgen og Mads B. Nakkeruds Reiseselskap.
Noen av aktivitetene våre og litt info om 2019:

· Det er sendt ut diverse info til medlemmene om aktiviteter både på Krøderbanen og i venneforeningens regi

· KrøderbaneNytt er sendt alle medlemmene pr post eller e-post. Dagfinn Lunner er redaktør.
· Venneforeningens hjemmeside – www.kroderbanens-venner.com – forsøker en å holde oppdatert så godt som mulig. 
· Prosjekt 2019.

- Tømmerrampa på Kløftefoss: Venneforeningen hadde i 2018 påtatt seg å restaurere den siste tømmerrampa som står på Kløftefoss. Både Stiftelsen Krøderbanen og venneforeningen godtok pris på restaurerings tilbudet fra den lokale tømrer, Roar Østli. Dette lød på 483 100 kr + mva. Venneforeningen fikk, etter en omfattende søknadsprosess, tilsagn om 450 000 kr. 300 000 fra Sparebankstiftelsen DNB, 
100 000 fra Stiftelsen UNI og 50 000 fra Buskerud fylkeskommune. Alle tilskudd ble overført til Buskerudmuseet slik at det kunne føres momsregnskap for prosjektet. Av forskjellige årsaker, som venneforeningen ikke hadde hånd om, kom det til en del ekstra kostnader i prosjektet. Disse ble begrunnet i følgende:  Buskerudmuseets regnskapsføring, revisjon og en lavere utbetaling fra Stftelsen UNI. Derfor bevilget Krøderbanens Venner 56 875 kr ekstra for at prosjekt «TØMMERRAMPE» kunne avsluttes.

Nevnes må også at Modum Sparebank bevilget i 2018 - 30 000 kr i prosjektstøtte til venneforeningen som gikk til innkjøp av et sikringsgjerde rundt anleggsområdet  på Kløftefoss.  Stor takk til bygdas bank for dette!

· Leder i Krøderbanens Venner, Ola Ingvoldstad, mottok på årets kulturminnedag den 14. sept., Krøderbanens hedersbevisning med diplom og merke.
· Flere av medlemmene har utført dugnadsarbeid for Krøderbanen i løpet av året.

Vikersund den 26. mars 2020
for Krøderbanens Venner

Yngvar Arnesen  (sign)        Arne Bjerke (sign)         Øivin Moen (sign)       Svein Kittilsbråten  (sign)

                  

                                            Trygve Dekko  (sign)
  Ola Ingvoldstad  (sign)  
