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PROCEDURA DI AFFIDO IN CASO DI SOSPENSIONE SCOLASTICA

Gent.mo/a Insegnante,

in ottemperanza alle recenti normative UE, nonché in risposta alla riforma in atto del terzo settore, Le chiedo di attenersi strettamente alla seguente procedura per l’affido di studenti sanzionati e sospesi per almeno cinque giorni.

Prima di stabilire il periodo di sospensione, contattare Matteo 25 ONLUS per verificare la disponibilità.
Ad accordi stabiliti, inviare al più presto la seguente documentazione scaricabile dal presente sito, alla sezione modulistica.

a.
Domanda di accettazione in tempo scolastico debitamente compilata e trasferita su carta intestata della scuola o recante il timbro in intestazione.

b.
Liberatoria dei genitori in caso di affidamento di minori.

c.
Modulo privacy

Spedire tutto a matteo25@matteo25onlus.com in forma scannerizzata e non come fotografia da cellulare e attendere conferma di accettazione.
Il primo giorno di sospensione, un educatore di Matteo25 accoglierà lo studente a scuola o in altri luoghi di appuntamento e lo accompagnerà al centro di volontariato. Dal giorno successivo lo studente si recherà in autonomia.

Al termine dell’esperienza l’educatore scriverà la relazione di osservazione e lo studente comporrà una riflessione dal titolo “La mia esperienza al centro e il mio rientro a scuola”.

I due documenti saranno spediti alla mail indicata dall’insegnante sulla domanda di accettazione e al sottoscritto come documentazione di archivio.

Al rientro a scuola dello studente è consigliabile un colloquio di verifica e di proposito di buona condotta.
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