Velkommen til utstilling!
KUMNOK sitt postkortprosjekt vises på rom 207, Strømgaten 19 
Søndag 5.4. - onsdag 8.4. 2017
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Billedkunstlærer i kulturskolen, Kwestan Jamal Bawan arbeider kontinuerlig med relasjoner mellom barn og unge i eget hjemland, Kurdistan, og elevene i kulturskolen. Postkortprosjektet er et resultat av arbeidet, der barn og ungdom med de to kulturelle bakgrunner kan kommunisere og støtte hverandre. Kwestan sier selv:
Hver dag hører vi om tusenvis av mennesker som flykter for å finne fred. Kulturutveksling mellom Norge og Kurdistan KUMNOK har denne gangen jobbet med barn og ungdom som har flyktet fra sine hjemland på grunn av krig og uro i landet.  Disse barna bor nå i telt i ulike flyktningleirer. De har mistet alt fra hjemlandet, skole og sitt eget hus. 
Hvordan kan vi ved hjelp av kunst vise at selv om vi i Norge ikke bor i en slik situasjon, tenker og føler vi sorgen sammen med dem?
Selv om vi ikke kan hjelpe mye økonomisk, kan en tegning, et kort, og noen farger gi mye håp og glede til disse barna. Vi ønsker at de skal vite at vi tenker på dem. 

På samme måte skal billedkunstner og kunstlærer Sakar Faroq jobbe med barna og ungdommene i flyktninge-leirene nær byen Sulaymania. De skal også lage og teninger, og sende sitt eget budskap til barna og ungdommene i Norge.

Fredag 10.4. skal de bergenske postkortene ligge pakket i kofferten på flyet til Kurdistan, der de skal monteres på flere utstillinger i Sakar sin hjemby og kanskje også i en flyktningeleir.
Hilsen 

Kwestan Jamal Bawan

Lærer på billedkunst i Bergen kulturskole

Mer info om KUMNOK, se visuelle kunstfag sin egen webside: www.viskunst.com
