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Diabetes

La diabetes es un desorden crónico del metabolismo de los carbohidratos, grasas y proteínas, caracterizado por niveles elevados de glucosa en la sangre aún cuando el paciente esta en ayunas. Esta condición cuando no es tratada pone a la persona a un nivel de riesgo muy elevado de sufrir enfermedades cardiacas, sincope, enfermedades renales y pérdida de funciones nerviosas. La diabetes ocurre cuando el páncreas no produce suficiente insulina o cuando las células del cuerpo no permiten que la insulina entre para depositar la glucosa. El resultado es que el diabético tiene cantidades elevadas de glucosa o azúcar en la sangre. 

Síntomas 

Los síntomas clásicos son: orinar con mucha frecuencia y en cada ocasión la orina es abundante, sed excesiva que no tiene relación con la cantidad que la persona transpira, y apetito excesivo. Como usted puede ver estos síntomas no son tan dramáticos, y muchas personas tienen diabetes y no lo saben. 
Clasificación
Diabetes tipo I – Diabetes Mellitus  Insulino-Dependiente
Es diagnosticada en niños y adolescentes. En estos casos el páncreas no produce insulina, de manera que el paciente necesita la administración de la insulina.
Causas – Tipo I
Se piensa que el páncreas puede ser dañado por una infección viral; los virus tienen la capacidad de infectar las células beta del páncreas.

La exposición a la leche de vaca muy temprano en la vida de un niño puede desarrollar una reacción inmunológica en la cual el páncreas es atacado.  

Es notable que el páncreas para tener buena salud necesite la vitamina D. La vitamina D la obtenemos de la exposición de nuestra piel al sol o de alimentos con grasa como la leche no descremada. En un estudio reciente entre los niños Australianos, se encontró que la inmensa mayoría de ellos tienen deficiencia de vitamina D. Quizás deberíamos reconsiderar la protección excesiva de nuestra piel a la luz solar. El sol no es nuestro enemigo, más bien nuestro enemigo es nuestra falta de sentido común, al exponernos demasiado en las horas que los rayos del sol son más intensos. Ha habido un incremento en la Diabetes entre los niños que se puede relacionar con el aumento de protección que los niños tiene contra el sol: piel cubierta con ropa, gorro y loción protectora contra el sol.  
La vitamina D también es esencial para la absorción del calcio lo cual produce huesos y dientes fuertes. ¿Ha notado cuantos artistas de cine son chuecos (con las piernas arqueadas)? ¿Les habrá faltado la vitamina D cuando eran niños?
En estudios hechos en animales se ha podido inducir la diabetes usando un compuesto químico llamado streptozotocin. Esta sustancia destruye las células beta del páncreas (las que producen la insulina). La estructura y función química del streptozotocin es similar al nitrito sódico  y nitrato potásico que se usa para preservar carnes como el tocino, jamón, salame, salmón ahumado y productos similares. Deberíamos evitar hacer de las carnes frías preservadas un alimento principal en nuestra dieta, especialmente de los niños y de las mujeres embarazadas.
Diabetes tipo II – Diabetes Mellitus No Insulino-Dependiente 
Este tipo de Diabetes es diagnosticada mayormente después de los 40 años de edad, y es en gran parte el resultado directo de nuestro modo de vida incorrecto. Lamentablemente este tipo de Diabetes se está encontrando con mucha frecuencia entre los niños, y también es el resultado de la mala alimentación y estilo de vida sedentario. 
Causas – Tipo II
Aunque se cree que el diabético puede tener una predisposición genética, no cabe la menor duda que factores ambientales tienen una influencia enorme para que esta enfermedad se desarrolle. Tales factores ambientales son:
· Una dieta con alto contenido de carbohidratos refinados (Ej.: masas, tortas, pasta, galletas)
· Bajos niveles de fibra en la dieta

· Obesidad

· Exceso de grasas saturadas en la dieta
· Deficiencia de cromo (un mineral esencial en la función de la insulina)

· La nutrición de la madre durante el embarazo promueve la tendencia a la diabetes del niño cuando se hace mayor
Complicaciones de la Diabetes no tratada

Arteriosclerosis

 
El diabético tiene entre 2 y 3 veces un incidente más alto de muerte prematura debido al endurecimiento de las arterias. La reducción del colesterol malo es esencial para evitar ataques al corazón. 
Neuropatía 
La pérdida de la función de los nervios que alimentan las extremidades (particularmente las piernas y los pies) es muy común en el diabético que no se cuida. Puede llegar a causar hormigueo, adormecimiento, dolor, pérdida de función y debilidad muscular. Cuando los nervios más profundos son afectados, se puede tener problemas con los intestinos, vejiga, impotencia.
Retinopatía

La retinopatía diabética es la causa principal de ceguera en varios países desarrollados. Uno en veinte pacientes con Diabetes tipo I, y uno en quince del tipo II desarrollan retinopatía.
Nefropatía 

Es importante controlar los niveles de azúcar en la sangre en el paciente diabético para evitar las enfermedades renales. Se debe controlar la función renal periódicamente para asegurarse que todo esté bien.

Ulceras en los pies

Mala circulación a los pies unida a una posible neuropatía son los factores claves en el desarrollo de ulceras de los pies. La incidencia de gangrena de los pies en el paciente diabético es veinte veces mayor que lo normal. Si usted es diabético no debería fumar, y debería tener buen calzado y cuidado de sus pies.

En el próximo artículo veremos como podemos ayudar al paciente diabético con la alimentación. La alimentación del paciente diabético puede ser deliciosa, variada y muy deseable, de hecho todos deberíamos comer de esa manera.
