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Inleiding

Om een zo goed mogelijke ontwikkelingsomgeving voor kinderen te creëren is het van belang dat er afspraken gemaakt worden over hoe we dat met elkaar willen doen. Wat zijn onze pedagogische uitgangspunten en hoe brengen we deze in de praktijk. Naast wat wij daarin belangrijk vinden, geeft de Wet Kinderopvang ons hier ook sturing in. Time For Kids heeft er niet voor gekozen om een bepaalde pedagogische stroming aan te hangen. Reden hiervoor is dat elke stroming goede eigenschappen heeft en we willen verschillende van deze goede eigenschappen kunnen combineren.

Time for Kids is een kleinschalig kinderdagverblijf met drie verticale stamgroepen, genaamd de Bloemetjes, de Bijtjes en de Beren, gevestigd in een pand van basisschool de Watermolen te Roosendaal. De Bloemetjes is een groep van 0 tot 2 jaar. De Bijtjes is een groep van 1 tot 4 jaar. De beren is een groep van 2 tot 13 jaar. Tijdens schoolweken verblijven in deze groep in de ochtend alleen kinderen van 2 tot 4 jaar. In de middag, na schooltijd is deze groep een combinatiegroep van 2 tot en met 13 jaar en verblijven ook de BSO-kinderen in deze groep. In de schoolvakanties en studiedagen verblijven de kinderen de gehele dag samen in de combinatiegroep. De basisgroep BSO de Berenkuil wordt de groep de Beren op het moment dat de combinatiegroep (2 tot 13 jaar) van kracht is. Per dagdeel zijn er maximaal 16 kinderen op deze groepen aanwezig. Het aantal kinderen kan per dagdeel wisselen i.v.m. het leidster- kind ratio.
Het pedagogisch beleid is samengesteld door de directie, in samenwerking met de pedagogisch medewerkers van Time for Kids en haar Oudercommissie.

Met vriendelijke groet,

Team van Time for Kids

Pedagogische visie

Voor Time For Kids wordt de volgende pedagogische visie gehanteerd:

Kind visie  

Een kind wordt beschouwd als een krachtig persoon, met een aangeboren nieuwsgierigheid en drang om de wereld te ontdekken. Ieder kind ontwikkelt zich in zijn eigen tempo en op zijn eigen manier. Respect en aandacht voor elkaar en ruimte voor ieders eigen karakter vinden we belangrijk. We nemen kinderen serieus en laten ze in hun waarde, zodat we goede relaties met ze kunnen opbouwen. In deze context kan een kind groeien, ontwikkelen en leren om problemen op te lossen. Het zorgt ervoor dat een kind creatiever, productiever wordt en zich gelukkiger zal gaan voelen. De meerwaarde van kinderopvang komt voort uit het leren van elkaar door samen met anderen te zijn. Kinderen kunnen hierdoor hun kwaliteiten leren herkennen, ontwikkelen en bevestigen. De combinatiegroep maakt het nog meer mogelijk om te leren van elkaar. De BSO-kinderen leren ontzettend door rekening te houden met de peuters, hun te helpen en hun ontwikkeling hierin te stimuleren. En de peuters leren weer door naar het ‘goede’ voorbeeld van de BSO-kinderen te kijken. 
Doelstelling van de kinderopvang 

Professionele kinderopvang heeft een meerwaarde voor ieder kind. Het is een plek waar kinderen ontwikkelingskansen krijgen, die een uitbreiding vormen op de mogelijkheden en opvoeding die het eigen gezin en verdere omgeving aan een kind bieden.

Als uitgangspunten hanteren we de 4 pedagogische basisdoelen, zoals deze door professor Riksen-Walraven voor de Wet Kinderopvang zijn opgesteld.

Wij bieden de kinderen:

· Een gevoel van emotionele veiligheid;
· Gelegenheid tot het ontwikkelen van persoonlijke competentie;
· De kans om zich waarden en normen, de ‘cultuur’ van een samenleving eigen te maken;
· Gelegenheid tot het ontwikkelen van sociale competentie.
Concreet betekent dit dat we voor elk kind een balans zoeken tussen veiligheid en uitdaging. We leren ze om zich naar de algemeen geldende regels te gedragen.
· De pedagogisch medewerker luistert goed en kijkt aandachtig naar het kind;
· Zij laten het kind weten dat ze het zien en horen;

· Zij moedigen het kind aan om met zijn verhaal te komen;

· Zij reageren, zonder te oordelen, op wat het kind zegt;

· Zij gaan op een respectvolle manier met het kind om;

· Zij prijzen het kind zoveel mogelijk in plaats van het kind te bekritiseren.

Hoe willen we dit bereiken:
· We willen een bijdrage leveren aan een positief zelfbeeld, dit doen wij door te complimenteren. Bijvoorbeeld: Als een kind zelfstandig zijn jas heeft aangedaan, benoemen: ‘Wat heb jij dat knap gedaan’. Maar ook op momenten dat wij zien dat kinderen iets proberen, benoemen wij dit. Bijvoorbeeld: ‘Knap hoor, dat jij al probeert zelf je jas aan te doen’. 
· Luisteren naar wat het kind eigenlijk wil en bedoelt, dit doen wij door het kind uit te laten spreken, op ooghoogte van het kind te gaan zitten. Door te herhalen wat het kind benoemd, kijken naar een bevestigende reactie van het kind. Dit kan zowel een non-verbaal als verbale reactie zijn. 
· Het kind helpen bij het oplossen van problemen en het hanteren van conflictjes. In eerste instantie kijken wij of het kind het zelf kan oplossen. Mochten wij concluderen dat een kind hulp hierin nodig heeft, nemen wij op ooghoogte deel aan het ‘gesprek’ tussen kinderen. Wij proberen hierbij het voor beide partijen op de juiste manier op te lossen. Benoemen ook de emoties die wij op dat moment waarnemen en wat het met een ander kan doen. Zo laten wij het kind ook zien dat wij respectvol met elkaar omgaan en rekening houden met elkaars gevoelens. 
· Op een positieve manier het kind beïnvloeden op het gebied van normen en waarden. Dit doen wij bijvoorbeeld: door kinderen gedurende de dag te motiveren om als ze ergens meegespeeld hebben, dit eerst op te ruimen voordat ze iets anders gaan doen. 
· Opkomen voor jezelf en voor je eigen behoeften. 
Wij leren kinderen dat ze mogen aangeven wat ze prettig vinden en wat niet. Bijvoorbeeld door de kinderen te laten zeggen: Stop, hou op. Ik vind het niet meer leuk. Wij benoemen hierbij de emotie van het kind. Zo voelt het kind zich gehoord en begrepen. Wij motiveren de kinderen om dit zoveel mogelijk zelf te zeggen en op te lossen. En door verbaal tegen andere kinderen hun emoties te uiten. 
· Een plezierige en evenwichtige relatie tussen kinderen, ouders en pedagogisch medewerkers (pm’ers) vinden wij belangrijk. Doordat wij overdrachten tussen ouders en pm’ers belangrijk vinden, laten wij zien dat wij de mening van een ouder belangrijk vinden. En dat wij graag met ouders meedenken wat zij graag kwijt willen over hun kinderen. 
Korte termijn opvoedingsdoel

Voor ieder kind is er een veilige, vertrouwde en uitdagende sfeer. Voor ieder kind is het van belang dat het zichzelf kan en mag zijn. Een belangrijke voorwaarde is dat het kind zich oprecht veilig, vertrouwd en gerespecteerd voelt. Dat emoties (h)erkend en beleefd mogen worden. Ieder kind krijgt de ruimte en de ontwikkeling wordt door ons gestimuleerd, om ervaringen op te doen en zichzelf, de omgeving, de natuur en relaties met andere kinderen en volwassenen te ontdekken.  Ieder kind mag dit doen op zijn eigen manier en eigen tempo.
Lange termijn opvoedingsdoel

Ieder kind krijgt de mogelijkheid zichzelf te ontwikkelen tot een zelfstandig, verantwoordelijk en sociaal deelgenoot van de samenleving; een kind dat zowel andere kinderen, volwassenen als zichzelf in de natuurlijke leefomgeving respecteert. Ouders en kinderopvang begeleiden een kind, gezamenlijk en met wederzijds respect. Zo leren de kinderen de spelregels van de samenleving waarin zij opgroeien. Het realiseren van een herkenbare doorgaande lijn en een goede aansluiting tussen kinderopvang en onderwijs is daarbij van groot belang.
1 Pedagogische visie in de praktijk

1.1 Emotionele veiligheid      
Hoe bereik je een veilige en vertrouwde sfeer voor kinderen? Kinderen zijn enerzijds gebaat bij structuur en duidelijkheid. Bij Time for Kids wordt gewerkt volgens een vaste structuur:

· Er zijn drie vaste stamgroepen met een gemaximeerd aantal kinderen per leeftijdscategorie; bij Time For Kids zijn er 3 verticale groepen met maximaal 16 kinderen. Een groep genaamd de Bloemetjes; kinderen van 0 tot 2 jaar. Een groep de Bijtjes; kinderen van 1 tot 4 jaar. En een groep de Beren; kinderen van 2 tot 13 jaar. We bieden in de groepen ontwikkelingsgerichte activiteiten aan die aansluiten bij de kinderen uit de groep. Een kind ontwikkelt zich het beste als het zich geborgen voelt en als de omgeving hem/haar zekerheid biedt. 
Op het moment dat de pedagogisch medewerkers in de middagpauze houden (totale duur op een dag is max. 1 uur) kan het voorkomen dat de wakkere kinderen uit de beren/bijtjes groepen voor een periode van een half uur of een uur bij elkaar worden gevoegd. Dit gebeurt als één groep door een lage bezetting maar 1 pedagogisch medewerker nodig heeft. Als er op beide groepen twee pm’ers staan is het samenvoegen niet nodig.
· Mocht het volgens ratio soms nodig zijn dat een kind tijdelijk in een andere stamgroep wordt geplaatst, dient een ouder hiervoor schriftelijk toestemming te geven. 
Incidentele opvang buiten de stamgroep zou kunnen voorkomen wanneer:

· Er onverhoopt leidsters ziek worden of zijn

· Er sprake is van ruilaanvraag of extra aanvraag van de ouder en er geen plek is op de stamgroep van het kind

· Er sprake is van pedagogische meerwaarde voor een kind om incidenteel deel te nemen aan het activiteitenaanbod op een andere groep. We vinden het belangrijk om kinderen uit te dagen met extra georganiseerde activiteiten passend bij deze leeftijd. 

· Er groepen samengevoegd* worden wegens een lage bezetting bijvoorbeeld in vakantieperiodes.  * door het samenvoegen van groepjes kinderen is er meer keus voor kinderen om samen te spelen met andere kinderen. Er ontstaat meer gelegenheid om specifieke activiteiten aan te bieden, bijvoorbeeld aan kinderen van dezelfde leeftijd, aan kinderen met dezelfde interesses of bijvoorbeeld te gaan wandelen/buitenspelen met een groepje kinderen. Doordat alle groepen gedurende de dag met eenzelfde dagprogramma werken is de structuur en werkwijze op een (samengevoegde) groep min of meer gelijk. De continuïteit voor de kinderen is daarmee gewaarborgd. Pedagogisch medewerkers van de andere groep zijn bekende en vertrouwde personen voor de kinderen, omdat op diverse momenten gedurende de week bewust gekozen wordt voor het open deuren beleid.
· Doordat Time for Kids een kleinschalig team is, kennen alle pm-ers alle kinderen. Op iedere stamgroep zijn vaste pm/ers. Bloemetjes: Kim, Danielle, Lincy, Manon Bijtjes: Siham, Maxime, Celine, Mandy, Janneke. Beren: Celine, Mandy en Manon. Mocht er geen vaste pm-er van de stamgroep aanwezig zijn, zal dit een pm-er zijn van de andere stamgroep. Ouders worden hierover geïnformeerd.  Doordat Time for Kids kleinschalig is, en er regelmatig gezamenlijke activiteiten worden georganiseerd kennen de pm-ers alle kinderen en ouders. 
· Structurele samenvoeging: Op woensdag en vrijdag kunnen groepen worden samengevoegd. Dit geldt uitsluitend wanneer de beroepskracht-kindratio het toelaat. Dit zou kunnen gebeuren vanwege een lagere bezetting van kinderen. Ouders worden hierover geinformeerd en tekenen schriftelijk voor toestemming.
· Het streven is dat een kind altijd één vaste pedagogisch medewerker kent. De vaste pedagogisch medewerker kent de kinderen en handelt met respect naar hun eigenheid en karakter. Zij is oplettend, kijkt naar signalen van het kind en speelt in op zijn/haar behoeften. Het kind is in staat om vanuit deze basis zijn ontdekkingstocht te starten, waarbij het kind weet dat het terug kan vallen op een veilige thuishaven. Om deze veiligheid te bieden geven wij de kinderen liefde en aandacht. Bij behoefte op schoot, samen op de grond een spelletje doen, aai over de bol. We praten met de kinderen en luisteren naar ze. Mocht het nodig zijn bieden we de kinderen ruimte of juist rust. Bijvoorbeeld even samen op de bank een boekje lezen.

· Bij Time for Kids zijn de volgende pedagogisch medewerkers, 
Op de stamgroep Bloemetjes staan de volgende pm-ers: Lincy, Danielle, Kim, Manon.
Op de stamgroep Bijtjes staan de volgende pm-ers: Siham, Maxime, Celine en Mandy, Janneke.
Op de stamgroep de Beren staan Manon, Mandy en Celine.
Zowel Manon, Manon en Celine zijn inzetbaar op meerdere stamgroepen. 
· Het bieden van structuur en een vaste dagindeling zijn belangrijk voor de emotionele veiligheid van een kind. Vaste momenten op een dag voor eten, drinken, verschonen en slapen geeft herkenning. We bieden in het vaste dagprogramma verschillende activiteiten aan. Dit kunnen bijvoorbeeld activiteiten zijn uit het thema waar we op dat moment mee bezig zijn. Deze speciale activiteiten dragen bij aan de ontwikkeling van kinderen omdat ze afgestemd zijn op het ontwikkelingsniveau, de mogelijkheden en de interesses van kinderen. Kinderen kunnen ontwikkelingsgericht benaderd worden en zo uitgedaagd en gestimuleerd worden in hun eigen mogelijkheden. We moedigen kinderen individueel aan bij groepsactiviteiten wanneer het kind door zijn bijdrage aan het groepsproces hier behoefte aan heeft. 

· Binnen de groep worden eenduidige regels en afspraken gehanteerd. Dit is terug te vinden in onze huisregels voor kinderen, pm-ers en ouders. Bijgevoegd in de bijlage. 
· Bij de inrichting van de buiten- en binnenruimte zal gekeken worden naar de structuur die kinderen nodig hebben. Veiligheid binnen de ruimtes is heel belangrijk. Een grote ruimte kan bedreigend zijn voor een kind. Bijvoorbeeld: De kinderen die net lopen kunnen het spannend vinden om in een grote buitenruimte te spelen. Aangrenzend aan de groep de bloemetjes hebben wij een kleine buiten gecreëerd, wat overzichtelijker overkomt voor deze kinderen. De ruimte is kleiner, spelen minder kinderen, en beperkter ingericht met kleinere speelmaterialen. 
De groepsruimte wordt zo ingericht dat er afgescheiden en knusse hoeken zijn. Dus bijvoorbeeld een poppenhoek of een bouwhoek. Zo kunnen de kinderen zich terugtrekken of zich verstoppen. Het biedt het kind de uitdaging om “alleen” te kunnen spelen. Hoe bekender de ruimte en materialen, hoe veiliger een kan kind zich zal voelen en het kind beter tot zijn recht komt. Wanneer we het speelgoed op gaan ruimen zingen we het opruimlied, zodat de kinderen weten wat we gaan doen en we zetten het speelgoed altijd op dezelfde plaatsen terug. Wanneer de Beren gecombineerd is met de peuters en BSO-kinderen weten de BSO-ers en de peuters met welk speelgoed en waar ze ermee kunnen spelen. Bijvoorbeeld activiteiten die aan tafel gespeeld moeten worden.
Om het kind een veilig gevoel te geven wordt geprobeerd individuele belangen en wensen van kinderen en ouders een plaats te geven binnen de groepsopvang. Bijvoorbeeld: Als een kind bij binnenkomst even moet wennen, dan nemen wij het kind even op schoot en proberen wij het kind op zijn gemak te stellen door bijvoorbeeld samen een boekje te lezen. 

Het kinderdagverblijf vormt op deze manier een aanvulling op de opvoeding thuis. De opvoeding die het kinderdagverblijf biedt is geen vervanging van de thuissituatie. Ieder kind heeft geborgenheid en warme aandacht nodig om zich vertrouwd te kunnen voelen. Op het moment dat ouders hun kind aan een pedagogisch medewerker toevertrouwen, nemen zij de verantwoordelijkheid voor het welzijn van het kind over. Dit vraagt om een open relatie tussen opvoeder en kind, maar ook om communicatie en interactie.

In de interactie met ieder kind komt dit naar voren:

· De groepsleiding is warm, vriendelijk, sensitief en responsief;

· De groepsleiding spreekt ieder kind zo veel mogelijk aan op ooghoogte en op gehoorafstand;

· Ieder kind mag zichzelf zijn en wordt serieus genomen;

· De autonomie en streven naar zelfstandigheid worden aangemoedigd: wat een kind zelf kan, mag het zelf doen en daarin wordt het gestimuleerd; Bijvoorbeeld: als kinderen uit bed komen, mogen ze zelf proberen om hun slaapzak uit te doen en hun kleren uit hun mandje te pakken en aan te doen. Hierin stimuleren wij de zelfstandigheid van de kinderen.
· Ieder kind wordt zoveel mogelijk individueel benaderd, ieder kind mag zijn eigen keuzes duidelijk maken.

· Ieder kind wordt respectvol benaderd. Kinderen worden behandeld zoals je zelf ook behandeld wil worden. Kinderen mogen zijn wie ze zijn.

· We laten de kinderen grenzen ontdekken en verleggen van wat een kind kan, wil of durft;

· Helpen bij het verkennen van eigen mogelijkheden

1.1.1 Kinderen en hun ontwikkeling

Kinderen zijn leergierig en gebruiken hun omgeving om zich te ontwikkelen. Kinderen sturen continue signalen uit die gericht zijn op interactie met (de personen in) hun omgeving. Door de interactie komen zij verder in hun ontwikkeling. Kinderen moeten de mogelijkheid krijgen om vaardigheden te ontwikkelen en zelfvertrouwen op te bouwen. Dit voor de sociale ontwikkeling, het leren van taal, de motorische ontwikkeling (kruipen, klimmen, springen etc.) en cognitieve vaardigheden (zoals spelletjes en fantasiespel). De mogelijkheden die de fysieke omgeving en de kinderen en volwassenen daarin bieden, zijn van grote invloed op het verloop van de ontwikkeling van een kind.

Hoe kinderen leren:

· Kinderen leren in eerste instantie van elkaar: naar elkaar kijken, elkaar nadoen en meedoen;

Kinderen zitten als het ware op dezelfde golflengte.

· Kinderen leren van volwassenen: zij leven het leven voor en geven uitleg over de spelregels van de samenleving; volwassenen zijn de intermediair tussen het kind en de wereld. Zij zijn ervoor aanmoediging, ondersteuning en hulp.

· Kinderen leren van wat hen wordt aangeboden in de omgeving en hoe dit wordt aangeboden 

1. Materiaal: speelgoed en ander materiaal wordt zorgvuldig aangeschaft en weloverwogen aan kinderen aangeboden. We streven ernaar om juist materiaal aan te bieden dat thuis niet voor handen is. Knutselmaterialen, blokken om te bouwen, poppenhoek, autotafel, keuken, fantasiemateriaal ( poppenhuis, boerderij) verkleedkleren, puzzels. 
Zie bijlage: protocol + werkinstructie Spelmaterialen. 
2. Activiteiten: activiteiten worden afgestemd op de leeftijdsgroep en gevarieerd naar behoeften. Wij werken met thema’s gedurende het jaar, en kijken hierbij naar de verschillende ontwikkelingen en leeftijdscategorieën. Bijvoorbeeld: De grotere kinderen mogen zelf aan de slag met verf en een kwast en maken zelf een vervoersmiddel naar eigen keuze. (Thema vervoer). De peuters en 
BSO-ers mogen bijvoorbeeld ook zelf hun gemaakte vervoersmiddel uitknippen. 
3.  Inrichting: hoe de ruimte eruitziet is en wat de ruimte uitstraalt is belangrijk. Kleurgebruik is rustig, overzichtelijkheid, ordelijkheid zijn aandachtspunten. Door goed naar de behoeftes van elk kind te kijken kunnen we ze materiaal/activiteiten/verandering van de groepsinrichting bieden, waar het kind uitdaging en ontwikkeling in kan vinden. De peuters hebben eigen speelhoeken met verschillende speelmaterialen en voldoende uitdaging, zoals poppenhoek, leeshoek, keuken, auto’s. Maar ook worden er activiteiten aan tafel aangeboden zoals hamertje tik en fantasie materiaal (zoals een poppenhuis). Bij de Beren wordt speelgoed wat voor de peuters of BSO is  duidelijk aangegeven en in verschillende kasten aangeboden, zodat voor iedereen duidelijk is welk speelgoed aangeboden kan worden aan de peuters of aan de BSO.
1.2 Pedagogische uitgangspunten

De pedagogische visie wordt ondersteund door bepaalde uitgangspunten waarop de opvang wordt gebaseerd. Op deze manier is het mogelijk om goede opvang aan te bieden. 

Uitgangspunten:

· Veiligheid en geborgenheid
De pedagogisch medewerkers scheppen een sfeer van veiligheid, geborgenheid en vertrouwen. Pedagogisch medewerkers wegen het belang van het individuele kind steeds af tegen het groepsbelang. Elk kind mag en kan zichzelf zijn. Hoe ouder het wordt, hoe meer ruimte het krijgt om binnen de opvang zijn gang te kunnen gaan. Bijvoorbeeld kinderen die moeite hebben om deel te nemen aan het groepsproces proberen we te stimuleren d.m.v. ondersteuning van een pedagogisch medewerker. De pedagogisch medewerker kan samen met het kind de omgeving ontdekken. De PM’er kan het kind op schoot nemen en bij de anderen kindjes gaan zitten. Doordat de pedagogisch medewerker dit samen doet geeft dit een gevoel van veiligheid en geborgenheid. Zo leert het kind vertrouwen te krijgen.

· Ontwikkeling en signalering
Binnen de opvang is er aandacht voor de ontwikkeling van kinderen. De kinderen ontwikkelen zich onder andere door het aanbieden van leeftijdsgerichte activiteiten en/of speelgoed. De pedagogisch medewerker is betrokken bij het kind en stimuleert zijn taal (d.m.v. bijvoorbeeld liedjes zingen, zelf laten vertellen bij de vertelkaartjes of in de kring en boekjeslezen), motorische (fijne motoriek: knutselen – Grove motoriek: gym in de gymzaal), verstandelijke (puzzelen en blokjes bouwen), emotionele (imitatiespel in de poppenhoek) en sociale ontwikkeling (samenspel met andere kinderen: samen spelen, samen delen!). Kinderen leren ook van andere kinderen in de groep. Ieder kind heeft hierin zijn eigen tempo. Wanneer een kind zich anders ontwikkelt dan zijn leeftijdsgenootjes of er zijn gebeurtenissen die betrekking hebben op het kind zoals bijv. ziekte of het overlijden van een familielid, zullen ouders de pedagogisch medewerkers informeren en inlichten en zal er samen gesproken worden of wij de beste opvangvoorziening zijn voor het kind.
· Zelfvertrouwen en zelfstandigheid

We vinden het belangrijk dat kinderen zelfvertrouwen en zelfstandigheid ontwikkelen. Om hierin te kunnen groeien is het fijn wanneer het kind zich thuis voelt bij ons. 

De zelfredzaamheid kan bevorderd worden door: 

· De kinderen taken te geven (bijvoorbeeld het meehelpen bij het dekken van de tafel als we boterhammen gaan eten);

· Kinderen te leren om te zorgen voor hun eigen hygiëne (handjes wassen na het gebruiken van het toilet);

· De kinderen eerst zelf dingen te laten ontdekken, uitvinden en niet te snel te helpen of in te grijpen. (Stimuleren om zelf hun jas aan te laten doen als we naar buiten gaan) De autonomie van het kind wordt hiermee gerespecteerd;

· Gelegenheid geven om te experimenteren (bijvoorbeeld zelf smeren van je boterham)
· Delen van opvoedingsverantwoordelijkheid

Ouders zijn de primaire opvoeders, maar ook tijdens de opvang wordt er opgevoed. De opvang is een partner in de verzorging en opvoeding van het kind. Er is een wisselwerking tussen ouders en het kindcentrum.

· Ontspanning en gezelligheid

Het kindcentrum is vooral gericht op ontspanning en gezelligheid. Kinderen ontwikkelen en leren spelenderwijs, maar het kindcentrum is geen school en leren is niet verplicht. Er is vrijheid om eigen keuzes te maken, om uitdaging en geborgenheid te zoeken binnen de regels van de groep.

· Respect voor en bejegening van elkaar

We streven ernaar dat iedereen zich geaccepteerd en gerespecteerd voelt. Verschillen tussen kinderen onderling, maar ook tussen pedagogisch medewerkers en ouders worden gezien als verrijking. Pedagogisch medewerkers hebben een voorbeeldfunctie. We verwachten dat iedereen elkaar met respect behandeld. 
2 Het kind en de groep

Wij bieden opvang in groepsvorm aan. Pedagogisch medewerkers begeleiden de kinderen en hebben hierbij aandacht voor zowel het individuele ontwikkelingsproces als de groepsdynamica. Ze stimuleren de kinderen in hun motorische, emotionele, verstandelijke en sociale ontwikkeling door het aanbieden van diverse individuele en groepsgerichte activiteiten en door het aanbieden van leeftijd gerelateerd speelgoed.

2 . 1 Groepsgrootte en groepsopbouw

Het kinderdagverblijf van Time for Kids hanteert de landelijke norm die op dit moment gelden ten aanzien van de groepsgrootte Kinderdagverblijf. De jaarlijkse toezicht wordt uitgevoerd in opdracht van de gemeente door de GGD. Hier worden inspectierapporten van gemaakt en deze zijn openbaar via LRK en op de website van Time for Kids. Binnen het kindcentrum wordt er verticaal gewerkt. Dit wil zeggen dat de groep de Bloemetjes bestaat uit maximaal zestien kinderen in de leeftijd van 6 weken tot vier jaar. De groep de Bijtjes bestaat uit maximaal 16 kinderen in de leeftijd van 1 tot 4 jaar. De kinderen krijgen zo de gelegenheid om van elkaar te leren. Nadat het kind 4 jaar is geworden, vieren wij het afscheid met de groep en gaat het kind naar de basisschool. Binnen de groep de Beren is plaats voor maximaal 16 kinderen van 2 tot 13 jaar. Time for Kids hanteert de regels omtrent de kind-ratio. Hoeveel BSO’ers en hoeveel peuters is afhankelijk van de samenstelling. Maar in totaal zullen er dus nooit meer dan 16 kinderen in deze groep verblijven. Dit houdt in dat als er bijvoorbeeld 6 BSO’ers zijn, er op dat moment niet meer dan 10 peuters in de groep mogen verblijven. 
We trachten de groepsruimtes zo in te richten, dat kinderen ook de gelegenheid hebben om zich even terug te trekken. In het kinderdagverblijf worden er horizontale momenten gepland, deze activiteiten kunnen buiten de stamgroep plaatsvinden. De kinderen gaan dan met de pedagogisch medewerkster bijvoorbeeld naar de gymzaal om een sport en spel activiteit te doen. Kinderen van dezelfde leeftijd ondernemen dan activiteiten die aansluiten bij hun ontwikkelingsniveau en interesses.
2 . 2 Groepsruimte

De ruimte is geheel ingericht voor de kinderen. Dit betekent dat de ruimte veilig, kleurrijk en vooral praktisch is. Veel lage kasten om speelgoed (en materiaal) makkelijk uit te halen en in op te bergen, tafels op hoogte om aan te eten en te knutselen en lekkere banken om even op uit te rusten. Door de gecombineerde groep en er verschil is in het aanbod van activiteiten zal er duidelijk zijn welke kasten voor de peuters van de Beren zijn en welke kasten voor de BSO-ers zijn.
Daarbij is om verschillende redenen gekozen voor het creëren van hoeken die:
· De mogelijkheid geven tot het aanbieden van verschillende activiteiten.
· Structuur en overzicht geven aan de ruimte, dit biedt rust en duidelijkheid.
De groepen zijn zo ingedeeld dat ieder speelgoed een vaste plek heeft op de groep, waardoor kinderen weten waar iets te vinden is. Bijvoorbeeld: De auto’s zitten in een bak bij de auto tafel. Puzzels in de puzzelkast en dergelijke. 

· Mogelijkheid tot verschillende vormen van spel bieden, zowel actief als passief. Bijvoorbeeld: actief spel ( gymen in de gymzaal / passief spel ( kinderen luisteren naar een voorgelezen verhaal. 

· Gelegenheid geven aan het kind om zich terug te trekken van andere kinderen en pedagogisch medewerkers. Bijvoorbeeld: Kinderen de ruimte geven om ergens alleen mee te spelen, bijvoorbeeld aan tafel met een fantasie huis. 

· Deze indeling draagt bij aan de pedagogische visie; het kind mag en kan zichzelf zijn. Als kinderen het leuk vinden kunnen ze betrokken worden bij deze activiteiten. Bijvoorbeeld de tafeldekken is een activiteit waar kinderen graag bij worden betrokken, vaak wordt dit met andere kinderen gedaan. Dus samenwerken en de motoriek worden zo gestimuleerd.

2.2.1 Onderlinge relaties

Voor veel kinderen biedt het kindcentrum andere mogelijkheden dan de situatie thuis. Hierbij moet met name gedacht worden aan het ontwikkelen van sociale vaardigheden. Het komt niet vaak voor dat kinderen in een grotere groep met kinderen van verschillende leeftijden kunnen spelen. Het kinderdagverblijf is een goede gelegenheid voor het verder ontwikkelen van de sociale vaardigheden van kinderen, ze zijn immers voortdurend bezig met anderen. Kinderen gaan onderling relaties aan met andere kinderen en met pedagogisch medewerkers. Goede onderlinge relaties bevorderen de sfeer en hiermee ook het veiligheidsgevoel van de kinderen in de groep. Vanwege de combinatiegroep worden de sociale competenties van de kinderen nog meer geprikkeld. Dit wordt gedaan door bijvoorbeeld de kinderen van de BSO, de oudste kinderen van het KDV te laten begeleiden in spel; dit kan zijn tijdens het spelen van gezelschapsspellen, tijdens rollenspel of tijdens het vrij spelen.
In alle relaties komen conflicten voor, ook tussen kinderen in het kindcentrum. Er zijn verschillende manieren waarop wij in het kindcentrum omgaan met conflicten. Ons uitgangspunt is respect hebben voor elkaar.
Dit geldt voor kinderen onderling, maar ook voor pedagogisch medewerkers en ouders onderling.

Pedagogisch medewerkers hebben een voorbeeldfunctie. We proberen de kinderen altijd het positieve van een situatie in te laten zien. Door kinderen hierop te wijzen ontdekken ze misschien mogelijkheden die ze zelf nog niet gezien hadden of niet wilden zien, waardoor het conflict ontstond. Indien mogelijk streven we ernaar kinderen te begeleiden bij het zelf oplossen van een conflict. Toch zal een pedagogisch medewerker wel eens in moeten grijpen. We zullen dat verbaal uiten, zoals: op ongewenst gedrag aanspreken en omdraaien in gewenst gedrag, uitleg geven bij je handelen en consequent blijven, maar ook door het goede voorbeeld te geven. We leren kinderen om naar elkaar te luisteren. Tijdens de communicatie over en weer benoemt de pedagogisch medewerker de emoties en wordt er rekening gehouden met de individuele ontwikkeling van beide kinderen. Om de vertrouwensrelatie met het kind niet aan te tasten en te voorkomen dat het kind zich onveilig gaat voelen vinden we het belangrijk goed uit te spreken waar het om draait. Niet het kind, maar zijn gedrag wordt afgekeurd. We vinden dat wij altijd respect voor het kind en zijn eigenheid moeten hebben.
2.2.2 Taalontwikkeling:
Al vanaf de geboorte wordt het contact met het kind gelegd door aanraking en het brabbelen en geluiden maken onderling. Dit nodigt het kind uit zelf te komen en contact te maken. De baby leert door ervaring, herhaling en imitatie. Een baby maakt enkele weken na de geboorte de eerste geluidjes. Het gaat hier om geluidjes die vanzelf ontstaan, doordat de baby zijn mond een stukje open heeft. Deze geluidjes worden meer bewust gemaakt vanaf de derde maand. Er bestaan “gemiddelden” voor de taalontwikkeling: Als het kind zeven maanden oud is, brabbelt hij alleen nog in die klanken die hij in zijn omgeving hoort. Zo rond de twaalfde maand gaat het kind zijn eerste woordjes zeggen. Daarna ontwikkelt de taal zich enorm snel. Op de leeftijd van anderhalf begint het kind te praten in twee-en-drie-woord-zinnetjes. Tussen de tweede en de derde verjaardag worden de zinnen langer. Het kind gaat ook steeds grotere variatie aan woordsoorten gebruiken. Een kleuter kan al behoorlijk goed praten. De taalontwikkeling achten wij in Nederland steeds belangrijker. Echter: tegelijkertijd met de taalontwikkeling ontwikkelt een kind zich ook op andere gebieden. Vaak zie je dat een bepaald ontwikkelingsgebied (tijdelijk) dominant is. De kunst en deskundigheid van onze pedagogische medewerkers is dan ook om niet alleen te kijken naar gebieden waarop het kind ten opzichte van leeftijdsgenootjes zich wellicht iets trager ontwikkelt maar juist ook aandacht te hebben voor de gebieden waarop het kind zich wellicht sneller ontwikkelt. Het stimuleren van bepaalde ontwikkelingen gebeurt vooral door het kind de mogelijkheden te bieden zich te ontwikkelen.
2 . 3 Regels, normen en waarden
Kinderen zijn voortdurend op zoek naar grenzen. Ze verkennen ze door ertegen in opstand te komen. Het hoort bij hun ontwikkeling. Wanneer kinderen weten waar de grenzen liggen weten ze waar ze aan toe zijn, en kunnen ze zich bezighouden met andere, leukere zaken zoals spelen. Wanneer de grenzen onduidelijk zijn, hebben de kinderen geen kader waaraan ze steun kunnen ontlenen. Het blijft een uitdaging om te kijken hoe ver ze kunnen gaan. In principe wordt geprobeerd de kinderen vrij te laten in hun spel met zichzelf, anderen en de omgeving. Toch hebben ze bepaalde regels nodig, vanuit hygiënisch, veiligheid – en pedagogisch oogpunt.

De hele maatschappij is immers gebaseerd op regels, afgeleid van algemeen geldende normen en waarden. Ook in het kindcentrum zijn er normen en waarden; we gaan netjes met elkaar om, respecteren en accepteren elkaar, houden rekening met elkaar en gaan zorgvuldig om met andermans eigendommen. Huisregels geven vorm aan deze normen en waarden. Ze maken de grenzen voor iedereen duidelijk. Onze regels zijn helder en positief geformuleerd (‘rustig lopen’ i.p.v. ‘niet rennen’). Kinderen kennen de regels, omdat we ze vaak benoemen. De bekendste regel is ongetwijfeld ‘samen spelen, samen delen’. We leren kinderen omgangsvormen en normen en waarden zoals op je beurt wachten, opkomen voor jezelf en rekening houden met anderen. We kennen de kinderen en stellen een alternatief voor als een kind huilt, dat schept duidelijkheid voor het kind. Als een kind iets afpakt, sporen we het kind aan om het afgepakte terug te geven. Hij krijgt dan een alternatief aangeboden en we leggen uit, dat afpakken niet fijn is voor het andere kind. Bij conflicten tussen kinderen laten we kinderen eerst proberen om het zelf op te lossen en komen wij met een oplossing, als ze er zelf niet uitkomen. Ons uitgangspunt is dat we geen straf geven: door kinderen te observeren en situaties te signaleren kunnen we voortijdig ingrijpen en straf voorkomen.
2 . 4 Seksualiteit

Naarmate het kind ouder wordt, wordt het zich bewust van het eigen lichaam. Jongere kinderen leren vooral spelenderwijs hun eigen lichaam en dat van anderen kennen. Ze stellen technische vragen over seksualiteit (waar komen kinderen vandaan?) De pedagogisch medewerkers van Time For Kids zullen dit bespreekbaar maken in overleg met de ouders op het niveau van het betreffende kind.
2 . 5 Veiligheid en hygiëne

Voor een gezonde ontwikkeling van een kind is verstandig omgaan met veiligheid en hygiëne van belang.

Te denken valt dan aan veilige en hygiënische ruimtes en speelmateriaal. Dit is een zaak die alle pedagogisch medewerkers betreft.
Het kindcentrum is zowel binnen als buiten zo veilig mogelijk voor kinderen. Voor optimale veiligheid wordt gebruik gemaakt van beveiligingsmiddelen voor deuren, kasten en stopcontacten. Het is op kinderen ingericht: kasten staan bijvoorbeeld vast aan de muur, op de deurkozijnen zitten beschermstrips op, het meubilair is stevig en solide en het speelgoed is veilig en aangepast aan de leeftijd van de kinderen. 
De ruimte krijgt iedere dag een schoonmaakbeurt. Iedere dag wordt er geveegd/gezogen en gedweild. In de sanitair ruimte is een aparte afvalemmer voor luiers. Het toilet wordt dagelijks schoongemaakt. De pedagogisch medewerkers zorgen in de groep voor een optimale persoonlijke hygiëne, vooral rondom verschoningen, voedingen en maaltijden. De kinderen leren bijvoorbeeld om hun handen te wassen na een toiletbezoek en na het buiten spelen. Het speelgoed wordt regelmatig gewassen en het meubilair wordt goed schoongemaakt. Wekelijks worden de bedden verschoond.
2 . 6 Het wenbeleid      

Het doel van het wennen is altijd: een kind krijgt de mogelijkheid om de opvang te verkennen waarbij en waardoor zijn/haar emotionele veiligheid geborgd is.
Kinderen moeten zich fijn en veilig voelen wanneer zij nieuw binnen komen en moeten ondersteund worden door de pedagogische medewerkers bij het leren van het reilen en zeilen van de groep. In dit basis wenbeleid zijn de minimale eisen voor het wennen van kinderen vastgelegd. Wenbeleid is echter wel maatwerk en dit betekent dat er soms meer voor nodig is om hetzelfde doel te bereiken.

Tijdens het intakegesprek vragen we veel aan ouders over hun kind, zodat we het kind, en ook zijn ouders, goed leren kennen. Zo mogelijk voert degene die het kind het meeste ziet, “de mentor”, dit gesprek. Daarna maken we een afspraak om het kind te laten wennen in ons kinderdagverblijf en we zorgen ervoor dat alle medewerkers van de groep weten wanneer het kind komt om te wennen. Degene die het intakegesprek gevoerd heeft, ontvangt het kind op de eerste opvang-dag of zorgt ervoor dat een collega op de hoogte is van alle details. We vinden het belangrijk dat ouders en het kind zich welkom voelen.
Kinderen mogen hun knuffel of speen bij zich houden, tot ze gewend zijn in het kindercentrum, dit geeft ze een gevoel van veiligheid en geborgenheid. We spreken alle kinderen op hun eigen ontwikkelingsniveau aan, dat helpt bij het wennen en een plekje vinden in de groep.

Het eerste wenmoment start, indien een kind ouder is dan 6 weken en laten naar behoefte de ruimte/groep zien. Daarnaast bieden we als dit nodig mocht zijn een volgend wenmoment aan van een dagdeel in overleg met de ouder/verzorger.
Aandachtspunten
Het wennen is altijd maatwerk, maar er zijn wel kaders waarbinnen gewerkt moet worden:

· De wenmomenten van nieuwe kinderen vinden plaats voordat het contract van de ouders ingaat.

· ‘Dit buitencontractueel’ wennen mag maximaal 2 dagdelen. Een kind mag officieel niet boventallig op de groep aanwezig zijn. Een wenkind moet goed aangegeven zijn op de presentielijst. De data worden met de ouders vastgelegd.

· Er mag maximaal 1 kind op een dag komen wennen bij het kindcentrum. 
Tijdens het wennen
· Tijdens de wenmomenten maakt het kind in ieder geval een tussendoortje/eetmoment mee en een activiteit/vrij spel moment mee.

· De wenmomenten vallen buiten de haal- en brengtijden van de overige ouders zodat er genoeg tijd is voor de ontvangst en overdracht of er wordt op een andere manier genoeg tijd gereserveerd voor de ontvangst en overdracht.

· Ouders en kinderen krijgen het gevoel welkom te zijn, omdat de komst van het kind al helemaal voorbereid is, denk hierbij aan: het mandje voor de spulletjes, de naambordjes, verjaardagskalender, enz.

3 Activiteiten
Eén van de uitgangspunten is het zorgen voor gezelligheid en ontspanning tijdens de opvang op het kinderdagverblijf. Kinderen zijn vrij om te kiezen waar zij binnen vrij spel momenten mee willen spelen, wij zorgen dat er genoeg mogelijkheden zijn. Pedagogisch medewerkers houden bij het aanbieden van activiteiten rekening met de leeftijd en het ontwikkelingsniveau van het kind. Maar naarmate de kinderen ouder worden en zich verder ontwikkelen verandert ook het activiteitenaanbod. Kinderen moeten voldoende uitdaging kunnen vinden in een activiteit. De KDV-kinderen worden meer begeleid bij de activiteit dan de BSO-kinderen.
Niet alleen het type activiteit verandert, ook het aandeel dat kinderen zelf in de activiteit hebben wordt groter. Kinderen krijgen meer ruimte en verantwoordelijkheid. Ze worden meer betrokken bij de invulling van een dag. Ze verzinnen activiteiten die ze met hulp van de pedagogisch medewerkers zelf uitvoeren. Alle kinderen krijgen een stem doordat de pedagogisch medewerkers goed naar hen kijken en luisteren en daaruit afleiden wat hun behoefte is. 
De kinderen in de gecombineerde groep leren veel van elkaar. Wanneer de doelgroepen door elkaar zitten, leren ze samen te spelen, samen delen, op elkaar wachten. Ze leren verschillen tussen grote en kleine kinderen, wat wel en niet mag en dat ze soms voorzichtig moeten zijn met elkaar.
3 . 1 Dagritme 

Tijdens de dag houden we een vast dagritme aan, deze structuur geeft de kinderen een gevoel van veiligheid en geborgenheid. Vanaf ongeveer één jaar volgen de kinderen het dagritme van de groep. Tijdens schoolweken hanteren we het volgende dagritme.
Tot 9:30 uur is het vrij spelen op de groep, dit houdt in dat kinderen een spelletje aan tafel kunnen kiezen of vrij spel in 1 van de speelhoeken.

Om 9.30 uur toilet- en verschoonmoment.

Rond 9.45 uur gaan we aan tafel voor fruit, sap en koek.

Rond 10.15 uur hebben we een gezamenlijke activiteit zoals zingen/themakaartjes/boekje/verjaardag.
10.30 uur buitenspelen/gymzaal of creatieve activiteit.
11.30 uur is er een toilet-en verschoonmoment

11.45 uur gaan we aan tafel voor de lunch en de leidsters eten gezellig mee. Op woensdag en vrijdagen komen BSO-kinderen uit school en sluiten aan bij de lunch.
12.30/13.00 eventueel slaapmoment van de peuters. Kinderen die niet gaan slapen hebben vrij spel

14.45/15.00 uur kinderen die uit bed komen verschonen en aankleden en BSO-kinderen kunnen op maandag, dinsdag, woensdag, donderdag en vrijdag uit school komen. We zullen dan een gezamenlijke versnapering nuttigen.
15.15/15.30 uur buitenspelen/activiteit/gymzaal, wat er gedaan wordt wisselt per dag en hangt af van de overige activiteiten en de overige kinderen.
16.30 eet/drinkmoment

16:30 afsluiting van de dag en kinderen kunnen nog een bezoek brengen aan het toilet en is er nog een verschoonmoment
3 . 2 Individuele activiteiten

Er is voor ieder kind binnen de groep individuele aandacht. Niet alleen wordt de ontwikkeling

spelenderwijs gestimuleerd, maar bovenal bevordert het de relatie tussen pedagogisch medewerker en kind. Bij kinderen in de groep de Beren kun je denken aan samen met de pedagogisch medewerker aan tafel of op de grond een spelletje doen, samen een puzzel maken, een boekje lezen of gezellig even kletsen. Ieder kind moet het gevoel krijgen dat het gewaardeerd wordt, zichzelf mag en kan zijn.
3 . 3 Gezamenlijke activiteiten

Op kindcentrum Time for Kids zijn er vaste momenten waarop iets met de hele groep gedaan kan worden. Samen eten of iets knutselen bijvoorbeeld. Tijdens deze gezamenlijke momenten wordt er een gezellige sfeer van saamhorigheid gecreëerd. Buiten dat de activiteiten groepsgericht zijn bieden de activiteiten kinderen de gelegenheid om hun creativiteit en mogelijkheden te ontdekken. Gezamenlijke activiteiten bieden een aantal voordelen:
· Kinderen ervaren dat het leuk is om samen iets te doen. Het kan de sfeer in de groep


bevorderen.
· Wanneer er activiteiten aangeboden worden kunnen kinderen zich bezighouden met

activiteiten waar zij uit zichzelf niet opkomen of normaal de gelegenheid niet toe hebben.

· Sommige activiteiten zijn leuker wanneer ze met een hele groep gedaan worden.

· Het biedt pedagogisch medewerkers de mogelijkheid om verschillende kinderen in een

zelfde situatie te observeren.

· Gezamenlijk iets doen nodigt uit tot meedoen en nadoen.
· Wanneer de groep gecombineerd is met de BSO-ers leren de peuters van de BSO-ers. Samen spelen, de BSO-er kan hulp bieden. Voor de BSO-er kan bijvoorbeeld hierdoor het zelfvertrouwen groeien doordat deze laat zien dat hij al iets heel goed kan.

Kinderen zijn niet verplicht om aan de activiteiten deel te nemen. Een belangrijke taak van

pedagogisch medewerkers is echter wel om kinderen te motiveren om aan activiteiten mee

te doen, zeker wanneer kinderen zelf niet veel ondernemen.

3 . 4 Vrij spel

Vrij spel draagt bij aan het inzichtelijk en begrijpelijk maken van de werkelijkheid om de kinderen heen.

Het biedt de mogelijkheid om gebeurtenissen te verwerken en de fantasie van de kinderen de vrije loop te laten. Op die manier stimuleert het de emotionele ontwikkeling van een kind. Maar vrij spel geeft kinderen ook de gelegenheid om sociale contacten te leggen en te onderhouden. Daarnaast is vrij spel een goede manier voor kinderen om zich motorisch te ontwikkelen. Door te knutselen of te bouwen met blokjes wordt de fijne motoriek gestimuleerd. Buitenspelen draagt bij aan de ontwikkeling van de grove motoriek.

Kindcentrum Time for Kids beschikt daarom over voldoende materiaal en (veilige)ruimte om buiten te spelen. De pedagogisch medewerkers nemen de kinderen regelmatig mee naar buiten. Vrij (buiten)spel is een manier voor een kind om zich uit te leven.

3 . 5 Thema activiteiten

Er wordt ook gewerkt met thema's. Er worden activiteiten met de kinderen gedaan rondom één thema. Bij het verzinnen van deze themaweken en activiteiten wordt rekening gehouden met de interesses van de kinderen, maar ook met het seizoen, trends, nationaliteiten en de actualiteit. Een voordeel van het werken met themaweken is de samenhang die dit biedt tussen verschillende activiteiten. Het biedt structuur en herkenning aan de kinderen. Het langere tijd met één onderwerp bezig zijn brengt rust in de groep en voor het kind. Het educatieve karakter van de thema-activiteiten draagt bij aan de verstandelijke ontwikkeling van het kind. Van belang tijdens het uitvoeren van de activiteiten is dat kinderen gestimuleerd worden om dingen zelf te doen om zo hun mogelijkheden te ontdekken. Kinderen moeten de gelegenheid krijgen om gebruik te maken van hun fantasie.

3 . 6 Uitstapjes

Er zullen ook wel eens uitstapjes ondernomen worden. Bijvoorbeeld naar de kinderboerderij, brood aan de eendjes voeren. We gaan wel eens picknicken in het park, een boodschapje doen of lekker naar de speeltuin. Uitstapjes worden voor de gezelligheid en de ontspanning gemaakt, maar dragen ook bij aan de sociaal emotionele ontwikkeling van een kind; ze komen in aanraking met nieuwe situaties. We hanteren hiervoor het Protocol Uitstapjes. Pedagogisch medewerkers begeleiden de uitstapjes en worden in het vervoer soms bijgestaan door ouders. 
3 . 7 Rituelen en feesten

Verjaardagen van de kinderen vieren we uitgebreid met een kroon, instrumenten, slingers of vlaggen en een troon. Alle kinderen doen mee. De jarige mag een liedje kiezen en tijdens de viering is er ruimte voor interactie; we vragen de kinderen naar liedjes, vragen of ze weten hoe oud de jarige wordt. Desgewenst maken we foto’s van het feestje.

We vieren in het kindcentrum de Nederlandse nationale feestdagen (Carnaval, Pasen, kerst enz.) Ook werken we in thema’s en houden hierbij rekening met alle andere culturen die er op het kindcentrum zijn. We staan open voor de rituelen en feesten van andere geloven en culturen en zullen dit ook meenemen in dag/ thema programma.

4 Pedagogisch medewerkers
Bij kinderopvang Time For Kids wordt er gewerkt met gediplomeerde pedagogisch medewerkers. 
Dit wil zeggen dat de pedagogisch medewerkers minimaal in het bezit zijn van een relevante mbo-diploma. Er is een vast team, dat aangevuld wordt met stagiaires van diverse opleidingen. Ook bieden wij onze pedagogische medewerkers extra opleidingen aan. In geval van ziekte of vakantie maakt het kinderdagverblijf gebruik van invalkrachten. Het aantal medewerkers is afhankelijk van het aantal aanwezige kinderen. Met de pauze blijft de medewerker als het nodig is in het pand i.v.m. het leidster/kind ratio. 

Qua personeelsplanning wordt ernaar gestreefd zoveel mogelijk vaste gezichten te hebben op de groep. Met het openen en sluiten van het kinderdagverblijf zal er op iedere groep met een pedagogisch medewerker worden geopend en gesloten. Wanneer er momenten zijn waarop één medewerker op locatie aanwezig is, dan is ondersteuning van deze beroepskracht door een andere volwassene in geval van calamiteiten geregeld met de achterwacht.
Stagiaires binnen Time for Kids:

Bij Time for Kids werken naast de pedagogisch medewerkers en pedagogisch coach soms ook stagiaires. Gezien de kleinschaligheid van time for Kids loopt er nooit meer dan één stagiaire op een dag op de groep. Om stagiaires in te kunnen zetten en ze de mogelijkheid de

praktijkvorming op Time for Kids kindcentrum succesvol te kunnen afronden zijn er een

aantal regels opgesteld. 

Regels die gehandhaafd worden:

- Stagiaires dragen nooit de verantwoordelijkheid voor kinderen. De verantwoordelijkheid ligt    te allen tijde bij de pedagogisch medewerkers van desbetreffende groep.

- Stagiaires staan altijd boventallig en worden dus niet meegenomen in de BKR.

- Stagiaires worden alleen ingezet met een goedgekeurd VOG.

- Er worden afspraken gemaakt met de stagiaires; welke werkzaamheden zal ze wel of niet verrichten. Dit hangt af van het niveau van de opleiding, leerjaar en leerdoelen.

- Wanneer een stagiaire op de afgesproken datum verhinderd of verlaat is, laat zij dit

weten aan de desbetreffende groep of aan het kindcentrum.

- Stagiaires tekenen het stagecontract.
- Stagiaires krijgen geen privégegevens van personeel, kinderen of ouders. Ze krijgen

het telefoonnummer van Time for Kids kindcentrum en het emailadres van hun

persoonlijk begeleider voor het doorsturen van de opdrachten.

- Contact met de ouders wordt door een pedagogisch medewerker van Time for Kids
gedaan. Wanneer er vertrouwen is dat de stagiaire deze contacten ook kan aangaan (doordat er al een tijd stage is gelopen, doordat opdrachten dit vragen, doordat diegene aan het eind van de opleiding zit) blijft de verantwoordelijkheid nog te allen tijde bij de pedagogisch medewerkers van desbetreffende groep.

Verder verwachten wij bij Time for Kids dat stagiaires er representatief uitzien: geen blote buiken, bilnaad bij bukken, hinderlijke zichtbare piercings.

Stagiaires zorgen voor goede lichamelijke verzorging en frisse, schone kleren.

Persoonlijke afspraken worden zoveel mogelijk gepland buiten stagetijd. Stagiaires

dragen zelf verantwoordelijkheid voor hun opdrachten en toetsen. De opdrachten op

stage worden samen gepland met de begeleider. Tot slot verwachten wij van stagiaires

dat ze open en eerlijk zijn en lief voor de kinderen en beleefd naar ouders.

Stagiaires mogen van ons verwachten dat wij ze wegwijs maken op de groep en bekend

maken met de werkwijze van Time for Kids kinderopvang, ze begeleiden bij de opdrachten

en het leerproces. Tot slot mogen stagiaires van ons ook openheid, eerlijkheid en

collegialiteit verwachten voor een leerzame en gezellige periode bij Time foe Kids kinderopvang.
4 . 1 Pedagogische houding
Om een goed pedagogisch klimaat te kunnen creëren moet de pedagogisch medewerker aan een aantal voorwaren volden. In dit hoofdstuk wordt besproken welke pedagogische houding (beroepshouding) verwacht wordt van een pedagogisch medewerker. Dit is de basis waarmee binnen kinderopvang Time for Kids gewerkt wordt. Er wordt echter wel ruimte gelaten voor de eigenheid van de pedagogisch medewerkers.

De beroepshouding die een pedagogisch medewerker heeft zal deels gebaseerd zijn op haar eigen waarden en normen. Maar ook de regels, normen en waarden van de instelling dienen gehanteerd te worden. De beroepshouding zal dus een combinatie van beiden zijn.

4 . 2 Pedagogisch Coach
Time for Kids heeft één pedagogisch coach op locatie. Bianca Slof coacht en begeleidt alle pedagogisch medewerkers gedurende het jaar door middel van videobegeleiding, observaties op de groepen en houden van voortgangs- en functioneringsgesprekken. De video-opnames worden enkel gebruikt voor intern gebruik.
De pedagogisch medewerkers worden doormiddel van een contract op de hoogte gesteld van de coaching die plaats gaat vinden. Ook krijgen ze een planning te zien met de daarop beschreven coaching momenten. Ouders worden via een nieuwsbrief en via de oudercommissie geïnformeerd dat Bianca binnen Time for Kids de pedagogisch coach is en de pedagogisch medewerkers gedurende het jaar worden gecoacht. Hierbij zal ook vermeld worden dat de video-opnames tijdens de coaching enkel gebruikt worden voor intern gebruik.  Er wordt gelet op de wet van de privacy. 
Zie bijlage 2 coaching inzet 2022

4 . 3 Kwaliteiten
De dagelijkse gang van zaken bij het kinderdagverblijf ligt redelijk vast. Dit zorgt voor stabiliteit en rust. Af en toe zal het nodig zijn het dagritme onder de loep te nemen en eventueel aan te passen. Belangrijker is het om regelmatig met elkaar over de wijze van pedagogisch handelen te reflecteren. Dit gebeurt in dagelijks overleg, in overleg met de oudercommissie, groepsoverleg, coaching en in themabijeenkomsten. De pedagogische handelswijze wordt kritisch bekeken en eventueel bijgesteld. Dit verhoogt de professionaliteit van kinderopvang Time For Kids. 

Daarom zijn onderstaande punten belangrijke kwaliteiten van een pedagogisch medewerker:

Fysieke aandacht:
Een aai over de bol. Deze vorm van aandacht kan een belangrijke bijdrage leveren aan het creëren van een huiselijke sfeer. Het geeft kinderen een gevoel van geborgenheid, veiligheid en vertrouwen in de pedagogisch medewerkers.
Aandachtspunten zijn:
· Er dient rekening gehouden te worden met de behoeften en leeftijd van een kind.

· Alle kinderen hebben recht op fysieke aandacht.

· Er zijn kinderen die niet uit zichzelf durven te komen maar wel de behoefte hebben aan

dergelijke aandacht.

Helpen en stimuleren
Hoewel de pedagogisch medewerkers kinderen graag als zelfstandige personen behandelen is het soms nodig ze te helpen. Daarnaast hebben kinderen op weg naar die zelfstandigheid

vanzelfsprekend begeleiding en stimulering nodig. Zelf dingen doen en ontdekken heeft echter de prioriteit, omdat kinderen hier meer van leren dan van een iemand die bijvoorbeeld tekeningen voor hen inkleurt.
Kinderen worden gestimuleerd door het geven van complimentjes.

Luisteren
In het kindercentrum gaat het om het opbouwen van een goede relatie tussen kinderen en

pedagogisch medewerkers. Vertrouwen staat hierin centraal. Vertrouwen bereik je door te

communiceren met het kind en te laten merken dat je aandacht en tijd voor hem hebt. Door te luisteren naar kinderen kunnen zij vertellen wat hen bezighoudt. Doordat kinderen deze dingen vertellen worden pedagogisch medewerkers betrokken bij het leven van de kinderen. Vandaar dat hier met respect mee omgegaan moet worden. In principe is het van belang dat de informatie doorgegeven wordt aan de ouders. Hierbij wordt wel in acht genomen dat er zorgvuldig en met respect omgegaan moet worden met deze informatie.

Met betrekking tot luisteren letten pedagogisch medewerkers op de volgende aspecten:

· Alle kinderen krijgen de gelegenheid om te vertellen en wordt er naar hen geluisterd.
· Op het kindcentrum leren kinderen te luisteren naar elkaar en worden kinderen er

bewust van gemaakt dat wat een ander kind te vertellen heeft ook belangrijk is.
· Het kan gebeuren dat de pedagogisch medewerker even niet de gelegenheid heeft om

te luisteren. In dit geval laat ze merken dat ze het kind gehoord heeft en geeft daarbij

aan dat ze straks even naar het kind komt luisteren.

4 . 4 Vier-ogen-principe

Time For Kids hanteert het vier-ogen-principe. Het doel van de maatregelen rondom het vier-ogen-principe is: Het borgen van de veiligheid van kinderen van 0-4 jaar en de medewerkers.

Het vier-ogen-principe betekent dat medewerkers tijdens de uitvoering van hun werkzaamheden gezien of gehoord moeten kunnen worden door een andere volwassene. Dit betekent niet dat er continue iemand moet meekijken of meeluisteren, maar dat op elk moment de reële kans bestaat dat er een volwassene meekijkt of meeluistert. Dit ter bescherming van medewerkers en kinderen. Het organiseren van de opvang is zodanig dat het vier-ogen-principe geldt in eerste instantie alleen voor de kinderdagopvang 0-4 jaar.

Het uitgangspunt is dat er met minimaal 2 pedagogisch medewerkers op de groep gewerkt wordt. Daar naast zijn er een paar handvatten te benoemen die houvast bieden bij het organiseren van het vier-ogen-principe:.
· Geluiden uit de slaapkamer moeten duidelijk hoorbaar zijn in de groepsruimte, wij maken gebruik van een babyfoon. .

· Bij de inrichting en het gebruik van ruimte wordt ook aandacht besteed aan het vier-ogen-principe, zoals gebruik maken van spiegels, deur openlaten. Bij de toiletruimtes aansluitend zijn voorzien van een raam zodat er mee kan worden gekeken.
· Pedagogisch medewerker die alleen op stap gaan met kinderen, laten altijd precies aan de andere collega’s weten waar ze naar toe gaan.

Ze gaan in principe alleen naar openbare ruimte en zijn in principe binnen een uur weer terug op locatie.
· Een open aanspreekcultuur. Het aanspreken van pedagogisch medewerkers op elkaars gedrag. Elkaar feedback geven over dingen die goed gaan, maar ook dingen die minder goed gaan. Dit maakt dat we kritisch naar elkaar zijn.

· Bij aanname van personeel starten nieuwe medewerkers pas nadat het VOG binnen is. Pedagogisch medewerkers zijn gekoppeld in het personenregister voor de kinderopvang. Er volgt een continue screening vanuit de overheid.
· We werken met open deuren beleid.  Na het fruitmoment is er de mogelijkheid om als de groep het toelaat rond 10:30 tot aan de broodmaaltijd en ‘s middags na het middagslaapje van de peuters, ongeveer 15:30 uur tot ongeveer 16:30 uur de deuren tussen de groepsruimtes open te zetten. Wanneer zij eraan toe zijn, kunnen de kinderen hun blikveld verruimen en op ontdekkingsreis gaan buiten de vertrouwdheid van de eigen groep. Soms betreft het vrij spelen, soms een gerichte activiteit in de hal of elders. Op deze wijze ontmoeten kinderen van verschillende groepen en leeftijden elkaar. Door deze open verbinding kunnen de leidsters elkaar zien en horen.
· Ouders moeten akkoord geven voor het gebruik van fotomateriaal in publicaties/website of social media.

Het vier-ogen-principe draagt bij aan het verhogen van de veiligheid van medewerkers en kinderen. Echter de inzet van pedagogisch medewerkers bij het voorkomen en signaleren van onveilige situaties is des te belangrijker. We gaan dit signaal dan verder onderzoeken. Als er twijfels zijn over de veiligheid van een situatie of over het gedrag van anderen, dan moeten deze twijfels altijd geuit worden. Op locatie is de meldcode kindermishandeling aanwezig. 
4 . 5 De achterwachtregeling

Op het moment dat een pedagogisch medewerker alleen een groep draait, bv omdat er weinig

kinderen zijn, en het leidster/kindratio dit toelaat, moet er te allen tijde een volwassenen op afstand beschikbaar zijn om bij calamiteiten op de groep te assisteren. Onder calamiteiten verstaan wij bijvoorbeeld een ongeval waarbij een kind naar de dokter moet of andere onverwachte gebeurtenissen waarbij hulp nodig is. Deze achterwacht moet van te voren bekend zijn, en voldoen aan een aantal eisen. Maandelijks maken wij op basis van onze kind planning de roosters van de pm’ers, maandelijks wordt er dus een planning gemaakt wie de achterwacht is per dagdeel. Dit rooster is ook te vinden op beide stamgroepen en hangt op het magnetenbord. Bij vakanties, vrije dagen, ziekte wordt gekeken naar de achterwacht. 

Onze vaste achterwacht:
 

	Maandag
	Dinsdag
	Woensdag
	Donderdag
	Vrijdag

	Bianca/Lincy/Maxime
	Lincy/Bianca
	Lincy/Bianca
	Lincy/Bianca /Kim 
	Lincy/Bianca


Voorwaarden achterwacht Time For Kids
· Is 18 jaar of ouder.

· Is bij voorkeur in hetzelfde pand aanwezig.

· Als de achterwacht niet in hetzelfde pand aanwezig is, dan moet deze oproepbaar zijn en binnen 15 minuten ter plaatse zijn.
De achterwacht is bereikbaar op een mobiele telefoon onder snel-keuze toets. Het betreffende nummer staat duidelijk vermeld op het vlucht & calamiteitenplan.

4 . 5 . 1 Drie-uursregeling in de praktijk
Er wordt gestreefd om minimaal 2 pedagogisch medewerkers (of volwassenen) in een vestiging aanwezig te hebben. Tussen de middag hebben de pm-ers een uur of een half uur pauze, dit is afhankelijk van de samenstelling van de groep. Deze pauzes worden genomen tussen 12:00 uur en 15:00 uur. Binnen deze tijden is het mogelijk dat er af geweken wordt van de kindratio. Echter streven wij ernaar om zo veel mogelijk ook op deze momenten met voldoende beroepskrachten te staan. 

Op de overige momenten wordt niet afgeweken van de drie-uur-regeling. 

We passen onze persoonlijke pauzemomenten per dagdeel aan de groepsdruk aan. De exacte tijden wisselen dan ook per dagdeel, rekening houdend met het niet overschrijden van de maximale drie uur. 

De achterwacht zorgt dat hij/zij continu beschikbaar is.

De werking van de achterwacht wordt jaarlijks geëvalueerd en indien nodig bijgesteld
Zie bijlage voor protocol drie-uursregeling.
4.5.2. Meldcode
Signalering van kindermishandeling bij kinderen is uiterst lastig. Zorgvuldigheid hierin is

uiteraard een vereiste. Indien er vermoedens zijn, wordt de gepersonaliseerde versie van

het landelijk verplicht gestelde protocol ‘Meldcode Kindermishandeling en seksueel

grensoverschrijdend gedrag’ gehanteerd. Deze meldcode omschrijft de wijze van handelen

in geval van signalen met betrekking tot:

• Huiselijk geweld en kindermishandeling.

• Mishandeling door een beroepskracht.

• Grensoverschrijdend gedrag tussen kinderen onderling.

De eerste stap bij vermoedens is het in kaart brengen van signalen. Deze signalen worden

genoteerd en intern besproken met collega’s. Mogelijk wordt Veilig Thuis geraadpleegd

voor advies. Het uitganspunt is altijd om ouders zo veel en zo snel mogelijk te informeren

en betrekken bij bezorgdheid rondom het kind of de thuissituatie. Het raadplegen van

externen of derden gebeurt met toestemming van de ouders, anders worden anonieme

gegevens gebruikt. Iedere beroepskracht heeft echter de plicht om in belang van het kind

en/of de ouders vermoedens van kindermishandeling bij Veilig Thuis te melden, zonder

toestemming. Zij hebben tevens het recht om op verzoek van Veilig Thuis gegevens over

het kind en/of de ouders te verstrekken. Time for Kids streeft ernaar hierin altijd zo transparant

mogelijk te zijn naar ouders toe.
Mocht u meer willen weten over het protocol meldcode kunt u deze vinden op de website van Time for Kids. 

5 kwaliteitsbewaking
5 . 1 Overleg

De dagelijkse gang van zaken bij het kindcentrum ligt redelijk vast. Dit zorgt voor stabiliteit en rust. Af en toe zal het nodig zijn het dagritme onder de loep te nemen en eventueel aan te passen. Belangrijker is het om regelmatig met elkaar over de wijze van pedagogisch handelen te reflecteren. Dit gebeurt in dagelijks overleg, groepsoverleg en in themabijeenkomsten. Ook de oudercommissie wordt betrokken bij het pedagogisch beleid, tijdens deze bijeenkomsten kunnen punten uit het beleid op de agenda worden gezet. De pedagogische handelswijze wordt kritisch bekeken en eventueel bijgesteld. Dit verhoogt de professionaliteit van kindcentrumTime for Kids. Er wordt ook aandacht besteed aan de relatie tussen pedagogisch medewerkers en kinderen en tussen kinderen onderling. Hiermee wordt geprobeerd een klimaat te scheppen waarin de kinderen zich thuis voelen. De relatie tussen de pedagogisch medewerker en het kind is gebaseerd op wederzijds respect. Er is oog voor de eigenheid van elk kind.

Daarom zijn onderstaande punten belangrijke kwaliteiten van een pedagogisch medewerker.
5.1.1 Protocollen

Kwaliteit staat zeer hoog in het vaandel en wordt continu gecontroleerd. Time for Kids maakt

gebruik van protocollen om veiligheid en gezondheid te waarborgen. Deze protocollen zijn

o.a.:

1. Veilig slapen

2. Op stap met kinderen

3. Voeding en hygiëne

4. Warmte

5. Vervoer

6. Ziekte en ongevallen

7. Calamiteiten

8. Ontruimingsplan

9. Beleid veiligheid en gezondheid

Deze protocollen zijn aanwezig op locatie en vormen regelmatig onderwerp van

teambesprekingen om de aandacht hiervoor ook bij de pedagogisch medewerkers

vast te houden. In de protocollen staat beschreven hoe Time for Kids omgaat met de veiligheid en gezondheid van de kinderen, welke preventieve maatregelen er zijn genomen en welke afspraken zijn gemaakt om deze optimaal te waarborgen.

Van ieder incident (denk aan calamiteit of ongeval) wordt een registratieformulier

ingevuld. Het zorgt voor het creëren van inzicht waardoor ongevallen ook voorkomen

kunnen worden. Ongevallen, calamiteiten e.d. worden geregistreerd op daartoe ontwikkelde standaardformulieren. Ook wordt na ieder incident geëvalueerd hoe met betrekking tot het incident is gehandeld en welke verbeteringen hierin gewenst zijn.

5 . 2 Mentorkinderen/observaties
Het doel van observeren is het volgen van het functioneren van het kind in de groep. Daarom is het een prima hulpmiddel bij het signaleren van problemen. Vanaf 2018 heeft ieder kind een eigen mentor. De ouders worden op de hoogte gesteld middels een brief of tijdens het intakegesprek wie van hun kindje de mentor wordt. De mentor werkt op de groep waar het kind is geplaatst. Zij volgt de ontwikkeling van het kind en is het eerste aanspreekpunt voor ouders. Pedagogisch medewerkers kunnen overeenkomsten en verschillen in de ontwikkeling signaleren. Er wordt gewerkt met de methode ‘Kijk”. Zo hebben we ieder kind in ‘beeld’ en volgen het kind in zijn ontwikkeling. We kunnen zo aansluiten bij de ontwikkeling van het kind en het stimuleren de volgende stap te zetten. Het observeren gebeurt het eerste jaar bij 6 maanden, dan 9 maanden, dan bij de eerste verjaardag. Na het eerste levensjaar wordt er jaarlijks een observatie gemaakt, de laatste observatie is als het kind 3 jaar en 9 maanden is. Naar aanleiding van deze observaties wordt er overlegd met ouders of er behoefte is aan een gesprek hierover. De observatie kan zowel positief als negatief zijn. Wanneer het kind naar de basisschool/BSO zal gaan wordt er een doorstroomformulier over het kind ingevuld. Met een formulier waar ouders hun toestemming op geven, zal het formulier aan de basisschool/BSO kunnen worden gegeven.

Soms komt het voor dat een kind zich niet naar verwachting ontwikkelt thuis en/ of op het kinderdagverblijf. Er wordt een extra observatie van kind gemaakt en ouders worden dan door pedagogisch medewerkers ingelicht. Dit initiatief kan natuurlijk ook van de ouders komen. Vervolgens wordt met behulp van een stappenplan met ouders en pedagogisch medewerkers gekeken hoe het kind gesteund en gestimuleerd kan worden, eventueel met behulp van of verwijzing naar andere instanties. Zoals Centrum Jeugd en Gezin of consultatiebureau, huisarts.
5.2.1 Doorgaande lijn basisonderwijs en buitenschoolse opvang

Wanneer een kind 4 jaar wordt en doorstroomt naar de basisschool worden de KIJKgegevens met toestemming van de ouders doorgestuurd naar school zodat zij deze gegevens ter beschikking hebben voor een goede start van het kind op de basisschool.

Wanneer kinderen naar de basisschool vertrekken blijven een aantal kinderen gebruik maken van de BSO van Time for Kids. 

Elk kind krijgt bij Time for Kids een mentor toegewezen. Wanneer ouders kiezen voor de BSO van Time for Kids, blijft deze mentor ook het aanspreekpunt voor ouders betreft de ontwikkeling of bijzonderheden van het kind. Wanneer het kind 4 jaar wordt en naar een buitenschoolse opvang elders gaat wordt er tijdens het eindgesprek met ouders besproken of het wenselijk is om de doorgemaakte ontwikkeling kenbaar te maken bij de nieuwe opvanglocatie. Indien dit wenselijk is en hier schriftelijk akkoord op gegeven wordt door ouders, dan wordt er telefonisch contact opgenomen met de nieuwe locatie om af te stemmen op welke wijze zij de informatie willen verkrijgen. Dit kan middels een telefonische overdracht of het toesturen van de observatie en registratiegegevens van KIJK! naar de betreffende locatie. Als er tijdens de ontwikkeling specifieke aandacht is geweest voor het kind, dan wordt er een afspraak gemaakt met de manager van de buitenschoolse opvang en volgt er een warme overdracht.
5 . 3 Ruilbeleid
Kinderdagverblijf Time for Kids hanteert geen ruilbeleid. 
5 . 4 Oudercommissie
In de Wet Kinderopvang is vastgelegd dat ouders op een aantal onderdelen van het beleid binnen Kinderopvang Time For Kids adviesrecht hebben. Dit adviesrecht wordt vormgegeven door de aanwezigheid van de oudercommissie.
De onderdelen zijn o.a.:

· Wijze van uitvoering van het kwaliteitsbeleid;
· Voedingsaangelegenheden en beleid op het gebied van voeding, veiligheid en gezondheid;
· Openingstijden, achterwacht regeling;
· Beleid m.b.t. spel- en ontwikkelingsachterstand;
· Regeling inzake behandeling van klachten;
· Wijziging van de prijs van kinderopvang.

De oudercommissie kan ook voor de pedagogisch medewerkers een waardevolle aanvulling zijn. Als afvaardiging van de ouders vormt ze de andere partij binnen het kinderdagverblijf en ziet zij een aantal aspecten mogelijk op een andere manier en leveren deze voor kinderopvang Time For Kids verbeterpunten op.
5.4.1. Klachtenregeling
5.4.1.1 Interne klachtenregeling

Waar veel mensen komen, kunnen ook klachten of conflicten ontstaan. Ouders staan bij

Time for Kids hoog in het vaandel. Vragen, opmerkingen en klachten van ouders worden dan ook zeer serieus genomen. Het is zaak om bij klachten of conflicten te proberen er samen met

de ouders uit te komen. Wij stellen het op prijs wanneer de ouder vragen en/of klachten

heeft, dit in eerste instantie rechtstreeks bespreekt met de betrokken groepsleiding.

Wanneer de betrokken partijen samen niet tot overeenstemming komen, dan kunnen de

ouders zich wenden tot de eigenaresse van Time for Kids. Dit gebeurt schriftelijk.

De ouder wordt op de hoogte gebracht dat de klacht is ontvangen en door wie deze

opgepakt wordt. De klacht wordt binnen uiterlijk 3 dagen in behandeling genomen (ligt

aan de dag en moment van binnenkomst). Ouder wordt schriftelijk op de hoogte gehouden en

ontvangt minstens 1 keer per week een mail met de voortgang van de klacht. De klacht

wordt zo snel mogelijk, ligt aan de aard van de klacht, maar uiterlijk binnen zes weken

afgehandeld. De ouder ontvangt een eindmail van de houder met daarin beschreven waar

het om gaat, wat er besproken is en onderzocht is met hierbij de redenen daarvan.

Daaruit voorvloeiend een onderbouwd oordeel en in het oordeel een concrete termijn

waarbinnen eventuele maatregelen naar aanleiding van de klacht zullen zijn gerealiseerd.

 Vanzelfsprekend wordt ernaar gestreefd om zo spoedig mogelijk tot een voor beide partijen acceptabele oplossing te komen.
5.4.1.2 Externe Klachtenregeling

Mocht een ouder er ook met de directie niet uit komen, dan kan de ouder zich wenden

tot de geschillencommissie Kinderopvang. Time for Kids is aangesloten bij deze onafhankelijke en deskundige klachtencommissie die speciaal in het leven is geroepen om klachten te behandelen over kinderdagverblijven. Relatienummer Time for Kids: 18757. Geschillencommissie, Postbus 90600, 2509 LP Den Haag, telefoonnummer: 070 310 53 10, meer informatie over de geschillencommissie kunt u hieronder vinden.

https://www.degeschillencommissie.nl/consumenten/klachtenprocedure
5.4.1.3 Klachtenregeling Oudercommissie

Bij klachten van de oudercommissie, betreffende zaken die te maken hebben met Time for Kids of een medewerker van Time for Kids kan men een beroep doen op de klachtenprocedure Oudercommissie van Time for Kids. Wij zijn hiervoor aangesloten bij de geschillencommissie Kinderopvang 
www.degeschillencommissie.nl/over-ons/commissies/kinderopvang/
5.4.1.4 Openbaar jaarverslag

Wanneer u er de voorkeur aan geeft uw klacht direct bij de externe klachtencommissie in

te dienen kunt u uiteraard de geschillencommissie ook rechtstreeks benaderen.

Time for Kids registreert alle binnengekomen klachten. Jaarlijks wordt een overzicht van

klachten samengesteld en een verslag opgemaakt voor interne evaluatie bij Time for Kids en

tevens krijgt de oudercommissie hier ook een exemplaar van voor evaluatie.
6 Ouders
Contacten met ouders zijn van belang om de opvang, opvoeding en verzorging van uw kind thuis en in het kinderdagverblijf zo goed mogelijk op elkaar af te stemmen.

Kinderen kunnen in veel situaties wel omgaan met verschillende regels maar voor een kind biedt het meer structuur en duidelijkheid wanneer dit zoveel mogelijk op elkaar afgestemd is. Wanneer bepaalde regels erg van elkaar verschillen kan dit problemen voor het kind opleveren, thuis of in de opvang. Wanneer ouders en pedagogisch medewerkers met elkaar communiceren kan dit problemen voorkomen.
Wanneer pedagogisch medewerkers bijzonderheden in de ontwikkeling van kinderen of andere problemen signaleren, dan brengen wij ouders hiervan op de hoogte. Wij kunnen de ouders naar passende instanties doorverwijzen, die hierbij ondersteuning kunnen bieden. Bijvoorbeeld de wijkverpleegkundige en het consultatiebureau. 
6 . 1 Informatie uitwisseling

Een eerste, belangrijk moment van informatie-uitwisseling vindt plaats wanneer de ouders het

intakegesprek met de pedagogisch medewerker hebben. In dit gesprek wordt relevante informatie over het kind aan de hand van een vragenlijst aan elkaar uitgewisseld. Vervolgens zullen ouders informatie met de pedagogisch medewerker delen wanneer zij hun kind brengen of halen. Ieder kind (kinderen van 0 tot 4 jaar) krijgt via een digitaal schriftje, waarin verslagen komen met belevenissen van het kind, dit wordt aangevuld met foto’s. Bij kinderen tot 1 jaar wordt dit schriftje dagelijks bijgehouden met informatie als slaap- en voedingstijden. We streven ernaar om minstens 1 keer per week vanaf 1 jaar te schrijven. 
Dit digitaal schriftje wordt gebruikt totdat de kinderen naar de basisschool gaan. Natuurlijk is er altijd tijd voor een mondelinge overdracht.

De dagelijkse contacten zijn vaak niet erg lang en in het bijzijn van andere ouders. Daarom is het altijd mogelijk om een aparte afspraak te maken om te praten over het welbevinden van het kind in de groep.

De oudercontacten die nu beschreven zijn, zijn de directe contacten tussen ouders en pedagogisch medewerker. Er zijn echter ook andere middelen. Zoals de app via de telefoon, chat van het digitaal schriftje, email en de website. Wanneer er op korte termijn zaken veranderen of georganiseerd worden, worden ouders hiervan door middel van een nieuwsbrief op de hoogte gebracht.

6 . 2 Oudergesprekken

Aan de hand van observaties, die door de mentor van het kind elk jaar uitgevoerd worden, worden er oudergesprekken aangeboden. Dit initiatief gaat van de mentor uit en heeft als doel de stand van zaken m.b.t. de ontwikkeling en het welbevinden van het kind te bespreken. 

Verder is het een aanleiding om eens dieper in te gaan op specifieke vragen. Er bestaat ook de mogelijkheid om een afspraak te maken buiten het geplande oudergesprek. Soms gebeurt dit op verzoek van de ouders zelf, maar ook de pedagogisch medewerker kan het voorstellen.

7 Privacy en respect

Voor het bieden van opvang is het van belang dat de pedagogisch medewerkers op de hoogte zijn van persoonlijke gegevens van het kind en de thuissituatie. Daarnaast worden in de contacten tussen pedagogisch medewerkers en ouders ook persoonlijke dingen besproken. De privacy van ouders en kinderen is van groot belang. Persoonlijke gegevens moeten ook persoonlijk blijven. Er wordt hierbij uitgegaan van onderling vertrouwen.

Privacygevoelige informatie van de kinderen wordt in afgesloten kasten bewaard. In de kinderopvang geldt een privacy protocol voor pedagogisch medewerkers. Hierin staat beschreven waar zij zich aan moeten houden om de privacy van ouders en kinderen te waarborgen. Het kan gebeuren dat ouders andere opvattingen hebben over opvoeden/ opvang dan pedagogisch medewerkers. Deze opvattingen worden gerespecteerd en er wordt zoveel mogelijk rekening mee gehouden. Bepalend hierbij blijft echter wel de visie van kinderopvang Time For Kids, het belang van de groep en de relatie tussen het kind en de pedagogisch medewerkers.

Bijlage 1: Protocol         Drie-uursregeling 

Er wordt gestreefd om minimaal 2 pedagogisch medewerkers (of volwassenen) in een vestiging aanwezig te hebben. Tussen de middag hebben de pm-ers een uur of een half uur pauze, dit is afhankelijk van de samenstelling van de groep. Deze pauzes worden genomen tussen 12:00 uur en 15:00 uur. Binnen deze tijden is het mogelijk dat er af geweken wordt van de kindratio. Echter streven wij ernaar om zo veel mogelijk ook op deze momenten met voldoende beroepskrachten te staan. 

Op de overige momenten wordt niet afgeweken van de drie-uur-regeling. 

We passen onze persoonlijke pauzemomenten per dagdeel aan de groepsdruk aan. De exacte tijden wisselen dan ook per dagdeel, rekening houdend met het niet overschrijden van de maximale drie uur. 

De achterwacht zorgt dat hij/zij continu beschikbaar is.

De werking van de achterwacht wordt jaarlijks geëvalueerd en indien nodig bijgesteld.

Bijlage 2: Verdeling Pedagogisch beleid en coachuren

Hieronder staat beschreven hoe we als KDV Time for Kids vormgeven aan de te verdelen uren voor coaching en beleid. Op jaarbasis dient er 50 uur gereserveerd te zijn voor pedagogisch beleidsontwikkeling per LRK-nummer en 10 uur per fulltime medewerker voor het onderdeel coaching. De datum voor de berekening is 1 januari 2022. 

Op 1 januari 2022 gaat het om 2 LRK registraties en 6,07 fte op deze locatie. 

Op grond van de Wet IKK is daarom dit jaar nodig: Pedagogische beleidsontwikkeling/implementatie 2 x 50 = 100 uur Coaching pedagogisch medewerkers 6,07 x 10 = 61 uur. Totaal 161 uur. Bij de verdeling van de coaching uren zorgen we er voor dat elke pedagogisch medewerker enige vorm van coaching ontvangt.” Voor deze locatie is de 100 uur voor beleidsontwikkeling verdeeld over het KDV en de BSO ook de 161 uur aan coaching is verdeeld onder de medewerkers, er zijn gesprekken ingepland maar er is ook ruimte gelaten voor behoefte gesprekken, zowel vanuit de werknemer als vanuit de coach. In het nieuwe jaar zullen we in dit beleid inzichtelijk maken hoe de inzet dit kalenderjaar uiteindelijk is geweest en hoe de verdeling voor het nieuwe jaar (2023) zal zijn.
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