Kwantowy Bio-Magnetyczny analizator składu ciała

Urządzenie działające w oparciu o przepływ energii w organizmie tzw. bioimpedancji. Urządzenie to ocenia poziom wszystkich związków odżywczych w organizmie: witamin, minerałów, aminokwasów, koenzymów, hormonów, a także poziom cukru we krwi oraz prawidłowość działania narządów strategicznych takich jak m.in.: trzustka, wątroba, nerki, śledziona, mózg i inne.

Badanie to daje możliwość pozyskiwania informacji o człowieku w bezinwazyjny, bezpieczny sposób, który pozwala holistycznie spojrzeć na temat choroby, jej przyczyn i metod przywracania do zdrowia.

W ciągu 3 minutowego testu uzyskujemy wiedzę taką samą jak ta otrzymana z ponad 20 badań laboratoryjnych (obejmujących witaminy, minerały, hormony, aminokwasy). Pomiar trwa krótko, nie jest uciążliwy ani niebezpieczny dla klienta i co najważniejsze daje niezwykle szeroką informację o tym co się dzieje w organizmie.

Kwantowy Analizator wykorzystujący rezonans magnetyczny stanowi połączenie zaawansowanych innowacyjnych technologii i projektów w dziedzinie medycyny, bioinformatyki, elektrotechniki i innych nauk. 

Korzystanie z medycyny kwantowej znalazło zastosowanie w opracowaniu zaawansowanego sprzętu elektronicznego, który umożliwia odbiór słabego pola magnetycznego ludzkich komórek. Pomiar ten służy do analizy i określenia stanu zdrowia osoby badanej oraz zdiagnozowania głównych problemów na poziomie komórki.

Urządzenie zostało skonstruowane w oparciu o badania naukowe przeprowadzane na astronautach. Dokładność i precyzja stały się obligatoryjnym elementem dla tych pomiarów. Nie ulega wątpliwości, że w obecnych czasach innowacyjność i elektronika zrewolucjonizowały cały świat. Także obszar diagnostyki szybkimi krokami idzie w kierunku pozyskiwania pełnej wiedzy o człowieku przy wykorzystaniu fal elektromagnetycznych.

Każdy człowiek idąc do lekarza oczekuje szybkiej diagnozy. Niestety często nie jest to możliwe, gdyż postawienie jej wymaga licznych badań, co jest czasochłonne, często nieprzyjemne i kosztowne.

Podczas analizy otrzymasz informacje dotyczące:


Układu krążenia i naczyń mózgowych,
Funkcji przewodu pokarmowego
Funkcji jelit
Funkcji wątroby
Funkcji pęcherzyka żółciowego
Funkcji trzustki
Funkcji nerek
Funkcji płuc
Mózgu
Układu kostnego
Gęstości mineralnej kości
Chorób reumatycznych kości
Indeksu wzrostu kostnego
Cukru we krwi
Pierwiastków śladowych
Witamin
Aminokwasów
Koenzymów
Układu hormonalnego
Układu odpornościowego
Tarczycy
Toksyn
Metali ciężkich
Ogólnego stanu fizycznego
Alergenów
Otyłości
Skóry
Funkcji oczu
Kolagenu
Meridiany i rozgałęzień
Impulsów naczyń mózgowych
Lipidów we krwi
Układu rozrodczego kobiet
Układu moczowego
Prostaty
Męskich funkcji rozrodczych
Spermy i plemników
Piersi
Cyklu menstruacyjnego
Składu ciała


Bezinwazyjna metoda bioimpedancji daje możliwość uzyskania wiedzy na temat swojego organizmu. Nie trzeba oddawać krwi i poddawać się innym nieprzyjemnym badaniom. Za niewielką cenę klient uzyskuje wyniki porównywalne z ok 20 badaniami laboratoryjnymi, których wykonanie byłoby nieporównywalnie droższe.

Badanie Kwantowe Bio Magnetycznym Analizatorem pomaga ustalać m.in. przyczyny ADHD, autyzmu i innych zaburzeń, z którymi medycyna sobie nie radzi. Dlaczego? Ponieważ wiele z tych schorzeń jest ściśle związanych z niedoborami minerałów oraz aminokwasów.


