
[bookmark: _GoBack]II. LOS 8 FUNDAMENTOS PARA CONSTRUIR LA IGLESIA DE ACUERDO CON EL PATRÓN DEL NUEVO TESTAMENTO
1.Nombre …….IGLESIA LA GRACIA DEL PRIMOGENITO 
Hebreos 12:23 23 a la congregación de los primogénitos que están inscritos en los cielos, a Dios el Juez de todos, a los espíritus de los justos hechos perfectos, 
Hechos 11:26; 26 Y se congregaron allí todo un año con la iglesia, y enseñaron a mucha gente; y a los discípulos se les llamó cristianos por primera vez en Antioquía.
Rom. 16:16  16 Saludaos los unos a los otros con un saludo santo. Os saludan todas las iglesias de Cristo.
2. Fundación – JESUS CRISTO Y SU PALABRA
1 Cor. 3:11; 11 Porque otros cimientos no pueden poner hombres que el que se pone, que es Jesucristo. 
Mateo 16:18 Y yo también te digo, que tú eres Pedro,[a] y sobre esta roca[b] edificaré mi iglesia; y las puertas del Hades no prevalecerán contra ella.
3. Ley – En la iglesia….
1 Cor. 14:37; 37 Si alguno se cree profeta, o espiritual, reconozca que lo que os escribo son mandamientos del Señor.
2 Timoteo 3:16-1716 Toda la Escritura es inspirada por Dios, y útil para enseñar, para redargüir, para corregir, para instruir en justicia, 17 a fin de que el hombre de Dios sea perfecto, enteramente preparado para toda buena obra. 
4. Membresía  
Hechos 2:38, 38 Pedro les dijo: Arrepentíos, y bautícese cada uno de vosotros en el nombre de Jesucristo para perdón de los pecados; y recibiréis el don del Espíritu Santo.
Gal. 3:26-27 26 pues todos sois hijos de Dios por la fe en Cristo Jesús; 27 porque todos los que habéis sido bautizados en Cristo, de Cristo estáis revestidos. 
Hechos 2:47; 47 alabando a Dios, y teniendo favor con todo el pueblo. Y el Señor añadía cada día a la iglesia los que habían de ser salvos.
5. Organización – 
Hechos 14:23; 23 Y constituyeron ancianos en cada iglesia, y habiendo orado con ayunos, los encomendaron al Señor en quien habían creído.

Efesios. 4:11 11 Y él mismo constituyó a unos, apóstoles; a otros, profetas; a otros, evangelistas; a otros, pastores y maestros, 12 a fin de perfeccionar a los santos para la obra del ministerio, para la edificación del cuerpo de Cristo, 13 hasta que todos lleguemos a la unidad de la fe y del conocimiento del Hijo de Dios, a un varón perfecto, a la medida de la estatura de la plenitud de Cristo; 

6. Adoración – 
Hechos 2:42; 42 Y continuaron firmemente en la doctrina y la comunión de los apóstoles, en la ruptura del pan y en las oraciones.

Ef. 5:19; 19 Hablando a vosotros mismos en salmos e himnos y canciones espirituales, cantando y haciendo melodía en vuestro corazón al Señor 

Hechos 20:7 7 Y el primer día de la semana, cuando los discípulos se reunieron para quebrantar el pan, Pablo les predicó, listo para partir al día siguiente; y continuó su discurso hasta la medianoche.

7. Disciplina – 
Mateo 18:17; 17 Y si descuida oírlos, díselo a la iglesia, pero si descuida escuchar la iglesia, que sea para ti como un hombre pagano y un publicano.

1 Cor. 5:4-5; 4 En el nombre de nuestro Señor Jesucristo, cuando estáis reunidos, y de mi espíritu, con el poder de nuestro Señor Jesucristo,5 para entregar lo mismo a Satanás para la destrucción de la carne, para que el espíritu sea salvo en el día del Señor Jesús.
2:14-16 14 Pero tengo algunas cosas en contra de ti, porque tienes allí los que poseen la doctrina de Balaam, quien enseñó a Balac a lanzar un obstáculo delante de los hijos de Israel, a comer cosas sacrificadas a los ídolos, y a cometer fornicación.15 Así has hecho tú. también los que poseen la doctrina de los nicolaítas, cosa que odio.16 Arrepentíos; o de lo contrario voy a venir a usted rápidamente, y lucharé contra ellos con la espada de mi boca.
8. Amor de los hermanos – 
1 Mascota 1:22; 22 Viendo que habéis purificado vuestras almas al obedecer la verdad por medio del Espíritu para un amor sincero de los hermanos, proba que os ayráis unos a otros con un corazón puro fervientemente: 

Heb. 13:1; 13 Continúe el amor fracto.

Juan 13:34-35 34 Un nuevo mandamiento os doy: Que os aséis unos a otros; como yo os he amado, que también os améis unos a otros35 Por esto todos los hombres sabrán que sois mis discípulos, si os amáis unos a otros.

