DOMINGO MARZO 14 2021
II Corintios 5:1-10 ...   Porque sabemos que si nuestra morada terrestre, este tabernáculo, se deshiciere, tenemos de Dios un edificio, una casa no hecha de manos, eterna, en los cielos.2 Y por esto también gemimos, deseando ser revestidos de aquella nuestra habitación celestial;3 pues así seremos hallados vestidos, y no desnudos.4 Porque asimismo los que estamos en este tabernáculo gemimos con angustia; porque no quisiéramos ser desnudados, sino revestidos, para que lo mortal sea absorbido por la vida.5 Mas el que nos hizo para esto mismo es Dios, quien nos ha dado las arras del Espíritu.6 Así que vivimos confiados siempre, y sabiendo que entre tanto que estamos en el cuerpo, estamos ausentes del Señor7 (porque por fe andamos, no por vista);8 pero confiamos, y más quisiéramos estar ausentes del cuerpo, y presentes al Señor.9 Por tanto procuramos también, o ausentes o presentes, serle agradables.10 Porque es necesario que todos nosotros comparezcamos ante el tribunal de Cristo, para que cada uno reciba según lo que haya hecho mientras estaba en el cuerpo, sea bueno o sea malo.
OREMOS
Introducción: La semana anti-pasada hable sobre el tema de la esperanza, hoy voy hacer incapiez en lo siguiente…..porque
ADEMAS DE LA ESPERANZA…NECESITAMOS conocer mas  acerca de la ..“FE” 
"PORQUE CAMINAMOS POR FE Y NO POR VISTA..."
 ¡LA FE ES ABSOLUTAMENTE NECESARIA!
Hebreos 11:6 ... 6 Pero sin fe es imposible agradar a Dios; porque es necesario que el que se acerca a Dios crea que le hay, y que es galardonador de los que le buscan.
B. Esto no es simplemente una creencia esto  DEBE SER UNA FE OBEDIENTE...
Romanos 1:5 ... a través de quien recibimos gracia y apostolado, a la obediencia de la fe entre todas las naciones, por el bien de su nombre;
Pablo estaba muy entusiasmado con los Romanos porque ellos en Roma extendieron su fe mas allá de sus bordes, el mundo entero había oído de la fe de los Romanos por el bien del nombre de Jesús…GLORIA A DIOS.
GLORIFIQUENLO QUE EL VIVE!!!
Nosotros aquí tenemos que mantenernos en esa fe que hemos visto en medio de nosotros, pronto muchos en nuestros alrededores oirán de la fe que existe. en LA GRACIA DEL PRIMOGENITO, por el bien del nombre de el señor JESUS CRISTO!!!  GLORIA A DIOS…AMEN!!!
El señor quiere que nuestra fe salga de este templo y sea reconocida por los de afuera!!!
TODO LO QUE HAGAMOS DENTRO DE ESTE TEMPLO TIENE QUE RESONAR EN NUESTROS ALREDEDORES!
Pablo por medio del Espiritu Santo dijo lo siguiente…..
C. LOS JUSTOS VIVIRÁN POR FE...y el El PODER DEL EVANGELIO
Romanos 1:16-17 ... 16 Porque no me avergüenzo del evangelio, porque es poder de Dios para salvación a todo aquel que cree; al judío primeramente, y también al griego.17 Porque en el evangelio la justicia de Dios se revela por fe y para fe, como está escrito: Mas el justo por la fe vivirá.
Donde estan los Justos en la Casa de Dios!!!!!
PONGAN ATENCION A LO PROXIMO QUE EL ESPIRITU ME ENSENO!!!!
D. LA FE NO PUEDE BASARSE EN LA SABIDURÍA DEL HOMBRE...
I Corintios 2:1-5 ...   Así que, hermanos, cuando fui a vosotros para anunciaros el testimonio de Dios, no fui con excelencia de palabras o de sabiduría.2 Pues me propuse no saber entre vosotros cosa alguna sino a Jesucristo, y a éste crucificado.3 Y estuve entre vosotros con debilidad, y mucho temor y temblor; 4 y ni mi palabra ni mi predicación fue con palabras persuasivas de humana sabiduría, sino con demostración del Espíritu y de poder,5 para que vuestra fe no esté fundada en la sabiduría de los hombres, sino en el poder de Dios!!!
I Corintios 1:18-25 18 Porque la palabra de la cruz es locura a los que se pierden; pero a los que se salvan, esto es, a nosotros, es poder de Dios.19 Pues está escrito:Destruiré la sabiduría de los sabios, Y desecharé el entendimiento de los entendidos.20 ¿Dónde está el sabio? ¿Dónde está el escriba? ¿Dónde está el disputador de este siglo? ¿No ha enloquecido Dios la sabiduría del mundo?21 Pues ya que en la sabiduría de Dios, el mundo no conoció a Dios mediante la sabiduría, agradó a Dios salvar a los creyentes por la locura de la predicación.22 Porque los judíos piden señales, y los griegos buscan sabiduría;23 pero nosotros predicamos a Cristo crucificado, para los judíos ciertamente tropezadero, y para los gentiles locura;24 mas para los llamados, así judíos como griegos, Cristo poder de Dios, y sabiduría de Dios.25 Porque lo insensato de Dios es más sabio que los hombres, y lo débil de Dios es más fuerte que los hombres.
HERMANOS HAY MUCHOS QUE PREDICAN MUY ELEQUENTEMENTE CON SABIDURIA Y USAN PALABRIA HUMANAS, CON TAL DE CONVERTIR Y MANTENER MUCHOS EN LAS ASAMBLEAS DE ELLOS, PERO SI NO FUE DIOS QUIEN LOS LLAMO DIOS DICE QUE DISTRUIRA LA SABIDURIA DE LOS SABIOS Y DESECHARA EL ENTENDIMIENTO DE LOS ENTENDIDOS!!!
PERO NOSOTROS PREDICAMOS A CRISTO CRUCIFICADO!!! GLORIA A DIOS, AMEN
ALGO MUY IMPORTANTE SOBRE LA FE ES LO SIGUIENTE….
¡LA FE TIENE QUE SER EVIDENTE EN LA VIDA DEL CRISTIANO!
Gálatas 2:20 ... 0 Con Cristo estoy juntamente crucificado, y ya no vivo yo, mas vive Cristo en mí; y lo que ahora vivo en la carne, lo vivo en la fe del Hijo de Dios, el cual me amó y se entregó a sí mismo por mí. He sido crucificado con Cristo; y ya no soy yo quien vive, sino Cristo viviendo en mí, y esa vida que ahora vivo en la carne que vivo en la fe, la fe que está en el Hijo de Dios, que me amó, y se entregó por mí.
R. LA FE SE BASA EN EL CONOCIMIENTO ESPIRITUAL Y LA FUERZA...
Efesios 3:17 ... que Cristo mora en vuestros corazones por medio de la fe; hasta el fin de que vosotros, siendo arraigados y arraigados en el amor, 18 seas fuerte para aprehender con todos los santos lo que es la amplitud, longitud y altura y profundidad, 19 y para conocer el amor de Cristo que pasa el conocimiento, para que os llenéis hasta toda la plenitud de Dios.
COMO SE CUMPLE ESTO????
B. CON UN ALMA, LUCHANDO POR LA FE...TENEMOS QUE LUCHAR POR LA FE!!!
Filipenses 1:27 27 Solamente que os comportéis como es digno del evangelio de Cristo, para que o sea que vaya a veros, o que esté ausente, oiga de vosotros que estáis firmes en un mismo espíritu, combatiendo unánimes por la fe del evangelio,28 y en nada intimidados por los que se oponen, que para ellos ciertamente es indicio de perdición, mas para vosotros de salvación; y esto de Dios.29 Porque a vosotros os es concedido a causa de Cristo, no sólo que creáis en él, sino también que padezcáis por él,30 teniendo el mismo conflicto que habéis visto en mí, y ahora oís que hay en mí.
VAMOS A PASAR MUCHOS MALOS TIEMPOS Y ….
C. SUFRIMIENTO POR LA FE...
Santiago 1:2-4 ... 2 Hermanos míos, tened por sumo gozo cuando os halléis en diversas pruebas,3 sabiendo que la prueba de vuestra fe produce paciencia.4 Mas tenga la paciencia su obra completa, para que seáis perfectos y cabales, sin que os falte cosa alguna.
I Pedro 1:6-9..  En lo cual vosotros os alegráis, aunque ahora por un poco de tiempo, si es necesario, tengáis que ser afligidos en diversas pruebas,7 para que sometida a prueba vuestra fe, mucho más preciosa que el oro, el cual aunque perecedero se prueba con fuego, sea hallada en alabanza, gloria y honra cuando sea manifestado Jesucristo,8 a quien amáis sin haberle visto, en quien creyendo, aunque ahora no lo veáis, os alegráis con gozo inefable y glorioso;9 obteniendo el fin de vuestra fe, que es la salvación de vuestras almas.
HERMANOS E HERMANAS NO SE ME FLAQUEN  TENEMOS UNA….
II. ¡NECESIDAD DE CONTINUAR EN LA FE!
Colosenses 1:21-23 ... 21 Y a vosotros también, que erais en otro tiempo extraños y enemigos en vuestra mente, haciendo malas obras, ahora os ha reconciliado22 en su cuerpo de carne, por medio de la muerte, para presentaros santos y sin mancha e irreprensibles delante de él;23 si en verdad permanecéis fundados y firmes en la fe, y sin moveros de la esperanza del evangelio que habéis oído, el cual se predica en toda la creación que está debajo del cielo; del cual yo Pablo fui hecho ministro.
Hechos 14:21 ... 21 Y después de anunciar el evangelio a aquella ciudad y de hacer muchos discípulos, volvieron a Listra, a Iconio y a Antioquía,22 confirmando los ánimos de los discípulos, exhortándoles a que permaneciesen en la fe, y diciéndoles: Es necesario que a través de muchas tribulaciones entremos en el reino de Dios.
B. ALGUNOS SON DESVIADOS DE LA FE...Y SE TRAGAN RESULTADOS LLENOS DE DOLOR!!!
I Timoteo 6:6-10 ... 6 Pero gran ganancia es la piedad acompañada de contentamiento;7 porque nada hemos traído a este mundo, y sin duda nada podremos sacar.8 Así que, teniendo sustento y abrigo, estemos contentos con esto.9 Porque los que quieren enriquecerse caen en tentación y lazo, y en muchas codicias necias y dañosas, que hunden a los hombres en destrucción y perdición;10 porque raíz de todos los males es el amor al dinero, el cual codiciando algunos, se extraviaron de la fe, y fueron traspasados de muchos dolores.
QUE TRISTE ES CUANDO HERMANOS CODICIAN AL DINERO, DIOS NO PUEDE ESTAR CON ELLOS!!
C. TALES RESULTADOS EN UNA FE MUERTA O MORIBUNDA...
Santiago 2:14-26 ... 14 Hermanos míos, ¿de qué aprovechará si alguno dice que tiene fe, y no tiene obras? ¿Podrá la fe salvarle?15 Y si un hermano o una hermana están desnudos, y tienen necesidad del mantenimiento de cada día,16 y alguno de vosotros les dice: Id en paz, calentaos y saciaos, pero no les dais las cosas que son necesarias para el cuerpo, ¿de qué aprovecha?17 Así también la fe, si no tiene obras, es muerta en sí misma.18 Pero alguno dirá: Tú tienes fe, y yo tengo obras. Muéstrame tu fe sin tus obras, y yo te mostraré mi fe por mis obras.19 Tú crees que Dios es uno; bien haces. También los demonios creen, y tiemblan.20 ¿Mas quieres saber, hombre vano, que la fe sin obras es muerta?21 ¿No fue justificado por las obras Abraham nuestro padre, cuando ofreció a su hijo Isaac sobre el altar?22 ¿No ves que la fe actuó juntamente con sus obras, y que la fe se perfeccionó por las obras?23 Y se cumplió la Escritura que dice: Abraham creyó a Dios, y le fue contado por justicia, y fue llamado amigo de Dios.24 Vosotros veis, pues, que el hombre es justificado por las obras, y no solamente por la fe.25 Asimismo también Rahab la ramera, ¿no fue justificada por obras, cuando recibió a los mensajeros y los envió por otro camino?26 Porque como el cuerpo sin espíritu está muerto, así también la fe sin obras está muerta.
Conclusión:
R. ¡DEBEMOS TENER FE EN EL SALVAMENTO DEL ALMA! 
... 32 Pero traed a la memoria los días pasados, en los cuales, después de haber sido iluminados, sostuvisteis gran combate de padecimientos;33 por una parte, ciertamente, con vituperios y tribulaciones fuisteis hechos espectáculo; y por otra, llegasteis a ser compañeros de los que estaban en una situación semejante.34 Porque de los presos también os compadecisteis, y el despojo de vuestros bienes sufristeis con gozo, sabiendo que tenéis en vosotros una mejor y perdurable herencia en los cielos.35 No perdáis, pues, vuestra confianza, que tiene grande galardón;36 porque os es necesaria la paciencia, para que habiendo hecho la voluntad de Dios, obtengáis la promesa.37 Porque aún un poquito,Y el que ha de venir vendrá, y no tardará.38 Mas el justo vivirá por fe;Y si retrocediere, no agradará a mi alma. m39 Pero nosotros no somos de los que retroceden para perdición, sino de los que tienen fe para preservación del alma.
 
B. ¡LA FE EXITOSA Y RENTABLE DEBE LUCHAR, SUFRIR Y REGOCIJARSE CONSTANTEMENTE EN LA ESPERANZA Y LAS PROMESAS DE DIOS TODOPODEROSO!
I Timoteo 6:12 ... 2 Pelea la buena batalla de la fe, echa mano de la vida eterna, a la cual asimismo fuiste llamado, habiendo hecho la buena profesión delante de muchos testigos.
EL CIERE….
Romanos 8:35-38 ... 35 ¿Quién nos separará del amor de Cristo? ¿Tribulación, o angustia, o persecución, o hambre, o desnudez, o peligro, o espada?36 Como está escrito: Por causa de ti somos muertos todo el tiempo; Somos contados como ovejas de matadero. m37 Antes, en todas estas cosas somos más que vencedores por medio de aquel que nos amó.38 Por lo cual estoy seguro de que ni la muerte, ni la vida, ni ángeles, ni principados, ni potestades, ni lo presente, ni lo por venir, 39 ni lo alto, ni lo profundo, ni ninguna otra cosa creada nos podrá separar del amor de Dios, que es en Cristo Jesús Señor nuestro.



