Hans Georgii 




88213 Ravensburg, 4.  6. 2012








Höllwaldstraße 18








T.: 0751 91722







hgeorgii@t-online.de
An die Freunde

der Städtepartnerschaft mit Coswig

Bürgerreise des AK Coswig  im Städtepartnerschaftsverein „Die Brückenbauer“ 
in die Sächsisch-Böhmische Schweiz  19. bis 24. August 2012

Liebe Brückenbauer,

liebe Wanderfreunde,




   vor drei Monaten habe ich veröffentlicht, dass in diesem Jahr die Bürgerreise des Arbeitskreises Coswig nicht in unsere Partnerstadt führen wird, sondern wir in die Sächsisch-Böhmischen Schweiz reisen, dort wandern und die Bürger von Coswig auffordern wollen, uns bei der einen und anderen Wanderung zu begleiten. Auf diese Nachricht haben mir 26 Personen ihr Interesse an der Teilnahme mitgeteilt, worauf ich den Bus und das Quartier für 30 Personen fest gebucht habe. Inzwischen sind 5 Personen zurück getreten und 5 neue dazu gekommen.

Wie ich zugesagt habe, lade ich alle Interessierten, die übrigens nicht Vereinsmitglieder sein müssen, zu der verbindlichen Vorbesprechung ein auf

Montag, 18. Juni 2012, 18.30 Uhr
in den Gasthof „Ochsen“ in Ravensburg beim Kornhaus.

Quartier: Pension Berghof, Am Anger 3, 01855 Lichtenhain,
Kosten: Halbpension je Person € 200 im DZ, € 235 im EZ. Fahrtkosten  ca. 120 €.

Anzahlung: € 120 bis 1. 7. 2012 

Anfahrt über Cheb ( Eger ) in Tschechien, Rückfahrt über Freiberg in Sachsen

Verbindliche Zusage an mich wird erwartet bis 20. Juni 2012.

Wir unternehmen 4 Ganztageswanderungen, die so geplant sind, dass sie als einfache Wanderungen ohne große Anstrengungen, ohne Klettern und Leitern, aber auch als anspruchsvolle Wanderungen ( 5 Std. Gehzeit ) über Felsgrate und Leitern   ( jeweils gesichert ), jedoch immer durch großartige Landschaft mit herrlichen Ausblicken ausgeführt werden können. Außerdem ist der Besuch des „Freischütz“ von C. M. von Weber in der Felsenbühne Rathen für 23. 8.  vorgesehen.
Am 18. 6. 2012 werden die Programmvorschläge vorgestellt ( siehe Anhang zu der E-Mail ). Auch auf der Homepage des Vereins  www.diebrueckenbauer.eu können sie abgerufen werden. 
Mit herzlichen Grüßen 

Hans Georgii                                                      

