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PRESSEMITTEILUNG

Zur Bürgerreise in die 

Sächsisch-Böhmischen Schweiz 
RAVENSBURG (he) – Eine Bürgerreise in die Sächsisch-Böhmischen Schweiz  bietet der Städtepartnerschaftsverein „Die Brückenbauer“ von Sonntag, 19. bis Freitag, 24. August 2012 an. Vielleicht gelingt es, einige Coswiger Bürger zu veranlassen, mit uns in der Sächsisch-Böhmischen Schweiz zu wandern. Eingeladen sind alle Bürger, nicht nur Mitglieder der „Brückenbauer“.

Es ist vorgesehen, auf der Hinreise die alte Reichsstadt Eger, heute Cheb mit Altstadt und Burg zu besichtigen und auf der Rückfahrt in Freiberg Halt zu machen. Täglich wird eine Wanderung mit 4 – 5 Stunden Gehzeit in dem herrlichen Elbsandsteingebirge angeboten, jeweils mit der Gelegenheit zu einer Abkürzung auf etwa 2 Stunden Wandern. Unterkunft im Landhotel Berghof in Lichtenhain. 
Die Kosten für die Unterkunft mit Halbpension betragen pro Person im Doppelzimmer 200 €, im Einzelzimmer 235 €. Die Fahrtkosten liegen bei 120 €  pro Person. Bis 1. 7. 12 sind 120 € anzubezahlen. 

Zu einer Vorbesprechung wird Hans Georgii, Leiter des Arbeitskreises Coswig im Partnerschaftsverein, im Juni einladen. Dort können Reiselustige ihre Wünsche zur Ausgestaltung des Programmes anmelden. Nähere Informationen erteilt Hans Georgii unter der Telefonnummer 0751 91722. 
Bei Reiseleiter Georgii, Höllwaldstraße 18 in 88213 Ravensburg  können sich Interessierte schriftlich, telefonisch oder auch per E-Mail an hgeorgii@t-online.de anmelden. Die Reihenfolge der Anmeldungen entscheidet darüber, wer bei der beschränkten Teilnehmerzahl mitreisen kann. Deshalb bitte bald anmelden.
